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1. Како је садржај  семинара који сте похађали подстакао промене у Вашем раду?
          Семинар ми је омогућио да реализујем идеју која је већ постојала. На семинару сам научила како се ради пројекат: на који начин да га реализујем, кроз коју форму, које могућности могу да користим...а притом будем сигурна да нећу погрешити. Сазнала сам које критеријуме захтева пројектна настава и рад ван учионице и потрудила се да их реализујем.
2. Опис примене знања/вештина стечених на семинару:
Одабир теме

Тема је узета из наставног предмета Свет око нас, а реализована углавном на часовима ваннаставних активности при чему долази до корелације са наставом Ликовне културе, Српског језика, Физичког васпитања, Веронауке, Чуварима природе. Тема задовољава критеријуме пројекта, налази се у редовном наставном плану и програму, обрађује се на информативном нивоу што пружа могућност надградње знања пројектном наставом, радом ван учионице и коришћењем наших природних ресурса. 
Формулисање циљева
При формулисању циљева схваћено је да тема може да се продуби до те мере да рад добије стручну конотацију, што није прилагођено овом узрасту, те је остављена могућност да се пројекат надгради и добије свој други део када будемо били четврти разред. Ишли смо у пирину онолико колико нам то узраст и године дозвољавају, те су циљеви у потпуности прилагођени томе (у прилогу). 

Планирање и припрема
План садржи све осмишљене активности кроз које пројекат треба бити реализован, а постављени циљеви остварени. Укључени су сви ученици (раде индивидуално и у групама) али и њихови родитељи. Планом сам предвидела временски рок за сваку активност који је морао бити пажљиво испланиран и испоштован из разумљивих разлога (ако желимо да беремо јагорчевину, не можемо то радити у мају месецу, већ онда када је има на терену). 
У вези са тим мој задатак је био да пратим промене у природи и благовремено дам ученицима информацију о томе коју биљку тренутно могу наћи на терену (у складу са тим начињен је план брања биљака - у прилогу). 
Активности су осмишљене тако да воде ученике у истраживање, проучавање, експериментисање, сазнавање и примену наученог кроз сарадњу, групни рад и вршњачко учење.

Спровођење пројекта
1. фаза

-  Испитивање предзнања о лековитом биљу (упитником)

-  Упознавање лековитог биља у нашем окружењу (назив и изглед биљке), кроз прикупљање сликовног, илустративног и информативног материјала

-  Проучавање делотворности истих, типа: како ми та биљка може помоћи када ме заболи...при чему се инсистира на припреми и конзумирању чаја али и друге намене истих (зачин, исхрана, мелем...)

2. фаза
Када је утврђен ниво спремности (провера израдом паноа и одељенским брањем биљака у школском дворишту) за идентификацију биљака у природи, крећемо са конкретним задацима.

Ученици раде у три групе, при чему свака добија ВИКЕНД истраживачки задатак (у прилогу). Да би урадили задатак ученици су ''морали'' да проведу пар сати у дружењу са природом, били физички активни, а да се притом самостално окупе у групе, организују шетњу, фотографишу задате биљке...

Средом су биље доносили у школу и класификовали у збирке ОСУШЕНОГ и ПРЕСОВАНОГ биља, а свој рад презентовали вршњацима – по групама. Иста активност се понавља током једанаест недеља, само се група биљака за брање мења.

    3.   фаза
Излет представља конкретну примену наученог. На правом месту, у одговарајућем амбијенту, имали смо задатак да идентификујемо и уберемо познате биљке, да припремимо чај и дегустирамо. Уз све то, дан смо употпунили спортским активностима и још једним истраживачким задатком осмишљеним према датом окружењу (у прилогу). 
Желим да напоменем да се кроз све фазе остварује корелација са другим наставним предметима кроз осмишљене активности (у прилогу).

Презентација пројекта

-  Урадили смо позивнице и позвали госте на чај (родитеље, директоре, стручну службу, колеге...)
-  Презентација је одржана у школској библиотеци где смо изложили своје радове: паное, експонате од осушеног биља и БИЉНУ АПОТЕКУ (збирке осушеног и пресованог биља)

-  Комплетан пројекат сам представила на видео биму након чега су ученици имали своју индивидуалну презентацију која се састојала у саопштавању наученог и утисака о раду ван учионице где су могли да се играју и уче

-  Од убраног биља припремили смо чај за све госте (уз помоћ наше куварице) који су своја запажања забележили у књизи утисака

-  Попуњавање упитника (родитељи и деца)

Евалуација и рефлексија

-  Надметањем у препознавању лековитог биља (квиз питања) на видео биму, деца су се показала као много бољи познаваоци истих. 
-  Упоређивањем упитника о предзнању и упитника са презентације дошла сам до података да ученици поседују већа знања о лековитом биљу, не само у познавању биљака, већ и у намени истих.
-  Упитник за родитеље је потврдио да деца самоиницијативно конзумирају чај много чешће но што су то раније чинила.
(до 1800 карактера)
3. Опишите како процењујете професионалну  добит за себе и на основу чега сте то проценили?
Професионалну добит видим: 
· У личном задовољству током рада (радим оно што највише волим)

· У радости мојих ученика 

· У већој ангажованости и мотивисаности ученика јер су одушевљени идејом да уче играјући се у природи
· Успела сам да упознам и заинтересујем колеге за израду пројекта, те је већ следећи пројекат реализован тимским радом.
4. Како процењујете добит за циљну групу са којом сте радили и на основу чега сте то проценили? 
-  Ученици су стекли нова знања, на правом месту (у природи),  самосталним ангажовањем и разменом искустава (проверено упоређивањем упитника о предзнању и датог упитника на завршетку презентације)

-  Умеју практично да примене знање (да идентификују лековите биљке у природи, да их беру, суше, пресују, припреме чај...)

-  Редовно конзумирају чај (потврдили родитељи у упитнику)

-  Сви ученици су били максимално ангажовани и ником није ''досадно''

-  Били су физички активни и проводили време на чистом ваздуху

-  Схватили су да у сврху очувања здравља могу користити наше природне ресурсе

-  Омогућени су услови рада ван учионице и ван временских оквира, што природи детета нарочито прија
5. Која знања/ вештине  стечене на семинару нисте могли да примените у пракси? Наведите разлоге.
-  Нисам могла, заправо хтела, да израдим тзв. ''трошковник'' јер су фунансијска улагања минимална
-  Нисам успела да заинтересујем и приволим на сарадњу, срећом само неколицину родитеља. Претпостављам да је разлог у неинформисаности, јер нису имали прилику да учествују у неком пројекту, али и вероватно довољно озбиљно нису схватили мој позив на сарадњу. Када су видели комплетан пројекат на презентацији рекли су : ''Па, нисмо знали да је то овако.''

-  Нисам успела да испоштујем задате временске рокове јер су нас у брању биља редовно ометали климатски услови, киша нарочито, те су неке активности морале бити одложене (то је нешто што нисам успела планом да предвидим)

-  Сусрет са траваром на излету није реализован јер травар није био умогућности да нам се придружи тог дана те смо се ослонили на сопствено знање и искуство
6. Шта бисте још пoделили са другима јер сматрате да је важнo, а нисте навели? 
Препоручила бих колегама да бирају лаганије теме за први разред. Ми смо на полугођу завршили са азбуком, а већ у марту радили један озбиљан посао. Било нам је веома тешко на самом почетку али смо својом упорношћу реализовали пројекат до краја. Старији ученици су просто вештији у сецкању, лепљењу, прикупљању материјала, изради паноа...што је велико олакшање за учитеља али и за ученика, а сам рад продуктивнији.
7. Уколико имате прилог који поткрепљује Ваш рад, можете нам га доставити уз формулар.
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