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1. Како је садржај  семинара који сте похађали подстакао промене у Вашем раду?
Похађање  електронског семинара Електронским учењем до креативне наставе  одржаног онлајн у периоду од  14.02.2011. до 20.03.2011.год. подстакао ме је да у редовну наставну праксу унесем примену информационо-комуникационих технологија (ИКТ-а). На тај начин наставу предмета Српски језик и књижевност прилагодила сам ученицима, дигиталним урођеницима ( Prensky 2005). Наставни часови су постали  динамичнији,  а   учење наставних тема  настављало  се и ван учионице ( нпр.ученици су део планираног наставног градива усвајали и посећивањем одређених, од стране наставника унапред припремљених електронских материјала на интернету  и то код својих кућа, у време када је њима то одговарало). Исто тако, правилном употребом ИКТ-а у настави, о којој сам више научила на семинару и кроз добро изабрану литературу коју су предавачи и администратори имплементовали у садржај семинара, постигла сам већу индивидуализацију наставног рада ( нпр.  алат хот потејтос  омогућава лаку и брзу израду више различитих квизова/тестова које наставник креира  према индивидуалним способностима ученика и који се могу унети у било који део школског часа итд).

Коначно,  заинтересовала сам се више за електронско учење уопште; сада редовно пратим  и електронске часописе  у којима наилазим много квалитетних методичких модела, разрада и апликација за своју редовну наставну праксу. Применом наученог на семинару и  самим утисцима о семинару  утицала сам и на остале наставнике предмета Српски језик и књижевност да унапреде своју наставну праксу увођењем ИКТ-а или да се бар индиректно упознају са предностима и евентуалним манама овакве наставе. 
Будући да сам у изради електронског материјала имала потребу за ширим информатичко-техничким знањем посредно сам, сарађујући са наставницима предмета Информатика и рачунарство, утицала на корелацију и интеграцију ова два наставна предмета у наставној пракси.

О промени у сопственом раду на примеру обраде једне наставне јединице из књижевности детаљније у Прилогу.
2. Опис примене знања/вештина стечених на семинару:

(до 1800 карактера)
   На семинару Електронским учењем до креативне наставе научила сам:

- шта је ИКТ настава, учење на даљину, електронско учење, континуум електронског учења; 

-упознала сам  карактеристике алата за електронско учење, проверу и презентовање знања (блог, вики, хот потејтос и др) и начинима на који се могу користити у настави;

-сазнала сам више о предностима и манама употребе интернета у настави;

- учествовањем у тематским форумима,  сазнала сам више о ИКТ, хибридној и онлајн настави у свету и код нас;

-упознала сам се и са бројним примерима добре наставне праксе са ИКТ-ом али и са манама које она може имати;

-обновила сам и проширила постојеће знање  о педагошким теоријама ( бихејвиоризам, когнитивизам, конективизам,конструктивизам) као и о наставним методама ( пројект-метода, истраживачка метода и др).

Примену знања стечених на семинару објаснила сам детаљније у раду који достављам у Прилогу.

На семинару Електронским учењем до креативне наставе стекла сам следеће вештине:
-израда квизова/тестова у алату хот потејтос;

- израда укрштеница у алату хот потејтос;

- постављање блога на интернету;

- учествовање у тематским форумима;

- тимски рад у вики-радионици;
- претрага интернет ресурса у наставне сврхе.

Вештине стечене на семинару  користила сам у пракси, како и у којој мери објаснила сам детаљније у раду који достављам у Прилогу.
3. Опишите како процењујете професионалну  добит за себе и на основу чега сте то проценили?

Похађајући семинар Електронским учењем до креативне наставе унапредила сам своју наставну праксу  што сам закључила на основу изведеног испитивања у циљу евалуације свог рада и ученичких постигнућа ( о испитивању, анализи резултата и закључцима изведених на основу тога, видети у Прилогу).

4. Како процењујете добит за циљну групу са којом сте радили и на основу чега сте то проценили? 
Добит за циљну групу, ученике са којима сам извела  испитивање и уопште за мој даљи наставни рад је значајна, степен усвојених знања је већи што доказују резултати испитивања као и заинтересованост и ангажованост ученика у раду на наставним часовима предмета Српски језик и књижевност (више о томе у закључцима у Прилогу).
5. Која знања/ вештине  стечене на семинару нисте могли да примените у пракси? Наведите разлоге.
На семинару Електронским учењем до креативне наставе  презентована је , поред Вордпреса као платформе за постављање блога, и  Махара. Будући да је за сваку недељу рада било обавезно  учествовати на форуму, израдити неки задатак, Махари као и показаним Концептуалним мапама нисам могла да посветим довољно времена, што се догодило и  већи осталих учесника семинара ( изузимам оне који су имали већег електронског знања при упису на семинар ).Употребу ових елемената за електронско учење  нисам савладала у тој мери да их могу применити у пракси.Сматрам да се њима треба посветити посебан семинар и да би тада упознавање са овим алатима било лакше , детаљније, а самим тим и применљивије у пракси.

6. Шта бисте још пoделили са другима јер сматрате да је важнo, а нисте навели? 
Промоција овог и семинара сличног типа треба да буде израженија у јавним медијима.

7. Уколико имате прилог који поткрепљује Ваш рад, можете нам га доставити уз формулар.
 Опис примене знања и вештина  стечених похађањем семинара Електронским учењем до креативне наставе,  испитивање у циљу евалуација наставног рада заснованог на примени ИКТ-а у настави, резултати испитивања као и оцене добити за циљну групу тј. ученике, достављам у Прилогу у виду рада: Примена информационо-комуникационих технологија (ИКТ-а) у настави књижевности у средњој школи на примеру наставне јединице „Марко пије уз рамазан вино“. 
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