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Сазнали на семинару и применили у пракси
Основни подаци

Име и презиме: Биљана Живковић
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Назив установе у којој радите: ОШ ,,Вук Стефановић Караџић“
Место, поштански број и адреса установе: Крагујевац, 34000, ,,Чегарска“ 3
1. Број  програма: 211  у Каталогу за школску: 2010/2011 годину,

или решење министарства:

Датум почетка одржавања семинара: 2. 12. 2010. године 
1. Како је садржај  семинара који сте похађали подстакао промене у Вашем раду?
Већина професора физике има слабо опремљенe кабинетe (често са застарелим наставним средствима) или их уопште нема. Применом овог истраживачког метода предавања наука у школи РУКА У ТЕСТУ, омогућава се активно учешће ученика кроз рад у групи, као и чињенице да огледе изводе са  врло једноставним средствима, која често могу и сами да припреме и донесу (пластичне флаше, балони, пинг - понг лоптице, со, пластелин, пластичне кадице...). 
И сам Исак Њутн је рекао:
„Хипотезе у науци, које заобилазе експеримент, ничему не служе.“                                                                                                      
2. Опис примене знања/вештина стечених на семинару:
Ова радионица представља комбинацију: једноставних огледа (чији је приступ заснован на инплементацији истраживачког метода Рука у тесту), ППТ презентације (уз коришћење симулације), занимљивих задатака, а самим тим и активног учешћа ученика. Све то омогућава ученицима седмог разреда да им овакви часови буду занимљиви, динамични, другачији и да ученици разумеју оно што су научили па ће самим тим и усвојено знање бити трајније. Ова радионица је осмишљена у циљу осавремењавања наставе, као и повећања нивоа заинтересованости ученика за природне науке, уз активно учешће ученика у процесу сазнавања.
Предмет: физика
Разред: седми
Наставна јединица: Пливање и тоњење тела

Тип часа:  Обрада и утврђивање (двочас)
Методе и облици рада: активно учење, пратичан рад ученика; групни рад уз имплементацију истраживачког метода  РУКА У ТЕСТУ. 
Наставна средства: Видео-бим, радни листови, материјал за рад у групама

Циљеви:
-да ученици разумеју пливање и тоњење тела, и да то практично примене;
-подстицање и развијање истраживачких активности деце;
-развијање спретности, вештина и организованости потребних за извођење огледа;
-развијање способности и смисла за рад у групи;
-повезивање стечених знања са примерима из свакодневног живота.

Активности ученика:

1. Од ове радионице очекујем да...
2.Ученици у пару обнављају потребне садржаје 
3. Подела ученике на хетерогене групе

4. Посматрајући ППТ презентацију, ученици цртају слике и  покушају да сами закњуче: *Када тело тоне?**Када тело ,,лебди“?***Када тело испливава?
5.Рецимо да тело ,,лебди”, како бисмо то математички записали и шта можемо закључити: када тело лебди?

6. Оглед-Плива или тоне (које тело плива а које тоне и од чега то зависи)
7. Оглед-Направите пловак (шта ако додамо со у воду)
8. Оглед-Картезијев ронилац
9. Шта је понтон ? А понтонски мост? Како подморница израња и зарања?

10. Оглед-Направимо понтон или подморницу (како функционише подморница)
11. Задатак (риба у води)
12. И домаћи задатак 

13. И утисци или анкета...

3. Опишите како процењујете професионалну  добит за себе и на основу чега сте то проценили?

    Наш задатак је да подстичемо дечју радозналост, експериментисање, закључивање, креативност. Дете из основне школе треба да изађе оспособљено да уочава реалност, посавља питања, изводи закључке, буде креативно како би пронашло место у савременом друштву, а то нам имплементација истраживачка метода РУКА У ТЕСТУ сигурно омогућава. 

Укупна искуства са часова су веома позитивна. Примећује се повећана заинтересованост ученика за овакав начин рда. Атмосфера на часовима је била изванредна!
4. Како процењујете добит за циљну групу са којом сте радили и на основу чега сте то проценили? 

Принцип овог метода је да ученици сами, уз дискретно вођење наставника, раде и решавају                  постављене проблеме на начин како то научници раде у лабораторији: дефинише се проблем-поставља хипотеза-прави протокол реализације-изводи експеримент-приказују и дискутују добијени резултати а све то, било успешно или неуспешно, ученик бележи у експерименталној свесци.
Истинско учење подразумева непходност групног рада при примени истраживачког приступа тј. при припреми и реализацији експеримената, писању извештаја, размени и суочавању идеја, дебати...Ученици се осамостаљују, стичу смисао за колективни рад, прихватају аргументе својих другова, развијају писмено и усмено изражавање, јер излажу своја размишљања и бележе све што раде, добијају могућност да искажу своју креативност,  а сигуно и науче основне чињенице о проблему који решвају.

Резултати анкете нам показују да им се на овој радионици допало скоро све, да не би ништа мењали, да им је било занимљиво и да желе још оваквих часова.

5. Која знања/вештине  стечене на семинару нисте могли да примените у пракси? Наведите разлоге.
-
6. Шта би сте још пoделили са другима јер сматрате да је важнo, а нисте навели? 
Зашто би наука (а поготову физика) била неприступачна деци кад она може постати нешто што је „лако“ и лепо, под условом да се прикаже на другачији, занимљивији начин, једноставним огледима, једноставним средствима тј. имплементацијом (где год је то могуће) у наставу физике и дугих прироних наука,  истраживачког метода  РУКА У ТЕСТУ. Садржаји сајта http://www.rukautestu.vin.bg.ac.rs (билтени и експериментални комплети) су свима доступни. Реализација оваквих часова захтева осмишљавање такве припреме која ће нас довести до жељеног циља, а да су сами ученици носиоци скоро свих активности на часу. 

*На овом сајту, такође, можете наћи низ пројката, па се прикључити неком од њих, рецимо „Зелени талас- пролеће у Србији“ , као што је то учинио тим наше школе, који је ове школске године чинило 11 учитеља и наставика. 
      *Ја сам овом семинару присуствовала више пута (2007, 2010, 2011),  и сваки пут је било другачије. Имала сам ту част да присуствујем и  међународној размени искустава пројекта РУКА У ТЕСТУ у Винчи, са које носим веома позитивна искуства.
7. Уколико имате прилог који поткрепљује Ваш рад, можете нам га доставити уз формулар.
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