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1. Како је садржај  семинара који сте похађали подстакао промене у Вашем раду?
Садржај семинара је подстакао позитивне промене у раду наставника и ученика. Увођењем значајних иновативних техника рада које је пружио овај семинар, код деце и наставника покренуо је већи мотивациони фактор, жељу за радом и сазнањем.
2. Опис примене знања/вештина стечених на семинару:
Семинар нам је пружио више иновативних техника, од којих смо користили у раду са децом са сметњама у развоју следеће:
- зграфито техника

- техника печатирања 
Зграфито техника је изазвала највеће одушевљење код ученика са сметњама у развоју јер су при извођењу ове технике могли да искористе све своје способности и да прикажу своју креативност користећи материјал који захтева поменута техника (боје,фолија,ЦД-ови,штапићи,јаја).

Техника печатирања је деци била занимљива, јер су учествовали у самом процесу осмишљавања и израде печата од различитих рециклираних  материјала(подлоге за миш, сунђера, картона, трулекс крпе...). Добијени продукти рада (печати) деци су послужили да задовоље своју машту тако што су слободно отискивали печате на папирима већег формата, затим их секли и слагали у целину.
Горе наведене технике рада применили смо у организованој инклузивној дружионици која је носила назив «На ћилиму маште».Радионици су присуствовала деца са сметњама у развоју различитог степена ометености (ЛМЗ,УМЗ,деца са аутистичним спектром) и деца из опште популације као и њихови родитељи.
Знања која су наставници стекли на поменутом семинару, успешно су пренели на децу са сметњама у развоју и њихове другаре из опште популације, што је резултирало продуктом заједничког рада које шаљемо у прилогу. (фотографије које документују присуство и учествовање наставника на семинару, фотографије који документују организовану инклузивну радионицу и примену стечених знања.)
3. Опишите како процењујете професионалну  добит за себе и на основу чега сте то проценили?

Семинаром«Алтернативни поступци и рециклирани материјали у настави ликовне културе»повећали смо ниво знања из области ликовне културе, савладавањем и увођењем нових иновативних техника,којима смо оплеменили како наш рад,тако и рад наших ученика.Сматрамо,да ове иновативне технике из области ликовне културе, могу бити примењљиве не само,у областима вештина већ и у академским областима.У нашем раду примењујемо корелације између предмета, како би ученицима наставне јединице биле лакше и разумљивије, тако да су и ове наведене иновативне технике нашле своје место управо на таквим часовима.
4. Како процењујете добит за циљну групу са којом сте радили и на основу чега сте то проценили? 
Најбоља процена добити  за децу са сметњама у развоју  је попуњен евалуациони лист

по завршетку инклузивне дружионице од стране присутне деце и родитеља, где се види усвојеност знања,жеље за радом и истицање најзанимљивијих сегмената рада( у прилогу шаљемо један од евалуационих листова попуњен од стране ученика наше школе, као и статистичке податке добијене на основу сумирања свих попуњених евалуационих листи).

Јача страна деце са сметњама у развоју су вештине, првенствено ликовно изражавање , што се показало у оквиру инклузивне радионице,чији је циљ поред усвајања ликовних иновативних техника рада,био и изједначавање  са могућностима и способностима деце из опште популације.
5. Која знања/ вештине  стечене на семинару нисте могли да примените у пракси? Наведите разлоге.
Вештине које смо стекли на семинару су у потпуности примењљиве у раду са децом са сметњама у развоју.
Неможемо издвојити ни један облик рада који нисмо могли да применимо у пракси.
6. Шта бисте још пoделили са другима јер сматрате да је важнo, а нисте навели? 
Прошле смо велики број семинара,али семинар «Алтернативни поступци и рециклирани материјали у настави ликовне културе»

смо у потпуности имплементирали у свим сегментима нашег рада (настави и ванннаставним активностима), и управо због тога смо мишљења да оваквих семинара (конкретних, креативних и занимљивих) треба да буде више и да буду доступни свим наставницима и учитељима без обзира на популацију деце са којима раде.
Сматрамо да је сам начин приступа и рада предавача, њихово презентовање и учествовање у групи, указивање на грешке у раду и кориговање истих код наставника као и њихова стручност, допринео брзом и ефектном усвајању иновативних техника и имплементирању истих.
7. Уколико имате прилог који поткрепљује Ваш рад, можете нам га доставити уз формулар.
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