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1. Како је садржај  семинара који сте похађали подстакао промене у Вашем раду?
У овом раду ћу се осврнути на семинар „Развијање ситуацијских задатака“ иако сам похађао сва четири дела семинара „Тестови и оцењивање“, где је развијање ситуацијских задатака један од њих. Пре одласка на овај семинар тестирање мојих ученика било је усмерено на више или мање традиционални тест који би се састојао од одређеног броја отворених питања, питања ограниченог избора, питања повезивања и тсл. Наиме, и пре одласка на наведени семинар покушавао сам да тзв. традиционалне тестове модификујем убацивањем другачијих питања како би их ученицима учинио занимљивијим. Покушао сам да тако код ученика створим подстицајну атмосферу за рад и да одагнам тај осећај да је тест провера знања, већ сам настојао да им га прикажем као један сегмент целокупног процеса учења који треба да прођу. Упоредио сам традиционални тест са новим типовима задатака који су ми презентирани на семинару. Преко оваквих типова задатака нестаје једнострана оријентација ка знању, настава је оријентисана на деловање. У новим задацима ученици морају да објашњавају, образлажу и процењују ситуације, испланирају радње и објашњавају кораке деловања. Стављени су у радни контекст при решавању одређеног проблема што омогућава да се, не само тестови, већ и квалитет наставе подигне на виши ниво, што ствара подстицајну атмосферу за рад ученика, а потом и за наставника.
2. Опис примене знања/вештина стечених на семинару:
Спознаја да осим традиционалних тестова постоје и ситуацијски задаци, који могу побољшати квалитет самих тестова а тиме и објективнију процену ученичких постигнућа  нагнала ме је да размишљам у другом правцу. Помоћу ситуацијских задатака и случајева квалитативно размишљање и процесна оријентација код размишљања су подигнути на виши ниво. Оно што сматрам суштинском променом је та да више нема тако јасне линије између учења ученика за наставу и учења за тест. Ситуацијски задаци у мом раду постали су кључни делови, не само тестова већ и саме наставе.  На тај начин, и ученик, схвата да учење само за тест или тзв. наменско или кампањско учење нема смисла. Оваквим видом тестирања и објективност оцењивања је подигнута, јер наставник за сваки тест мора имати кључ решења, за задатке са свим опцијама решења, којима ће доделити одређени број поена. Ученик пре самог теста добија и скалу за оцењивање и тачно зна колико ће поена добити за свој одговор. То доприноси и развијању односа поверења између ученика и наставника и свакако ствара подстицајну атмосферу за рад и учење. Већ сам рекао да ситуацијским задацима ученика стављам у једну стручну ситуацију деловања и на тај начин проверавам његове стручне и радне компетенције. Једноставна репродукција знања се у настави постепено смањивала и уступала више простора, једном креативном размишљању, при решавању различитих ситуација. Приликом конструисања радне ситуације (у зависности од задатка) отвара се могућност и за изношење различитих идеја за решење. Ученици имају могућност да изнесу своју идеју за решење задатка и тиме постају активнији, не само током наставе, већ дају и идеје за нове ситуације, те тако постоју активан чинилац и у креирању наставног процеса. 
3. Опишите како процењујете професионалну  добит за себе и на основу чега сте то проценили?
Осим конретног унапређења знања при изради ситуацијских задатака структуираног и неструктуираног типа постепено сам стекао вештину израде нових типова задатака која ми је омогућила да квалитет своје наставе умногоме побољшам. Задатке различитих врста и тежине, инкорпорирао сам у редовне токове наставе, те на тај начин јој дао и одређени лични печат и подстакао како ученичку тако и своју креативност.  Наравно да резултати у раду и учењу нису изостали. Упитници који су рађени са ученицима показују да преко 70% ученика изјављује да од њих на тестовима тражим да примене знање или пак да решавају проблеме. То је по мени добар резултат имајући у виду чињеницу да су овакви видови тестова и оцењивања још увек новина и непознаница за многе. Са наставком примене нових видова тестова и оцењивања, чврсто верујем да ће резултати бити много бољи у будућности. Евалуација тестова коју радим заједно са ученицима након одрађеног теста представља својеврстан feedback за мене, а с основним циљем да тестови и задаци буду још бољи и разноврснији. Сва своја знања у изради тестова и задатака редовно сам преносио другим колегама преко стручних већа и креатор сам интерног семинара о изради задатака, који сам одржао заједно са својим колегама, полазницима семинара у јануару 2010. године. Тиме смо своја искуства са семинара поделили са другима. Могућност да пренесем своје знање, а да притом оно буде и прихваћено од великог броја колега у колективу, за мене представља како професионалну, тако и личну сатисфакцију, за још бољи рад у будућности. Коаутор сам приручника „Комуникација у продаји“, са групом својих колега, у коме се, такође, налази одређени број ситуацијских задатака и ситуација за учење.  Редовно похађам нове семинаре, учествујем у раду стручних форума и ангажован сам на изради матурских задатака за нове образовне профиле. Са одређеним бројем својих колега активан сам носилац реформских процеса у школи, што представља додатну сатисвфакцију и мотивише ме за даље напредовање у каријери.
4. Како процењујете добит за циљну групу са којом сте радили и на основу чега сте то проценили? 
Ученик стоји наспрам једне фиктивне стручне ситуације чију обраду, у великој мери, сам мора да структуира. Тиме се од њега захтевају кључне компетенције јер он мора целокупан задатак да разложи на делове, изабере информације, да извиди могућност решавања задатка и да се одлучи за најбоље решење. Да ли је ово могуће постићи једноставном репродукцијом наученог? Наравно да не. Ако узмемо у обзир чињеницу да је, окончана доминација класичног вида тестирања, и да је наступила нова парадигма оцењивања и тестирања, највећа добробит из тога је што се ученик ставља у ситуацију да размишља, а не да репродукује знање, да буде активан чинилац у наставном процесу, а не да буде само слушалац и неми посматрач. Логично је да ће ученик на тај начин, у великој мери, развити и своје социјалне компетенције, које не можемо оставити по страни, поред стручних и радних које у овом процесу доминирају. На овај начин ученик бива охрабрен и подстакнут да посматра, унапређује и прати свој развој.  Ученику бива потврђен више или мање постигнут напредак у учењу и стицању компетенција, а наставник добија повратну информацију о успешности његове наставе и успешности његових ученика. Ако томе додамо већ поменут виши ниво квалитета наставе онда је добит за све у наставном процесу вишеструка, а на дужи рок загарантована и свакако видљива. Начин за процену: евалуациони листићи, праћење постигнућа, мотивација ученика и бољи резултати у учењу, објективније оцењивање, мањи број приговора ученика на оцене са тестова услед постојања модела решења и бодовне скале.
5. Која знања/ вештине  стечене на семинару нисте могли да примените у пракси? Наведите разлоге.
Наравно да ове нове задатке није могуће конструисати баш код свих предмета. По мени, предуслов за примену нових типова задатака је активно оријентисана настава, док је примена оваквих задатака на известан начин (али не и у потпуности) ограничена код чисто теоријских предмета и наставних јединица које изискују примену класичне наставе. Међутим, сматрам да у тим случајевима креативност самог наставника може доћи до изражаја на тај начин што ће он онда задатке прилагодити новонасталим околностима и на тај начин их приближити оваквом типу градива. У оваквим случајевима наставник мора бити флесксибилан и да у одређеној мери може одступити од основних правила код састављања ситуацијских задатака, уколико то наставна јединица коју предаје изискује. Сматрам да је већина стеченог знања са семинара применљива и да других озбиљнијих ограничења, за креативног и пожртвованог наставника нема.
6. Шта бисте још пoделили са другима јер сматрате да је важнo, а нисте навели? 
Предуслов за успех у изради задатака и тестова, по мени, је отвореност за исправке. Искуство показује да оно није лишено грешака. Ученици су примаоци тих оцена и имају право да укажу на грешку или неправилност. Само тако  може се обезбедити висок степен објективности у поступку оцењивања, а максимум је постигнут када наставник и ученици приликом оцењивања дођу до истог резултата. Ево неких од начина: поделите своје задатке са колегама, будите отворени за сугестије, похвале и критике, питајте колегу за мишљење, анализирајте тестове и задатке са својим ученицима, питајте их за мишљење, а сигуран сам да онда ни резултати неће изостати.
7. Уколико имате прилог који поткрепљује Ваш рад, можете нам га доставити уз формулар.
У прилогу достављам ппт презентацију са интерног семинара, одржаног јануара 2010. године, која садржи примере ситуацијских задатака.
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