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1. Како је садржај семинара који сте похађали подстакао промене у Вашем раду?

Након похађања семинара „Читањем и писањем до критичког мишљења”, моја мисија је да ученике научим вештинама учења, како да просуђују о новим информацијама и како да их користе, јер усвојена знања брзо застаревају. Придајем већи значај разноврсности ученичких идеја. Научене методе и технике рада и питања различитог нивоа користим као средства подстицања креативног, критичког и дивергентног мишљења. Примењујем и ЕРР наставну структуру коју чине три фазе: евокација (повезивање са претходним искуством ученика и подстицање радозналости), разумевање значења (трагање за знањем, закључивање) и рефлексија (примена и проширивање знања). „Збирни портфолио” ученика доприноси праћењу постигнућа и напредовања појединог ученика. Осмишљавам план акције: „Шта ћу предузети у току наредне школске године да унапредим своју наставну праксу и прилагодим је образовним потребама ученика?”.
2. Опис примене знања/вештина стечених на семинару:

Применом интерактивних наставних метода и техника рада подстичем критичко мишљење ученика свих узраста у свим наставним предметима. Али подучавати критичком мишљењу није једноставан задатак, већ процес континуираног личног развоја. Важно је постављати нове циљеве, осмишљавати кораке који ће допринети њиховом остварењу, и учионица ће постати радионица креативних идеја. 

Навешћу само неке од техника и метода које примењујем у раду.

Ученике подстичем на размишљање техником „грозд”.

 
„Интервју у три корака” је кооперативна техника у којој ученици, подељени у „тројке”, интервјуишу једни друге о одређеној теми. Сви ученици су укључени, активно слушају једни друге, изражавају се усмено и писмено.
Када користим текст као наставно средство, техника „инсерт” је погодна за праћење разумевања. 

„Метода слагалице” или формирање експертских група је рад у групи који истовремено предвиђа и индивидуалну одговорност. 

Поделом улога у тиму свако даје свој допринос у складу са интересовањима, способностима и вештинама које поседује.

Радионице за читање и писање реализујемо као „чајанке”. Док промовишемо здрав начин живота, ученици једни другима препоручују књиге које су прочитали, пишу саставе које им другови допуњују, а затим као прави писци, седећи у „ауторској столици”, објављују своја дела.

Ученичке радове сакупљамо и формирамо „збирни портфолио”, што доприноси квалитетнијем праћењу постигнућа и напредовања ученика. Портфолио пружа могућност идентификовања области у којима је ученику потребна додатна подршка.

3. Опишите како процењујете професионалну добит за себе и на основу чега сте то проценили?

Стицањем знања и вештина о интерактивним методама и техникама и њиховом применом унапредила сам своју наставну праксу. Преиспитујем свој однос према настави и прилагођавам начин рада ученицима. Овладала сам приступом поучавања који доприноси развоју критичког мишљења. Директор школе, психолог, колеге и родитељи ученика присуствовали су часовима на којима су примењене научене технике и методе. На „излазним картама” су записали позитивне коментаре. 

4. Како процењујете добит за циљну групу са којом сте радили и на основу чега сте то проценили? 
Ученици боље уче када нове информације надограђују на сопствено предзнање и повезују са својим искуством. Часови реализовани по ЕРР наставној структури подстичу мотивацију ученика за учењем. Кооперативним учењем ученик развија позитивну слику о себи и поштује мишљење других. Сваки ученик даје допринос према својим способностима и интересовањима. Атмосфера за рад је подстицајна. 

Садржај писаних састава, изношење ставова о прочитаним текстовима, бољи резултати на проверама знања са сложенијим задацима (нивоа анализе, синтезе или евалуације) указују на развој критичког и стваралачког мишљења. Посматрање и бележење ангажовања  ученика на часу показује већу активност свих ученика. Евалуације часова од стране ученика говоре да је овако организована настава занимљива ученицима и да им се допада.

5. Уколико имате прилог који поткрепљује Ваш рад, можете нам га доставити уз формулар.

Као прилог Вам достављам три сценарија часова реализованих по ЕРР наставној структури.
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