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1. Како је садржај  семинара који сте похађали подстакао промене у Вашем раду?
 Семинар « Електронским учењем до креативне наставе» разбио је традиционална схватања у приступу настави и променио мој однос према настави, пре свега. Лични рачунари су постали врло моћни и приступачни широј популацији, а на Интернет мрежу су се спојиле готово све научне и образовне установе. Схватила сам да у новој ери информационих технологија употреба истих у настави је неминовност и нужност.Неопходно је  да променом приступа учењу усавршавам своју наставу. Реч је о кобинацији више савремених метода у настави; пројекат методе, проблемске методе, колерацијско-интеграцијске методе. 
2. Опис примене знања/вештина стечених на семинару:
На интернету сам отворила вики страницу уз помоћ знања стеченог на семинару «Електронским путем до савремене наставе» http://matrixmara1.wikispaces.com, и објаснила како се ученици могу прикључити радионици.
Поделила сам ученике у пет група. Свака група добила је папир са истраживачким задацима и препорученом литературом. 

Ученици су користили и чињеницу да сам им доступна и на интернету, те су врло често и имали консултације путем електронске поште.
3. Ученици су  обавили задатак и направили одличне презентације  на вики страници. Своје радове представљали су у учионици, усменим путем. На овим часовима се после излагања сваке групе, живо дискутовало и размишљало о начину на који је група обавила посао. Оцену сам образложила за сваког ученика понаособ, узимајући у обзир и учешће у заједничком раду, које сам успешно пратила уз помоћ датих алата на вики страници.
4. Опишите како процењујете професионалну  добит за себе и на основу чега сте то проценили?

Професионална добит је  изузетно велика, имам утисак да сам открила читав нов свет модерног и инспиративног образовања. Мотивисана сам да се и даље стручно усавршавам на овај начин.
5. Како процењујете добит за циљну групу са којом сте радили и на основу чега сте то проценили? 
Употреба информационих техноологија учинила је да ученици увиде могућности употребе нових технологија у настави. Такође, користили су и вршњачко учење помажући један другоме. Мотивисани су и инспирисани да што више науче и о задатој материји јер им је начин на који су радили био занимљив.
6. Која знања/ вештине  стечене на семинару нисте могли да примените у пракси? Наведите разлоге.
Апсолутно све што сам чула и научила, инспирисало ме је и мотивисало да будем бољи наставник.
7. Шта бисте још пoделили са другима јер сматрате да је важнo, а нисте навели? 
Свима је познато да је 3. новембра катастрофални земљотрес потресао Краљево. У њему је настрадало много објеката, а посебно је страдала зграда Гимназије. Остали смо без школе, и сва се активност изводила у приградској основној школи, у четири смене са скраћеним часовима. Знање које сам добила на семинару помогло је да моја настава не изгуби на квалитету у односу на дотадашњу. Ученицима сам постала доступна путем интернета у сваком тренутку, што је надокнадило скраћене часове. Такође, сва наставна средства које нисам имала у новој згради, надокнађена су на овај начин.
8. Уколико имате прилог који поткрепљује Ваш рад, можете нам га доставити уз формулар.
Прилог су фотографије са презентације ученичких радова.
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