Знања стечена на семинару Мотивација и психолошки принципи учења применила сам у осмим разредима основне школе са којима сам први пут радила у школској 2010/2011. години.

Размишљала сам о томе како да повежем градиво са реалним животом и укажем ученицима на могућности практичне примене знања у садашњем тренутку, а не у удаљеној будућности. Одлучила сам да пошаљем кратко писмо школама у Москви са предлогом да организујемо дописивање. Одговорила ми је Вера Гуманкова, заменик директора школе бр. 353 „А.С.Пушкин“ (Прилог бр. 1). Никада ме деца нису слушала са таквом пажњом и интересовањем, као кад сам им читала мејл колегинице из Русије! Неки од њих ми у почетку нису веровали, мислили су да сам ја написала тај мејл. Пошто смо на часу обрађивали теме као што су изглед, планови за будућност, слободно време, хоби и друга интересовања, сада смо све наведено могли да применимо кроз састављање писма. Иначе, ту тему сам изабрала и за израду писменог задатка. Једна од ученица се убрзо похвалила и саопштила да се њена руска другарица, са којом се до тада дописивала на енглеском језику, одушевила њеним писмом на руском.
Након семинара већу пажњу сам посветила развијању вештине учења код деце. Ученицима сам дала задатак да у малим групама прочитају текст и да га представе у виду схеме. Дакле, њихов задатак је био да уоче структуру текста и изврше селекцију и организовање информација (Прилог бр. 2).
Ради систематизације знања о глаголима кретања (идти/ходить и ехать/ездить) у руском језику, припремила сам сумарну табелу за рад са децом на часовима додатне наставе (Прилог бр. 3). Да би је попунили, ученици су претходно морали да анализирају и класификују информацију, да је интерпретирају кроз извођење одређених закључака, те да тако дођу до логички структурираног приказа. Са новим сазнањима, табела може да се проширује, као и да се по аналогији примени за друге глаголе кретања (лететь/латать, плыть/плавать…). Такав задатак би могао и да се да ученицима, наравно, уз вођење рачуна о примерености њиховом узрасту и нивоу знања.
