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или решење министарства:

Датум почетка одржавања семинара: 08. 11. 2010.
1. Како је садржај  семинара који сте похађали подстакао промене у Вашем раду?
Иако сам се са  неким садржајима семинара раније упознала и већ их користила, кроз обуку на овом семинару уоквирено је знање неопходно да би се обезбедио мултимедијски приступ  у настави ( под тим подразумевам наставу засновану на коришћењу савремене образовне технологије и повезивање и комбиновање различитих медија ).
2. Опис примене знања/вештина стечених на семинару:
Након обуке за коришћење програма за обраду слика, било је врло једноставно један пејзаж приказати различитим бојама и дочарати различите временске прилике употребом боје, променити формат фотографије, исећи непотребне делове и као такву је ставити у презентацију за час. Израда припреме за час, материјала за ученике, наставног листића у електонском облику много је бржа, самим тим, рад је ефикаснији и припрема се може више пута користити, дорађивати, а ако желимо , свој рад можемо креирати као PDF  документ. Цртање Мапе ума је знање које сам са неверицом почела да примењујем, а сада ученици траже да редовно користимо. До 4.разреда ће научити да уче брже, лакше и путем асоцијација што ће им, свакако,  помоћи  у даљем школовању. Аудио туторијал за ученике , свакако, може понеки час да учини необичним и занимљивим, поготово уколико сами ученици сниме своје читање, рецитовање, ...Видео материјал је изузетан у примени у недостатку природног материјала, немогућности посматрања појава у природи, присуства на неком дешавању,...јер приближи појаве и процесе на врло веран начин. Исто тако, рад ученика фотографисан током времена, може се овековечити израдом видеа и постављањем на Интернет (Од играчке до рачунара - мини пројекат). Мултимедијална презентација комбинацијом текста, слике и тона постаје саставни део часа и омогућава ученицима једног одељења да информацију усвајају на начин који је њима лакши. Кроз текст који прати слика и прилагођен тон, ученици памте онако како је њима најлакше и најприхватљивије. 
3. Опишите како процењујете професионалну  добит за себе и на основу чега сте то проценили?

Током семинара, обрађујући тему по тему, рађале су се идеје о начину примене стечених вештина и када су те идеје преточене у реализоване наставне јединице, могло се закључити да сам своју професију подигла на виши ниво примењујући у редовном раду савремену технологију. Стручним усавршавањем овог типа, своју професију подигла сам на виши ниво , образовни процес приближила  ученицима и мотивисала се за даље усавршавање у примени нових технологија.  
4. Како процењујете добит за циљну групу са којом сте радили и на основу чега сте то проценили? 
Обзиром да међу ученицима одељења постоје велике индивидуалне разлике у могућностима, темпу учења и разумевања градива, информације обликоване и креиране на различите начине, задаци формулисани  и постављени на различите начине учинили су учење успешним а мотивисаност је већа. Жеља да се активно укључе у рад на овај начин, довела је до тога да су спремно прихватали да самостално, у пару или групи раде на изради материјала за наредни час, да фотографишу свој рад, да цртају мапе ума. Знање које су стекли у I разреду, свакако ће користити у наредним годинама. Мотивација је на сваком часу примене неког од научених садржаја са овог семинара била значајно велика и ученици су са нестрпљењем очекивали са чим ће се сусрести. 
5. Која знања/ вештине  стечене на семинару нисте могли да примените у пракси? Наведите разлоге.
Алати за комуникацију са ученицима су део садржаја семинара који нисам применила са ученицима само из разлога што су изузетно млади, не користе интернет и немају своје налоге.
6. Шта бисте још пoделили са другима јер сматрате да је важнo, а нисте навели? 
Примењујући знања и вештине стечене на семинару “Алати за е-учионицу“ до изражаја долази креативност просветног радника. Награда за то је велика. Посебно бих истакла примену садржаја овог семинара у раду када у учионици има 2-3 ученика са посебним потребама и када треба наставу прилагодити тако да је сви прате а да истовремено буде присутан и индивидуализован приступ. Употребом аудио материјала, филма, мапе ума, шарених наставних листића, прилагођене мултимедијалне презентације постиже се ефекат диференцијације те  СВАКИ ученик прима онако како њему одговара, памти сходно свом типу личности и учења и на циљ сви стижу са изузетним успехом.  ( Проверено са ученицима који имају дијагнозу АДХД и АДД )
7. Уколико имате прилог који поткрепљује Ваш рад, можете нам га доставити уз формулар.
Уз писану припрему примера једног од часова које сам реализовала након завршеног семинара, су прилози  тј. филм, аудио запис, презентација, наставни листић. Због величине материјала, молила бих вас да дате прилоге погледате пратећи линк :
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