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1. Како је садржај  семинара који сте похађали подстакао промене у Вашем раду?
Одувек сам сматрала да је учење градива напамет, без разумевања, односно пуко меморисање информација потпуно погрешан приступ учењу. То је и био разлог зашто сам дуго желела да похађам семинар који носи назив „Читањем и писањем до критичког мишљења“. Од семинара сам очекивала доста, а добила много: упознала сам велики број метода и техника рада на часу којима можете ангажовати ученике и подстаћи их да активно и критички приступе садржајима и темама које обрађујете. Многе од ових метода и техника полазници семинара упознају кроз рад током обуке, док се још много више њих налази описано у приручницима које полазници добијају као материјал. Још једна важна ствар је и то да између свака два модула обуке полазници имају „домаћи задатак“ да примене научено у пракси и на следећи модул донесу припреме и продукте рада. Овакав вид ангажовања полазника значајно утиче на даљу примену знања и вештина обрађених на семинару. 
ЕРР структура наставног часа (евокација/разумевање значења/рефлексија) допунила је моја сазнања о значају ослањања на претходна знања и искуства током процеса учења, као и о значају коначног осврта на научено. 

Комбинујући различите методе и технике на различитим садржајима обогатила сам своје вештине креирања наставних ситуација с циљем да сви ученици буду ангажовани и да критички приступају садржајима који су предвиђени за обраду. 

2. Опис примене знања/вештина стечених на семинару:
Упознавање ЕРР структуре наставног часа подстакло ме је да у своме раду посветим пажњу претходним знањима ученика, као и да се на крају часа/дана са ученицима осврнем на садржаје које смо научили на часу. 

На часовима које реализујем често користим технике и методе које подстичу ученике на кооперативно учење («узајамно подучавање», «грозд», «мозгалица», «читање у пару», «размисли/спари/размени», «Тимови/турнири/игре» и др). Захваљујући овим техникама ученици током кооперативног учења размењују своја знања и искуства,  помажу једни другима, пролазе кроз различите улоге, стичу нова социјална искуства, али и граде самопоуздање и проналазе своје место у вршњачкој заједници. 
Примењујући методе и технике «Читање/сажимање у пару», «ПоТражи», «Реципрочно подучавање», ученике сам научила да истраживачки  и критички приступају тексту који читају. Приликом планирања наставе настојим да се свако читање текста одвија кроз неку од наведених метода и техника. 
На семинару сам допунила своја знања о писању као креативном процесу кроз који ученици треба да исказују своја размишљања, знања, искуства. Техникама и методама наученим на семинару ученици писање заиста доживљавају као процес: од избора теме, преко испробавања (прикупљање информација и сабирање мисли), интервјуа, писања радне верзије, преправљања, лектуре, до објављивања/читања. Док пролазе кроз ове фазе процеса ученици уживају у настанку дела, много више се ангажују свесни тога да ће читати свој рад пред «публиком», стичу самопоуздање поносни на «дела» која су створили. 
У оквиру програма стручног усавршавања «Интерактивним методама кроз наставу до оцене која мотивише», који је акредитован за школску 2011/2012. годину, осмисила сам да наставници тему оцењивања изучавају кроз неке од метода и техника научених на семинару.
3. Опишите како процењујете професионалну  добит за себе и на основу чега сте то проценили?

- Примењујући ЕРР структуру часа (евокација/разумевање значења/рефлексија) и методе и технике научене током семинара «Читањем и писањем до критичког мишљења» мислим да сам значајно унапредила своју праксу: настава је динамичнија, усклађена са теоријама учења, ученици су мотивисани за рад, ангажовани и активни на часу.  Током самоевалуације после сваког одржаног часа анализирајући наставни процес, али и продукте ученичког рада, њихову активност и њихове коментаре («излазне карте»), закључила сам да су ученици далеко заинтересованији за учење, њихово ангажовање је веће, продукти рада су креативнији. Колеге које су присуствовале угледном часу који сам одржала потврдиле су моје закључке. Оно што је још значајно рећи је да су ученици мог одељења од стране предметних наставника оцењени као изузетно активни учесници наставног процеса. 
- Велики број сценарија одржаних часова током којих сам примењивала знања научена на овом семинару објавила сам у «Зборнику примера добре праксе учитеља» и у «Просветном прегледу». Овај начин публиковања допринео је мом професионалном развоју и самопотврђивању. 
4. Како процењујете добит за циљну групу са којом сте радили и на основу чега сте то проценили? 
Примена ЕРР структуре наставног часа навикава ученике да се у току процеса учења ослањају на претходна знања и искуства.

Користећи технике читања научене на семинару, ученици се навикавају да сваком тексту приступају активно, истраживачки, критички, а не као пасивни конзументи датих информација.

Техникама које се односе на процес писања, ученици стичу самопоуздање када су у питању стваралачке способности, али и развијају своју способност писменог изражавања и постају заиста далеко креативнији. Развија им се такође и способност критичког и самокритичког осврта током процеса писања.

У раду са ученицима разредне наставе примењујем често методе и технике научене на овом семинару. То је један од разлога зашто су моји ученици активни на часу, радо и без устручавања учествују у дискусијама, критички се односе према сваком тексту, без обзира да ли је у питању текст који је дат (научно – популарни, књижевни, лекција из уџбеника) или текст који су сами стварали. 
Кроз разне технике кооперативног учења ученици уочавају значај вршњачког учења и стичу социјалне вештине потребне за стицање знања.

Све ове моје утиске о добити за моје ученике потврђују коментари наставника који предају и у другим одељењима (верска настава, енглески језик), те могу да упореде њихову активност, залагање, креативност, критички приступ. Такође могу да се похвалим да моји ученици често освајају награде на литерарном конкурсу «Извор живе речи», на коме сваке године учествујемо.
5. Која знања/ вештине  стечене на семинару нисте могли да примените у пракси? Наведите разлоге.
6. Шта бисте још пoделили са другима јер сматрате да је важнo, а нисте навели? 
7. Уколико имате прилог који поткрепљује Ваш рад, можете нам га доставити уз формулар.
У прилогу се налазе сценарији часова на којима су примењене методе и технике научене на семинару „Читањем и писањем до критичког мишљења“. Неки од тих сценарија објављени су као стручни радови у „Просветном прегледу“ и „Зборнику примера добре праксе учитеља“.
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