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1. Како је садржај  семинара који сте похађали подстакао промене у Вашем раду?
Семинар «Електронски наставни материјали» је допунио сазнања која сам имала о електронском учењу и електронским наставним материјалима. Имала сам прилике да користим различите LMS-e (Learning Management System), тзв. платформе за учење, али свака од њих је захтевала посебно креиране лекције. На овом семинару упознала сам се са програмом који је компатибилан са свим платформама за учење, али се може користити и независно од њих, што све зависи од конкретних услова и конкретне ситуације (техничка опремљеност школе и ученика, индивидуалне способности ученика, могућност приступа интернету, итд). 

Како се семинар, осим конкретног рада у програму exe ради израде електронских наставних материјала, бавио и питањима стандарда, дидактичких и методичких принципа који се морају поштовати приликом израде оваквих материјала (садржаје поређати од лакшег ка тежем, јасно истаћи оно што је битно, потрудити се да наставни садржаји и питања у оквиру њих буду занимљиви ученицима и подстичу их на размишљање, укључивати примере који су блиски искуству ученика и могу се применити у свакодневном животу, итд), подстакао ме је да се потрудим да све ово уткам у креиране eлектронске наставне материјале и тиме своју наставу унапредим, учиним је квалитетнијом, а ученицима занимљивијом. Оно што је за мене било посебно значајно јесте то што се тако креирани наставни материјали могу потпуно уклопити у стандарде квалитета уџбеника које је усвојио Национални просветни савет, чему је на семинару била посвећена велика пажња. Не само да сам се упознала са једним одличним програмом за креирање електронских наставних материјала, него сам у те наставне материјале могла да уградим сва она педагошка, методичка и дидактичка сазнања која сам проучавала на факултету и током даљем стручног усавршавања, а на која ме је овај семинар подсетио. 
2. Опис примене знања/вештина стечених на семинару:
(до 1800 карактера)

На семинару сам  упознала програм ехе који је одличан за креирање мултимедијалних електронских материјала. Креирана лекција може имати линеарну и разгранату структуру, у саму лекцију се могу поставити интернет-ресурс, питања, фото-галерија, задаци за проверавање и промишљање, истраживање, итд. Ехе садржи све оно што је потребно за креирање наставног садржаја, прилагођеног индивидуалним карактеристикама ученика и различитим стиловима учења. Знања која сам стекла почела сам прво да примењујем у раду са ученицима млађег школског узраста, креирањем мултимедијалних лекција које су ученици проучавали у школи на рачунару, али су могли да их проучавају и од куће, јер је свако добио лекцију на компакт-диску. Марк Пренски је данашњу генерацију ученика назвао дигиталним урођеницима. Мислим да сам креирањем оваквих лекција успела да испуним очекивања ових дигиталних урођеника и наставни садржај им учиним ближим и занимљивијим.
Програм ехе је SCORM компатибилан, могуће га је увести у разне платформе за учење. Креирала сам нове лекције, увезла их у Moodle и оне су проучаване на електронским семинарима. Један од њих је семинар «Медијска писменост», за ученике 7. и 8.  разреда основне школе, а циљ му је медијско описмењавање ученика. Ученици су лекцијама приступали од својих кућа, али и на часовима секција и слободних активности. Други је електронски семинар «Школскe библиотекe пред изазовима информационог друштва”, акредитован за школску 2010/2011. годину и намењен стручном усавршавању школских библиотекара. 

Знање стечено на семинару применила сам за креирање мултимедијалних лекција намењених различитим циљним групама (ученици млађег и старијег школског узраста, школски библиотекари) и на различите начине (проучавањем лекција на рачунару, али и у оквиру Moodle платформе за учење).
3. Опишите како процењујете професионалну  добит за себе и на основу чега сте то проценили?

Сматрам да након похађања наведеног семинара имам велику професионалну добит, јер сада могу брзо и једноставно да креирам електронске наставне материјале који су ефикаснији од класичних лекција у уџбенику, зато што омогућавају мултимедијални приступ наставним садржајима, који је често веома потребан када се обрађују наставни садржаји код којих је битна динамика или је потребно приказати анимацију или симулацију нечега. До сада сам могла лекцију да допуњавам Power Point презентацијом или садржајима преузетим са интернета,  а сада могу сама да креирам електронске наставне материјале који у себи садрже све што је потребно (текст, слике, видео-записе, интернет-ресурсе, најразличитије задатке). Ученицима се овакве лекције допадају, лако се сналазе приликом проучавања наставних садржаја који су њима представљени и знања која стичу им дуже остају у памћењу. Осим тога, коначно сам могла да спојим дидактичко-методичка и информатичка знања и обезбедим да настава буде савремена, у складу са образовним тенденцијама 21. века, али и да садржи све она педагошка начела за која су се залагали многи педагози (бихејвиористи, когнитивисти, конструктивисти). 
4. Како процењујете добит за циљну групу са којом сте радили и на основу чега сте то проценили? 

Иако су циљне групе за које сам креирала електронске наставне материјале у програму exe различите, свака од њих је имала готово исту добит-пре проучавања лекције били су упознати са циљевима њеног проучавања и оним што се од њих очекује, лекције су биле прегледне, омогућено је и линеарно и нелинеарно кретање кроз лекцију, питања и задаци су их подстицали на размишљање, истраживање, решавање проблема, мултимедијални елементи су им омогућили да лакше усвоје одређене садржаје. Без обзира на циљну групу, свака од њих је овако креиране лекције и овакав начин учења оценила веома занимљивим, подстицајним и забавним. Оно што је можда и најважније, оценили су да су овако презентовани садржаји лаки за усвајање, јер захтевају практичну примену стеченог знања и подстичу их на размишљање, креирани су тако да се тешко заборављају. На овај начин се код различитих циљних група појавила повећана мотивација за учење, па и целоживотно учење. Ово сам проценила на основу утисака својих ученика који су одушевљени овим лекцијама (а касније провере знања потврђују да су заиста научили одређени наставни садржај), као и на основу евалуационих упитника које су попуњавали учесници електронских семинара „Медијска писменост“ и „Школске библиотеке пред изазовима информационог друштва“ и њихових продуката у оквиру задатака из лекција. 
5. Која знања/ вештине  стечене на семинару нисте могли да примените у пракси? Наведите разлоге.
Мислим да је семинар у потпуности практично примењив, јер се електронски наставни материјали креирани у програму ехе могу користити на различите начине, тако да их можемо прилагодити сопственим условима. Можемо их сачувати на рачунару, увести у платформу за учење, нарезати на компакт-диск, презентовати помоћу видео-бима. Важно је да се потрудимо да приликом креирања електронских материјала имамо у виду циљну групу за коју креирамо материјал и њене карактеристике (чему је током семинара била посвећена велика пажња), да поштујемо педагошка начела и стандарде квалитета уџбеника и онда нам само остаје да одаберемо начин на који ћемо креирани електронски материјал презентовати. 
6. Шта бисте још пoделили са другима јер сматрате да је важнo, а нисте навели? 
Када се помене електронско учење, углавном се код наставника јављају страх и отпор, јер мисле да нису довољно компетентни да започну са његовом применом. Семинар «Електронски наставни материјали» јесте прилагођен сваком наставнику, без обзира на његове информатичке компетенције. Похађањем овог семинара сваки наставник може научити да сва она знања која је до сада имао и даље може примењивати, али на један нови и модернији начин, који је много ближи данашњим генерацијама ученика. 
7. Уколико имате прилог који поткрепљује Ваш рад, можете нам га доставити уз формулар.
У прилогу се налази документ elektronski_nastavni_materijali.doc који представља рад „Научила сам на семинару „Електронски наставни материјали и применила у пракси“ у коме је детаљно описана и илустрована практична примена знања стечених на семинару.
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