Конкурс „Сазнали на семинару – применили у пракси“
ЗУОВ – 2011.



Сазнали на семинару и применили у пракси
Основни подаци

Име и презиме:  ЗОРИЦА ВЕЉКОВИЋ

Име и презиме: СЛОБОДАНКА ЗЛАТИЋ
Email: pps.osvmpek@gmail.com
Назив установе у којој радите: ОШ „Велимир Маркићевић“, Мајданпек
Место, поштански број и адреса установе: Мајданпек 19250, Светог Саве 39
Број  програма: 618 у Каталогу за школску 2010 /2011. годину,
Датум почетка одржавања семинара:16.10.2010. године
1. Како је садржај  семинара који сте похађали подстакао промене у Вашем раду?
   Садржај семинара допринео је:

- Стицање нових знања која су активно примењена у раду са родитељима свих ученика, у циљу јачања родитељског ауторитета, а самим тим и богаћење репертоара родитељских вештина. 
- Систематичнији и континуиран приступ у раду са свим родитељима-током школске 2010 / 2011. године, реализован је већи број едукативних радионица са родитељима  ( уједно је формирано и «Саветовалиште за родитеље» у нашој школи ).
- Боље сагледавање и уочавање проблематике везане за понашање ученика, посебно ученика са проблемима у понашању,  уз модификацију приступа саветодавног рада са родитељима.
- Ојачана лична мотивација да се родитељима пружи подршка у циљу јачања васпитних компетенција кроз другачије и свеобухватније садржаје.
-  Планирање и организација рада са родитељима у складу са узрастом ученика, карактеристикама одређеног развојног периода, идентификованих потешкоћа у одређеним одељењима или код појединаца, уз истовремено анимирање родитеља да активно учествују на радионицама. 
- Самоевалуација  рада, уочавање препрека и изналажење решења да се препреке превазиђу, те да се са применом научених садржаја настави и наредне школске године.
 На основу унапређеног знања и вештина били смо у могућности да додатно подучимо родитеље ученика, како оних чија деца манифестују неки проблем у понашању тако и родитеље друге деце.
2. Опис примене знања/вештина стечених на семинару:
(до 1800 карактера)
У «Саветовалишту за родитеље» одржан је већи број едукативних радионица и предавања  чији је осовни циљ био јачање васпитних компетенција и богаћење репертоара родитељских вештина. У складу са тим применили смо следеће:
- вештину радионичарског рада са родитељима уз комбинацију са мултимедијалним презентацијама , методом разговора, размене искуства и рада у мањим групама

- пружали родитељима теоријска знања у вези са успешним родитељством, типа: «ја говор», «ти говор», комуникација, дисциплиновање деце, родитељски надзор, «награђивање и кажњавање»
- указали родитељима на методе ефикасног дисциплиновања деце: конструктивно коришћење награда и казни

- указали родитељима на ефикасно управљање понашањем деце и како одређене васпитне поступке могу применити у пракси

- подучили родитеље вештинама успешног родитељства, и значају успостављања адекватног родитељског надзора и контроле, како би могли и сами да препознају и примене одређене конструктивне васпитне поступке

- прилагодили одређене садржаје са семинара циљној групи родитеља како би подстакли активније учествовање родитеља ( нпр: материјал, у вези са изазовом адолесценције и начина комуникације са адолесцентима, нисмо користили у раду са родитељима ученика нижих разреда основне школе ).
- методом дискусије омогућили међусобну размену информација и искуства везано за начине васпитања деце, те отежавајуће факторе као и најчешће грешке које су саставни део сваког родитељства 

3. Опишите како процењујете професионалну  добит за себе и на основу чега сте то проценили?
- Унапређена су стручна знања и вештине из ове области што је резултирало и већим бројем одржаних радионица кроз један другачији, стручнији,  приступ.
-Ојачана мотивација да се родитељима пружи подршка  и учврсти партнерство (на основу активног рада са родитељима током целе године).
- Стицање додатних знања у препознавању проблематике, као и начину како да се приступи одређеном проблему (на основу свакодневног рада са родитељима). 

- Професионална добит огледа се и у постигнутим ефектима, јер је остварена боља комуникација са родитељима, задовољство одржаним радионицама и предавањима, те самим изјавама родитеља да овакве садржаје и начин рада сматрају корисним.
- Могућност да се сопствени рад прикаже неким другим интересним групама, као што су представници UNICEF-а и других школа из округа –нпр. реализација састанка   у нашој школи на коме је путем мултимедијалне презентације, представљен наш рад са родитељима. Рад у ППТ формату, такође се налази и на школском сајту (–www.staraskola-mpek.edu.rs, линк ДИЛС  под називом «Саветовалиште за родитеље»), те је на тај начин доступан и широј локалној заједници и грађанству.
4. Како процењујете добит за циљну групу са којом сте радили и на основу чега сте то проценили? 
Сматрамо да смо родитељима путем већег броја садржаја, са циљем јачања васпитне родитељске улоге, указали на каракеристике и значај одређених образаца понашања, на препознавање начина њиховог реаговања и васпитања  као и последицама примене одређених васпитних поступака, те начинима конструктивне комуникације у складу са узрастом и потребама детета.
Родитељи су имали могућност да присуствују већем броју тематских родитељских састанака, како радионичарског тако и предавања путем мултимедијалних презентација, што поткрепљујемо бројем одржаних  састанака на основу семинара «Умем боље 2». 

Теме које смо реализовали су: - „ дисциплиновање деце путем награди и казни“ – укупно 3 родитељска састанка, „стилови васпитања“ – укупно 4 родитељска састанка, “умеће родитељства“-укупно 4 родитељска састанка.
Добит за циљну групу односно, родитеље ученика од првог до осмог разреда, проценили смо на основу евалуације рада са родитељима, разменом искустава, анкетама. Навешћемо, као доказ наше процене, мишљења родитеља путем примењених евалуационих форми.
· 80%  родитеља школе задовољно новоформираним Сватовалиштем (одабиром просторије, опремом).
 Коментари родитеља: „добра идеја“, „супер што можемо добити информације“, „тога у другој школи нема“ и сл.
 На основу анкете, од 39 родитеља ,34 сматра да је Саветовалиште за родитеље потребно школи, као аргументе  навели су: „родитељи ће бити боље упућени и ситуацију“, „ боља сарадња родитеља и школе“,  „због решавања насталих проблема, поред деце, и родитељи треба нешто да науче“, „комуникација и размена мишљења су јако битни“.  
Позитивни коментари родитеља-учесника: сматрају радионице и теме „корисним“, „примењивим у пракси“, „примењивим у васпитним поступцима“, „информативним“ , „могућност да се помогне деци која имају потешкоће“, „чешћи сусрети овог типа“, „могућност да се научи нешто ново и то је добро“.
· 50% родитеља активно учествовало у активностима:  постављена питања, активно  учествовања у радионичарским задацима, поновном долажењу на друге теме и радионице, анкета где сматрају корисним саветовалиште  ( ''свидело ми се“, „треба чешће организовати овакве сусрете“, „значило ми је, јер сам чуо шта и други родитељи мисле о томе“, „треба више доћи родитеља чија деца имају проблеме у понашању“).

Степен корисности и примењивост 
· 40% родитеља сматра обрађене теме корисним ( у вези са васпитавањем, у вези са добијеним информацијама о томе шта је злостављање, у вези са тим како може да делује казна а како награђивање деце)
5. Која знања/ вештине  стечене на семинару нисте могли да примените у пракси? Наведите разлоге.
 Можемо рећи да су сва стечена знања примењива у пракси, само што је неопходно одређене садржаје модификовати и прилагодити циљној групи. Поједноставили смо теоријски део у смислу стручне терминологије како би садржаји били приступачнији родитељима. Увели смо неке измене, те смо одређене радионице спајали, док смо неке радионице реализовали у виду предавања, путем мултимедијалних презентација уз међусобну размену искуства и мишљења. Нисмо применили садржаје који захтевају «дубље задирање»  у одређену проблематику, посебно породичне  проблематике,  с обзиром да нам је циљ био ојачати мотивацију родитеља  за богаћењем репертоара родитељских и комуникационих вештина, а не психотерапијски приступ.
6. Шта бисте још пoделили са другима јер сматрате да је важнo, а нисте навели? 
Формирање «Саветовалишта за родитеље» допринело је и томе да се и други запослени у нашој школи додатно мотивишу за радионичарски рад са родитељима, те су у складу са тим одржана 4 родитељска састанка на тему „родитељски надзор“.
Поред тога, материјал са семинара-теоријски, омогућио је и израду брошура за родитеље које смо на једном броју родитељских састанака делили, све у складу са финансијским могућностима школе.

Иако смо јако мотивисани да ојачамо партнерски однос са родитељима, неопходно је и даље улагати пуно труда и бити упоран и наставити са континуираном применом радионица. Најтеже је анимирати управо оне родитеље чија деца показују проблематично понашање, те је рад са овом групом родитеља најчешће био индивидуално-саветодавног карактера.
Велики број садржаја и извештаја о реализованим активностима налази се на нашем школском сајту www.staraskola-mpek.edu.rs / савети и дилс.

Поред садржаја везаних за семинар „Умем боље 2“, са родитељима  су реализована и друга предавања током школске 2010 / 2011. године.
7. Уколико имате прилог који поткрепљује Ваш рад, можете нам га доставити уз формулар.
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