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1. Како је садржај  семинара који сте похађали подстакао промене у Вашем раду?
У досадашњем раду у настави математике постизала сам са ученицима мање, више лепе резултате. Увек сам се трудила да код ученика развијам прецизност ,уредност ,тачност, поступност... Математичко друштво „Архимедес“ из Београда је организовало ,по мени,веома користан семинар на коме сам добила обуку за додатни рад из математике у основној школи.Примењујући на додатној али и редовној настави математике неке од сегмената обрађених тема: мотивисање ученика за учење математике, вежбе у    „геометријском гледању“, пребројавање геометријских фигура, мала комбинаторика освежила сам приступ обради математичких садржаја и тако постигла да часови буду још  занимљивији и атрактивнији не само напреднијим  ученицима него и ученицима који  постижу просечне резултате.Чини ми се да сам и ја као учитељ боње мотивисана за рад што се огледа у мом припремању.
2. Опис примене знања/вештина стечених на семинару:
(до 1800 карактера)
Семинар је базиран  на покретању мотивисаности за наставу математике( пре свега  мотива активности, радозналости и афирмације ).Aкценат je дат на важности покретања интересовања, али и његовог развијања и одржавања. 

Искористила сам идеју добијену на семинару да један наставни лист са интересантним задацима предвиђеним за узраст ученика 2. разреда основне школе користим у уводном делу редовних часова да бих ученике додатно мотивисала.Лист је остајао у орману, а наредног дана би био поново попуњаван.Свакодневно је рађен само један мотивациони задатак.  После петоминутног решавања занимљивог , проблемског задатка ученици би се загрејали и са већом пажњом и вољом настављали да решавају задатке за предвиђену наставну јединицу.
Часове додатне наставе су похађали изузетно заинтересовани ученици. На тим часовима је било више простора за решавање нестандардних задатака који су захтевали више мишљења, довитљивости и креативности.Што се тиче избора задатака, много ми је помогла «Архимедесова « Збирка припремних задатака за такмичење «Мислиша»за 2. разред ОШ која садржи различите типове задатака  који захтевају да се добро «мућне  главом».Међу њима су задаци са геометријским фигурама,проблемски текстуални задаци које смо решавали уз помоћ табела (Прилог бр.1), линија,  магични квадрати,...
Код деце углавном постоји природна жеља за такмичењем. На неким од часова сам са ученицима организовала математички квиз.  Пажња им је била изузетно подигнута.Са одушевљењем су поздрављали најуспешније ученике аплаузом а своје неуспехе посматрали самокритички са жељом да више науче и поново се такмиче.(Прилог бр.2)
Што се тиче вежби у пребројавању геометријских фигура( дужи, права,полуправа,троуглова, квадрата, правоугаоника и кругова) и комбинаторике  најважније правило које ученици треба да примењују је :Направи план и не жури !   Геометријске фигуре могу се посматрати и пребројавати од најмање( Колико таквих има ?) ка највећој или обрнутим редоследом. 
У почетку су деца много пута превидела решења али временом су почели да развијају пажњу и стрпљење, као и да примењују систематичност.
3. Опишите како процењујете професионалну  добит за себе и на основу чега сте то проценили?
У току свог школовања и вишегодишњег рада са ученицима млађих разреда основне школе трудила сам се да разумљиво и занимњиво одржим наставу математике. Увек сам могла да будем поносна на постигнућа својих ученика спрам њихових могућности, али након стечене обуке на семинару добила сам нове, свеже идеје и применивши их упракси  уочила да моји ученици са већом радошћу очекују час.
4. Како процењујете добит за циљну групу са којом сте радили и на основу чега сте то проценили? 
Ученици су се на редовним часовима радовали новим задацима иако је већини била потребна подршка да дођу до тачних решења.Свакодневно се повећавала концентрација за рад.Иако је било касно за пријављивање  на математичко такмичење „ Мислиша 11“ , осим шесторо благовремено пријављених ученика из мог одењења, неколицина ученика је показала разочарење што ће ове године пропустити такмичење.Што се тиче додатног рада са ученицима показало се да је он постао квалитетнији. Доказ томе је да једна моја ученица похваљена за постигнути резултат на такмичењу.
5. Која знања/ вештине  стечене на семинару нисте могли да примените у пракси? Наведите разлоге.
Знање стечено на семинару је апсолутно применљиво нарочито у додатној натави математике али и на редовним часовима.  Обрађени задаци су прилагођени  узрасту деце.Доприносе развијању математичког мишљења, нарочито логике ,довитљивости и оштроумности.Неке поступке у решавању задатака нисам могла да применим у пракси због малог узраста мојих ученика ( 2. разред ОШ), али наравно већ у следећем узрасном периоду чекају их нова мисаона искушења.
6. Шта бисте још пoделили са другима јер сматрате да је важнo, а нисте навели? 
Математичко друштво“АРХИМЕДЕС“ Београд организује такмичење „Мислиша“ које је увршћено у Календар такмичења ученика ОШ и СШ , по угледу на међународно такмичење  „Кенгур без граница“. 
Задаци који су обрађени на семинару су непроцењиви и драгоцени а представљају само мали избор из широке палете „Архимедесових“пуликација aли и других издавача.

Завршни слоган овог семинара је : 

„ЗАМИСЛИТЕ ЂАКА-ЧЕТВРТАКА КОЈИ ЈЕ ПАЖЉИВО ПРОРАДИО ЗАДАТКЕ ИЗ МАЛЕ ЗБИРКЕ !“
7. Уколико имате прилог који поткрепљује Ваш рад, можете нам га доставити уз формулар.
Прилог бр. 1 :        Проблемски текстуални задатак

Прилог бр. 2:         Пример математичког квиза
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