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Сазнали на семинару и применили у пракси

Основни подаци

Име: Верица 
Презиме: Јечменић
НАЗИВ РАДА: Подстицање самопоштовања код деце са сметњама у развоју
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Определила сам се за семинар „Интеракција за дете“ јер ме је понуђен садржај  инспирисао да нова решења, савете и вештине које сам на њему чула, прилагодим и применим у практичном раду са децом са сметњама у развоју која се налазе на дужем болничком лечењу у болници , са надом  да ће им помоћи да превазиђу осећање хендикепираности, да стекну веру у себе и друге, ојачају оне вештине у којима су били слаби, да се осећају уважено и признато. 
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду? 
Семинар ми је омогућио да код деце која су на дугом болничком лечењу подстакнем веру у успех и љубав према себи . 
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.

Начин рада са телесно инвалидном децом у великој мери зависи, поред оштећења моторике, и од нивоа интелектуалних способности, од доби у којој је дошло до оштећења, од правовременог почетка рехабилитације и низа других фактора. Специфичности рада односе се пре свега, на прилагођавању плана и програма, на адекватном приступу деци и индивидуализованом приступу рада. 

Структура групе на оделењу је хетерогена  и односи се  на:

- Узраст деце, који је у просеку од две до 18 године,
 - Различите врсте болести и стања деце –као и на дужину боравка деце на оделењу (од 3  месеца  до 10 година).

У приближавању материјала из приручника родитељима, деци, здраственом особљу и колегиницама са других дечијих оделења користила сам садржаје у различитим формама : презентације, предавања, израда постера, брошура, илустрације. 

Реализовала сам следеће садржаје: 

- Стилове комуникације  

-  Позитивне и негативни подстицаје

-  Карактеристике развојних фаза   

-  Афирмације

Приступ у васпитно-образовном раду

На Клиници на којој радим, здравствено особље нема флесибилан приступ раду те сам постепено почела да уводим нове технике у раду са децом и родитељима, На почетку сам само илустровала развојне фазе и направила мега-постере са изложеним специфичностима развоја за сваку фазу развоја деце а затим сам  са заинтересованим мајкама почела  да израђујем брошурице преко којих су могле да се боље упознају са теоријским делом. Кроз понуђене примере су увежбавали нове начине у приступу деци  Указивала сам им  на повезаност стила коминикације са дететовим понашањем и мотивисала их да користе. поруке о пожељним понашањима које желе да њихова деца развију.
Након тога су деца и родитељи износили своје примере: одбијање хране, сарадње, спремања играчака, сукоб између деце, напади беса, агресивност, напуштање играонице, прекид рада са логопедом, одбијање да се иде на поподневни одмор... У комуникацији са децом полазили смо из негујућег стила (особа је пажљива, нежна, поруке су охрабрујуће, топле) када се дете умири примењујемо структурални стил којим дете нечему подучавамо (нпр. показујемо начин на који може нешто да се уради, објашњавамо, постављамо питања, упозоравамо на последице, питамо децу шта мисле да могу да ураде у некој проблем ситуацији.
Препознавање и увежбавање стилова коминикације међу децом

Стилове комуникације сам увежбавала и са децом кроз свакодневне активности. Нпр: Милица дуго чека   медицинску сестру, да је смести у кревет после ручка –узнемирено прича 
Уз афирамтивну поруку „Можеш и да размишљаш и да осећаш у исто време“  оснажила се да након неколико дана увежбавања изнесе проблем медицинској сестри, уз жељу да ја будем уз њу . 

Деца радо користе лутке у имитативним играма (мама-дете; дете-медицинска сестра; дете-васпитач/ учитељ; дете-дете ) кроз које им омогућујем да увежбавају стилове комуникације. 

 Упознавање родитеља и деце са афирмацијама
Поруке у којима родитељи позитивно оцењују дететов рад и његове акције, шаљу детету поруку да је оно способно. 
Коришћење афирмација са родитељима кроз радионицу
· Изаберите афирмацију коју желите да кажете свом детету.

·  Смислите на који начине желите да му  саопштите (речима, додиром, слушањем).

· Родитељи бирају поруке у проблем ситуацији
Након радионица показало се да афирмације помажу детету :

- да прихвати себе

- негативне мисли мења у позитивне

- препознаје своја осећања и потребе

- предузме нешто у проблем ситуацији

- -развија сигурност у себе

Ширимо сарадњу

Своја искуства сам поделила са колегиница са других дечијих оделења кроз одржавање радионица.
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Лична и професионална добит за мене је ДЕТЕ које је срећније, задовољније, храбрије, успешније. Дете које више не држи погнуту главу када моли свакодневно за помоћ већ сада са сигурношћу у гласу зна да затражи да му се ЊЕГОВА ПРАВА ИСПУНЕ, мање моли а више траже и од себе и других . Више су мотивисана  и ангажованија у свакодневним животним активностима. Сада су они иницијатори да изађемо ван болнице, да учествују у многим културним догађањима, да се дружимо са децом из вртића и школа.  А ја сам :
· Унапредила вештине комуницирања са родитељима деце са сметњама и поремећајима у развоју, као партнерима у процесу рехабилитације;

· Померила фокус рада са интервенције на превенцију,
· Стекла   и развила вештине да стечено знање пренесем члановима тима. 
4.1 На основу чега сте то проценили?

Након  реализованих активности деца и родитељи су оцењивали активности и на тај начин сам добијала за мене, веома важне информације о томе да ли идем у добром смеру, и шта треба да мењам на радионицама. Родитељи су почели да прихватују индивидуалне разлике; усмеравају пажњу на оно што дете може, на њихове очуване потенцијале, ређе говоре детету „НЕ“ , а чешће „ДА“,  подстичу дете да успе и да се осећа поносно када успе, пред дететом постављају реалне захтеве; мање причају пред дететом о његовом здраственом стању, проводе више времена играјући се са децом у оним активностима која она желе, постављају јасне забране , доследнији су у својим захтевима,  мање  их кажњавају а више дисциплинују.
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?
-  Деца и родитељи   су се повезали, боље упознали, развили поверење једни у друге, подржавали, бодрили их а мање критиковали 
-  Радовала су се радионицама, на њима активно учествовала, наводили примере, тражили објашњење.

 -  Умела  практично да примене технике и ван болнице у контакту са другом децом
-  Деца су по мишљењу здрасвених.радника напредовала и на другим третманима, код логопеда, на вежбама.
5.1 На основу чега сте то проценили? 
Родитељи су на крају сваке радионице испуњавали евалуациону листу.

Одговори :
· Садржај радионица је оцењен са високом оценом.

· (Програм –поучан, васпитно ,користан јасан,разумљив и  применљив.)

·  Значајно  и за дете и за родитеља је на побољшању комуникације и успостављању бољег односа.

·  Акценат стављају на афирмације, подстицаје ис стилове.

· Стечена знања могу пректично применити: показивањем осећања,  слушањем, кроз игру, прихватањем различитих ставова у размишљању

· Потреба да буде се чешће организују радионице како би се многи родитељи могли едуковати, а уједно и остварити што бољу комуникацију.  
Деца су такође оцењивала активности различитим уцртавањем свог симбола у одговарајући круг, изразом лица показивали колико и која им се активност свиђа.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 

Богаство овог програма је у томе што све технике које су понуђене користим у раду oд 2009-е године и даље, истражујући и откривајући начине да их приближим родитељима и деци са сметњама у развоју 
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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