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1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Настава математике у основној школи се, годинама уназад, суочава са потешкоћама које се огледају у недовољној заинтересованости ученика за наставни процес. Разлози су веома различити и зависе од много фактора али један од најзначајнијих је традиционалан приступ у организацији наставе, који је за све мањи број ученика довољан да би се мотивисали сви потенцијали детета. Осавремењавање наставе коришћењем рачунара уз одговарајући софтвер, постиже се облик наставе који је прихватљивији за ученика. Неки од појмова се тако уводе на визуелно неупоредиво прегледнији и прецизнији начин у односу на писање и цртање на школској табли. 
Највећи ефекат постиже се илустровањем процеса и промена положаја објеката (тачка, права, дуж и слично), приказаних кроз анимацију, на потпуно мултимедијалан начин. Подстицање ученика на размишљање и усвајање често апстрактних појмова  један је од добрих покушаја у промени постојећег стања.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
У овом излагању неки од основних математичких појмова приказани су уз помоћ програма Power Point, Cabri 3D и The Geometer's Sketchpad. Значајне тачке троугла су кроз много примера, на интерактиван и анимиран начин промене врсте и положаја троуглова, приказане прецизно и једноставно. На сличан начин, визуелно су представљене Ојлерова и Талесова теорема, као и осна симетрија, са акцентом на симетрију у Декартовом правоуглом координатном систему. Такође су изложени основни појмови везани за круг и још пуно тога. Циљ излагања је да се на примерима ефектних и корисних примена математичких софтвера у настави,  подстакну и охрабре наставници математике да их користе у припреми наставе математике и уводе у сам процес извођења наставе.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Подстакнути садржајима са којима смо упознати током семинара, припреме за часове радили смо у форми презентације. Како данас за многе наставне јединице, математичке проблеме и слично постоје готове презентације или материјали у неком од математичких пакета који су путем Интернета свима лако доступни и представљају јавно и опште добро т.ј. не морају се куповати, почели смо да допуњујемо наше припреме стварајући тако малу школску збирку употребљивих математичких анимација и презентација. Увођењем рачунара у масовну примену добија се нова димензија у процесу учења уопште. Трансформацијом класичног дидактичког троугла под утицајем развоја технике и технологије настао је дидактички четвороугао. У поменути четвороугао спадају: ученик, наставник, градиво математике и рачунарска техника. Често се среће и термин дидактички тетраедар. Математички гледано, троугао и четвороугао су дводимензионалне фигуре, а тетраедар је тело у простору. Сматрамо да рачунар настави математике, а и настави многих других предмета, додаје једну нову димензију. Због тога термин дидактички тетраедар сасвим добро приказује место и улогу рачунара у наставном процесу математике. 
4. Како процењујете професионалну добит за себе?

      Дугогодишње искуство у раду, уочаване потешкоће и помаци у решавању  којима нисмо били задовољни су опомињали. Недовољна мотивисаност ученика, недовољна искоришћеност стварних могућности са једне стране и изражена жеља наставника да се то стање промени. Незадовољство нас је подстицало да трагамо за решењем. Добит у професионалном смислу је она коју смо очекивали. Осавремењавањем наставе коришћењем рачунара уз одговарајући софтвер, постижемо облик наставе који је прихватљивији ученику. Такође, проширујемо своја знања како у информатичарском тако и у смислу стручно-методичких садржаја и  приступа настави математике. 
4.1 На основу чега сте то проценили?
Усвојили смо одређена знања о коришћењу програма погодним за математичке садржаје, о могућностима њиховог коришћења па смо то наставили да примењујемо у настави математике. Радећи, формирали смо сопствену базу радова. Степен ангажованости ученика је далеко већи и комуникација на релацији наставник – ученик је садржајнија, обогаћена са више питања и захтева од стране ученика.

5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

Онакав начин рада подстиче ученика на размишљање и усвајање често апстрактних појмова, јача кoнцeнтрaциjу и пaжњу и тако рaзвиja и унапређује способност крeaтивне визуeлизaциjе
До нових појмова долази се визуелно, кроз примере. Не пропушта се ни једна прилика да се садржаји математике учине занимљивим и применљивим. Наши одговори на питања:  Како и Зашто учимо? су јасни и прихватљиви. Много боље се разумемо.


5.1 На основу чега сте то проценили? 

Ученици су активни у учењу. Са више пажње и радозналости прате ток часа, откривају нове идеје, бирају задатке које ће решавати, понављају одређене поступке у решењу, исправљају грешке. Самостални су у раду, али, врло лако, прихватају групни, тимски рад у решавању проблема. Садржаји часова математике су једна од тема разговора. Препричавају се, анализирају и оцењују. О њима се прича и размишља.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Семинар нас подстиче на израду радова који би били од користи и колегама, на размену идеја и презентација. Наши радови су веома добро оцењени од стране Хрватског математичког друштва „Истра“. У оквиру међународне сарадње презентовали смо неке примере на стручно-методичком скупу „Иновације у настави математике – Пула 2011“
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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