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1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Семина је on line и за понуђених 10 сати даје могућност сваком полазнику да за четири недеље, распоређеног рада, самостално и уз подршку координатора семинара оствари све планиране активности које усклађује и са својим свакодневним обавезама.
Подстицајан је и пружа могућност да се научи како да се различити е-алати примене за креирање наставног процеса тако да ученик као субјекат у наставном процесу може да дође до изражаја, али и креативност самог наставника који припрема и реализује час у интеракцији са ученицима. Уједно, наставник учи на семинару усклађујући се са својим другим обавезама, а сам семинар је конципиран тако да наставник може да оставри постигнућа темпом који је прилагођен њему самоме. 
Допало ми се што семинар пружа могућност да се унапреде стручне компетенције наставника и ученика у процесу подучавања и учења, а да то не утиче на измене и ремећење планираних наставних активности или да преедставља додатно оптерећење. 

Пружена је могућност сваком полазнику да научи како да креира мултимедијални образовни материјал-софтвер, као што је видео прича, аудио књига или мултимедијална презентација. и да то исто преимени и у пракси, у току наставе – обрада новог градива, понављање, утврђивање и систематизација, као и у свим другим активностима којима се наставник бави ван наставе.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду? 
Ово није први семинар који сам на овакав начин похађала, али је на овом семинару на мене импресивно деловало то што сам сва стечена знања могла да објединим у једу целину. Научила сам како да делове целине сложим у комплексну материју сазнајног процеса, а да при том не оптеретим ни себе ни ученике непотребним понављањима, већ да их подстакнем и водим путем самосталног истраживања, налажења, одабира и примене истраженог. То ми је омогућило да слојевито пратим рад ученика на часу и да целокупан њихов рад на часу оценим објективније него што би то иначе било, искључиво, путем примене класичних метода.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.  

У потпуности се моја улога предавача променила. Од једноставног, уобичајеног,  репродуктивног прешла сам на поље креатора добре климе у одељењу која позитивно утиче на жељу ученика да сами истражују и откривају историјске чињенице. Примена групног рада је постигла жељени ефекат и показала да истражено, утврђено и примењено може да користи и другим ученицима који тек треба да приступе истраживању. Успостављена је непосредна сарадња међу ученицима, комуникација између мене као предавача и ученика била је непосреднија, отворенија и без присуства страха да ће ученици бити кажњени ако „из прве“ не нађу тражени одговор. Стечено знање сам могла да применим не само у једном одељењу и на једном часу него и у другим одељењима и на другим часовима. Уједно, стечено знање је могуће шире применити у повезивању наставних и ваннаставних активности. Материјале које сам припремила - видео запис, аудио књига, мултимедијална презентација – доступни су сваком наставнику и ученику  јер су јавно објављени на и . Наставницима могу да послуже као подршка предавању, а ученицима као материјал за учење. 

4.  Како процењујете професионалну добит за себе? 

Научено нисам применила само у настави. Научила сам како да направим добру причу у програму Photo Story, да је објавим на YouTube и учиним тематику занимљивијом и правлачнијом за све оне који се баве одговарајућом проблематиком, у овом случају историјом. Научила сам да успешно применим програм Audacity и да га користим и у другим приликама када је то потребно. Успешније, рационалније користим и примењујем програм  PowerPoint.
4.1 На основу чега сте то проценили? 
На основу:
а) пораста интересовања ученика да на нов начин дођу до сазнања и да лакше и једноставније науче ново и усвоје научено; б) броја евидентираних праћења објављених видео записа које сам објавила на  YouTube и SlideShare;
в) успешније сарадње са колегама на послу у корелацији са предметима који имају додирних тачака са наставом историје; 

г) успешније сарадње са колегама на послу у корелацији са предметима из области природних наука, посебно практичне примене ИТ на релацији историја – хемије и историја – биологија и обрнуто. 
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ? 
И ученици и колеге су веома задовољни. Из примене оног што сам научила родиле су се нове идеје и предлози како можемо да унапредимо сарадњу, а тиме обогатимо наставу и све друге облике рада за које утрошимо много мање времена него применом класичних метода.
5.1 На основу чега сте то проценили? На основу успешно релизованих часова у редовној настави у корелацији историје и биологије и историје и хемије и спремности колега у школи и ван школе да сарађују на ширем плану лакшег, бржрг и једноставнијег учења и могуће примене наученог и кроз друге видове практичног рада. 
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали?  Семинар је посебно био интересантан због тога што је комуникација међу нама полазницима била веома срдачна, што смо једно другоме били од велике помоћи у изналажењу одговарајућих решења за проблеме који су се нашли пред нама. И, наравно, наша колегиница Марина Петровић је дефинитивно особа која изузетно позитивно и подстицајно делује на сваког полазника семинара и непрекидно га подстиче буде креативан и успешан у послу који ради.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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