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1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Након изврешеног самовредновања, приоритетна област промена у нашој школи је- настава и учење. Као средња стручна  школа која образује профиле пољопривредне и прехрамбене струке нисмо у потпуности искористили потенцијал корелационих веза између предмета у планирању и реализацији наставе. Школским развојним планом предвиђен је семинар о интегрисаном приступу настави, који је реализован у нашој школи за све наставник

2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Разумела сам у потпуности начин на који се формирају хоризонталне и вертикалне везе тамо где се чини да их нема. Пре семинара везе су искоришћене и наглашене само у сродним стручним предметима, а знања са семинара су ме мотивисала да спојим садржаје из наизглед потпуно различитих предмета.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Хемија, као експериментална наука, обрађује наставне садржаје путем демонстративно-експерименталне методе у којој , један од основних принципа, јасно дефинисање проблема, има кључну улогу у усвајању и продубљивању појмова. У циљу научног сагледавања чињеница неопходно је проблем посматрати са различитих аспеката.
Органска хемија се изучава током првог и другог разреда, а један од циљева овог часа јесте управо развијање мотивације за изучавање овог предмета током друге године. Токсикологија је једна од најатрактивнијих форми органске хемије, а отрови увек привлаче дечју пажњу. 
Реализовала сам огледни час интегрисаног приступа у настави хемије и српског језика и књижевности –В.Шекспир „Ромео и Јулија“-Тајна напитка. Методом проблемске наставе, уз драматизацију појединих делова, ученици су откривали тајне Шекспирових отрова који су по хемијској структури алкалоиди на веома занимљив начин. Снимак часа можете погледати на facebook страници наше школе http://www.facebook.com/photo.php?v=446311095402776
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Ојачала сам компетенције планирања и примене савремених наставних метода и иновација у настави. 

4.1 На основу чега сте то проценили?
Годишњим планом рада предвидела сам за нову школску годину реализацију 5 угледних часова са интегрисаним приступом настави. У оперативном плану рада јасно сам назначила све потенцијалне везе са другим предметима.
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?
Мултидисциплинарним посматрањем предмета , кроз  планирање и извођење тимске наставе остварили смо:
· Иновацију организационог типа
· Наставници тесно сарађују
· Заједнички планирају, изводе и процењују наставу која одговара потребама и могућностима ученика
· Рад школе рационалнији и ефикаснији
· Оптимално коришћење техничких и других средства 
· Организују задатке, наставу и учење
· Принцип поделе рада
Ученицима смо омогућили да уоче корелационе везе које су тешко уочљиве  и сагледају  комплексност наставних садржаја, применили смо  принципе активне наставе, навели их да закључују, процењују, вреднују и даље истражују према својим интересовањима.

5.1 На основу чега сте то проценили? 
Након одржаног часа вршена је евалуација од стране школског психолога, присутних колега и ученика.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Изутетно разумљив и применљив семинар који у великој мери доприноси разумевању улоге наставника у „друштву знања“, подстиче тематско планирање и добре сарадничке односе наставника.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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