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1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Определила сам се за овај семинар, зато што сматрам да је то најбољи семинар коме сам присуствовала, коме сам се радовала и у коме сам активно учествовала. То је семинар који је допринео да у мој рад унесем много конструктивних новина.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Семинар ми се толико допао да сам желела да све применим и испробам. Стечена знања су веома применљива у раду, оплемењују наставу, разбијају монотонију.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Семинар нуди много различитих техника поучавања ученика. Ове технике су преименљиве у различитим областима, односно наставним предметима. Ефекти су више него добри. На часовима је добра радна атмосфера, ученици су активни. Рад помоћу ових техника развија критичко мишљење. Задовољство наставника и ученика је обострано.
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Професионална добит је велика јер наставник има у рукама веома добар ''алат'' да заинтересује ученике, да наставу учини конструктивнијом, занимљивијом, другачијом... Наставник добија другачији поглед на наставу и учење, који се доста разликује од оног традиционалног.
4.1 На основу чега сте то проценили?
То сам проценила на основу сопственог знања и искуства, упоређујући оно што сам учила и практиковала на факултету са овим што сам научила на семинару а затим и применила у учионици. 
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?
Ученици су углавном одушевљени оваквим начином рада. Обично траже још таквих часова. Родитељи су задовољни, јер примећују да се наставник труди, па се стиче веће поверење између наставника и родитеља. Колеге могу да обогате свој начин рада новим техникама и да промене начин размишљања.
5.1 На основу чега сте то проценили? 
На основу непосредног искуства сам то проценила.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
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