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Име и презиме: Aна Марковић, наставник српског језика и књижевности

НАЗИВ РАДА:  Сви су нам тајни пријатељи

Зашто сте се определили за овај семинар?
Радо одлазим и на психолошке семинаре, који су ми значајни за обављање послова одељенског старешине, јер поред искуства и посвећености, потребна је и вештина да се разреше проблемске ситуације.
Како су стечене вештине са семинара подстакле промене у Вашем раду?
Као одељенски старешина одељења  2/1, током школске 2011/2012. приметила сам да се ученици не друже као пре и да су почели да се деле у групе. Ово су приметили и други наставници, а од ученика сам сазнала да и њима то смета. На часовима одељенске заједнице смо разговарали и  сложили се да су односи промењени. Имала сам сличне ситуације и у претходном одељењу коме сам била одељенски старешина. Присетила сам се начина на које смо то решавали и забринула сам  се, јер неке ствари појединци нису успели да изгладе до краја средње школе, затварали су се и нису желели да разговарају о проблему. Најчешће су игнорисали и особу са којом су у неспоразуму, као и покушаје да разговарамо о томе. Сада сам се нашла пред истим изазовом, само четири године касније. Сетила сам се игре ,,тајног пријатеља“ са којом сам се упознала на семинару Психокода. Решила сам да на једном часу одељенске заједнице објасним правила игре, видим да ли им се допада идеја и да ли су расположени за ново искуство. Већина је била нескривено одушевљена и желели су да одмах почнемо са избором ,,тајних пријатеља“, те смо ушли у динамичну авантуру која је донела много новог и лепог.  
Опишите начине и облике примене вештина са семинара и остварене ефекте.
,,Тајног пријатеља“ бирали смо на часу одељенске заједнице кад су сви ученици били присутни, круг је трајао седам дана и онда смо откривали ,,тајне пријатеље“. После првог круга, ученици су желели да поново бирамо ,,тајне пријатеље“, те смо ,,игру“ поновили  пет  пута (новембар и децембар 2011). Били су радознали, разговарала сам са свима и сазнала да им се допада тајанственост, као и то да је атмосфера у школи много занимљивија, више се друже и пријатно су изненађени пажњом коју су им ,,тајни пријатељи“ показивали, у школи и ван ње. Коментари ученика су у Прилогу.
Како процењујете професионалну добит за себе?

Креирам подстицајну социјалну и стваралачку атмосферу на часовима, на којима се ученици осећају пријатно, желе да активно учествују у раду, размењују мишљења, развијају радозналост, полемички и критички дух и мишљење. Ученици боље функционишу у одељењу, боља је атмосфера, а све се рефлектовало и на њихов општи успех. Развијам конструктивну комуникацију са ученицима, подстичем их да се међусобно уважавају, да критички вреднују себе, свој рад, али и друге и да мишљења саопште у атмосфери толеранције и прихватања другачијег.
На основу чега сте то проценили?
Рад у позитивном окружењу доприноси већој ефикасности и задовољству урађеним. Ученици сарађују, поштују посебности појединаца и успешни су као тим и као појединци. Садржаји се брже и лакше усвајају, има више простора за обнављање градива и креативне садржаје (веће учешће у наставним и ваннаставним активностима, самоиницијатива и отвореност, емпатија, спремност да помогну, охрабре, саветују). Вредновање и самовредновање дали су конкретне показатеље (Прилог).
Како процењујете добит за циљну групу са којом сте радили ?

После неколико месеци, наш труд је дао жељене резултате. Односи између ученика видно су постали бољи. То се могло запазити и на редовној настави, али и за време одмора, екскурзије, повећали су се емпатија и поверење између ученика. Када је неки ученик  имао проблем, више ђака је разговорало са њим, активно су помагали, слушали, плакали са њим. Плакали су различити ученици, а круг заинтересованих да помогну и утеше био је велики и поверење и блискост су расли. То су примећивали и други наставници и говорили су ми о променама које виде, хвалећи њихову посвећеност и бригу за другове. 
На основу чега сте то проценили? 

Повећало се интересовање за дружење у школи и ван ње (ово одељење има мали број изостанака у односу на своје вршњаке у другим одељењима), а и квалитет дружења. Ученици су укљученији у свет осећања својих другара, показују много више иницијативе да решавају проблеме,  одмах   говоре шта им смета и применом принципа ненасилне комуникације активно траже решење. Тако смо направили  ,,Азбуку нашег одељења“ (Прилог). Још један начин процене је Упитник који сам им дала да ураде, а тиче се анализе ,,тајног пријатеља“  (Прилог).
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