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Сазнали на семинару и применили у пракси
Основни подаци

Име: Марија 
Презиме: Васиљевић
НАЗИВ РАДА: Играти, певати, стварати плесом
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
        Од малена сам волела да играм због чега сам ишла на фолклор. Већ сам  назив овог семинара ми је био примамљив. Помислила сам да би било лепо и корисно да научим неке нове игре и плесове.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
        Овај семинар сам први пут похађала од 30. 3. 2010. до 21. 5. 2010. године. Тада сам радила у продуженом боравку и већ након првог часа плеса сам почела да подучавам и децу. Радила сам са првим разредом, много деце је било по цео дан у школи, тако да им се  увођење нове активности веома допало. Радовала сам се сваком новом часу плеса, као и сваком  радном дану јер су деца и сама почела да пуштају музику за плес и играју. 
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
        На овом семинару сам научила:

- енглески валцер,
- бечки валцер,

- ча ча ча,

- спинко полку,

- скочка, 

- бранково коло,

- краљево коло.
        Осим израде домаћих задатака, вежбања различитих задатака, креативних  и физичких активности, увели смо плес као новину. Пошто су деца била из различитих одељења, са различитим  домаћим задацима, у различито време су одлазилa кући (ако је настава била пре подне) или долазилa у боравак (када је настава била после подне) било је веома тешко ускладити време и немогуће одржати класичан час плеса за све. За време слободних активности деца су сама бирала да ли ће играти друштвене игре, сликати, цртати, вајати или плесати. Сви који су желели, научили су енглески валцер, ча ча ча, бранково коло и скочка. У јуну 2010. смо наступили на плесном фестивалу  у организацији Савеза спортског и дечијег плеса Србије. Том приликом су деца добила медаље и дипломе, а припремљен је и коктел за све учеснике. Деца су била одушевљена, а родитељи више него задовољни.
           Наредне школске године сам добила први разред и у школи смо, на моју иницијативу, основали секцију под називом  ИГРАТИ, ПЕВАТИ, СТВАРАТИ ПЛЕСОМ  чији сам  руководилац. Секција успешно функционише већ трећу годину са великим бројем заинтересоване деце. Те исте школске године смо организовали семинар у нашој школи јер се пријавио велики број колега по мојој препоруци. Свако је радио са својим одељењем што је довело до масовног учешћа наше школе на Новогодишњем плесном фестивалу у Спортском центру „Шумице“. 

              Школске 2011/2012. године смо на секцији учили и народна кола: моравац, влашко, качерац, ерско, Дивна, Дивна...
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
           На семинару сам научила да плешем, што представља и личну добит, а не само професионалну. Своје компетенције сам проширила и подигла на виши ниво, а наставу и ваннаставне активности обогатила. Велики број заинтересоване деце за секцију је оправдао моју иницијативу за њеним оснивањем што ми причињава велико задовољство и личну сатисфакцију за даљим стручним усавршавањем. Знање и вештине које стичу су применљиве, не само у школи, на часовима секције и школским приредбама, већ и у животу.  Школа је добила још једну секцију, за коју се показало, да је постојала велика потреба, а ученици могућност да науче основне плесне кораке и то бесплатно.
4.1 На основу чега сте то проценили?
           Као што сам већ поменула, основана је нова секција у школи коју похађа  велики  број  ученика. На свакој приредби у школи учествују чланови секције и изазивају опште одушевљење публике. Родитељи су презадовољни јер им деца квалитетно проводе време у школи после наставе. Посебно радује то што деца уче своје родитеље да играју плесове и игре које су научили у школи што доприноси унапређењу односа родитељ – дете, као и веселијој атмосфери у кући.
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

           По мојој препоруци, велики број колега је похађао семинар 2011. и знање су преносили својим ученицима што је довело до масовног учешћа на Плесном фестивалу у Спортском центру „Шумице“. Велики број заинтересоване деце за секцију је оправдао моју иницијативу за њеним оснивањем. Знање и вештине које стичу су применљиве, не само у школи, на часовима секције и школским приредбама, већ и у животу.  Школа је добила још једну секцију, за коју се показало, да је постојала велика потреба, а ученици могућност да науче основне плесне кораке и то бесплатно.            
5.1 На основу чега сте то проценили? 

          Велики број ученика који радо долазе на секцију, уживају у песми, игри и доброј атмосфери која постоји на часовима ове секције поткрепљују моје тврдње. На почетку сваке школске године  ученици се анкетирањем изјашњавају коју секцију желе да похађају. Радује чињеница да је из године у годину све већи број заинтересоване деце за играти, певати, стварати плесом.   
        Деца су чак и на рекреативној настави, када је било вече - ЈА ИМАМ ТАЛЕНАТ-, показала шта су научила на секцији. Придружиле су се и колегинице из других школа што је допринело изузетно веселој атмосфери.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
         Топло бих препоручила овај семинар свим колегама јер није теоретски, сувопаран, нити досадан, већ изузетно динамичан и од велике користи.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
         У прилогу је презентација са фотографијама са часова секције и неких од наступа. Због ограничености да максимална величина прилога буде до 5 MB, не могу послати ни један од снимака  који су  много ефектнији од фотографија.
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