Конкурс „Сазнали на семинару и применили у пракси“
ЗУОВ – 2012.


Сазнали на семинару и применили у пракси
Основни подаци

Име: Ђурђица
Презиме: Стојковић
НАЗИВ РАДА:
Blog, twitter и facebook у настави
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Учесник похађањем семинара креира своје образовне ресурсе на интернету, тако да након семинара сваки учесник има креиран свој едукативни Блог,отворен Твитер налог и направљену Фесбук групу за комуникацију са ученицима родитељима и колегама.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
У прилици смо да наставу преместимо у стабилан интернет простор, независан од рачунара и медија. Креирање заједничког простора са својим ученицима решава проблем вируса на  флеш  меморијама и у школској мрежи. У прилици сам да наставу употпуњујем коришћењем виртуелне учионице и да пратим рад ученика током решавања домаћих задатака, размењујући документа, распореде, обавештења...
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Креирање сопственог Блога (унос и објављивање текстова, слика и осталог мултимедијалног садржаја, постављање додатака на блог, дизајнирање блога)

Рад са друштвеном мрежом Твитер. Креирање и подешавање налога на Твитеру -практична примена Твитера у настави.
Креирање и уређивање профила на Фејсбуку (подешавање приватности, креирање и подешавање листи, обавештења о догађајима)

Креирање групе и стране на Фејсбуку  – практична примена Фацебоока у настави

Повезивање блогова са Твитера и Фејсбук налозима.
4. Како процењујете професионалну добит за себе?

Професионална добит би се односила на практичну примену онлајн друштвених мрежа у настави, као и оспособљавање  за креирање окружења за рад на Интернету и коришћење налога на друштвеним мрежама за комуникацију са ученицима, учитељима и родитељима у циљу квалитетније наставе.
4.1 На основу чега сте то проценили?
Имам своје образовне ресурсе на интернету,  свој едукативни блог, отворен Твитер налог и направљену Фејсбук групу за комуникацију са ученицима и колегама. Процена се односи на свакодневну, отворену комуникацију са свим учесницима у наставном процесу од којих добијам питања, предлоге сугестије...
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

Програм семинара је допринео развоју у следећим областима: комуникацијске вештине, учење да се учи и развијање мотивације за учењем, јачање професионалних капацитета, нарочито у области иновативних метода и управљања одељењем, сарадња са родитељима, ученицима и ученичким парламентима и информационо комуникационе технологије.
5.1 На основу чега сте то проценили? 
На основу посета ученика, колега и родитеља не само мојих ученика, него уопште, јер је број посета за неких девет месеци премашио сто хиљада.

6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Ово је одличан систем за редовну наставу а идеалан за додатну, припрему за такмичења и за заједничке пројекте са колегама.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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