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Сазнали на семинару и применили у пракси
Основни подаци

Име и презиме:  ЗОРИЦА ВЕЉКОВИЋ

Име и презиме: СЛОБОДАНКА ЗЛАТИЋ

НАЗИВ РАДА:  ’'ИЗРАДА И ПРИМЕНА МАПЕ УМА''
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
    На семинар Зимски сусрети учитеља, који се реализује у Пожаревцу, одлазимо већ неколико година.  Наша опредељеност за Зимске сусрете учитеља подстакунта је могућношћу добијања релевантних информација о актуелностима у образовно-васпитном процесу, као и стицањем практичних искустава која се касније могу применити у пракси. Такође, неизмерно је значајна размена мишљења и искуства са колегама, могућност да се сазна и научи нешто ново.
   На семинару одржаном 2011 /12. године («подршка унапређивању образовно-васпитног рада и осавремењивање методологије рада у основној школи, бр. 623» ), присуствовале смо радионици ''нов начин писања по табли-мапе ума''.  Ову радионицу смо одабрале, јер смо кроз досадашњи рад са ученицима почеле са применом ''мапе ума'', али смо желеле да се из ове, за нас још увек нове области, додатно професионално оснажимо и стекнемо функционална знања.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
  Један од императива образовања јесте знати учити како учити. Због тога, сваке школске године, са ученицима реализујемо предавања и /или радионице посвећене ''техникама успешног учења''. Уједно, настојимо да у раду са колегама, истакнемо значај развијања вештине учења у току наставног процеса.

   Похађање радионице „нов начин писања по табли-мапе ума'', омогућио нам је стицање практичних знања, која смо примениле у раду са ученицима, колегама и родитељима.

  Први корак био је креирање сценарија радионице за наставнике у циљу указивања на значај и могућност примене мапе ума, начин израде мапе ума и њене употребе у настави, ваннаставним активностима и различитим сегментима васпитног рада са ученицима. Путем радионице приказале смо и указале колегама на могућност другачијег начина учења, учења које може одговорити на различите образовне потребе ученика, у складу са њиховим интересовањима, могућностима и способностима.
    Поред креирања радионице за наставнике, направиле смо и сценарио радионице за ученике петог разреда, коју смо и саме реализовале. Сценарио радионице био је конципиран тако да, поред учења ученика како да направе мапу ума, уједно обрађује још један значајни сегмент васпитног рада-а то је тема везана за безбедност ученика у школи.

  Након похађања радионице „нов начин писања по табли-мапе ума'', употпуниле смо већ постојећа знања, додатно се професионално оснажиле за рад са ученицима али и колегама. Самим тим је и наш начин рада постао савременији, креативнији, ефикаснији, и што је најбитније занимљивији и прилагођенији интересовањима и способностима ученика. Стицање функционалних знања из ове области, додатно нас је оснажило и мотивисало да континуирано, уносимо и примењујемо новине, оснажујемо и обучавамо ученике и колеге за примену практичних знања у школи, и животу. 
   Преношењем искуства додатно смо професионално оснажиле колеге да процес планирања наставе усмере на ученике, континуирано раде на развијању ученичких компетенција за учење,  те да  у процесу учења подтичу мисаону активност ученика, самосталност у раду, радозналост, пажњу и развој критичког мишљења, уз уважавање принципа различитости међу ученицима, њихових развојиних карактеристика и могућности.

    Едукација родитеља у виду стицања додатних знања о ''другачијем''  начину учења, додатно би оснажила родитеље за пружање подршке детету у процесу образовања. 
   Како би се ова активност одвијала континуирано током године, имплементирале смо радионице ''мапа ума'', кроз часове одељенског старешине. У циљу праћења даље примене знања у раду са ученицима, кроз план самовредновања школе дефинисале смо активности које се односе на пружање додатне подршке ученицима у процесу учења. Све то, прати и посебно урађен пано за ученике, који се налази у холу школе, а на коме су на један занимљив начин приказани основни принципи израде мапе ума.
     На школском сајту ( www.staraskola-mpek.edu.rs ), формирале смо блог посвећен професионалној орјентацији, где се између осталог могу наћи и радови везани за технике успешног учења, корисни материјали и друго.  
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
1. Примена знања/ вештина у раду са наставницима:
            -Креирале смо сценарио за  радионицу под називом ''израда и примена мапе ума у настави'' (  прилог 1 ), коју смо реализовале у нашој школи.  Циљ радионице био је професионално оснаживање за примену нове технике учења, стицање знања и указивање на развијање вештине учења код ученика применом израде мапе ума у наставном процесу. Сам сценарио радионице обухватао је како стицање знања о основним принципима стварања мапе ума, тако и демонстрацију различитих примера, те практичну примену која се огледала у изради ''мапе ума''.

   У уводном делу, указале смо на разлику између традиоционалног-линеарног начина учења и учења помоћу ''мапе ума''. Све то повезале смо са различитим стиловима учења ученика, различитим типовима интелектуалних активности, начине на који се информације током учења примају. Истакле смо могућност употребе ''мапе ума'' у свим ситуацијама, почев од школског учења до свакодневног живота. 

    Путем презентације, показале смо структуру и принципе стварања мапе ума, основне законитости и технике израде.  Демонстрацијом примера различитих мапа ума ( нпр. приказ одређен наставне јединице из различитих наставних предмета, теме, дневне припреме, предавања и друго ), додатно смо указале на могућност коришћења ове технике у свим ситуацијама, другачији начин организовања мисли и идеја, ефикасније схватање појмова, развој креативног мишљења. Указале смо и на то да ученици са потешкоћама у учењу ( посебно дисграфије, дислексије, хиперактивношћу ) могу да на другачији начин науче градиво, што би омогућило њихово боље напредовање у процесу стицања знања.  
  Након тога, уследила је подела колега у групе, и тимска израда ''мапе ума'', на одређену тему коју су сами одабрали. Свака група презентовала је свој рад, након чега је уследила евалуација радионице. Уједно је колегама прослеђен и материјал, који би им додатно помогао и мотивисао за даљу примену у свакодневном раду.

2. Примена знања/ вештина у раду са ученицима петог разреда:
   Креирањем радионице за ученике петог разреда, желеле смо да ученике упознамо и подучимо једном другачијем начину учења. Радионица је реализована у виду двочаса ( прилог 2 ),путем информационих технологија ( презентација ), активног учења ( уз помоћ реализаторке направљена је мапа ума на часу на тему културно понашање ), и групног рада- израде ''мапе ума'' на задату тему.
  У првом делу, ученици су упознати са принципима стварања мапе ума, на начин прилагођен њиховом узрасту. Након тога уследио је задатак, који је подразумевао да ученици заједно са реализаторком направе мапу ума на тему ''културно понашање''. Ученици су, иако су се први пут срели са овом техником, заинтересовано и активно сарађивали, те сами проширивали гранали основну идеју од које се пошло у раду ( нпр. правила понашања као централна тема, гране: на часу, ходницима, одморима, на путу од куће до школе, према вршњацима, старијима, млађима ).

  Кроз други део радионице, желеле смо да ученици самостално примене знање, односно да у групама израде ''мапу ума''.  Свака група ученика добила је исти задатак-обраду теме ''безбедна школа-школа без насиља''. Групама су подељене картице са одређеним појмовима, које су сами требали да разврстају, пронађу централни појам, подгране ( нпр. безбедна школа, подгране-школска правила, врсте насиља, процедуре поступња, превенција, интервенција ). Овим задатком, оствариле смо уједно и корелацију са планом заштите ученика од насиља, које се односило на обнављање процедура, правила понашања, начина поступања када се неки вид насиља деси.
Ученици су такође добили и пропратни материјал, у вези израде мапе ума.
3. Примена знања и вештина у раду са родитељима и ученицима осмог разреда

   Претходне школске године (пре похађања радионице нов начин писања по табли-мапе ума ) реализовале смо радионицу у оквиру пројекта ''професионална орјентација на преласку у средњу школу''. Сам сценарио радионице, који је подразумевао упознавање родитеља са мапом ума, коју су ученици претходно израдили, модификовале смо и учиниле интересантнијом. Након приказа начина израде мапе ума, родитељи су у пару са својим дететом, израдили мапу ума која је представљала њихово занимање ( опис посла, услове раде, могућност напредовања, сродна занимања ). Сваки родитељ презентовао је свој рад, те су се ученици, поред тога што су упознали на један другачији начин занимање својих родитеља, могли да упознају и занимања других људи ( прилог 3 ).
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
   С обзиром, да смо у раду примениле ''мапу ума'' са ученицима осмог разреда, пре самог похађања семинара, можемо јасније да сагледамо нашу ''професионалну добит'' која се огледа у следећем:
-Информације и знања су јаснија, конкретнија, практичнија а самим тим, на јаснији и ефикаснији начин можемо другима да покажемо на принципе стварања мапе ума.
- Практична знања и вештине које смо додатно стекле из ове области, додатно су нас оснажиле да самостално креирамо радионице за ученике и колеге.
-Већа оспособљеност да се знања примене у раду са ученицима, те да се колегама пружи подршка у примени новог начина подучавања, како би се ученици додатно мотивисали, ангажовали и осамосталили у процесу учења.
-Могућност креативнијег начина обраде одређених тема из васпитног рада са ученицима, уз истовремено подучавање ''принципима израде мапе ума''.
-Стицање додатних знања омогућило је да се на другачији начин организује рад са родитељима и ученицима, на један занимљивији и активнији начин.
- Могућност да се сопствени рад прикаже неким другим интересним групама, и широј локалној заједници, путем блога на школском сајту. Сценарија радионица налазе се на школском сајту        (–www.staraskola-mpek.edu.rs, линк професионална орјентација ).
-Мотивација, да се додатно професионално оснажимо, што би подразумевало додатну обуку за компијутерско мапирање ума.
a. На основу чега сте то проценили?
Самоевалуације сопственог рада, начина рада и начина преношења знања пре семинара и након семинара

-Сопствених радова-мапа ума, по којима се може видети, да пре семинара нису биле у потпуности изарађене по принципима мапирања, у односу на касније радове.
-Иновација које смо унеле у рад, а које се првенствено односе на креирање садржаја-радионица за рад са ученицима и колегама.
-Практична примена знања у досадашњем раду као и планови за даљи континуирани рад из ове области.
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?
Добит за колеге: 

-могућност да на другачији, креативнији начин испланирају и орагнизују свој рад.
-професионално оснаживање за израду мапа ума и примену њихове израде у процесу планирања наставе.
-додатно ојачана знања по питању подучавања ученика у процесу учења, који подразумева слободнији начин размишљања, већу активност и мотивисаност у раду, ефикасније коришћење наученог.
-могућност да се ученицима у процесу учења пружи додатна образовна подршка уз уважавање принципа различитости ( индивидуализација наставе, ученици који теже памте, ученици са потешкоћама као што су дислексија, дисграфија...).
Добит за ученике

-упознавање са новом техником учења и принципима стварања мапе ума
-развијање способности тимског рада и способности међусобне сарадње
-повећање самосталности, радозналости и мотивације у раду
-развој креативног мишљења, ефикасније уочавање битног од небитног
-обнављање постојећих знања везаних за безбедност ученика у школи на један другачији начин
-подстицање вештина презентовања сопственог рада

Добит за ученике осмог разреда и родитеље

-упознавање са начином израде мапе ума

-стицање знања о одређеном занимању помоћу ''мапе ума''

-ефикасније представљање знања и ефикаснија примена наученог

a. На основу чега сте то проценили? 
Добит за колеге процениле смо на основу:

- дискусије и размене мишљења током радионице

-евалуационих листића у којима су истакнуте користи за ученике (брже и лакше учење, интересантно и забавно, предност визуелног асоцирања, мотивационо, активно учешће, лакше раздвајање битног од небитног...), користи за наставнике, као и која су знања стечена током радионице ( нпр. кораци у изради мапе ума, начин конструисања, битност боја, начин организације, употреба симбола, психичко дејство боја и слова, истраживање кључних речи ).
Добит за ученике петог разреда процениле смо на основу:

- непосредне опсервације ученика током рада: заинтересованост за рад, активно учешће уз уважавање других, излагање својих радова и њихово презентовање целом одељењу
-радова ученика-израђених мапа ума

-усмене евалуације у којој су ученици истакли да им је било занимљиво, другачије, лакше за рад, лакше да се нешто упамти, боље од читања и подвлачења

Добит за родитеље и ученике осмог разреда процениле смо на основу

-евалуације родитеља

-непосредног увида

-размене током радионице где су родитељи изнели задовољство због другачијег начина рада
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
   Поред конкретне примене у виду радионичарског рада, спровеле смо истраживање са ученицима, на основу чега смо добиле информацију, да ученици у великој мери не знају за мапе ума, нити како се оне користе. То нас је додатно мотивисало да кроз наш рад научимо ученике како да уче помоћу мапа ума.  Иако смо почетком ове школске године, активније отпочеле са радом који подразумева едукацију, неопходно је и даље радити на развијању вештина код ученика, које ћемо наставити кроз континуирани радионичарски рад. Такође, да би ефекти рада били задовољавајући, неопходно је да колеге примењују мапе ума у наставном процесу. Користећи ''мапе ума'', оствариле смо корелацију са два битна васпитна плана а то су : ''план заштите ученика од насиља'' , и ''план професионалне орјентације ученика'', те је самим тим добит за ученике вишеструка. Већина садржаја, почев од материјала, до презентација, биће доступна на сајту наше школе. Због екстензија презентација нисмо у могућности да их доставимо као прилог уз овај рад.
  Приликом израда презентација користиле смо литературу са интернета, као и текстове из књиге Т. Бузана.

Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
Као доказ нашег рада достављамо: 
Прилог 1-радионица за колеге ( текст и фотографије )

Прилог 2- радионица за ученике петог разреда ( текст и фотографије )

Прилог 3- приказ рада са ученицима осмог разреда и родитељима( текст и фотографије )
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