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Сазнали на семинару и применили у пракси
Основни подаци

Име:  Снежана 
Презиме:  Малданер
НАЗИВ РАДА:  УНАПРЕЂИВАЊЕ  РАДА  У  КОМБИНОВАНОМ  ОДЕЉЕЊУ :

практична примена стечених знања на семинару

Рад у комбинованом одељењу
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
За овај семинар сам се одлучила зато што сам желела да унапредим и иновирам планирање и реализацију свог рада у комбинованом одељењу. Семинари на ову тему су драгоцени за све нас који радимо у таквим одељењима, па сам сматрала, да је ово прилика, да кроз размену искустава са колегама, упознам различита креативна решења за рационализацију рада у комбинованим одељењима. Ученици школе у којој радим су већином  ромске националности из сиромашних и нехигијенских насеља, који се због лоших материјалних услова у којима живе и незаинтересованости родитеља касније укључују у школски систем и спорије напредују. Томе доприноси и слабо познавање српског језика и често изостајање са наставе. Због тога је неопходна индивидуализација рада и омогућавање сваком ученику да напредује својим темпом и према својим могућностима. У комбинованим одељењима, више него у класичним, долазе до изражаја индивидуалне карактеристике ученика, па су моја очекивања од овог семинара била и стицање нових знања о диференцираном приступу ученицима.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Семинар  је подстакао моју креативност и самосталност у одабиру садржаја, организацији наставе, избору метода и облика рада, коришћењу савремених наставних средстава и планирању наставе. Искуства колега презентована на семинару дала су ми нове идеје како интегрисати  наставне садржаје и тиме повећати ангажовање  у директном раду са ученицима, уштедети у времену и рационалније користити наставна средства.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Припремање за наставу

Имајући у виду да од квалитета припреме зависи квалитет часа, примену стечених знања почела сам од дневних припрема.  У припремама испуњавам основни захтев: један час – једна припрема. Планирам сваки минут рада, водећи рачуна о томе да буде сажета, прегледна, да мора бити видљива артикулација целог часа, али и релативна самосталност сваког дела, као и смена директног и индиректног рада. Пажљиво припремам задатке за самосталан рад ученика, који су прилагођени сваком ученику, односно диференцирани. Остварени ефекти се огледају у квалитету часова на којима су ученици оба разреда активнији и заинтересованији за рад, што се позитивно одражава на њихов успех.
Распоред часова
Распоред часова за комбиновано одељење није лако направити. Искуства колега са семинара показују да се и даље трага за најбољим решењима и да је неопходна већа флексибилност тих распореда.Направила сам нови распоред који омогућава да што више предмета ученици оба разреда имају истовремено, а  ученици који имају већи фонд часова неког предмета, имају могућност дужег директног рада са учитељем. Лакше програмске садржаје сам предвидела за прве и последње часове у току дана, а у току седмице сам их распоредила у понедељак и петак. На семинару сам сазнала да се неке колеге не придржавају крутог распореда часова, већ га прилагођавају конкретним околностима, што није израз неодговорности, већ настојање да се рад учини ефикаснијим. У жељи да рад у свом одељењу учиним ефикаснијим и прилагодим интересовању ученика, понекад  направим привремена померања предмета у распореду  часова. Остварени ефекти се огледају у бољој могућности за реализацију хоризонталне и вертикалне интеграције наставних садржаја.
Реализација часа

У последњој недељи првог полугодишта ове школске године, одржала сам угледни час српског језика на којем сам вертикалном и хоризонталном интеграцијом садржаја, циљева и исхода реализовала наставну јединицу Играјмо се речима (тип часа-утврђивање знања) у одељењу које се састоји од ученика првог и четвртог разреда, од којих су два ученика у четвртом, а остали у првом разреду.На часу је организован квиз знања. Структура часа је одговарала одељењу у коме је час одржан. Ученици су били активни. Сви су били укључени у рад,  имали своју улогу и међусобно сарађивали. Атмосфера на часу је била позитивна и доприносила  јачању колектива. Захтеви задатака су одговарали саставу одељења, што се могло закључити на основу брзине и начина решавања задатака.
Примену знања стечених на семинару на овом часу детаљније сам описала у Прилогу.
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Семинар ми је помогао у превазилажењу тешкоћа и недоумица  које сам  имала у пракси.С обзиром да нисам имала пуно искуства у раду са ученицима у комбинованом одељењу, захваљујући радионицама у којима сам учествовала на семинару, мој рад је постао ефикаснији, што ми доноси више самопоуздања и задовољства на радном месту. 
4.1 На основу чега сте то проценили?
Часови које реализујем су квалитетнији и продуктивнији, што процењујем на основу анализе тих часова  и бољег напредовања својих ученика.
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

Диференцирани приступ ученицима омогућава сваком ученику да напредује и има своју улогу у активностима одељења према својим могућностима и особеностима, а интегрисање садржаја обезбеђује више заједничких активности ученика оба разреда, што јача колектив.
5.1 На основу чега сте то проценили? 

Ученици су активнији на часовима, њихова међусобна сарадња је боља, а атмосфера на часовима је позитивна. На крају дана ученици добијају картончиће са нацртаним кругом у који уцртавају лице које се смеје, ако су задовољни оним што су радили, или тужан израз лица, ако су незадовољни. На основу великог броја насмејаних лица које су ученици уцртали на картонима, проценила сам да је овакав начин рада за моје ученике  подстицајан.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Мало је семинара и трибина на ову тему, а пуно је учитеља који раде у комбинованим одељењима. Размена искустава из праксе учитеља, који раде у таквим одељењима, најбољи је облик њиховог перманентног усавршавања.
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