
Сазнали на семинару и применили у пракси
Основни подаци

Име: Биљана

Презиме: Васић
НАЗИВ РАДА: Др.Матурантус
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Семинар ,, Драма унапређује кључне образовне компетенције’’ допринео је да обогатим свој рад применом драмских елемената. Радионице драматизације недрамских тестова допринеле су развијању свести о радњи, уочавању разлога за избор радње и средстава за извршење и знање о лику. Све то је необходно за стварање. Почела сам више да се бавим тим видом наставе,  да истражујем и испитујем ефекте глуме. Драмски приступ даје могућност да се на један креативни и стваралачки начин усвоји знање. Њихова активност је повећана што за последицу има стицање и продубљивање знања. Драма утиче на зближавање и социјализацију. Овај семинар олакшава остваривање корелације међу предметима.

2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Драмске методе за које смо сазнали на семиру су веома интересантне, примењиве у настави и, подстичу ученике на активност и развијају креативност ученика и критичко мишљење. Тимски рад ученика доприноси њиховом зближавању. Часови са драмским елементима захтевају озбиљну припрему, не само везану за градиво већ и за сценарио који ће ученике довести до циља. Циљ је знање, развој критичког мишљења и тимски рад.

3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Коришћење драмских елемената није само глума. Да би се дошло до глуме потребно је добро размислити, проучити материју и одредити у ком правцу треба ићи. Потребно је поставити питања везана за материју и уочити срж проблема, знати којим драмским техникама предсавити проблем.
4. Како процењујете професионалну добит за себе?

Похађајући овај семинар унапредила сам своју наставну праксу. Годинама предајем овај предмет и трудим се да избегнем  колотечину и да применим нешто ново. Семинар  "Драма унапређује кључне образовне компетенције" даје могућност иновације наставе. 
4.1 На основу чега сте то проценили?
Испитивања која сам обавила у циљу евалуације свог рада и постигнућа ученика указују на добит. Реакције колега и родитеља то поткрепљују.
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

До закључка да су ученици имали корист од овог начина рада дошла сам на основу степена усвојености знања, појачане активности  и ангажованости. Родитељи су били изненађени њиховим знањем, а колеге су изразиле жељу да се организује још оваквих часова који повезују градиво више предмета. Ученици воле да виде сарадњу са наставницима.

5.1    На основу чега сте то проценили? 

До закључка да су ученици имали корист од овог начина рада дошла сам на основу степена усвојености знања. Код колега се јавила велика заинтересованост за овај начин рада па су га неки и применили.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Овај семинар је успео да зближи наставнике различих предмета и да их врати у детињство, да се играју ластиша,кликера итд., да глуме од ,,Пачије школе” , до ,,на Дрини ћуприја”.Топло га препоручујем свима. 

Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
Наставник сам Фармацеутске хемије са аналитиком лекова.

Предајем четвртој години-матурантима. 
Наставна јединица: Антихипертензиви.
О хипертензији, узроцима, анатомији, клиничкој слици они су учили на многим предметима. Ја 

сам их у оквиру свог предмета учила који се синтетски лекови користе у терапији хипертензије. 
Шта је хипертензија? Како настаје? Како се манифестује и лечи? Тиме се бавио час 
систематизације (све оно што ученик четврте године треба да зна).    
1.Прво смо морали oсмислити сценарио-драмску структуру. О чему и какве ситуације ћемо представити на часу. Ученици су износили идеје уз моја усмеравања питањима. Одлучили смо  се за ситуацију пацијента који је изненада добио повишен крвни притисак .
2.Ситуација је имала три сцене:

Прва сцена пацијент код лекара.

Друга сцена у лабораторији.

Трећа сцена у апотеци.

Ученици су према афинитетима изабрали да буду лекари, апотекари, лаборанти.

3.Група лекара морала је да осмисли питања која ће поставити пацијенту. 
Требало се поставити у улогу лекара и смислити конкретна, прецизна питања која ће помоћи у откривању узрока болести. У сличној ситуацији су били биохемичари-лаборанти (савет о исхрани и физичкој активности) и апотекари (који ће биљни препарат и савет пружити пацијенту). Требало је  да размисле о положају свог тела, ставу, мимици . 
4. Увежбавање.
5.Представа.
Напомена:Ученицима се свидео час, па су предложили да одржимо  јавни час за Светосавску недељу. Тада су нам се придружиле колегинице Маја Павловић (биохемија) и Јасна Савић (фармакогнозија). На часу су  били присутни  родитељи, колеге и ученици других разреда.


