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Сазнали на семинару и применили у пракси

Основни подаци

Име: Данијела 

Презиме: Љубојевић

НАЗИВ РАДА: Индивидуализација у настави српског језика, математике, природних и друштвених наука за децу са специфичним тешкоћама у развоју

1. Зашто сте се определили за овај семинар?

Предајем енглески језик у млађим разредима основне школе и сматрала сам да ми формално образовање није пружило одговарајуће знање у раду са децом са специфичним тешкоћама у развоју. Појавила су се деца којима је потребна моја помоћ у настави, а ја нисам умела адекватно да реагујем. Поред тога, била сам изразито јак противник инклузије и сматрала сам да то не може ником да користи – ни деци у инклузији ни редовним ученицима у школи. Већ сам прошла неке семинаре о инклузији, али је много што шта остало недоречено. Из назива овог семинара сам закључила да ово није у потпуности прича о инклузији већ оно што заправо сви треба да радимо на својим часовима... Из свих тих разлога сам желела још једном да дам себи прилику да пред почетак нове школске године обновим проблематику и покушам да одговорим на нека питања. 

2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?

Пишем о овом семинару зато што је ретко кад била ситуација у мом животу када сам успела за само неколико сати да радикално променим мишљење и кренем у потпуно друкчијем смеру. Већ сам споменула да сам пре овога била противник инклузије и сматрала сам да је деци са специфичним тешкоћама у развоју боље у специјалним школама. Након разговора са реализаторима семинара сам променила мишљење. Њихова аргументација и објашњење са пружањем конкретних примера су ми расветлили многе мистерије које су се надвијале над мој рад. Шта је то индивидуални рад и зашто то није исто што и индивидуализација, које су предности диференцијације и на који начин се поштују и прате индивидуалне карактеристике сваког ученика? Која је разлика између ИОПа и индивидуализације? Морам да признам да ми је све ово било као у магли пре овог семинара.

Поред овога, почела сам да разумем карактеристике деце са лаком и умереном интелектуалном ометеношћу, које су њихове потребе и какав им је развој. Схватила сам да они морају да науче у школи да се брину сами о себи у мери у којој им ИО дозвољава, да смо ми ту као предметни наставници да их научимо шта је најбитније у нашим областима што им је потребно за живот. У складу са карактеристикама њихове ИО треба да преобликујемо програмске садржаје и технике (нпр. конкретизовати садржаје, користити очигледна наставна средства, не давати им материјле који могу да им одвуку пажњу са задатка, повезивати научено са праксом, избегавати апстрактне термине, идиоме, фразе, ироније).

3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.

Овај семинар је подстакао примену индивидуализације у мом раду са ученицима - са разјашњеним појмовима и (по први пут) жељом да се посветим изради шареноликих дневних припрема за час. Приликом писања припреме размишљам о сваком ученику шта му је потребно: прилагођавам садржаје, технике, активности, дајем диференциране задатке. Не правим групе ученика, боље/слабије/средње, већ сваки ученик за ког сам проценила да има потребу да друкчије ради добија од мене друкчији задатак. Понекад само поједноставим захтев, понекад уместо рада на целом тексту што могу да прате добри ученици, ученицима којима је потребна индивидуализација задам да раде са кључним речима из текста – некад треба да их нацртају, некад да их преведу, некад да од сваке направе по једну просту реченицу... 

4. Како процењујете професионалну добит за себе?

Сматрам да су моји часови постали продуктивнији а ученици активнији у свом раду. Професионално сам напредовала у изради наставних планова и дневних припрема. Часови су постали смисленији јер сви успевају да их прате. У индивидуализовани рад сам укључила и неке друге ученике који немају ИО али за које сматрам да  ће им користити. Такође, након овог семинара сматрам да сам започела процес свог професионалног развоја као заговорник инклузије, израде ИОПа и индивидуализације.     

4.1 На основу чега сте то проценили?

Овај семинар ме је подстакао да потрежим више информација о индивидуализацији и схватила сам да је у свету то веома актуелан приступ који доноси резултате. На енглеском можете више пронаћи под differentiated instruction/learning, differentation. То је учврстило моју одлуку о спорвођењу овакве наставе.

5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

Сви ученици могу са радошћу да прате моје часове. Свако се осећа довољно способним да може да уради свој задатак и на тај начин је мотивисан да ради даље. Бољим ученицима пружам изазов тако што им дајем теже задатке за размишљање, али онима којима је потребна моја помоћ у раду пружам могућност да све могу да ураде. Мислим да прво треба радити на самопоуздању код ученика како бисмо подигли мотивацију за учење. А где има мотивације, има и резултата. 

5.1 На основу чега сте то проценили? 

На основу резултата са контролне вежбе. Нема јединица. Сви раде исту област, али су задаци градирани – од оних које могу сви да ураде до оних за петице. Поред овог, задаци за двојке/тројке су друкчији и примеренији знању ученика. Откако радим по принципу индивидуализације, сматрам да сам припремила све ученике да успешно ураде задатке. 
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