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Сазнали на семинару и применили у пракси
Основни подаци

Име: Наталија 
Презиме: Будински
НАЗИВ РАДА:
Non scholae, sed vitae discimus –Не за школу, већ за живот учимо

1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Данашње средњошколско образовање се налази пред изазовима које је лакше савладати удруженим снагама. Семинар који повезује културу, комуницкацију и компјутере, као и гимназије на међународном нивоу, је оно што је потребно наставнику који жели бити „актуелан“, који тежи ка новим трендовима и који размењује идеје, како са колегама, тако и са ученицима. 
Семинар „Друга међународна конференција гимназија 3К“ се у односу на остале семинаре истакао по својој богатој садржини, савременом начину презентације и међународном карактеру. To је била добра прилика да се отворе нови видици и унапреди наставни процес. Такође, семинар је позивао на повезивање, сарадњу и корелацију различитих наставних предмета, али и држава. Као професор математике, мислим да је за наставу математике веома важно указати ученицима њену везу са осталим предметима. 
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Семинар је обухватао теме из математике, информатике, биологије, историје и енглеског језика. Презентације су биле у виду директних преноса часова и кратких излагања. Осим наставника из Србије, учестовали су и наставници из Хрватске и Русије. Међутим, оно што је била новина у раду семинара je да су и ученици узели учешће у раду конференције. Они су излагали теме уз менторство наставника. То је био велики подстицај за укључивање  мојих ученика у креирање наставног часа. 
Такође, директан пренос часа математике, где се математички појмови уводе помоћу рачунара и визуелизацијом, дао ми је идеју за креирање наставних јединица у том правцу. Једна од таквих наставих јединица је описана у прилогу.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Ученици често сматрају математику тешким предметом и не виде сврху њеног учења. Математика, према њиховом мишљењу, не може нигде да се примени. Они често постављају питањa: „Шта ће нам то?“, „Где се то користи?“. Питања су понекад и оправдана, јер програм и уџбеници не садрже превише примера или лекција које би повезале математику и реалан контекст. 

Из тог разлога осмислила сам час који би повезивао степену функцију са проблемима из реалног живота, а који би такође, у већој мери ангажовао ученике. Taкође, циљ ми је био повезивање математике и других предмета.

Степена функција се обрађује у другом разреду средње школе. Углавном се обрађују особине и график функције, али не и примена.

Групе од по три-четири ученика су истраживале теме из свакодневног живота. Једна група је припремила кратко излагање о дисању сисара, друга о ценама рачунара, а трећа о диносаурусима. Ученици су за своја истраживања користили интернет. Затим сам саставила низ задатака који повезују степену функцију са реалним проблемима који су ученици истраживали. Свака група је добила задатак који повезује математику и реални контекст у складу са темом коју је истраживала. Час је одржан са ученицима других разреда гимназије општег смера у Основној и средњој школи са домом ученика „Петро Кузмјак“ у Руском Крстуру крајем септембра 2012. 
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Овај семинар је у сваком погледу био прилика за професионално побољшање. Настава мора да прати савремене трендове и технологије, да буде прилагођена и интересантна ученицима. Часови математике који укључују рачунар и контекст из реалног живота мотивишу ученике. Са заинтересованим ученицима је лакше радити, а и резултати су бољи. 
4.1 На основу чега сте то проценили?
Коментари ученика су били позитивни, а идеје су размењене и у оквиру актива.
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

Иновације на часу су биле намењене подизању мотивације и интересовања ученика за математичке теме. Ученици су јако добро прихватили другачији приступ наставној јединици. Они су изразили жељу да се и даље наставне једице обрађују у светлу реалне примене и повезивања са другим предметима. Такође, добро су прихватили рачунаре, јер како су нагласили, они и не знају како живот изгледа без рачунара. 
5.1 На основу чега сте то проценили? 
Повећана мотивација је допринела томе да су ученици у великој мери радили додатне домаће задатке. Такође, били су успешни у изради контролног задатка. 
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Математика нису само формуле и једначине. Постоје многобројни примери где се математика примењује у реалном свету и окружењу ученика. За припрему таквих часова неопходно је време, али и идеје. Семинар као овај, омогућио ми је увид, не само у наставу математике, већ и у друге предмете који се изучавају у гимназијама. 

Једног дана, кад наши ученици постану људи, можда се неће сећати ни формула, ни дефиниција. У њиховом памћењу остаће атмосфера са часова и колико је знање које су стекли корисно. 

Ученике не треба учити само чињеницама, већ како да те чињенице повезују, како да изводе закључке, како да се снађу у обиљу информација. Јер не уче они за школу, и ради нас, наставника, већ за себе и за своју будућност. 

Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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