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 Сазнали на семинару и применили у пракси
Основни подаци

Име: Биљана 
Презиме: Лукић
Назив семинара:  „Комуникација и интеракција у савременој школи“, аутори Славица Јурић и Весна Гошовић, Кат. 2011/2012. год. бр. 033 (електронски семинар) 
Зашто сте се определили за овај семинар?
Савремени токови у образовању захтевају спремност и отвореност у комуникацији  свих учесника у васпитно образовном раду. Затвореност у микроокружење одређене циљне групе (иде на штету) не доприноси трансферу знања. Школска библиотека промовисана је у центар протока информација и сарадничких односа, извор креативних и савремених метода у процесу наставе, а школски библиотекар предузима кораке у циљу јачања личних компетенција. Императив  успешног школског библиотекара представља посвећеност целоживотном учењу, неформалном и информалном образовању, стручно усавршавање у оквиру школе и ван ње – на семинарима, стручним скуповима уз коришћење савремених информационо-комуникационих технологија за самоучење. Он познаје наставне планове и проналази ресурсе за реализацију садржаја различитих наставних предмета. Промовише важност читања из забаве и задовољства и за ученике и за наставнике. Постаје иницијатор и организатор тематске и интердисциплинарне наставе, интегрише ИКТ и информациону писменост у школски програм. Поседује компетенције за успешну комуникацију и за тимски рад. 
Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Искуства са семинара и схватања значаја и потребе сарадње и партнерства у школи подстакли су низ заједничких активности школског библиотекара и Стручног већа за српски језик и за стране језике, као и рад на пројектима са ученицима на часовима библиотечке и литерарне секције.  Помаже ученицима да успешно уче, критички мисле, проналазе и на прави начин користе информације. Сарађује са колегама у школи и Друштву, са локалном заједницом и реализује просветно-културне активности школе.  Активније вршим трансфер знања, прослеђујем колегама и ученицима информације о корисним сајтовима који се тичу појединих предмета достављам упутства о платформама за учење, примени разних веб алата као савременог начина извођења наставе.
Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Сва усвојена знања и вештине наставила сам да примењујем, користим отворен налог на хотмејлу и услуге месинџера. Унела сам податке за школу на Едмоду. Ученици су тимски направили пројекат „Џинови Патагоније“ о диносаурусима, а поводом обележавања Светског дана писања писама урадили пројекат „Писмо из Србије“ где су примењена знања за отварање налога за електронску пошту на џимејлу и хотмејлу које су ученици наставили да користе за међусобне контакте. Захваљујући моделима добрих подела улога у тимовима, постигнута је временска ефикасност, скраћено је време припрема активности  – програм поводом Европског дана језика спремљен је од 21. до 26.  септембра. Са наставницима информатике поделила сам сазнања о коришћењу веб алата и допринела томе да започну коришћење Прези алата, поред најчешће коришћених ППТ,  у свакодневном раду са ученицима.  Настојимо да у тимовима припремамо активности путем Вики алата, али имамо тешкоће због недовољног информатичког знања учесника пројекта на којем се ради. 
Како процењујете професионалну добит за себе?

Захваљујући знањима стеченим на овом семинару дошло је до позитивних промена у раду, побољшане информационио комуникационе вештине и веће ефикасности у планирању активности.  Стечене компетенције допринеле су отворенијем приступу колегама са предлозима о заједничким тимским активностима које доприносе разумевању важности трансфера знања и оснаживању способности и мотивације за израду пројеката.  
На основу чега сте то проценили?
Примењујем информационо комуникационе технологије, а осим коришћења новог налога електронске поште, користим и нове веб алате (Прези) у креирању презентација и проширујем сферу употребе Вики алата за заједничке активности у сарадњи са децом и наставницима, уз напомену да смо начин инсталације и детаљна упутства добили од предавача, тако да су и полазници са основним знањима из информатике могли да савладају садржаје. Учланила сам се у прву професиналну заједницу просветних радника Србије – http://kolo.wall.fm/ и  препоручила исто и својим колегама, јер струковно повезивање користи размени идеја и материјала за рад. У сарадњи са Стручним већем за информатику у плану је креирање блога школске библиотеке. Направила сам и презентацију веб алата користећи изворе са овог семинара. Редовно читам ел. часопис који је настао захваљујући ентузијазму полазника семинара http://casopisbibliotekar.wordpress.com/ 
Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

Нови приступи у раду (интерактивна и проблемска настава, кооперативно учење, коришћење библиотеке као ресурса и помоћ библиотекара) доприносе мотивацији и ширењу интересовања за одржавање угледних часова и активности. 
На основу чега сте то проценили? 

Ученици и наставници имају активнији однос према тражењу извора информација у припреми за наставу и учење. Већа је заинтересованост за презентације које је припремио библиотекар као помоћ у раду (о књизи, о ћирилици и матерњем језику, о веб алатима, примена Речника непознатих и мање познатих речи у народној књижевности који је настао у сарадњи са ученицима и Стручним већем за српски језик). Посећеност књижевних вечери је већа и активније учешће на конкурсима. Број књига поклоњених школској библиотеци већи је у односу на протекле године, захваљујући бољој промоцији акције и синхроном спровођењу на нивоу целе школе. Библиотекарска секција стекла је велики број нових чланова.
Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 

Препоручујем електронске семинаре као вид стручног усавршавања зато што се на њима,  поред стицања општих знања јачају вештине потребне за коришћење рачунара. У лекцијама је сваки корак детаљно објашњен, чиме се знатно олакшава  примена стеченог знања у пракси. Вредновање сваког постигнутог резултата додатно мотивише полазнике. Научили смо да користимо различите веб алате, делимо датотеке, документа и друге видове размене искустава постављањем докумената на мрежу, дописивањем ел. поштом, комуникацијом преко Друштва школских библиотекара Србије и коришћењем мреже просветних радника. То је знатно допринело проширивању наших личних и професионалних компетенција.
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