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НАЗИВ РАДА:  Сарадња на релацији одељењски старешина – ученици - родитељи
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Да сазнамо савремене концепте сарадње са родитељима како би унапредили комуникацију на релацији одељењски старешина - ученик – родитељ.

2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
           Садржај семинара нас је мотивисао да применим неке нове облике сарадње са родитељима 

           у  процесу образовања и васпитања ученика
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Сарадња родитеља и одељењског старешине је од изузетног значаја јер се они међусобно информишу како и колико дете учи у школи и код куће, колико је дете социјализовано и спремно за сарадњу у групи, колико је оно спремно да помогне другу и да га посаветује. Дешава се да се мишљење родитеља о свом детету не подудара са ставом, мишљењем и оценом одељењског старешине. Из своје превелике љубави према детету, родитељи понекад мисле да оно има одговорнији однос према раду, да је вреднији и увек спремно за сарадњу. Зато је међу родитељима одељења  III – 2 спроведена анкета. Родитељи су одговарали на питање како њихово дете проводи слободно време, као и да наведу добре стране и недостатке свога детета. Циљ анкете је био да видимо  колико се наше виђење детета (однос према раду, друговима, понашање у групи...) подудара са мишљењем родитеља. Анкета је требало  да покаже и да ли родитељи поред добрих страна могу да препознају и наведу и недостатке свога детета.  Резултати анкете су представљени на родитељском састанку. Заједнички се дошло до закључка да родитељи нису у прилици да посматрају своје дете док борави у школи и тако га боље сагледају. Предложено је да се повремено одржавају јавни часови на којима ће заједно учити и родитељи и деца. 
Одељење III – 2  наставу реализује у боравку и у њему раде два учитеља.  У нашем одељењу одржана су два јавна часа. Тема првог јавног часа била је ливада. Формирано је шест група, а свака група представљала је један наставни предмет. На тај начин су се ученици и родитељи из различитих аспеката и углова бавили једном истом темом. Родитељи су тако имали прилику да, не само посматрају већ и активно учествују у целокупном васпитно-образовном процесу.
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Стечена је боља вештина у комуникацији са родитељима, већа сигурност приликом вођења родитељских састанака и на креативнији начин су укључивани родитељи у рад одељења. 
4.1 На основу чега сте то проценили?
На основу позитивних коментара родитеља везаних за рад ученика и њихову активност.
Час је посматран не као затворена целина већ се користило и предзнање ученика као и знање родитеља из идређених области и професионалних струка (фармацеут, лекар, економиста, санитарни инспектор, наставник музике...) 
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

Родитељи су били задовољни  начином  на који су учествовали у раду одељења, радом свога детета и његовом сарадњом у оквиру групе. Показали су спремност за даљу сарадњу и осетели су се уваженим јер су равноправни партнери у васпитно-образовном процесу.

Деца су била одушевљена часовима . Предлагали су нове теме које би се реализовале на јавним часовима. Такође су и дали предлоге на које све начине њихови родитељи могу да се укључе у рад одељења. 
5.1 На основу чега сте то проценили? 

Ученици су постизали боље резултате у учењу и показивали веће интересовање за наставне предмете и теме, били су сигурнији у својим излагањима, за свој рад су се осетили уваженим. Родитељи су стекли потпунију слику о систему образовања и васпитања у оквиру школе а и самог одељења.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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