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НАЗИВ РАДА: Комуникација и интеракција у савременој школи
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Основни мотив за пријављивање на овај семинар је била је сама тема. Свесна сам да још увек нисмо довољно спремни да прихватимо моделе понашања  и сарадње које пред нас поставља дух времена у којем живимо и одаберемо своју улогу и преузмемо одговорност. Све то ме је мотивисало да сазнам више  о значају сарадње и сарадничких односа у савременој школи.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
У току семинара стекла сам увид и  развила свест о многоструким улогама и одговорности наставника у образовању, које су последица друштвених промена, пре свега у сфери управљања знањем, како у учионици и школи, тако и у широј заједници. Кроз понуђене лекције и материјал унапредила сам своја размишљања о новим улогама наставника  и значају сарадње и сарадничких односа које се могу остварити применом информационих технологија и интернета. 
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
По завршетку семинара, на предлог  предавача, прикључила сам се разним понуђеним активностим за унапређивање комуникацијских вештина, а самим тим и за побољшање и унапређивање личног и професионалног развоја. Учешће у професионалној заједници Мреже просветних радника Србије (http://kolo.wall.fm/)  омогућило ми је да се укључим у  клуб  “Љубитељи финих вебинара“ (Fans of Fine Webinars) намењен стручном усавршавању наставника на српском језику, који се бави темама везаним за  примену информационо комуникационих технологија у настави. Укључивање у заједницу ми је такође омогућило да похађам мини курс „Писање радне биографије“ на платформи Едмодо - Просвета Србије, као и мини курс  „У сусрет дигиталној писмености“  који је током маја-јуна 2012. године био остварен на социјалном обележивачу Диго (Diigo). Све ове активности су допринеле да се укључим у рад групе наставника из различитих делова Србије (21 школа) и учествујем у изради годишњег календара општеобразовних и општекултурних догађаја  „Дан по дан “, као и да се укључим у рад групе ентузијаста у стварању Вебциклопедије, веб-места намењеног приказивању Веб 2.0 алата који се могу користити у настави. 
4. Како процењујете професионалну добит за себе?

Професионална и лична добит од овог семинара је вишеструка. У  току самог семинара, који ме је подстакао на нови начин размишљања  о савременим начинама комуникације и остваривања интеракције, схватила сам да треба да искористим све научено и покушам да дам свој допринос професионалној заједници. 
4.1 На основу чега сте то проценили?
Осим стеченог новог знања и промена у начину размишљања које је директна последица семинара, по завршетку семинара наставила сам са активностима које су директно везане за побољшање и унапређивање професионалног развоја. Повезивање и успостављање сарадње са колегама омогућило ми је да се укључим у различите облике неформалног стручног усавршавања, да пратим различите садржаје и активности других, као и да учествујем у различитим активностима које доприносе мом професионалном развоју и напретку. 
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

Група наставника која је учествовала на овом семинару је кроз различите активности наставила, али и развила нове облике сарадње, што је свакако велика добит. Осим тога, свако је на нивоу својих могућности покушао да утиче на ширење идеје о новим облицима комуникације и интеракције у свом окружењу. Општу добит за све циљне групе видим и кроз покренуте активности које унапређују и помажу наставницим и ученицима да на што једноставнији начин прихвате и примене могућности које нуди развој информативних технологија.
5.1 На основу чега сте то проценили? 

У оквиру свих активности које су се одигравале после семинара, осим сопственог учешћа, које је допринело ширењу позитивне климе за даљи рад и примену стеченог знања и искустава, учесници семинара су из свог окружења укључивали заинтересоване колеге, тако да се у оквиру различитих група и активности број заинтерeсованих наставника стално повећава.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Интернет је променио много тога, па и начин комуникације и стицања знања и вештина. Потребно је да схватимо да учешће у социјалним мрежама и професионалним заједницама (праћење билтена, форума и догађаја, конкурса, акција, онлајн конференција и предавања), могу допринети побољшању комуникацијских вештна и нашем професионалном развоју. Захаљујући свим овим могућностима можемо да прикупљамо информације из струке, будемо обавештени о новостима, да прузимамо и делимо материјале, размењујемо идеје и искуства, тражимо савете и саветујемо, удружујемо се и сарађујемо. Све ово представља велики изазов, а просветни радници као носиоци образовног процеса треба да се прикључе и покушају да дају свој допринос у креирању знања на мрежи.

Уместо прилога позивам све просветне раднике да се придруже и дају свој допринос у оквиру Мреже просветних радника Србије (http://kolo.wall.fm/),  да се прикључе и прате клуб Љубитеља финих вебинара (http://www.bigmarker.com/club_130)  и погледају веб-место Вебциклопедија (http://vebciklopedija.weebly.com/),  где могу пронаћи описе корисних веб-алата и укључити се у рад као сарадници или учесници форума. 
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