
Оснаживање младих кроз ученичке парламенте


У јуну 2011. године завршила сам семинар ,,Оснаживање младих кроз ученичке парламенте” у Регионалном центру Чачак, захваљујући пројекту ,,Оснаживање ученичких парламената за права детета у образовању” Ужичког центра за права детета. 

Семинар који сам похађала са још две колегинице из школе био је намењен координаторима и професорима који сарађују са Ученичким парламентом. Овај тродневни семинар, намењен запосленима у школи, допуњен је семинаром који је организован за ученике активнe у раду Ученичког парламента. 


Троје ученика који су завршили семинар ,,Оснаживање младих кроз ученичке парламенте” заједно са координаторком Ученичког парламента, педагошкињом Александром Јованкин, пренели су стечена знања и искуства осталим члановима парламента.


Читава 2011/2012. школска година била је посвећена примени стечених искустава код ученика и  наставника. На једном од састанака бавили смо се проблемима у раду Ученичког парламента и дефинисали основне стратегије које бисмо могли да применимо у циљу повећања броја чланова, мотивисали их за учешће и првенствено приказали које су могућности сваког  школског парламента да учествује у раду и животу школе. Нека од решења ученика која су била реална и остварива уврстили смо у акциони план којим смо се бавили читаве школске године. 


Мала група ученика која је била спремна да презентује садржаје другим одељењима обишла је 15 одељења којима је пружила основне информације о раду Ученичког парламента, чиме смо добили вршњачке едукаторе у Ученичком парламенту. Пошли смо од претпоставке да велик број ученика у средње стручној школи каква је наша, није заинтересован за ваннаставне активности, али и да нема представу које су могућности Ученичког парламента. Овај део активности ученика није био једноставан, захтевао је доста слободног времена, реторичких способности, стрпљења за сва питања, информисаност. Презентацијама смо подигли број активних чланова Ученичког парламента. Са тако оснаженим ученицима кренули смо у организацију бројних акција: еколошке акције, обележавање Дана мира, обележавање Дана сећања на жртве холокауста, хуманитарне акције, вршњачке едукације из области превенције насиља другим школама, покренули иницијативу за припремну наставу за упис на факултете у оквиру школе. 


Као један од узрока неупешности рада Ученичког парламента препознали смо и недовољну сарадњу професора која можда потиче и из неинформисаности о томе шта парламент може, а шта не може у школи. Као што су ученици имали бројне предрасуде везане за рад Ученичког парламента, могли су и професори да размишљају слично. 


Као крајњи продукт наших обука ученици су желели да за све заинтересоване ученике и наставнике направе догађај на коме би презентовали пресек свих активности Ученичког парламента током године. Највећа вредност ове презентације је што су је, уз помоћ координатора, ученици сами осмислили и то тако да прикажу све важне информације које су желели да саопште директору, професорима и ученицима. Наиме, ученици су  били у прилици да замене улоге са професорима и све присутне, па и одрасле, уче о вредностима и могућностима Ученичког парламента. Осим презентованих активности, ученици су се позабавили и манама рада УП, али су понудили и нека решења која су примењива и, како су и сами показали, реална. 

Најјаче утиске имали су наставници којима се оваква форма, где ученици приказују свој рад и отворено причају о проблемима са којима су се суочавали, највише допала. Поред тога, ученици су донацијом путем пројекта ,,Оснаживање ученичких парламената за права детета у образовању” обезбедили 3 огласне табле које су намењене активностима УП.

Завршну акцију пропратила је дискусија, па и касније, током коктела, неформална размена искустава професора и ученика.  


Као мој додатан рад на активизацији Ученичког парламента, осмислила сам туторијал Туристичка тура кроз рад Ученичког парламента који би користили сви ученици, наставници, посебно они који приступају Ученичком парламенту. Поменути рад оформирала сам подстакнута учешћем на америчкој SOFIA платформи и апликацијом мог рада за сертификат ,,Flipped clasroom.”

Такође, оформљен је и Тест – ученички парламент путем ког можете проверити своја знања о Ученичким парламентима. 

Сви прилози налазе се на блогу, сајту или платформи. 

Презентација, туторијал о раду Ученичког парламента:
Туристичка тура кроз рад Ученичког парламента
Тест – ученички парламент или тест 
Активности Ученичког парлмента након семинара: 
Дан мира
Дан сећања на жртве холокауста
(презентација).
За град без пластичних кеса''
