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1. Зашто сте се определили за овај семинар?

Координирам Ученичким парламентом последњих шест година јер је област активизма младих моје омиљено опредељење. Кроз Законске одредбе даје се само штура контура онога што би Ученички парламент могао бити, тако да је вођење у великој мери препуштено школама. Радом у Ученичком парламенту увидели смо колико је партиципација ученика у животу школе важна, и како Ученички парламент може бити добар механизам учешћа младих у животу школе.  

2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?

Премало ''улазних ''информација од стране документа на које се обично ослањамо није дала довољну базу за потпуно функционисање парламента. Кроз семинар ''Оснаживање младих кроз ученичке парламенте'' сазнали смо које вештине рада су најбоље за рад у УП, добили доста корисних информација, материјала, конкретних радионица које су нам помогле у раду. Одличан ефекат је дала и могућност да сами ученици прођу исти семинар (на другачији начин) тако да смо здружено боље радили. 
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.

Након завршеног семинара састанци Ученичког парламента су постали чешћи, ученици су их самостално водили, са структуром и садржајем који је одговарајући. Кроз састанке, осмислили смо стратегију како да побољшамо рад Ученичког парламента и тај акциони план смо остварили.  Покренули смо вршњачку едукацију о Ученичком парламенту, ученици су ученицима држали презентације, радионице о дечијим правима, покретали разне акције током године, обележили Дан мира (кликните на подвучене речи заједно са CTRL)
Дан сећања на жртве холокауста хуманитарне акције, вршњачке едукације из области превенције насиља другим школама, покренули иницијативу за припремну наставу за упис на факултете у оквиру школе... У априлу 2012. године ученици су осмислили начин којим би презентовали оно што желе да саопште првенствено наставницима, али и друговима који још увек не знају шта је то Ученички парламент (презентација). Ученици су били подстакнути и да самостално напишу еколошки пројекат, да аплицирају, организују и уз минималну помоћ одраслих реализују пројекат '' За град без пластичних кеса''. 
4. Како процењујете професионалну добит за себе?


Ученички парламент је још увек у многим школама декоративно тело. Такође, у свеопштој беспариици, школе се опредељују за семинаре који им доносе конкретнију професионалну добит, а Ученички парламент доживљавају као сегмент рада који је мање битан. 


Кроз семинар ''Оснаживање младих кроз ученичке парламенте''  добила сам основне ''алате'' за рад са ученицима кроз Ученички парламент, моја мотивација се некако пренела и на групу ученика која је била довољна да покрене акције у школи. 


Подстакнута својим и ученичким радом кроз Ученички парламент направила туторијал, лекцију Туристичка тура кроз рад Ученичког парламента
 спајајући своја новостечена знања  и знања која сам добила кроз учешће на америчкој SOFIA платформи и апликацијом мог рада за сертификат ''Flipped clasroom’’. Основни циљ овог видео материјала је коришћење основних информација о Ученичким парламентима ван школе, преко Фејсбука, блога, Ју тјуба, да би касније могли на часу да дискутујемо о материјалу који су погледали. Направила сам и  Тест – ученички парламент који могу да користе сви заинтересовани.  
4.1 На основу чега сте то проценили?

Моја лична мотивација за кооридинацију Ученичким парламентом је порасла, осећам се сигурније у раду са младима, мање размишљам о аспектима УП који не фунционишу добро, а више о томе шта можемо као група и школа. То је и био принцип нашег рада: показати нашом активношћу шта можемо, да би привукли што више заинтересованих актера за оно што може бити боље. 


Оснажена сам додатно за област којом сам се и иначе бавила са радошћу,  можда сам још боље сензбилисана за права деце и осећам се као неко ко покреће Ученички парламент на све активности за које им је потребна подршка. 

5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?


Сада имамо Ученички парламент који много боље функционише, који је спреман на промену генерација, ученици који су укључени у рад редовније и са радошћу долазе на састанке, рађају се нове идеје, мотивисани су за акције, што раније није био случај, барем не у толикој мери. 


Наставници су упознати са радом Ученичког парламента, боље знају и осећају који су то проблеми са којима се млади сусрећу, имамо један број наставника који је заинтересован да се укључи у поједине акције. Посебно ми је драго што су се укључили и поједини ученици који су етикетирани као ризични, недисциплиновани, а кроз парламент су се активно укључили у рад поштујући сва начела недискриминације, различитости, поштовања и сл. 
5.1 На основу чега сте то проценили? 


Протекле године је Ученички парламент имао највише активности од кад је формиран, повећала се бројност активних чланова, ученици који долазе на састанке, радионице, веома су заинтересовани за рад, стално питају која је следећа акација.  На самим радионицама и састанцима смо имали евалуацију задовољства, и оцене су увек високе. 


На презентацији у априлу ученици су отворили дискусију са наставницима, где су одрасли изразили задовољство, помало и изненађење што је Ученички парламент толико активан. Неколико нових наставника је заинтересовано за учешће у даљим акцијама. 

6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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