Поштовани,

зовем се Тамара Јањевић, наставник сам немачког језика и радим у ОШ „Вук Караџић“ у Рипњу. На семинару „Електронском наставом до креативне школе“ сам сазнала за постојање Викиспејсиса и могућности отварања налога на њему и примене у настави. Отворила сам налог и полако почела да правим своју школу.

Школа је комплексна и из тог разлога, могу само да пошаљем линк, па да сами погледате. 

Школа је подељена по разредима, а у оквиру сваког разреда се налазе исти садржаји ГРАМАТИКА, ЛЕКЦИЈЕ; ФОРУМ, РЕЧНИК. Све је исто ради бољег сналажења. Садржаји из граматике и лекција су приказани из помоћ аудио и видео записа,  Пауерпоинт презентација, вежбица. Све оно што радимо у школи на часовима се налази овде, а и додатно је објашњено. Путем линкова су ученицима у сваком тренутку доступни садржаји свих  разреда. За сваки разред постоји и речник, који ученици самостално уређују. Речник се сваке године брише, да би ученици могли да направе нови. Такође постоји и део који се зове форум. Он је подељен на ОПШТИ ФОРУМ, који слући за међусобне разговоре, питања, која се не тичу конкретно лекција. ФОРУМ ЗА ДОДАТНУ НАСТАВУ служи за додатно учење и увежбавање градива. Тачно одређеним данима постављам задатке, које ученици решавају. Постоји рок у оквиру кога ученици морају да ураде задатак. За урашен задатак добијају плусеве и када сакупе одређен број плусева добијају оцену. Ја задатке прегледам, укажем на грешке, поставим линк ка страници на којој је то објашњено. Ученици то радо раде. Задаци се налазе у разним облицима. Прављени су у разним програмима, Хотпотејтоус, користе се филмови са Јутјуба, разне граматичке вежбе. Задатке и друге садржаје подижем и чувам на Скај драјву и они су повезани линковима са школом.
Планирам да ову своју виртуелну школу још више развијам и да направим форум за ћаскање, на коме ћемо се у тачно одређено време састајати и разговарати на немачком језику. На овај начин ће ученици имати прилику да још више увежбају језик.

http://ucimosatamarom.wikispaces.com/tamarina+skola
