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1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Желела сам да, у технолошком смислу, унапредим наставу и да ученици, користећи савремене технологије, у свако доба, приступе свим наставним садржајима како би успешно савладали немачки језик.  
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
 Школа је креирана тако што је подељена по разредима, а у оквиру сваког разреда су предвиђене целине (садржаји) Граматика; Лекције; Форум и Речник.

Све садржаје програма које реализујем на часу приказани су у облику аудио и видео записа и пауерпоинт презентације. Дата су такође и додатна објашњења.  Путем линкова ученицима су доступни  у сваком тренутку садржаји програма за све разреде. Уз  наставне програме сваког разреда предвиђено је да ученици самостлно  уређују речник  немачког језика који се сваке године допуњује. Формиран је такође општи форум (служи за међусо бне разговоре и питања ученика, који се не односе на садржаје одређене лекције)  и форум за додатну наставу (служи за додадтно учење и увежбавање садржаја програма немачког језика;  одређени су рокови за решавање задатака за које се добијају плус, односно оцена; при прегледу задатака  укажем на грешке и поставим линк на страници на којој је то објашњено).
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Идеју за креирање своје школе немачког језика добила сам  на семинару сазнавши за Викиспејсис и могућности отварања налога на њему и примене у настави. Вежбе могу да се креирају у разним облицима  и програмима, на пример хотпотејтоус, затим  се користе филмови са јутјуба. Задаци  и други садржаји се чувају  на скај драјву који је повезан линковима са школом.
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Веома је побољшана реализација наставе и остварена активна улога ученика у настави, што омогућава успешно праћење њиховог напредовања у усвајању садржаја програма и  развијена је сарадња са ученицима. 
4.1 На основу чега сте то проценили?
Већа је заинтересованост ученика за наставни предмет, нема отпора према наставном предмету, желе да сазнају више и постигнућа ученика су боља.
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

Највећа добит је за ученике јер шире фонд речи, слободнији су у комуникацији на немачком језику, креативнији су и предлажу нове идеје. Родитељи су уочили да ученици више уче, односно заинтересовани су за немачки језик него у претходним разредима. 
5.1 На основу чега сте то проценили? 

Ученици су активнији и заинтересовани за часове немачког језика и врло често се јављају на форуму на коме раде задатке и вежбе. 
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Семинари који су понуђени у Каталогу треба да нуде што више нових садржаја који унапређују наставни процес, као што је семинар који сам похађала и који ми је подстакао идеју о креирању мале школе немачког језика.  Важно је такође да реализатори семинара буду признати стручњаци одређених области који могу веома стручно да пренесу наставницима нова  сазнања.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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