САЗНАЛИ НА СЕМИНАРУ 
И ПРИМЕНИЛИ У ПРАКСИ
НАЗИВ РАДА


ОСНОВНИ ПОДАЦИ
ИМЕ: Гордана
ПРЕЗИМЕ: Јаневска
1. Зашто сте се определили за овај семинар?

Семинари  “Здрави стилови живота – Одговорно живњење“ и „Еколошко образовање за одрживи развој“
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Eколошка свест код деце, здрави стилови живота и одговорно живљење   граде  од тренутка када оно почне да схвата и проучава свет око себе.   Ученицима треба бити омогућено да путем активне, планске трансформације садржаја, који се односе на области одговорног живљења и екологије , допру до знања која ће им омогућити дубље и потпуније разумевање унутрашње суштине појава у овим областима. Желим тако да радим са децом.  
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Све што сам радила са децом уобличавам и реализујем у виду пројеката у којима су  ученици активни учесници и реализатори идеја. Пројекат  тече од прошле школске године, као низ активности, креативно – стваралачких радионица, експериментално – истраживачког рада. Траје и даље. Деца континуирано допуњују своја знања, мењају ставове, поступке и односе према себи, другима и околини, задовољавајући потребе одговорног живљења. Акценат је био на стицању функционалних знања и примени истих.  
Након одслушаног семинара и добијених   дивних примера успешне комуникације, имала сам безброј питања за себе. Да ли се увек, ма како била тешка ситуација у одељењу, адекватно, без љутње, обраћам деци? Да ли   сам овладала техникама ненасилног комуницирања са децом или ми се понекад десе оне чувене реченице: „Не смеш!“, „Не можеш“, „Престани  да ометаш наставу!“. Водитељица семинара није употребила неку од тих „чувених“ реченица. Реченице су исказивале њено осећање због тога што не слушамо,   као:“ Волела бих да чујем себе...“, „Хајдемо сада да се договоримо..“, а никако:“Тишина више!“, „Како вас није срамота !“...Дуго сам била под тим утисцима, преиспитивала себе када то нисам „умела да комуницирам“... са ученицима? Знала сам одмах да то желим да применим, најпре, на себи, а да све позитивно пренесем на ученике. Прелиставала сам приручнике са техникама ненасилне комуникације..
Морала сам да се подсетим  свих техника нанасилне комуникације.  Сутрадан сам, у разреду проверила себе, своју одмереност у опхођењу са децом...Осетила сам у неколико наврата како су ми на врх језика биле“оне“ реченице... Али, нису изашле из мене...Чула сам себе, сваки да распалим језиком.., пута када сам доспевала у ту ситуацију да повисим тон, како,   понављам Жанине (водитељичине) реченице.
  

 Некако сам имала утисак и да су то деца одмах осетила, да су некако била сигурнија и опуштенија, да су и сами имали потребу да се једни другима обраћају са уважавањем. Иако кроз све активности и – увек, негујемо и подстичемо развој очекиваних модела понашања и опхођења, данас је то некако деловало уверљивије и потпуно видљивије.  


 „Еколошко образовање за одрживи развој» ме  учинио дететом, које трага за решењима, експериментише, од старог прави ново и штеди – штеди: шуме, воде, време, новац...И дете у себи пренела сам на одељење . Сви смо уживали у новим начинима рада, експерименту ...
- Следиле су радионице за децу и родитеље, снимање филмића са идејама одговорног живљења.., финансијског образовања, рециклирања, научног експеримента и истраживања...Важно је било донети одлуку!!!  
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
   Упознавање ученика са новим стиловима живота – «Одговорно живљење и финансијско образовање» , имало је за сврху јачање слике о себи, развијање осећаја одговорности у доношењу правих и правилних одлука у животу, планирања будућности , кроз јачање имунитета и интегритета личности , доприносило је емоционалној и финансијској писмености и формирању ставова о личном и одговорном односу према животној средини; развијало је очекиване и здраве моделе понашања код ученика, усмерених ка одрживом развоју.
СПЕЦИФИЧНИ ЗАДАЦИ

- Оспособљавање  ученика за разумевање, доживљај и тумачење   идеје одговорног живљења реализовано кроз учење деце да живе одговорно,  задовољавајући своје потребе, које не угрожавају задовољавање туђих потреба;

Вежбање - Ја порука - као позитивног утицаја на промену нежељених облика понашања

- Оспособљавање ученика да уоче везу између наших мисли и емоција и како  наше мисли утичу на наш емоционални живот, а испољавања истих, на туђе животе.

- Доношење одлуке – преузимање одговорности;

- Донео сам одлуку да штедим;

- Када штедим, сигуран сам;

- Препознавање приоритета и прављење финансијског плана  

- Морамо имати визију – шта желимо у животу

- Јачање самодисциплине

- Оспособљавање ученика у разумевању и прихватању идеје да је задовољавање физиолошких потреба неопходно, али да је креативно испољавање – неопходна надградња ;

- Учити децу да испољавају своје емоције.

- Оспособљавати их да самопроценом утврде да ли су срећни, и уколико нису, да је потебно нешто мењати, увођењем нових навика, али и тражећи помоћ, када своје емоције не могу препознати, па тиме ни разумети неке своје поступке и понашања.
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
  
Доприноси јачању и подизању нивоа професионалних компетенција за наставну област, предмет и методику и ојачане компетенције за подршку ученицима у областима учења,  развоја ученика, комуникације и сарадње.

· На основу чега сте то проценили?
Оно што и како учим децу има дугорочне ефекте и утицаје на њихове животе, ставове, количину стечених и примењивих  знања.  Комуникација заснована на поверењу, уважавању, поштовању, ЈА – порукама допринела је бољој клими у одељењу. 

Ученици су, на јавном двочасу, показали јавности шта су све научили, схватили, применили, променили.., јер су они презентовали пројекат у целини и остварене продукте. На крају часа, послали су јасну и снажну поруку присутнима (и шире, јер је било медијске подршке локалне ТВ-је) завршним ПЕРФОРМАНСОМ – «Штедим, више вредим». Дечја знања су   комплетнија, повезанија (потврђено вишим бројчаним , али и описним оценама: активнији, слободнији у изражавању, боље комуницирају, тимски планирају и раде, имају иницијативу, креативнији...). Остварили су и новчану добит – продајом слика на рециклираном папиру.Они су  промотери финансијског образовања . 
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 

Активности су доприносиле   подстицају креативности код ученика, развоју истраживачког духа, толеранцији, одличним сарадничким, кооперативним и интерактивним односима међу ученицима, без обзира на разлике , као и са осталим актерима О-В рада.

· На основу чега сте то проценили? 

            Сви учесници су, због високе мотивисаности,  личног ангажмана и креативно-стваралачког и истраживачког рада изражавали своје задовољство учешћем у радионицама, оствареним резултатима истог, унапређењу и уређењу животног простора, сарадњи са локалном средином...Постали су чести иницијатори нових активности.  Укључивањем шире заједнице у пројекат остварени су трајнији контакти, који ће омогућити и сарадњу на даљим активностима . Више воде рачуна о околини, штеде воду и енергију, креативни су...
           Ученици су од материјала који су поред реке пронашли направили  композицију под називом:  „ЧИСТЕ КАПИ (притоке) СПАС ЗА ДУНАВСКЕ РИБЕ“,  освојили 1.место на конкурсу „Дунавски уметник“ и октобра месеца ће представљати Србију на интернационалном такмичењу у Будимпешти.

6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
НЕКО ЈЕ РЕКАО:
“ НИШТА ЗЕМЉУ НЕ ЧИНИ 
ПРОСТРАНОМ КАО ПРИЈАТЕЉИ
У ДАЉИНИ. ОНИ СТВАРАЈУ
ГЕОГРАФСКЕ ШИРИНЕ И
ГЕОГРАФСКЕ ДУЖИНЕ”. 
Одговорно живљење





Еколошко образовање





Здрави стилови живота
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