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1. Зашто сте се определили за овај семинар?

За семинар „Реедукација психомоторике“ определиле смо се зато што смо наставнице разредне наставе и дипломирани дефектолози (Татјана Шарић – дипл. дефектолог–логопед,  Љиљана Томић – дипл. дефектолог–тифлопедагог). Децом са сметњама у развоју бавиле смо се од првог дана када смо се као учитељице запослиле у основној школи. Ове деце је у редовним одељењима било и док није законски уведено инклузивно образовање, али се са њима није радило на адекватан начин. У то време, она су била интегрисана у одељења и радила по редовно прописаним програмима. Такав рад им није пружао шансу за напредовањем и осећањем задовољства  због постигнутих резултата, јер се настојало променити дете  како би  одговарало систему. Дете је морало да се прилагоди, а ако не би успело, било би окарактерисано као неуспешно.  Поред људског и педагошког порива да се овој деци посветимо на другачији начин тако што ћемо „систем“ прилагодити  њима, и формално образовање нам је налагало да то чинимо од самог почетка нашег рада у школи, тако да смо увеле Програм интегрисаног, а касније инклузивног образовања „Сунцокрети“. У посебно одређеном термину и простору адекватном за третмане имале смо групу деце којој је терапија била потребна.  Дакле, садржаји семинара „Реедукација психомоторике“ су материја која нам је блиска првенствено због образовања које имамо, а могла је само унапредити наш рад са децом са сметњама у развоју. Овај семинар је такође био логичан наставак претходних семинара које смо похађале: „Сметње у учењу –Диференцијална дијагностика, препознавање и превазилажење сметњи у учењу код деце предшколског и школског узраста“, укључење у Тим за инклузивно образовање  Педагошког завода Војводине, као и учешће на округлом столу Педагошког завода Војводине „Инклузија није илузија“ са својим примерима добре праксе и семинара  „Специјална школа као сервисни центар“. 
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакла промене у Вашем раду?
У сваком одељењу је већина ученика која без проблема савладава понуђени програм, али ту је увек и она „мањина“ са недовољно развијеним или погрешно усмереним способностима, којима треба пронаћи одговарајући метод и „канал“ који ће им омогућити да усвајају васпитно-образовне садржаје. То се обично радило тако што се ова друга деца укључе у допунску наставу и „бомбардују“ са још задатака, још вежбања оног истог у чему су била неуспешна и на редовним часовима. Јасно је да то није „канал“ који ће их претворити у успешне ђаке. Треба имати на уму да је дете већ показало неуспех пред педагошким захтевима за учењем, те да му не треба поново обнављати та лоша искуства. Зато је потребно пратити ритмове и законитости развоја полазећи увек од оног слоја психомоторног развоја и организације способности којима је дете овладало. Да би дете постигло жељени стадијум развоја, потребно је да се створи емоционална и сазнајна равнотежа. Како би  се то постигло, примењују се серије методских поступака који се заснивају на принципима реедукативног метода психомоторне организације. У оквиру индивидуализације у раду са децом са сметњама у развоју увеле смо два  часа недељно корективно педагошког рада. На једном часу су рађене вежбе реедукације психомоторике, а на другом вежбе у оквиру појединих наставних садржаја. На тим часовима смо се водиле принципом  прикладног приступа подстицању чула и моторике што је код деце омогућило складнију интеграцију приманих информација, њихову бољу обраду, и бољу акомодацију на школске захтеве. Помоћу посебних знања и метода рехабилитације постизале смо са децом развој других способности и тиме надокнађивале или ублажавале недостатак у жељи да и ова деца имају право на пун и солидан живот, у условима који промовишу самопоуздање и осигуравају њихово активно учешће у заједници у којој живе, да постигну највећу могућу друштвену интеграцију и индивидуални развој, укључујући и њихов културни и духовни развој.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Корективни рад у педагошком смислу представља поступке који имају за циљ да детету  помогну да успешније усваја васпитно-образовне садржаје. Тим поступцима се утиче на развијање неке недовољно развијене психичке или телесне функције, постиже се развој преосталих способности и тако надокнађује или ублажава недостатак вида, слуха, говора, дела тела или неке функције организма. Одређеним поступцима делује се на структуре и функције централног нервног система које се могу развијати или превежбати на бољи облик функционисања. Корективни рад је у ствари серија вежби усмерених пре свега на психомоторну организацију и специфичне вежбе у оквиру наставних активности (читање, писање, говорно изражавање, рачунање и др.)
Реедукација психомоторике јесте процес превежбавања или поновног увежбавања телесних животних искустава детета од најранијих облика тих искустава до узраста у коме реедукатор са дететом ради. То је метод који следи нормалан развој детета и  уколико дете има сметње у развоју, помажемо му да достигне свој највиши ниво. У поступку реедукације користи се покрет који је повезан са говором, игром, додиром, чиме се систематски и плански делује  на развијање когнитивних, моторних, емоционалних  и језичких способности.

Тродневни семинар је обиловао практичним вежбама  за  доживљај телесне целовитости, доживљај простора поља покрета, доживљај латерализованости, оријентацију у објективном простору, уочавање и препознавање ритма, координацију покрета и равнотеже, контролу импулсивности, уједначавање тонусне напетости и другим. Терапеут и дете покретима остварују комуникацију, почевши од налога „Уради као ја“. Тако започети дијалог води  имитацији покрета где дете почиње с имитирањем учитеља, а затим учитељ прати дете. Мерило успешности није број и сложеност вежби, него обогаћење појмова о телу, гестуалном и објективном простору, о времену, као и обогаћивање говора и мисаоних операција. Путем моторне активности, преко конфронтације, имитације, мимике, интерпретације показаног, остварује се усмеравање осећања и подстиче формирање и развој личности у целини.

Специфичне вежбе у оквиру наставних активности биле су: кординација око-рука, усмеравање пажње, сналажљивост у решавању задатака, манипулативна спретност прстију и слично.
Научиле смо како све те вежбе треба изводити са децом и применити их у паркси и како квалитет рада пратити преко ефеката третмана!
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Похађајући акредитоване семинаре  из области рада са децом са сметњама у развоју, а  уследило је похађање семинара: „Повећање доступности и квалитета образовања кроз примену индивидуализованог приступа детету/ученику“, „Инклузивно образовање и инклузивни образовни план“ и „Креирањем ИОП-а до инклузивне праксе“, професионална добит је огромна и огледа се кроз:

· Повећање стручне компетенције за рад са децом са сметњама у развоју;
· Отвореност за нова сазнањa;
· Повећање сигурности у процени које су способности очуване, а које треба развијати или  реедуковати;
· Усвајање нових техника за подстицање развоја деце;
· Усвајање принципа за извођење реедукације психомоторике;
· Практична примена конкретних вежби психомоторне реедукације;
· Развијање саветодавних вештина у раду са родитељима деце са сметњама у развоју.
На основу чега сте то проценили?
Промена у раду која се огледала у увођењу нових метода и уопште приступа деци са сметњама у развоју, довела је до великог задовољства што радимо нешто што даје резутате и што за то добијамо потврду како кроз дечје напредовање, тако и кроз задовољство њихових родитеља.  Додир, покрет, глас и поглед као основни елементи реедукативних вежби, били су прилагођени личности сваког детета и  довели су до потпуне комуникације и успостваљања односа поверења са децом са којом смо радиле (и радимо). На крају, ту је и лична срећа што некога са недовољно развијеним чулима и моториком или дисхармоничним развојем, можемо да обогатимо за  доживљај света око себе, више него што је то успевао раније, као и  признања  и повеља које су уследиле од локалне заједнице која је препознала труд и залагање: две повеље за хуманост Међуопштинске организације слепих и слабовидих Вршца (2001. год. и 2006. год.), као и повеља „Никола Брашован“ (2005. год.) коју додељује Скупштина општине Вршац за изванредан допринос у васпитању и образовању младих. 
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили?
Иако су циљна група ученици са сметњама у развоју, добит је вишеструка и није само за  њих,   већ посредно и за родитеље ове деце, за сву осталу децу, наставнике и школу.
  За децу са сметњама:
· Побољшан успех заснован на унапређивању очуваних способности;
· Подстицање развоја; 
· Стабилизација осећања задовољства и самопоштовања;
· Дете је прихваћено од стране вршњака, омогућен му је напредак.

За њихове родитеље:

· Када се и родитељи укључе и пружају подршку деци, онда деца имају веће шансе 
· за успех;
· Испуњење жеље сваког родитеља да му дете буде успешније, задовољно и прихваћено 
· од стране вршњака и заједнице у којој функционише;
· Упознавање са откривеним могућностима своје деце;
· Овладавање вештинама подстицања дечјег развоја конкретним вежбама;
· Развијање реалистичких ставова према детету и његовим могућностима.
За осталу децу:
· Развијање толеранције према различитостима, деца се уче да дају подршку и помоћ;

· Развој осетљивости за потребе деце која се теже развијају.
             За наставнике и школу:
· Успостављање атмосфере сарадње, размене искустава и тимског рада међу  наставницима, боља сарадња између наставника и учитеља;
· Наставник има моралну и професионалну сатисфакцију зато што одељење у коме су деца са посебним потребама боље функционише.  
На основу чега сте то проценили?
· Деца се увек радују часовима реедукације психомоторике и не крију задовољство, јер им се кроз вежбе које личе на игру помаже да обогате своја сазнања и искуство (када се заврши час реедукације и престанемо са вежбама, они би углавном  још „да се играју“ не примећујући да је од игре направљена мудрост);
· Све ове вежбе којима се реедукује психомоторика подстицале су код деце  јасније опажаје и  самим тим богатиле њихове гностичке функције (перцепцију, памћење, мишљење);
· На основу активности деце, њиховом задовољству и побољшању њиховог успеха на часовима и код куће;
· На основу изјава родитеља који су задовољни напредовањем и позитивним реаговањем своје деце на овакав вид рада;
· На основу интензивније сарадње са колегама из Специјалне школе и могућности да са колегама у сопственој школи поделимо нове поступке у раду са децом са сметњама.      
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Аутори семинара су професор др Светомир Бојанин, један од утемељивача неуропсихологије развојног доба, аутор уџбеника „Неуропсихологија развојног доба и општи реедукативни метод“, Татјана Говедарица, дефектолог, која се овим пољем бави, како сама каже, читав свој радни век,  аутор приручника „ Општа реедукација психомоторике“ и Виолица Повше Ивкић, аутор практикума „Општа дефектолошка дијагностика“. Велика је част била учити од ових стручњака који су за три дана семинара настојали да нам пренесу своје огромно искуство из ове области.  
Садржаји  семинара допринели су личном расту, обогаћивању знања и компетенција, а примена знања је огромна и представља велику помоћ у раду са децом са сметњама у развоју у основној школи. Највећа „награда“ за труд који смо улагале у ову децу  долазила је и долази ипак кроз њихове успехе: Дечак М. Р. који је прошле 2011/12. школске године први у нашој школи полагао завршни испит по индивидуалном образовном плану је сада ученик средње пољопривредне школе, слепа девојка Ј. Ш. (I категорија слепих; diagnosis: Ophthalmia sympathica), која је дипломирала на Филолошком факултету у Београду, на одсеку за енглески језик; С.К. (IV категорија слепих; diagnosis: Miopia alta и malformatio digitorum), студент треће године на одсеку за историју Филолошког факултета у Новом Саду; Т. П. (I категорија слепих; diagnosis: Retinopathia prematurorum), одлична ученица осмог разреда и О. И. (I категорија слепих; diagnosis: Fibroplasio retrolentalis), одличан ученик четвртог разреда основне школе. 
       Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
Пошто смо семинар похађале 2008. год. прилог је  приказ  вишегодишњег  рада са децом са сметњама у развоју и није  појединачни пројекат или час који би га представио. Детету се прилази идивидуално и прави посебан програм вежби у зависности од тешкоћа које има. Из тог разлога материјал је обиман и тешко га је приказати у целини. Због свега тога прилажемо део који представља увид  у оно што захваљујући стручном усавршавању из ове области примењујемо у пракси. 
Прилог за рад је ППТ презентација са описом вежби реедукације психомоторике које примењујемо, дидактичким материјалом који се користи, галеријом слика и примером програма корективног рада.
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