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1. Зашто сте се определили за овај семинар?
     Шта је улога математике, наставе математике? Заслужују ли је само математичари, припада ли (обавезно) само њима? Или, обавезно, свима!
     Садржаји какве Математичко друштво ''Архимедес'' Београд  пружа већ 40 година - биће 1.октобра, су непроцињиво вредни, јединствени и непоновљиви! Тај непресушни, непрекидни и изнад свега узорни ентузијазам истрајног квалитетног рада и изванредних резултата оснивача проф. Богољуба Маринковића, подстиче, мотивише и обавезује. 

     ''Архимедесове'' математичке трибине: Савремена настава математике – стални семинар, сваког првог уторка у месецу низом  од септембра до јуна једне школске године, за мене већ годинама представља одличну стручну понуду коју је вредно и корисно пратити. Оне су све истом нити са циљем - ка што квалитетнијој, надахнутијој, оплемењеној настави математике – међусобно повезане.
      Обим применљивости математике се све више повећава.
     Можемо ли да се играмо и на часовима математике?

     Покушала сам – остварила целовит план   – с обзиром на пројектовани временски период читаве школске године, да покажем да је и то могуће! 

     Жеља ми је била да, стеченим новим сазнањима и садржајима,  иновирам  и ''освежим'' наставу математике показујући и остварујући следећих неколико важних момената: 

     -  да се и на часовима математике можемо итекако играти, али и у разним другим приликама;

     - да постоје игре које доприносе обогаћивању математичког знања ученика и развоју њихових логичко – комбинаторних способности и вештина;

     - да постоје игре које у својој бити јесу основа математике;

     - да у бројним играма (које већ знамо или не знамо) откријемо математичку позадину; наравно, не мислим на игре ''на срећу'' и сличне – којима резулати зависе од низа случајних околности, него на оне стратегијског карактера, којима је основа – математика као стратегија победе;

     - да своје, досадашње, математичко знање применимо, и истражимо решења изабраних задатака-игара, у математичком смислу; развијајући и своје критичко мишљење о садржајима;

     - да стечено ново знање и закључке истраживања продубимо и поделимо са другима, презентујемо савременим рачунарским могућностима (креирајући Power Point презентацију за сваку игру); часови су организовани и реализовани уз помоћ мултимедијалних средстава (рачунар, видео-бим);
     - да развијајући такмичарски дух, сарадњу и дружељубивост, применим  ново знање и такмичимо се играјући игре са другарима.

     И да све те часове памтимо и тиме што су протекли уз музику! Јер, и сама музика се превише не разликује од математике ( заправо је математика, док је математика само понекад музика). Коначно, у њој постоје одређене законитости и правила која, баш као у математици, увек дају исти и непромменљив резултат. Применила сам, дакле препоруке истраживања научника Academic Music из Сан Франциска којима су доказане претпоставке да музика помаже ученицима да лакше савладавају математичке садржаје. Ритмови, динамика и понављање мелодија стимулишу мозак да касније успешније употреби и примени стечено знање. Деци широм света ова иновација на часовима математике је већ подразумевана. Ми је примењујемо и надаље. Њом се посебно развија пријатност током учења и позитивно осећање према предмету. 
     Ово су све идеје и искуства садржаја ''Архимедесових'' математичких трибина ове школске 2012-2013. године. 
     Сазнања још два семинара, поред других, чији сам учесник била током ове године, Савремене наставне методе  и  Тренинг комуникацијских вештина, донела  су ми и неке нове идеје о томе како мењати и унапредити и себе и свој рад, како боље, сврсисходније и смисленије планирати, како да ангажујем ученике, како користити неке нове и веома савремене методе и применити их.
     Изнад свега, допринос примењених знања се огледа у : развијању креативности кроз наставни процес. Јер, наспрам доминације и ''савременог поробљавања'' друштвеним мрежама, допринела сам  побуђивању радозналости ученика ка знању, развијању ширег схватања, освешћивању постојећег знања, и шире. И, рекла бих, константно одговарајући  на потребе савременог друштва: оспособљавању младих људи за креативност, стваралаштво, иницијативност, иновативност, сарадњу и изградњу функционалног знања.

2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
     Подстицај и мотивација, не само ових, већ  и свих осталих часова математике вођена је мојом жељом као  професора  за развојем љубави и воље према математици сваког ученика. Математике  - као незаменљивог апарата за заснивање осталих наставних садржаја, али и у свакодневном животу. Опште образовање кроз предмет какав је математика, прави квалитетног грађанина једног друштва.  
     Игра у настави математике, заблудом је дуго негована само у млађим узрастима, а итекако је применљива и у старијим разредима! Игра као моћна наставна метода у настави математике на свим узрастима омогућује откривање победничке стратегије  у игри и тиме  представља креативан процес у коме до изражаја долазе способности  и спој стечених знања и њихова стваралачка примена. То је овом приликом презентовано реализацијом репрезентативних часова; а користећи и савремене рачунарске могућности (креирајући Power Point презентације) уз  мултимедијална средстава (рачунар, видео-бим).
     Постојање константне жеље да мењам и иновирам у свом раду, независно је од бројних семинара које сам до сада пропратила; углавном ме и сам рад са ученицима и жеља да се индивидуално усавршавам подстичу на промене и додатно стицање знања.
     Мотивација за примењеним знањима  и вештинама потиче такође од чињенице да би  наставом требало развијати радост сазнања сваког детета; подстичући ученикову радозналост ка новим знањима. Научити децу да уче, истражују, вреднују нова сазнања. Да буду креативни и корисни!

     Жеља за иновирањем у настави математике - применљивошћу знања, активношћу ученика,  информационим технологијама, а избором садржаја који доприноси  процесу развоја критичког мишљења -  као важног фактора формирања личности детета.

      Најзад, мислима најпознатијих дидактичара математике, ако хоћете добар пример у васпитно-образовном процесу, тај пример мора бити из математике.  

     Мој мотив као професора за реализацијом овог рада и избора теме , био је и да овакви садржаји буду доступна сазнања великом броју деце и наставника, али и мотив за нека слична или потпуно нова још вреднија дела.

3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
 Планирање и организација часова
Циљеви часова
     Општи циљ: 
          1) Развијање сазнајних процеса неопходних за стицање и примену математичких садржаја и вештина;

          2) Овладавање математичким појмовима и вештинама неопходним за свакодневни живот, и за континуирано учење математике и осталих области;

         3) Оспособљавање ученика и развијање стратегија математичког мишљења и вештине решавања проблема као и примене тих стратегија  и вештина у формулисању и решавању проблема;

         4) Примена наученог (и трансфер знања);

         5) Развијање позитивног става према математици;

         6) Ефикасна употреба различитих  математичких алата (укључујући информационе и комуникационе технологије) у учењу и примени математике;

         7) Креирање и презентовање маштовитих и креативних радова који произилазе из математичких идеја;

         8) Развијање способности логичког размишљања, математичке комуникације, индивидуалног и тимског учења;

         9) Развијање критичког и креативног мишљења кроз активно учешће ученика на часу, учењем кроз игру, ангажовањем у пару и групи.

Специфични циљеви часова: 
                  Шта у случају математичке игре значи решити задатак?

     Након периода истраживачког рада, а овде репрезенативних радова је шест (по два рада у оквиру три часа) ученици (организовани у пару) упознају преостале ђаке са занимљивим открићима математичке позадине одређених (не)познатих им игара. Своје резулате рада 

и закључака приказују Power Point презентацијом. Дискусијом, ученици размењују ставове као и критичка размишљања о представљеном. Подстицајним питањима професора о релевантности оваквих извора знања, храбрењем, развијањем радозналости, селектовањем и повезивањем досадашњих сазнања, развијањем логичког закључивања – дедуктивног и индуктивног, развијамо вољу и љубав према математици. 

     Затим, активном наставом - развијањем здравог такмичарског духа, презентовањем и применом стеченог знања, ученици се упуштају у ''авантуру'' играња игара које смо одабрали,  имајући прилику и за несвакидашњим дружењем. Докле год игра траје, ученици имају прилику да сарађују, да заједнички уочавају и откривају математичке тајне игре коју играју, смишљају начин да победе, или бар изборе нерешен резултат. Изнад свега: да упознају занимљиву математичку подлогу и математичку победничку стратегију сваке од игара! Као и да вреднују применљивост и далекосежност тј. употребљивост стеченог знања. 

Рећи ћемо да је наш циљ остварен, а задатак решен, онда када уз редослед корака тј. потеза једног од играча – који су га довели до победе, нађемо и образложење зашто је његова победа неизбежна!  (То је специфичан циљ био сваког пара ученика у њиховом истраживачком подухвату.)
     Методе и облици рада

Конфучије: ''Испричај ми, па ћу то заборавити.

                     Покажи ми, па ћу се сећати тога.

                    Допусти ми да сам то урадим, па ћу то схватити.''

     Дакле, доминантна наставна метода у оквиру овог пројекта презентованим  - овом приликом са три часа – који на најбољи начин илуструју до којих функционалних знања смо дошли, јесте наставна метода из групе Савремених наставних метода : ''Играње улога'', под називом: ''Буди стручњак за...'' Наравно, уз потребне инструкције, сугестије, помоћ, мотивацију и подршку ученицима од стране професора.

     Иако ова метода истраживања захтева и више времена,  даје ученицима боље, квалитетније и трајније знање! Осим тога, поред презентованих резултата долажења до нових знања и њихове примене, активност ученика у оквиру пројекта је од изузетне важности.

       Преостале коришћене наставне методе: дијалошка, демонстративна - илустративна, монолошка (излагање, прикази, осврти).

      Облици рада:  комбиновани -  фронтални, индивидуални, тимски, групни, у пару.

     Речи лете, а дела остају запамћена!
Усаглашеност са наставним планом и програмом

     Садржај теме је нестандардан – у односу на предвиђен план и програм генерално посматрајући, а опет елементарно заступљен у сваком тренутку учења математике. Присутна је   корелација са другим – готово свим наставним предметима.

     Ова тема се апсолутно уклапа у програм предмета имајући у виду да је образовавање  оно што остане када се научено заборави и да опште образовање кроз предмет какав је математика, прави квалитетног грађанина једног друштва.  Уосталом, ''Математика свуда води'' (био оправдан мото једног од наших радова).

     Овако припремљени часови имају за циљ осавремењавање наставе математике, чинећи је доступнијом, занимљивијом, очигледнијом; а уз мултимедијална средства – лакшом, пријемчивиом ученицима, напреднијом. А васпитно образовни процес на часовима математике: успешнијим, динамичнијим и интересантнијим. 

     Развијањем како подједнако важног дивергентног и конвергентног знања, математика је наука – неопходни састојак свих осталих наука. Зато се она ученицима мора приближити и представити не само као универзална, него и као универзално применљива. То сматрамо предностима овако организованих, осмишљених и реализованих часова.   

Услови за реализацију часова 

     За реализацију овако планираних наставних јединица предвиђена су три наставна часа. Интересантно, а такође растерећујуће и олакшавајуће је то што ове математичке игре, оне баш стратегијског карактера са нпр. два играча се играју уз помоћ каменћича, штапића, новчића, зрна пасуља, понеке чоколадице и цвета. Те игре не захевају никакве специјалне справе, опрему и наставна средства, а ни захтевно математичко знање. Потребно је: стрпљење, упорност, довитљивост, интуиција, жеља ђака и њихове логичко-комбинаторне способности, а изнад свега: жеља да сарађују у откривању матемаичких основа игара и у игрању. Као и да на крају сваког од часова, након одиграних игара по неколико пута, уз помоћ наставника, искажу и запишу закључке математичких основа игре до којих су и током играња дошли. 

     Остала неопходна наставна средства: рачунар, видео-бим .  Настава је реализована у кабинету за математику, клупе размештене тако да омогуће радионичарски рад - рад у групи или пару , међусобну сарадњу чак и група ученика, и сарадњу са професором  (фотографије са одржаних часова, налазе се у оквиру презентације).
Додатни извори информација  и литература коришћени за припрему часова ( и рада) су:

· Стошић-Миљковић Д. и Маринковић Б. : ''Ух, лепог ли задатка!'', Архимедес, Београд 2005.

· Гик Е.Ј.: ''Знаменитељније математическије игри'' , Знаније, Москва 1987.

· Канељ-Белов А. и Коваљджи А. : ''Как решајут нестандарније задачи'', МЦНМО, Москва 2001.

· М. Радојчић: ''Општа математика'', Научна књига, Београд, 1950.

· М. Тахан: ''Човек који је бројао'', Поларис, Београд, 2003.

Организација часова (ток часова) 
     Уз напомену да су општи и специфични циљеви  часова наведени, у предвиђеном делу рада, због специфичности сваке од релевантних игара различитих математичких области, сваки час је био другачији и посебан.

Први час: У игри је увек математика (мултидисциплинарна наставна област) / 

                                                         Игре са две гомиле каменчића  и 

                                                        Неке игре са бројевима (часовник)
Други час: У игри је увек математика (мултидисциплинарна наставна област) / 

                                                                 Икс-Окс  и
                                                      Игре - шале (подела чоколаде)

Трећи час: У игри је увек математика (мултидисциплинарна наставна област) / 

                                                 Симетрија: цвет беле раде  и
                                                         Ко ће први рећи 100?
	планирани садржај рада
	активност наставника
	активност ученика 
	планирано време у минутима
	методе и облик рада
	начин праћења рада ученика
	Очекива-ни ефекти

	Уводни део часа:

На почетку часа наставник уводи ученике у тему часа, истичући циљ часа.

	Наставник мотивише ученике на инспирацију и рад, учествовање  -  питањима.

Дискусијом, ученици размењују ставове као и критичка размишљања о представљеном. Подстицајним питањима професора о релевантности оваквих извора знања, храбрењем, развијањем радозналости, селектовањем и повезивањем досадашњих сазнања, развијањем логичког закључивања – дедуктивног и индуктивног, развијамо вољу и љубав према математици.

Прати активност ученика
	Ученици, 

најпре прате решења истраживачких радова.

Подељени у три до пет група (по њиховој жељи), припремају се да игра почне. Тј. да примене стечено знање математичког тумачења презентоване игре и стратегије победе.
	5-10
	Из групе Савремених наставних метода : ''Играње улога'', под називом: ''Буди стручњак за...''
Комбиновани:

Дијалошко-монолошка, илустративно-демонстративна, писање, цртање;

Комбинобани:

 фронтални, индивидуални, у групи и пару.
	Дајући им прилику да и сами долазе до закључака постављајући и себи и другима питање: О релевантности оваквог начина учења , о томе 

Шта у случају математичке игре значи решити задатак? 

Као и: када ћемо рећи да је наш циљ остварен, тј. да смо задатак решили?

Усмеравање, подршка, мотивација и помоћ при извођењу игре, као и касније: закључака.
	Усвајање знања, мотив, воља ка активности и учествовање у раду

	Главни део: Наставник води картку дискусију са ученицима задатим и изабраним темама. 

Игра у математици – шта то за мене значи?

 Математика у духу игре? Победничке игре!?

Шта у случају математичке игре значи решити задатак?

Након презентације резултата истраживачког рада предвиђене теме, продуката пројекта пара ученика, преостали ђаци личном селекцијом важности информација, бележе и записују у својим свескама. 

Користе и досадашња знања о темама, активно учествују са жељом да сада своја нова сазнања  примене, поделе са другима – кроз игру! Имајући прилику и за несвакидашње дружење. 
	Праћење реализације стеченог знања; пружање подршке у активностима игре, мотивације; подстицање на дијалог, сарадњу, дружељубивост; развој конвергентног и дивергентног размишљања и стицања знања.
	Активном наставом - развијањем здравог такмичарског духа, презентовањем и применом стеченог знања, ученици се упуштају у ''авантуру'' играња игара које смо одабрали,  имајући прилику и за несвакидашњим дружењем. Докле год игра траје, ученици имају прилику да сарађују, да заједнички уочавају и откривају математичке тајне игре коју играју, смишљају начин да победе, или бар изборе нерешен резултат.

Да упознају математичку победничку стратегију сваје од игара.


	30-35
	Комбиновани:

Дијалошко-монолошка, илустративно-демонстративна, писање, цртање;

Комбинобани:

 фронтални, индивидуални, у групи и пару.
	На основу излагања, постављања питања, питања различите функције, доношења одлука и њиховог вредновања

Усмеравање, подршка, мотивација и помоћ при извођењу игре.
	Праћење и активно учествовање у раду;

Повезивање старог и новог знања, продубљивање, усвајање знања, идеја ка применама

	Завршни део часа:

Наставник индиректно или директно износи три тезе које су константно али не доминантно присутне: Дата презентација математичког решења изабране игре је релевантна у давању информација; Дата презентација је релевантна у проширењу видика, схватања и продубљивању постојећег знања; Дата презентација победничке стратегије математичке игре је релевантна у употреби знања, вредновања и процени његове далекосежности.
	Усмеравање дискусије, помоћ  ( после реализације предложених игара, и то по неколико пута)- при 

 извођењу, закључака, постојања математичке основе игре.
	Извођење закључака, записивање, размена искустава и нових идеја; дискусија.
	5-10
	Комбиновани:

Дијалошко-монолошка, илустративно-демонстративна, писање, цртање;

Комбинобани:

 фронтални, индивидуални, у групи и пару.
	На основу учешћа у дискусији о остварености очекиваних резултата и утисака: Математика свуда води.
	Ученици постављају питања,  изражавају можда сумњу, аргументовано говоре, не конфротирају се, умеју да чују и прихвате и друга мишљења.

Примењују знања

	Задатак:

Математика свуда води – планирање НОВИХ истраживчких радова;  и решавање конкретних задатака – откривањем математичких основа у новим изабраним играма.


	Усмеравање, подршка, мотивација и помоћ при извођењу закључака и ка реализацији нових задатака. 
	Изношење сопственог мишљења. Аргументовање.

Вредновање.
	5
	У пару (или у групи).

Сарадња.
	На основу активности предвиђених за предстојеће часове

Подршка у планирању, реализацији и остваривању у оквиру предвиђених рокова.
	Усвојена знања, примењена знања; воља за новим, истраживање и учење. Воља и љубав према математици 


Задаци за ученикe

     Ученици се охрабрују да истражују више од онога што им је наставник дао као задатак, а то су – у оквиру предвиђеног и планираног пројекта током читаве школске године, били конкретни математички задаци у играма. Најпре да одређене игре покушају да одиграју, а затим да уоче и опишу победничку стратегију! И да своја стечена знања примене у истраживачком раду, траже нове доказе  и решења већ доказаног у математици; тј. математичку основу победничке стратегије.

Такође, да сами индивидуално или у пару, групи – буду креатори нове форме једне Игре знања или какве друге активности сличне садржине.  

Наставни материјали

     Комбинација савременог и очување традиционалног – једноставног.

     Растерећујуће и олакшавајуће је то што ове математичке игре, оне баш стратегијског карактера са нпр. два играча се играју уз помоћ каменћича, штапића, новчића, зрна пасуља, понеке чоколадице и цвета. Те игре не захевају никакве специјалне справе, опрему и наставна средства, а ни захтевно математичко знање. Потребно је: стрпљење, упорност, довитљивост, интуиција, жеља ђака и њихове логичко-комбинаторне способности, а изнад свега: жеља да сарађују у откривању матемаичких основа игара и у игрању.

     Остала неопходна наставна средства: рачунар, видео-бим

     Припремљене презентације у PowerPoint, сваког часа – шест презентација.

     Евалуација (евалуациони листови)  након одржаних часова.
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
     За примењивање стеченог знања на споменутим семинарима, за  реализацију ових часова и овог рада није био неопходан конкурс ЗУОВ-а, јер је идеја свега осмишљеног већ постојала ; али је сада вишеструко корисно када би се у “бази знања” нашла и нека нова драгоцена искуства везана за приказане часове уколико су  реализовани једном или више пута. Тиме бисмо инспиративно  помогли и осталим колегама уколико се одлуче да користе нашу одлуку и сличну замисао.

     Без сумње, унапредила сам свој педагошки и образовно-васпитни рад. Овим семинаром сам решила неке дилеме, унапредила начин планирања наставе, проширила низ метода које сада иновативније користим у настави. Унапредила сам начине планирања часова према  циљевима и исходима, према индивидуалним способностима ученика. Активност, заинтересованост и сва домишљатост ученика ме још више подстичу на напредовање, а настава нам је динамичнија и занимљивија - и за ученике и за мене. 
· На основу чега сте то проценили?
     Најпре на основу евалуационих листова – анкете, спроведене након овако реализованих часова.
     Из искуства наставника: 

· ученици радо прихватају и са великим задовољством играју и истовремено истражују; 

· математичке игре активирају многе мисаоне способности ученика;

· игре су ђацима занимљиве – посебно у домену истраживања математички - победничке стратегије тј. сам процес налажења (откривања) поступака који гарантују победу или бар нерешен резултат;

· колико-год дуго да траје, игру увек треба привести крају и оставити мало времена за разговор,  размену мишљења и ставова, као и нових идеја о планирању можда неких нових игара.
Данас је теорија игара веома важна дисциплина математике. Важна је посебно и због тога што налази примену у многим другим наукама (техника, економија, војне науке,...)!

Дакле, иако у математичким играма постоји појам победничке стратегије, при чему су то правила (инструкције) које играч треба да следи да би победио – независно од тога како игра његов противник, рекло би се – правилна игра је најбоља стратегија и једног и другог играча.

5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 

Вредновање постигнућа ученика

     Постигнућа ученика су мерена кроз самооцењивање, а посебан и специфичан облик вредновања реализован и анкетним листовима (евалуација овако осмишљених и реализованих часова; у разним аспектима активности). 

Није било ниједног, у било ком смислу или сегменту, негативног одговора или коментара. Напротив, обавезујућих  и за професора, мотивишућих.

Планирање даљих активности

     Учинак усмерен ка ђацима, могу уочити и планирањем даљих активности које су се односиле  на заокриживање нашег осмишљеног пројекта за читаву школску годину чија је тема ''Математика је стратегија победе (У игри је увек математика)''. Био је то читав циклус задатака – игром, са свим већ наведенима одликама (самостално проналажење информација, решавање проблема, сарадња радом у групи или пару, самостално учење,...) пројектног учења. (Или, другог угла гледано: вишефронталног модела наставе)

     Упознавање великог броја деце, наставника и осталих заинтересованих са несвакидашњим наставним темама у настави математике, применом математике мултидисциплинарно, истраживачки радови на новим математичким садржајима, неким новим играма...

· На основу чега сте то проценили? 
     Процена најпре потиче обостраним вредновањем – евалуацијом ученика и наставника. 

     Евалуациони упитници су садржали питања о разним аспектима активности. Према типу истраживачког обрасца, били су то упитници тзв. отвореног типа – што значи без сугестивних понуђених одговора за заокруживање, већ слободног и отвореног вредновања. Није било негативних, ни у једном сегменту. Напротив. Случајан избор неких од њих, на крају је прилога – презентације.
     Наравно, проценивала  сам то и на основу комуникације са ученицима у току реализације цитавог нашег пројекта и на часовима. 
     Најзапаженије и највише инспиративно и покретачки  је да су ученици изразили жељу за већим бројем оваквих часова По мало критички према себи што до сада нису на сличан начин деловали, али мотивисани да надаље исказују своју креативност и индивидуалност, и у тимском раду али и учењем једни од других. Овакви часови су од изузетне бредности,  подстицајни, позивају на сарадњу, носе нове идеје и енергију. 
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
     Семинар, кога чине ''Архимедесове'' математичке трибине: Савремена настава математике – стални семинар, непроцењиве је вредности! Даје могућност великог броја практичних знања и вештина,  идеја, смерница, инструкција, савета; унапређује постојећа знања и сазнања наставника, нуди различите могућности организовања наставе и часова. Предлаже различите методе и начине на које их можемо употребити. Он својом структуром и организацијом, представља читав мозаик многих и разноразних других семинара. Пружа дивну сарадњу и размену искустава и нових мотива са великим бројем колега који, попут мене, са лакоћом и радошћу долазимо а са изузетним задовољством одлазимо са ових наших математичких трибина. Овај семинар нас храбри, мотивише и на најплеменитији начин, у овом вртлогу времена, обавезује на унапређивање педагошког рада и подизање образовно-васпитне праксе.  
     Рад на пројекту био је једно ново и веома значајно искуство. Захтевао је моје додатно ангажовање  како у припреми тако и у реализацији часова. Воља и ентузијазам су красили сарадњу ученика и наставника у овом процесу.  Активним учествовањем у раду, остварен је висок ниво сарадње између наставника и ученика као и између  самих ученика. Код ученика су подстакнути мотивисаност, креативно размишљање, истраживање, аналитичност, решавање проблема. Коришћење технологије је свакако допринела бољој реализацији часова. На специфичан, квалитетан, маштовит и креативан начин, померен је фокус у настави математике.

                                                        Хајде да се играмо !     
     Реализацијом овог рада и баш овог избора теме и области, била ми је намера да подстицањем -  овакви садржаји, идеје, новине буду доступна подсећања и сазнања великом броју наставника и њихових ученика, али и мотив за нека слична или потпуно нова и од ових још вреднија дела.

     Да се још једном запитамо: Шта је улога математике, наставе математике? Заслужују ли је само математичари, припада ли (обавезно) само њима? Или, обавезно, свима!
Како конструктивно учествовати у креирању друштва у коме ће се лепше и удобније живети?  А да све што се дешава разумеју сви – и они који нису и они који јесу за науку, конкретно математику. Приближавањем науке, њеном применом. Дакле, ПРИСТУПОМ  И  НОВИМ САДРЖАЈИМА. Савршено је увек врло једноставно; почнимо.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
Прилог који поткрепљује рад представља презентацију наших репрезентативних часова реализованог пројекта. 
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