САЗНАЛИ НА СЕМИНАРУ 
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Како мислити друкчије и интердисциплинарно
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1. Зашто сте се определили за овај семинар?

Семинар је понудио веома занимљиве теме – дивергентно мишљење, вишеструке способности, унутрашња мотивација, емоционално ангажовање, сарадња и тематско-интердсициплинарно планирање наставних садржаја. Свака од ових тема је веома инспиративна и занимљива.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Показало се да свеобухватнији ангажман ученикове личности није толико тежак и немогућ посао, а у сарадњи са колегама могуће је постићи одличне резултате. Од тада до данас мој рад обавезно подразумева тематско планирање наставе, пројектну наставу, сарадњу са колегама када год је то могуће, много више могућности ученицима да се искажу… У интеракцији са колегама освестила сам да наша рализитост у смислу предмета које предајемо и њихове специфичности рађа додатни квалитет – свеобухватно виђење теме о којој говори.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
На самом семинару, у одличној тимској атмосфери, родила се идеја о пројекту Чика Нобел, добар друг, дао крила један круг. Осмислили смо пројекат који се са много аспеката и преко веома различитих садржаја бави прихватањем различитости. Пројекат је реализован у два наврата – Мoodle курс можете погледати на http://nusicbg.org/moodle/course/view.php?id=13 (кликните на Login as guest)
Аутор сам и пројекат Мултидисциплинарно и креативно у коме сам одређене програмске садржаје обрађивала кроз сарадњу са колегама, кроз тематску наставу, и на тај начин обезбедила различита научна полазишта, најбоље начине представљања резултата и потпуно уважавање ученичких афинитета и могућности. 
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Још у току  семинара „Како мислити друкчије и интердисциплинарно?” показало се да он нуди нека решења за веома важне и, често, велике проблеме у раду са ученицима. Ту, на првом месту, мислим на све чешће уочавану краткотрајност ученичких знања као и на неповезаност тј. “исцепканост” садржаја којима се ученици баве. Семинар је понудио одличне поступке за решавање управо ових фундаменталних проблема. Као изузетну добит процењујем управо овладавање техникама и формом планирања наставних циљева вишеслојно (кроз различите предмете и у дефинисаним временским оквирима).
· На основу чега сте то проценили?
Лакше и једноставније планирам, учествујем у организацији и реализацији  овакве наставу, а резултати оваквог рада са ученицима су знатно бољи (провере постигнућа и увид у резултате управо то показују). Колеге у школи врло радо сарађују, тако да сам сигурна да и они имају позитиван став према оваквом начину рада.
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 

Ученици су подстакнути да мењају гледиште и говоре о појавама са  различитих аспеката, критички се односе према себи и другима, проширују свој поглед на себе и друге, нуде боља и квалитетнија решења за одређене ситуације, користе нове начине комуникације и заједничког рада, а све то уз рад на планом предвиђеним садржајима. Као посебну добробит овог начина наставе и учења видим стварање опште слике коју ученик формира управо захваљујући сагледавању једне проблемске теме из више углова.
· На основу чега сте то проценили? 

Ангажовање ученика, њихов однос према задацима и адекватна примена наученог указали су на то да је овакав начин рада успешан и сврсисходан. Знања која су ученици стекли на овај начин су трајнија и систематичнија, показале се провере постигнућа као и увид резултате њиховог рада. Анкетирањем смо дошли до спознаје да је ниво задовољства ученика оваквим начином рада на нивоу каквом одавно тежимо.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Подучавање оваквом начину (критичком и свобухватном) мишљења није једноставан задатак, већ процес континуираног личног развоја. Осим што пружа могућност сагледавања проблема из више углова, подстиче и на слободу у избору поступака при обради теме, што ослобађа ученике и иницира њихово трагање за оним што најбоље умеју. 
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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