ИДЕЈЕ МЕЊАЈУ СВЕТ

АКТИВНОСТИ ПОВОДОМ ДАНА СВЕТОГ САВЕ У КОРЕЛАЦИЈИ СА ИЗБОРНИМ ПРЕДМЕТОМ РУКА У ТЕСТУ – ОТКРИВАЊЕ СВЕТА

Основни циљеви активности:

· упознавање са животом и делом Светог Саве;
· упознавање са обичајима славе и надограђивање традиције;
· повезивање свакодневног живота са науком;
· промоција изборног предмета Рука у тесту;
· стицање знања о смешама прављењем колача за славу, о стварању звукова израдом Панове фруле, о дејству електрицитета одвајањем бибера од соли, о преламању светлости израдом перископа и о промени особина материјала убацивањем јајета у боцу;
· развијање сарадње између ученика, одељења, наставника, родитеља, представника школе;
· развијање мишљења, креативности, стваралачког и истраживачког духа;
· корелација између српског језика, ликовне културе, музичке културе, природе и друштва и изборног предмета Рука у тесту;
· развијање љубави према духовним и људским вредностима, према науци и школи и новим идејама.

Место реализације активности: издвојено одељење у Доњем Стрижевцу матичне школе у Бабушници.
Учесници активности: ученици издвојених одељења из Доњег Стрижевца и Проваљеника са учитељицама, родитељи ученика, професорка физике Гимназије у Пироту, директорка школе, педагог, психолог, медијатекар. 

Ток активности

1. активност – ПЕРФОРМАНС-СЛАВА
        На средини сцене је сто. Почиње песма „Неки нови клинци“. Најмлађи ученици се играју на поду испред стола, повремено гледајући старије који припремају славу. Уз стихове: „Мој деда већ дуго оре небеске њиве“, један ученик излази на сцену и на сто ставља славски колач и пали славску свећу. Уз стихове: „А бака још чува све ствари и слику нашег свеца“, излази други ученик и на сто ставља икону Светог Саве. Уз стихове: „На дан кад сам рођен, ту је посађен орах“, појављује се трећи ученик и на сто ставља жито и вино. Уз стихове: „А у дворишту под густом крошњом, сад играју се деца. Неки нови клинци... “, старији ученици прилазе до најмлађих, а од њих добијају портрете значајних личности из различитих области, које су ученици раније цртали и сликали (на пр. Свети Сава, Никола Тесла, Исидора Секулић, Исак Њутн, Салвадор Дали и сл.) и лепе их на таблу.

      Након тога, секу колач и присутне служе житом.

2. активност – РЕЦИТАЛ О СВЕТОМ САВИ:

Видео је иза брда.
Оно што други нису видели.

Био је визионар.

 Зато ми видимо сада.

Љубав. Веру. Наду.

Образовање. Уметност. Науку.

Зато живимо у духу светосавља.

Волимо се и поштујемо.

Верујемо у истину и правду.

Учимо и образујемо се.

Померамо границе.

Рушимо предрасуде.

Зато му је припао живот и после живота!
Знањем и мудрошћу можемо променити свет!
Као он.

Принц. Хуманиста. Доброчинитељ. Монах.
Дете. Брат. Патријарх. Лекар. Учитељ.

Просветитељ. Светац.
СВЕТИ САВА!
Научио нас је ону најбитнију лекцију.
Лекцију о слушању себе.

Зато завиримо у своје душе.

Размислимо о томе.

И кренимо у свет.

СВЕТИ САВА НАМ ОСВЕТЉАВА ПУТЕВЕ!
3. активност – ПЕВАЊЕ ПЕСМЕ „КО УДАРА ТАКО ПОЗНО“, Војислав Илић
Ко удара тако позно у дубини ноћног мира,

на капији затвореној светогорског манастира?

„Већ је прошло тавно вече и нема се поноћ хвата,

свети оци, калуђери, отвор`те ми тешка врата.

Презрео сам царске дворе, царску круну и порфиру

и сад ево светлост тражим у скромноме манастиру“.

За руку га старац узе, пољуби му чело бледо

и кроз сузе прошапута: „Примамо те, мило чедо“.

Векови су прохујали од чудесне оне ноћи,

векови су прохујали и многи ће јоште проћи.

Ал` то дете јоште живи, јер његова живи слава,

јер то дете беше Растко, син Немањин, Свети Сава.

4. активност: УЧИТЕЉИЧИН ПОЗДРАВ

      Учитељица поздравља присутне и захваљује се ученицима на приказаном програму и порукама које су упутили. Затим све присутне позива на активно учешће у активностима које следе - да у духу првог српског просветитеља и учитеља још нешто истражимо и научимо, у атмосфери поштовања, сарадње, љубави и радости откривања.
      Посебно позива данашњег сарадника у активностима, професорку физике Нину и координатора спровођења програма „Рука у тесту“.

5. активност: ПРЕДСТАВЉАЊЕ ПРОФЕСОРКЕ ФИЗИКЕ

6. активност: ПОДЕЛА У ГРУПЕ
       Од учитељице присутни добијају упутство да се у клупама налазе коверте са папирићима на којима су исписане поруке. Свако извлачи по један и своју групу проналази по истој поруци на папиру. Поруке су мисли Светог Саве.
Групе и поруке су следеће:

СРЕЋА – Срећу ћеш наћи у себи самоме, у својој памети и својим рукама. Ред, рад, поштење, добро здравље, миран, леп и задовољан живот, умереност и чистота, то је срећа.

ДОБРОТА – Добро ћеш пронаћи кад се загледаш у себе. Пронађи у себи добро, у ономе што радиш и ономе што мислиш. Онда добро понуди другима, па ће га и други теби давати.
ХУМАНОСТ – Задужбине се могу подизати и новцем и добрим делима. Али, задужбина коју неко чини сам собом, својим личним радом, лишавајући се и мучећи се, више вреди од задужбине која се новцем подиже.
ЗНАЊЕ – Ко учи тај ће вечно срећан бити. Тај неће знати шта је туга, јад. Ко у старости уживати жели, тај учити почети мора још кад је сасвим млад.
НАУКА – Кад земљом владају наука, знање, истина, ум, племените речи и племенита дела, онда се таква земља преображава у рај. Таква земља је у сваком од нас.
7. активност: ЗАДАЦИ ЗА ГРУПЕ

      Свака група добија папир на коме је записан кратак текст са задатком и остављен простор за хипотезу, опис тока рада и закључак. Такође, свака група добија и потребан материјал за рад.
Група СРЕЋА – Задатак: Поред славског колача за славу се праве и ситни колачи. Направите чоколадне бомбице, по датом рецепту, али пре тога размислите да ли су колачи смеша и зашто и поставите своју хипотезу.
Материјал: посуда за мешање, кашика за мешање, ренде, тањир, папирићи за колаче, кокосово брашно, млевени кекс, млевени ораси, шећер у праху, сируп од поморанџе.
Рецепт: замесити по 150 грама кокосовог брашна, млевеног кекса, млевених ораха и шећера у праху, са сирупом од поморанџе по потреби. Правити бомбице и посути их ренданом чоколадом.

Група ДОБРОТА: Морнари из подморнице могу видети шта се дешава на површини мора. Да ли ви можете, не гледајући кроз прозор, да видите да ли су гости већ стигли до ваше куће? Поставите хипотезу, па направите перископ.

Материјал: тврђи картон, два огледала, маказе, лепљива трака, лењир, оловка, боје, колаж-папир.

ХУМАНОСТ: За добро славље потребно је добро расположење. А доброг расположења нема без добре музике. Поставите хипотезу о томе како се ствара тон у Пановој фрули, а затим је направите и засвирајте у ритму свог срца.

Материјал: цевчице, маказе, лепљива трака, колаж-папир, боје.
ЗНАЊЕ: За добру забаву неопходни су и занимљиви трикови. Они су често на граници чуда, магије и науке. Како можете убацити јаје у боцу?
Материјал: стаклена боца, кувано јаје, папирићи, шибица.

НАУКА: За праву славу припремају се многа јела. Ако вам се случајно помешају со и бибер, како ћете их раздвојити?

Материјал: мешавина бибера и соли, пластичне кашичице, вунена тканина.

8. активност: РАД У ОКВИРУ ГРУПА

      Сви присутни учествују у раду у оквиру своје групе. Групе су мешовите. Чине их: ученици, родитељи, наставници. Учитељица и професорка физике обилазе и помажу по потреби. Групе по потреби међусобно сарађују, размењују материјал, искуства, дилеме.

9. активност: ПРЕЗЕНТАЦИЈА РАДА ГРУПА

      Групе су презентовале продукте рада и одговоре на постављене задатке (хипотеза, ток рада, закључак). Продукти рада су: колачи (смеша), перископ (преламање и одбијање светлости и огледала), Панове фруле (стварање звукова), делимично убачено јаје у боцу (промена материјала под топлотним утицајем) и одвојен бибер од соли (електрицитет).

10. активност: ДРУЖЕЊЕ, ПОСЛУЖЕЊЕ, УТИСЦИ
      Уз послужење и музику дружили смо се, размењивали утиске, долазили до нових идеја, предлагали нове начине дружења и активности.
ЗАКЉУЧАК
            Активност је у целини, од стране свих учесника, оцењена позитивно. Посебно занимљиво је то што су родитељи исказали жељу да се овакве активности реализују чешће. Похвалили су учешће професорке и њен однос према деци, као и комуникацију коју је са њима остварила. Ученицима се допао овакав начин рада, јер су имали прилике да покажу шта знају и умеју, а да у оквиру група уче заједно са својим вршњацима из другог издвојеног одељења и са одраслима.

             Поруке на папирићима за поделу у групе, на многе учеснике су оставиле јак утисак. 

             Атмосфера је у сваком делу активности била опуштајућа, стимулативна, занимљива. Сви су имали шансу да активно учествују и пруже свој допринос. Слава је прослављена на потпуно нов начин, а на радост и задовољство свих. Изборни предмет Рука у тесту са научним приступом, промовисан је на неочекиван, али ефектан начин, уз максимално повезивање са свакодневним животом, а кроз игру, експеримент, активно учење.

             Свети Сава нас учи да идејама можемо мењати свет, а ми то учење доказујемо властитим примером, надограђујемо га и додатно оплемењујемо, уносећи промене у сопствени живот, начин рада и учења и односе које остварујемо са другим особама.   

НЕКА ПИТАЊА И ОДГОВОРИ

ШТА ЈЕ „РУКА У ТЕСТУ“?

         Рука у тесту је међународни покрет, чији је основни циљ укључивање ученика у откривање природних феномена посматрањем и експериментисањем, а уз подстицање њихове имагинације и језичких способности. Рука у тесту-откривање света је и пун назив изборног предмета, који ученици могу изабрати од првог разреда основне школе. Предмет се бави природним наукама, уводи ученике у свет науке на веома занимљив начин и прилагођен je њиховом узрасту. На часовима се примењује истраживачки, научни метод (Inquiri Based Science Edukation – IBSE), посматра се и истражује, врше експерименти, користе се различити извори знања, деца раде на задатку у групи, договарају се, сарађују, исказују своја размишљања и интересовања, способности, креативност, уче се да критички мисле. Ученици уче кроз игру, а сам предмет представља кутију препуну играчака. Тако се ученици спонтано уводе у свет науке, па им прелазак у више разреде, када ће се науком бавити на вишем нивоу кроз различите предмете, неће бити тежак. Руше се предрасуде да су науке нејасне и тешке, јер деца без бојазни заврну рукаве и уроне руке у тесто – у експеримент, проблем, нову игру. Убрзо схватају да је свет науке свуда око нас и у нама самима и да га треба истражити. Нема нетачних одговора и неуспелих експеримената – из свега се учи и изводе закључци. Постоје и многе могућности за корелацију са свим другим наставним предметима и ваннаставним активностима.

ЧИМЕ СЕ ОДЛИКУЈЕ НАУЧНИ МЕТОД?

         Научни метод је истраживачки метод, којим и научници долазе до својих открића. Наравно, у настави је прилагођен узрасту и интересовањима детета. Састоји се из 5 фаза. Прва фаза је постављање проблема, задатка, и то учитељ може урадити на различите и занимљиве начине. Важно је да задатак буде јасан и да су ученици мотивисани да раде на њему. Друга фаза је постављање хипотеза, претпоставки, о решењу проблема. Тако ученици уче да посматрају проблем из различитих углова и проналазе различите начине решења, што је и за свакодневни живот од великог значаја. Трећа фаза је извођење експеримента. Ученици се обично деле у групе и добију материјал за рад. Сваки ученик даје свој допринос, показује оно што уме, развија своје мишљење, креативност и смисао за сарадњу и договор. Четврта фаза је презентација урађеног. Свака група презентује осталим групама на чему је радила, како је радила и до којих открића је дошла. Пета фаза је извођење закључака. Новооткривена знања ученици уклапају у свој систем знања. 

О свим фазама сваки ученик води белешке у својој експерименталној свесци. У њој записује задатак, хипотезу, описује ток рада и закључак. Тако се ученици и додатно језички описмењавају. Може се формирати и одељењски речник нових речи.
          Веома важно је да се научни метод усвоји од стране наставника и да се примењује не само на часовима овог изборног предмета, већ и у оквиру свих других предмета.

С ОБЗИРОМ ДА ЈЕ НАЧИН РАДА И УЧЕЊА НА ОВАКВИМ ЧАСОВИМА ПРОМЕЊЕН, КАКО ЈЕ ПРОМЕЊЕНА УЛОГА УЧИТЕЉА?

          У многоме је улога учитеља промењена. Он више није главни извор информација, коме је битно да ученици у што већој мери упамте и репродукују, понове, те информације. Њему је важна мотивација ученика за рад, да ученицима буде јасан задатак и оно што се ради, да они активно раде, да постављају питања, истражују, посматрају, експериментишу, мисле, стварају, сарађују и буду срећни и задовољни.   

          Учитељ постаје организатор и руководилац, сарадник и партнер у учењу. Он осмишљава активности, обезбеђује материјал, упућује и учи заједно са својим ученицима. Није потребно да буде посебан познавалац наука и формула, довољна је само добра воља и као код ученика – урођена природна радозналост. 

ЗАШТО СЕ ОВАЈ ПРЕДМЕТ ПРЕПОРУЧУЈЕ УЧЕНИЦИМА?

         Овај предмет се препоручује и ученицима и учитељима и родитељима, јер свима пружа прилику да боље упознају свет око себе и свет у себи, природне законитости и своје способности и интересовања. Ако наставници желе да им учионица буде играоница, радионица, маштаоница, лабораторија, пријатно место за учење и дружење, треба да одаберу овај предмет. Посебно се издвајају следеће предности: шанса коју предмет пружа сваком ученику, радост откривања, развој социјалних вештина, додатно језичко описмењавање, експериментална свеска и критичко мишљење. Само ако своје ученике и своју децу научимо да критички мисле, добићемо генерације које ће својим идејама мењати свет у будућности и од њега обликовати пријатно место за живот. Овај предмет и научни метод, пружају управо то.Ученици са одушевљењем прихватају овакав начин рада, јер он подсећа на игру, а деца најбоље уче кроз игру. Врло брзо научни приступ постаје начин живота и рада у школи и начин мишљења у свакодневном животу. Родитељи, такође, могу постати део тог живота, јер врло радо учествују у заједничким активностима са својом децом и радо се враћају у школске клупе, да помогну, покажу оно што знају, забаве се, друже.

Закључак

            Рука у тесту - откривање света је предмет који  за децу у млађим разредима представља кутију препуну играчака. Претурајући по њој, ученици се играју, схватајући, заједно са учитељима, да свет науке није никакав баук, већ игра, која више од неких других, развија машту и креативни дух. Полазећи од игре, искуства детета, урођене радозналости, долазимо и до холистичког приступа у процесу учења, нудећи ученицима низ активности и низ могућности да искажу себе, своја интересовања и способности. Зато су продукти рада разноврсни, закључци многобројни, критичко мишљење на добром путу, корелација са другим областима на високом нивоу, као и сарадња ученика у групи и на нивоу одељења. Посебна ''играчка'' у овој кутији је експериментална свеска, која временом може да прерасте у сликовницу овог предмета. Попуњавање ове свеске развија писменост и мишљење ученика, доводећи у корелацију многе области.

             Свакако, на популаризацији овог предмета треба радити, као и на тенденцији да прерасте у обавезан. Потребно је ученицима дати простор за мишљење и стварање, а овај предмет им пружа управо такав простор.
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