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1. Зашто сте се определили за овај семинар?

Семинар “Blog, Twitter i Facebook”  је био мој први онлајн семинар. Била сам у страху да немам довољно информатичког знања да испратим семинар. Тај први круг семинара  био је одлично организован, па се првобитни страх претворио у одушевљење. Имала сам већ налог на Фејсбуку и користила га за контакт са ученицима, али практично ништа нисам знала о блогу и могућности да га користим у настави. Познајем једног од аутора и реализатора семинара  и веровала сам да ће семинар бити јако користан.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Вештине и знања стечена на овом семинару драматично су променила мој начин рада. Схватила сам да,  у време доминације информатичке технологије у животима наших ученика, могу да им приближим своју науку путем медија које они већ увелико и веома успешно користе. Све што сам припремала за наставу (наставне материјале, тестове, припреме), постављала сам на блог, држећи се буквално дефиниције да је он електронски дневник мог рада. Тако је ученицима мој рад постао доступан  у било ком тренутку, када им је потребно и када они то желе. То ме још више повезало са ученицима и подстакло да користим и  друге методе у настави  које омогућују да  ученици подлогу за рад налазе на  мом блогу.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Мој блог стварно има само један разлог постојања, а то је да буде користан ученицима. Школа у којој радим има много огледних одељења, и треба много времена посветити припреми наставе. Блог користим да поставим текстове и задатке који прате наставне јединице. Предајем различитим профилима, па постављам текстове тако да ученици могу са бирају оне који одговарају њиховим потребама. На блогу су и тестови који су раније рађени, па их ученици могу користити за припрему. Ту су и задаци за вежбање. Објављујем и фотографије са часова, које ученике стимулишу да се труде да раде више, такмиче се, не би ли се појавиле и њихове фотографије. Објављујем текстове и фотографије везане за дешавања везана за ваннаставне активности, нпр: изложба новца у школи. 
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Ја се осећам добро јер сам ученицима омогућила приступ материјалима, тестовима, задацима у свако доба и то на начин који је њима близак. Унапредила сам свој начин рада, у једном сегменту,  и приближила сам се сваком ученику, ушла у његов дом. Сада сам са ученицима увек када им затребам.
· На основу чега сте то проценили?
На почетку школске године  ученике, којима нисам предавала, обавестим о постојању блога и његовој намени. У току школске године ученици ме на часовима питају за неке материјале или задатке које су радили.  Понекад траже да поставим текст или задатке за неку тему. Тако добијам повратну информацију, знам да сам им помогла  и да им тај начин сарадње одговара. Коментаришемо заједно постојеће материјале, а веома често, захваљујући њиховим сугестијама и критикама дођем и до побољшане верзије наставног материјала. 
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 

Моја циљна група су моји ученици. Блог је у потпуности намењен њима. Донео је већу активност ученика, веће ангажовање у припреми за часове, у припремама за проверу знања. 
· На основу чега сте то проценили? 

Боље су припремљени за тестове, израде плаката, презентација. На једном месту могу да пронађу све оно што им треба за наставу. Ученици, који су изостајали са наставе због болести или других разлога, могу да прате наставу јер на блогу имају текстове и задатке.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
После овог семинара  определила сам се и за друге онлајн семинаре. На овом семинару сам схватила много боље шта је активна настава. Схватила сам да и ја могу ученицима да понудим своје знање, као и мени организатори семинара,  а да они, као што сам и ја, могу да уче када имају времена, могу да уче оно што их интересује, могу да се припреме када они то могу и желе. Семинар је имао још два дела. Имам налог на Twitter-у али га не користим за наставу. Facebook користим за комуникацију са ученицима, размену материјала и сл. Правимо затворене групе (одељења) у којима објављујемо радове ученика (презентације, есеје).
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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