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1. Зашто сте се определили за овај семинар?

Семинар „Мултимедија као покретач активног учења Модул 2“ је виши ниво семинара (за напредне кориснике) „Мултимедија као покретач активног учења“. То су онлајн семинари које организује агенција  чије сам семинаре и раније похађала, па сам већ била потпуно уверена у висок ниво професионалности њиховог рада. Овај семинар је требало да ме оспособи да направим видео књигу, чиме бих значајно унапредила своје способности да правим презентације за наставу у PowerPoint-у.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Овај семинар је омогућио да унесем новину, која је ученике пријатно изненадила, у наставни процес. Видео књига је веома ученицима интересантна јер садржи звучне и видео записе. Зато везује пажњу ученика и подстиче их да се више ангажују у процесу учења, а што и јесте циљ активне наставе. У савременим условима доминације информатичке технологије, коју ученици често боље познају од наставника, треба да се потрудимо да ученика, из улоге пасивног посматрача,  преобратимо у активног учесника у образовном процесу. Видео књига се показала као јако добар „алат“ у настави, поготову за предмете који се третирају као „теоријски“. Може се направити тако да буде подлога за предавање наставника, слично класичној презентацији, али се може направити тако да садржи задатке који ће на часу активирати ученике.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Видео књига се прави у PowerPoint-у, а користе се и други програми којима се креирају звучни записи (нпр. програм Audacity) и видео приче на основу фотографија (нпр. програмом Photo Story). Звучне и видео приче постављам на слајдове презентације  и активирам их по потреби. Оне могу бити објашњење неког појма, појаве, могу их искористити за постављање задатка  или могу да садрже решења домаћег задатка, могу приказати развој неке појаве кроз време... Користим их и у обради и за потврду стеченог знања. 
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Настава је постала много занимљивија и ученицима и мени. Многе садржаје, које раније нисам могла да презентујем ученицима на часу, сада могу представити кроз видео причу.  Могу да направим домаћи задатак у новој форми, да им га доставим електронски, ученици, такође, мени електронски могу да шаљу одговоре. Унапређен је ниво комуникације између наставника и ученика, ниво квалитета наставе и ниво заинтересованости ученика за наставни процес.
· На основу чега сте то проценили?
После приказивања прве видео књиге на часу, ученици су тражили да им покажем како се она прави  да би они сличне новине применили и у сопственим презентацијама. Тако  сам и ја могла веће захтеве да поставим пред њих, јер је за израду видео књиге потребно припремити доста материјала, а то ученике поставља у улогу истраживача  и врло активног учесника у настави. 
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 

Уколико користим видео књигу као подлогу за предавање, ученицима су многе појаве, процеси, догађаји из економске историје јаснији, јер могу да виде видео причу  или чују звучни запис. Много је ученика који лакше памте када виде слику  или када комбинују звук и слику. Могу је користити за обнављање, утврђивање, али тако да задаци садрже слике, видео записе. Овакав начин рада обезбеђује лакше и брже савладавање предвиђене наставне јединице.
· На основу чега сте то проценили? 

Бољи су резултати на провери знања. Ученици постављају више питања на часу, живље су дискусије, али и пожелели су да и они раде на тај начин, да они припремају видео књигу, да учествују у наставном процесу као предавачи или презентери.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Овајк семинар полазнике одмах постављени у улогу ученика. Ако сте и мислили да знате шта је активна настава, на овом семинару ћете се уверити да треба још да учите, да постоји још мноштво могућности, алата, средстава о којима нисте размишљали, која сте можда заборавили. Знања стечена на овом семинару могу вам освежити, унапредити нставу, учинити је задовољством и за вас и за ваше ученике. Семинар је био занимљив, забаван, захтеван  и, на најбољи начин, показао ми је каква треба да буде савремена настава.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
3

