САЗНАЛИ НА СЕМИНАРУ 
И ПРИМЕНИЛИ У ПРАКСИ
Настава у облаку
Наставне јединице:Moдерна у Србији; Речник термина из области фармације и заштите животне средине
ОСНОВНИ ПОДАЦИ
ИМЕ: Зорица
ПРЕЗИМЕ: Ивановић
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Развој друштвених мрежа и уопште технологије утиче на све аспекте нашег живота, поготову на размену информација и комуникацију. Размена информација и комуникација кључни су појмови у савремено оријентисаној настави. Традиционалан начин наставе није занимљив ученицима и требало их је заинтересовати за учење путем нових технологија. Тако је настава постала занимљивија, а учење лакше.  
За овај семинар сам се определила зато што сам желела да наставу Српског језика и књижевности у средњој стручној школи модернизујем, осавременим и тако је приближим својим ученицима којима је модерна технологија веома блиска, такорећи, она је неизоставни део њихове свакодневице. Знања стечена на овом семинару омогућила су ми да будем са њима у сталном контакту, да им неке наставне садржаје начиним доступнима, али и да лакше пратим њихово напредовање. 
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Већ неколико година све припреме за наставу радим у програму Powerpoint. Стално сам са собом носила преносиве меморијске картице чија је величина расла у зависности од величине мог наставног материјала. Будући да сам стално дорађивала  своје   припреме-презентације, дешавало се да  ми најскорија и најбоља верзија остане у кућном рачунару. Знања стечена на семинару Настава у облаку омогућила су ми да своје наставне материјале складиштим на Google Disk-у  и тако омогућим да свуда и свима буду видљива. Неке од својих видео докумената научила сам да постављам  на Јутјубу и да их само линковима повежем са презентацијама које сам приказивала ученицима. 
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Код куће радим припреме за час, веома често дорађујем оне које сам направила ранијих година. Те документе снимим и стављам у фолдер Dropbox или у Gmail Disk. У свом кабинету имам већ инсталиран Dropbox и Gmail Disk који су синхронизовани са мојим интернет простором, односно кућним рачунаром, те се ту одмах види мој документ (припрема, тест, слика, видео или аудио фајл). Ако тај документ преправљам у школи, он ће се истовремено мењати и на кућном рачунару. Слике које користим у настави (слике писаца, представа, књижевних вечери и осталих манифестација) стављам на Gmail Disk или  Picasa и делим, обично јавно, мада постоји опција којом се могу изабрати само одређене групе пријатеља на Gmail-у.
Трудим се, а и имам услова за то у свом радном простору (ласерски штампач), да ученицима одштампам све оно што би могло да им користи у процесу учења. Ученици који  нередовно долазе на наставу могу  без већих потешкоћа да прате наставу. 
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Знања стечена на овом семинару помогла су ми да унапрдим свој рад с ученицима. Та знања су ми помогла да применим неке нове методе подучавања, да организујем наставни материјал, да ефектније планирам извођење наставе и да се прилагодим индивидуалним потребама сваког ученика. Нове генерације ученика су за овакав вид  рада заинтересованије, те су њихова знања из мог предмета већа. Овакав начин рада их подстиче да  интернет користе, не само у забавне, већ и у образовне сврхе.

· На основу чега сте то проценили?
Ученике занима све што је у вези са савременим технологијама. Радо су прихватили овакав начин рада, чак су се и сами укључили неким својим предлозима и примерима у креирање појединих часова. Одушевљени су могућношћу да до наставног материјала дођу без преписивања и диктирања што је пракса из неких других предмета. Ученицима се, коришћењем модерних технологија, даје и позитиван пример како се треба образовати доживотно. 
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 

Ученицима се представља један нов начин организовања наставе који се може назвати и учењем на даљину. Наставни материјал је доступан свима и на сваком месту под условом да имају интернет везу и отворен налог на Gmail-у. Ученици могу групно правити презентације, а да  нису нужно  за истим рачунаром. Прављење презентација на  Google Disk-у  олакшано је зато што су доступни Википедија и Јутјуб у истом прозору, те је могуће  много веза уметнути и  тако текстуална објашњења свести на најмању меру.
Колеге  такође могу имати велику добробит приликом овакве организације наставе зато што је могуће заједнички радити и делити пројекте. Највећа снага "облака" је у томе да један документ могу да уређују два или више сарадника истовремено. 
Родитеље је могуће, такође, укључити у овакав рад, али сам ја са њима делила само календар у којем су били означени родитељски састанци. У неким школама  постоје електронски дневници које је могуће направити  у Гугл табелама.
· На основу чега сте то проценили? 

Ученици су заинтересованији за рад. Са некима од њих радила сам пројекте везане за „Модерну у Србији“, а рад на „Речнику термина из области фармације и екологије“ им је био олакшан. Ученици су заинтересовани да, поред наставних јединица из књижевности и језика, науче и много из информатике.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Знања из информационих технологија потребна су  нам ради осавремењивања наставе. Овај семинар својим програмским садржајима оспособљава наставника да користи нове технике подучавања, те да иде у корак са новим, модерним генерацијама ученика.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
Презентације је могуће наћи и на мом блогу:

http://tszoricaivanovic.wordpress.com/%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%98%D0%B5/%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B8/  
Уз овај рад достављам две презентације:

· Модерна у Србији

· Речник термина из области фармације и екологије
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