САЗНАЛИ НА СЕМИНАРУ 
И ПРИМЕНИЛИ У ПРАКСИ
Како радити са родитељима
ОСНОВНИ ПОДАЦИ
ИМЕ: Зорица
ПРЕЗИМЕ: Поповић
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
     Одувек сам желела сарадњу са родитељима да подигнем на виши ниво. Семинар „Како радити са родитељима“ ме је привукао самим називом, цењеним реализаторима, али и позитивним мишљењима колега који су похађали овај семинар. Желела сам да научим нешто ново и проширим већ стечена искуства о сарадњи са родитељима, чиме бих обогатила свој вишегодишњи образовно – васпитни рад. 
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
      Знања и вештине које сам стекла на овом семинару  имале су вишеструки значај за мој рад. Стекла сам још више самопоуздања да се упустим у различите активности укључивања родитеља ученика у живот школе. Осећала сам се спремнијом да испробам нове видове рада. Мотивација је у мени достигла више него завидан ниво. Почела сам да организујем родитељске састанке на другачији начин. Семинар је допринео мојој личној и професионалној трансформацији. 
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
      Проширена знања и вештине остварујем, како кроз индивидуалне и групне састанке са родитељима, тако и на родитељским састанцима. Вештином комуникације уводим посебне тачке (везане за живот школе) на родитељским састанцима (ослушкујући своје потребе, потребе ученика, али родитеља). Водим разговоре са родитељима о животу школе, размењујући идеје. Организујем радионице за ученике и њихове родитеље, али и родитељске састанке радионичарског типа.
    Посебан вид сарадње са родитељима остварујем комуникацијом мејловима. Родитељ у сваком тренутку може мејлом добити податке о напредовању ученика, оценама и препорукама за даљи рад. Уколико је ученик изостао са наставе због болести или неког другог оправданог разлога, истога дана, по завршетку часова, шаљем мејл са садржајима који су се тог дана обрађивали у школи, као и домаћим задацима (који се могу урадити код куће и послати мејлом наставнику).

      Остварени ефекти задовољства оваквим начинима рада у школи су обострани. То се може чути од самих ученика, њихових родитеља, колега, директора. Родитељи подржавају овакав начин мог рада и увођење новина, спремни да учествују у активностима. Ово само говори да су родитељи постали партнери у настави, што нам и јесте циљ у стратегији нашег образовања и васпитања. 
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
- Остварен јако жељени „троугао“: ученик – наставник – родитељ;
- укључивање родитеља у живот школе; 
- неговање поверења између наставника и родитеља;
- отварање „врата“ за нове видове сарадње са родитељима; 
- заједничко решавање проблема кроз конструктивну размену искустава и мишљења;
- развијање осећаја сопствене важности и одговорности код ученика, као првих корака ученичког предузетништва кроз заједнички рад са родитељима;

- јачање сарадње кроз конструктивну размену мишљења;

            - развијање креативности; 
- развијање бољег односа између деце, родитеља и наставника;

· На основу чега сте то проценили?
     Добит сам проценила кроз разговоре са ученицима, а посебно родитељима. Осетило се обострано задовољство због увођења родитеља у живот школе. Комуникација са родитељима је постала видно лакша. Састанци протичу на вишем нивоу, јер су родитељи схватали уважавањем њихових мишљења и идеја, да су школа и породица на заједничком задатку у образовно-васпитном процесу. Ученици су срећни, јер су родитељи почели да се више интересују за живот у школи, а не само њихове оцене. Стекла сам још више самопоуздања и спремност да испробавам нове облике рада.
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 

- укључивање родитеља у живот школе; 
- неговање поверења између наставника и родитеља, као и између самих родитеља; 
- подизање педагошке културе родитеља; 
- заједничко решавање проблема кроз конструктивну размену искустава и мишљења;
- допринос промоцији рада школе и самих наставника у локалној заједници или шире;

 - јачање компетенција родитеља; 
- упознавање родитеља са васпитним стиловима; 
- усаглашавање васпитног утицаја породице и школе на личност ученика;
- квалитетна и конструктивна размена мишљења на релацијама родитељ – родитељ и наставник – родитељ;

- задовољене потребе за уважавањем, равноправношћу, припадношћу,  забавом, слободом у конструктивном решавању свакодневних васпитних ситуација у школи;

- развијање еколошке свести свих учесника радионице;

- задовољство због заједнички проведеног времена;

- сарадња родитеља кроз размену идеја и заједнички рад;

- зближавање родитеља кроз размену искустава;

- развијање свести о одговорном живљењу; 
- развијање бољег односа између деце, родитеља и наставника;

- изграђивање партнерског односа између породице и школе.
· На основу чега сте то проценили? 

       Одазив родитеља на активности које позивају на сарадњу указује да су свесни добити. Активни при сваком облику рада, не устручавају се да питају, коментаришу, размењују мишљења и искуства са наставником, али и осталим родитељима. Предлажу идеје за теме наредних састанака и да се радионице чешће организују. Приступају свакој врсти комуникације спонтано, без устручавања. По њиховом ставу, може се приметити да се осећају уваженим и равноправним. Поруке при евалуацији сваке од активности, највише говоре о задовољству родитеља.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
       Срећна сам што се осећам још стручнијом и оспособљенијом за наставни рад. Реализатори, као и садржај семинара су фантастични, тако да семинар „Како радити са родитељима“ препоручујем свим колегама. Обогатиће своју личност, отваривати нове видове рада, остварити завидан ниво сарадње са њима и подићи самопуздање да се испробају у новим активностима, које ће довести и њих и родитеље њихових ученика до сазнања, да смо „на истој страни“ ☺!
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