САЗНАЛИ НА СЕМИНАРУ 
И ПРИМЕНИЛИ У ПРАКСИ
МУЛТИМЕДИЈА КАО ПОКРЕТАЧ АКТИВНОГ УЧЕЊА
ОСНОВНИ ПОДАЦИ
ИМЕ:
           Татјана
ПРЕЗИМЕ:  Шарић
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Семинар „Мултимедија као покретач активног учења“ својим садржајем нудио је могућност да унапредим већ постојеће знање о активној настави и  проширим своје умеће рада на компјутеру стицањем  новог знања о коришћењу једног моћног алата у настави - МУЛТИМЕДИЈИ.

Поред садржаја који су одговарали мојим интересовањима, привукло ме је и то што је семинар online, и у оквиру четири недеље распоређеног рада даје могућност усавршавања темпом који ми одговара и у било које време у току двадесет четири часа. Није било потребно одсуствовати од наставе, а похађање семинара сам могла ускладити са осталим обавезама. У оквиру теме: Завршни рад, требало је осмислити наставни час и поставити га на систем. Дакле, завршни тест је такође био online, што је представљало још једну погодност због уштеде времена и трошкова путовања. 
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Иако је основни циљ семинара да се уз помоћ мултимедијалних презентација подстакне активност код ученика, добијена знања користила су ми и за друге активности у школи:
      -Како бих креативније припремала и реализовала наставу;
      -Припремала родитељске састанке;
      -При презентовању одслушаних семинара колегама (у оквиру стручног усавршавања у установи);
      -Код прављења извештаја за пројекте у које сам била укључена током године;
      -При припремању прилога за школски сајт;
Највећа промена, ипак се односи  на примену у настави. Увек сам се за наставу озбиљно припремала, смишљајући начине да своје мале ђаке мотивишем и подстакнем на  активност. Са знањима стеченим на семинару добила сам прилику да уз помоћ маште, лепо обликованог текста, слика, графикона, табела, разних облика, хиперлинкова, ефеката и анимација креирам презентације које ће бити покретачи активног учења. Часови подржани мултимедијалним презентацијама од учитеља захтевају много времена и труда око припремања, али награда за то осим личног задовољства стиже од задовољних , активних и мотивисаних ученика. С обзиром да се ради о активној настави, дошло је до много већег коришћења групног облика рада и интерактивних метода.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
На семинару сам стекла знања из области:
 -Креирања Power Point презентације;
-Рада са објектима;
-Визуелних ефеката и анимације;
-Штампања и припреме за cd и час;
Све што сам научила, примењујем у пракси.
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
                   Професионална добит огледа се у томе што сам:
-Обновила знања о принципима активне наставе;
 -Проширила знања из области ИКТ; 

-Овладала алатима за рад са мултимедијом;
-Научила да добро конципирам и продукујем задатке за ученике;
-Стекла конкретна знања у коришћењу и примени Power Point презентација за своје часове активне наставе:
-Унапредила свој рад новим, савременим вештинама; 

-Успешно реализовала велики број часова подржаних мултимедијалним  презентацијама; 

-Почела да стварам базу оваквих својих часова;

-Дошла у прилику да помогнем колегама када је у питању креирање презентација;
 -Стекла нови осећај задовољства због рада на сопственом расту и оснаживању;
-Повећала степен подршке личности својим ученицима; 
· На основу чега сте то проценили?
Бити учитељ је савршен алиби да се читавог живота играте. Увек сам тако схватала своје иначе веома озбиљно занимање. Тако се уосталом шале и моји укућани, јер ме превише често виде окружену сличицама, папирићима, књигама, приручницима, часописима, бојицама, фолијама, фломастерима, лепковима и разним другим материјалима: „Мама се опет игра“. Из те „игре“, рађали су се дидактички материјали, активности, облици рада, које сам користила у раду са генерацијама својих ђака. Да ли је ту било нечег иновативног или не , није ми било важно, колико да таквим радом видим позитивну промену у својим ученицима. При томе не мислим само на образовну промену, већ и на критички однос према сазнатом, њиховим међусобним односима, мотивацији за даљи рад.

 
Похађањем семинара „Мултимедија као покретач активног учења“ добила сам могућност да се „играм“ са нечим новим и стварам другачије, савременије материјале за наставу, у корак са садашњим временом. Оно што је пре десет година била иновација, то данас сигурно није. Оно што је данас иновација, а прва асоцијација је свакако технологија, не мора бити нужно иновација у настави. Ако је та технолошка иновација искључиво савременије наставно средство, а ученик само седи и посматра, онда и не говоримо о иновацији. Међутим, ако се уз презентацију на компјутеру задају задаци који су проблемски, истраживачки, диференцирани, индивидуализовани према ученичким способностима, онда и ТО можда није иновација, али је рад деце, њихова активност и продукти њиховог рада, оно што добијамо тиме. Дакле, нисам научник, нисам ни уметник, чак нисам ни претерано оригинална , јер често користим „већ виђене“ задатке, али се из све снаге трудим да моји мали ђаци што боље доживе и разумеју свет око себе. Мултимедија је изузетно корисно средство којим се то може потпомогнути.

Осим тога, ни на једном семинару у учионици, а похађала сам их доста из свих приоритетних области, нисам била толико активна као на овом. Задаци су тако конципирани  да те непрестано подстичу да истражујеш, читаш, пробаш, ствараш, примењујеш и то потпуно ослоњен на своје снаге.Семинар заиста оправдава сопствени назив , јер је и сам конципиран по принципима активне наставе. 
Оно што сам такође добила овим семинаром јесте да сам се поново у потпуности осетила као ђак. Та реална ситуација, подсетила ме је како се моји ученици осећају када су пред изазовима задатака које није баш једноставно решити. 
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 
У школи постоји дигитални кабинет, а у учионици имам пројектор, пројекционо платно и звучнике.То свакако олакшава реализацију часова, јер у сваком тренутку техника је спремна. Дакле, вештине да направиш добру презентацију и осмислиш активности и задатке, плус добра техничка подршка и заинтересована деца, једнако је - успешно реализован час. С обзиром да су сви услови били задовољени, резултат свега тога је низ дигиталних часова одржаних са мојим првачићима.

Сваки одржани час био је конципиран по принципима активне наставе и испунио је свој циљ. Како је то изгледало, види се на примеру огледног часа из Света око нас за први разред, „Дани у недељи“, који сам као огледни час у оквиру реализације личног плана стручног усавршавања у установи, одржала  9.04.2013. Мултимедијална презентација је веома једноставна (имала сам часова где су оне биле далеко сложеније, са много захтевнијим анимацијама, видео прилозима, снимљеним гласом, и др.), али сам се определила да прикажем овај час јер суштина није у техничкој савршености презентације, већ да је тако искористиш да у правом тренутку и на прави начин подстакне активност деце.
 Кроз мотивациону активност у уводном делу часа (песма и разговор о њој), информацијама које су добијали, радним задацима у групи, учењем кроз игру, радом у пару, квизом, такмичењем, па све до евалуационих листића које су попуњавали, моја циљна група била је раздрагана, мотивисана, активна и много је научила.
· На основу чега сте то проценили? 
 -Повећана активност ученика за време овако припремљеног часа;
- Евалуациони листићи ученика са исказаним задовољством ;
-Ученичка постигнућа на тесту којим се проверава знање усвојено на оваквом часу;
-Евалуациони листићи колега који су присуствовали огледном часу;
-Похвале колега са којима размењујем материјале за рад;

6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Семинар „Мултимедија као покретач активног учења“ је први online сминар који сам похађала. Поред бројних погодности које овакав начин едукације носи, да из свога дома у време које ти остале обавезе допуштају стичеш корисна знања , постојало је страховање да ми овакав начин рада неће одговарати због посредне комуникације која се остварује са водитељима семинара. Нисам знала како ће ми одговарати немогућност да видим едукатора и његове реакције, да повратну информацију добијем одмах, да додатно појасним зашто сам неки задатак решила баш на тај начин, да питам - дакле све оно што су елементи непосредне вербалне комуникације. Сви ови „страхови“ нестали су као руком однесени већ при првом контакту са ауторком и водитељком семинара Марином Петровић. Могу слободно да кажем да су њена срдачност, стручност, духовитост, безгранично стрпљење и спремност да у сваком тренутку охрабри и помогне допринеле да са овог семинара поред конкретних знања понесем само позитивне утиске.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
Прилог је презентација која садржи:

-Припрему за час активне наставе;

-Power Point презентацију намењену ученицима;
-Листић за рад у пару;
-Листић за домаћи задатак;
-Листић за евалуацију;
-Галерију слика са часа;
2

