САЗНАЛИ НА СЕМИНАРУ 
И ПРИМЕНИЛИ У ПРАКСИ
КОМУНИКАЦИЈА И ИНТЕРАКЦИЈА У САВРЕМЕНОЈ ШКОЛИ
ОСНОВНИ ПОДАЦИ
ИМЕ: Катарина

ПРЕЗИМЕ: Алексић
1. Зашто сте се определили за овај семинар?

У јуну 2012. године, пројекат Друштва школских библиотекара «Веб-технологија у функцији повећања ефикасности комуникације и интеракције у савременој школи» је био одобрен на Конкурсу Дигиталне агенде и предвиђен за имплементацију на јесен исте године. Друштво школских библиотекара је, кроз рекламни летак (http://skolskibibliotekari.files.wordpress.com/2012/07/letak_veb-tehnologija3.pdf ), понудило школским тимовима наставника, као и наставницима појединачно, да бесплатно похађају семинар «Комуникација и интеракција у савременој школи».  Садржај обуке је предвиђао оснаживање наставника у сферама 

· Управљања знањем
· Лидерства

· Подстицања иновативности и креативности у савременом образовању
· Сарадничких метода и техника

· Вештина и стратегија комуникације

· Пројектне наставе и пројектног планирања
· Сарадничких веб-алата
· Израде тимског рада по пројектној матрици
· Вредновања и самовредновања
Сматрајући да су ове теме од изузетног значаја за функционисање савремене школе и од раније познајући озбиљност и квалитет рада аутора семинара, окупила сам тим од 6 наставника, директора и помоћника директора из своје школе, та га пријавила организаторима. 
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Рад на семинару обухватио је неупоредиво више тема и области него што је у рекламном летку било наведено. Аутори су се са истом пажњом и студиозношћу посветили теоријском делу обуке као и оном практичном. Кроз бројне задатке, на чијем се квалитету инсистирало, имали смо прилику да се окушамо у различитим ситуацијама које комуникација и сарадничко учење подразумевају. 
Сви учесници су били у позицији да освесте ком типу личности, када је учење у питању, припадају и која тимска улога им највише одговара. Током читавог семинара, полазници су стављани у ситуације да инерагују, вреднују једни друге, међусобно се такмиче.

Такво динамично радно окружење, прожето непрестаном комуникацијом са колегама које нисам познавала, али са којима сам требала да сарађујем, омогућило ми је да освестим сопствени потенцијал у тимском раду. Спознала сам како да ефикасно и без непотребног стреса функционишем у тиму, да налазим савезнике и у потпуности, одговорно и на време, извршавам своје задатке. 
Као највећу добит сматрам чињеницу да ме је рад на семинару оспособио да осмислим, документујем, имплементирам и евалуирам, било домаћи било инострани, наставни пројекат.

3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Знање стечено на семинару применила сам још током самог семинара, када сам, са тимом из своје школе, осмислила и, поштујући форму наставног пројекта, израдила пројектну документацију за међушколски пројекат «Тријада». Детаље овог пројекта можете погледати на https://trello.com/b/7MUJRdqT/- . Пројекат је прерастао своју «семинарску» улогу и  импламентиран је током школске 2012/13. године.
Користећи технике научене на семинару, креирала сам и билатерални пројекат са румунском школом Scoala Gimnaziala Nr. 188 из Букурешта под називом “No Border”. Детаље овог пројекта можете погледати на https://trello.com/b/99pCHcjN/no-border-project .
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Пројекат «Тријада» омогућио ми је са ступим у контакт са бројним колегама са општине Вождовац и проактивно делујем у сфери хоризонталне међушколске едукације.
Са пројектом «No Border» конкурисала сам на Конкурс Академије централно-европских школа ACES. Пројекат је препознат као квалитетан, те смо се нашли у 44 награђена пројекта и наша школа је добила грант за његову имплементацију (http://www.aces.or.at/ac_start.asp?b=5088&year=2013). 
· На основу чега сте то проценили?
«Тријада» је отворила врата сарадњи наставника на општини Вождовац која превазилази зидове матичних институција.
«No Border» пројекат донео је мојој школи средства, а члановима «No Border» тима две бесплатне едукације у Букурешту, Румунија и Сенеку, Словачка, те тимско путовање у Румунију.
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 

Добробит је огромна – школа има наставнике обучене да сарађују на школском, међушколском и међународном плану, што се Законом о основном образовању и васпитању предвиђа (члан 26).
Ученици имају могућност да, на контролисан и безбедан начин, комуницирају и сарађују са вршњацима из иноистранства, те да бесплатно путују и упознају нове људе и културе.
· На основу чега сте то проценили? 

Транспарентност пројектне документације «Тријаде» и «No Border» пројекта јесу докази добробити за све учеснике образовног процеса.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Сматрам да је овај семинар незаобилазна тачка на путу ка отварању српских школа и коришћењу бројних могућности из њиховог окружења.
Детаљнију рефлексију прочитајте на http://goo.gl/TVN0cf .
2

