САЗНАЛИ НА СЕМИНАРУ 
И ПРИМЕНИЛИ У ПРАКСИ
НАЗИВ РАДА
Ни црно ни бело
ОСНОВНИ ПОДАЦИ
ИМЕ: Гордана 
ПРЕЗИМЕ: Петровић
1. Зашто сте се определили за овај семинар?

Недостатак толеранције, агресивно поношање, неспремност да се прихвате различитости и сви облици конфликта који се дешавају у школи међу ученицима су ме мотивисали да се пријавим на овај семинар. Желела сам да као предметни наставик на овом семинару чујем искуства других и кроз практичне примере, јер се на  овом семинару не теоретише,  стекнем нова искуства која ми могу помоћи у даљем раду.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Тема интеркултуралности и могућности имплементације у свакодневном раду са ученицима на часовима је за мене била новина. После завршеног семинара сам почела да размишљам како да теме које смо обрађивали на семинару и искуство које сам стекла применим у пракси. Семинар ме је освестио да ове теме нису искључиво везане за грађанско васпитање, рад стручних служби у школи и разредних старешина, него да се могу имплементирати и у друге наставне предмете.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
По завршеном семинару у раду са ученицима сам покушала да применим стечено знање у оквиру  неколико наставних јединица. Стечено искуство ме је охрабрило да се без обзира што се већина активности везаних за интеркултурално образовање одвија у  радионицама, покушам да спојим усвајање и примену функционалних знања из предмета  информатике са елементима интеркултуралности и креирам посебне задатке за ученике. 

4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Пофесионална добит од овог семинара је вишеструка. У току овог семинара препознала сам  сопствене предрасуде и стереотипе везане за ученике и рад са њима и схватила да морам да радим на њиховом превазилажењу. Семинар ми је помогао да  увидим да у оквиру наставног предмета који предајем могу да променим начин рада и ученицима часове учиним занимљивијим и другачијим на тај начин што ћу им осмислити задатке који ће садржати елементе интеркултуралности. Оснажио ме је да покушам да  у оквиту  ванаставне активности окупим и мотивишем тимове  ученика за учешће на више конкурса и такмичења, као и  да се укључимо у међушколске пројекте за које је било потребно познавање информационо комуникационих технологија. Професионална добит се огледа и у личном задовољству које сам имала у току  рада.  

· На основу чега сте то проценили?
Реализовани часови су одлично прихваћени од ученика. У току саме реализације часова  рађале су се нове идеје које смо углавном успевали да реализујемо. 
Што се ваннаставних активности тиче њих смо обављали са више или мање успеха.  Поносна сам на учешће тима ученика у пројекту „Дан по дан“- Школски календар сећања, где смо уређивали три недеље. Другим тим ученика учествовао је на конкурсу кратког ђачког филмића 2013. Поносна сам што је наш рад (Ми бирамо пут) прошао на конкурсу и увршћен у базу радова. Трећи тим ученика је учествовао на конкурсу „Блог за безбедан интернет'' и постигао велико успех освајањем другог места. Све ово ми говори да сам успела да научено на семинару применим у пракси.

5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 

Добит за ученике са којима сам радила наставе јединице и спроводила различите ваннаставне активности је вишеструка. Другачији приступ реализацији часова и осмишљени задаци у којима су могли да оставе лични печат је код њих пробудио веће интересовање, а самим тим и већи ефекат усвајања знања. Приказивање радова на огласној табли била је мала атракција, јер су се други ученици окупљали и покушавали да препознају који је чији рад. То је изазвало задовољство код оних који су пристали да им радови буду изложени, али и кајање оних који нису желели да прикажу своје радове. Све активности које смо реализовали представљају искуство које ће памтити и из кога су доста научили. Ученици  су били поносни кад су њихови радови објављени на школском сајту. Пројекти које смо радили у оквиру ваннаставних активности су код ученика развијали дигиталну писменост и тимски рад, вештине неопходне за даљи развој.

Добит од овог семинара за све наставнике нашег образовног система је каталог који садржи преко 400 наставних јединица из различитих предмета који у себи садрже елементе интеркултуралности, а радили су их наставници  средњих школа широм Србије. Каталог интеркултуралних наставних јединица се може  преузети на овој адреси и представља ризницу идеја које сви заинтересовани могу применити или на основу којих могу доћи до нових идеја.
· На основу чега сте то проценили? 

У току реализације часова ученици су били опуштени, заинтересовани и допао им се начин примене стеченог знања. У дискусијама су учествовали слободно јер су нови примери за вежбање били везани за њих и њихово окружење. Резултати анонимног евалуационог упитника говоре да су ученици задовољни овако организованим часовима, да би волелели да осмислимо још нових активности. Када су у питању ваннаставне активности број заинтересованих ученика се повећава, што показује да смо кроз наше активности  успели да их мотивишемо да прошире своја интересовања. 
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Развој информационо-комуникационих технологија донео је много предности, али и пуно замки које могу угрозити нашу безбедност и приватност. Захваљујући овом семинару сам увидела на које начине могу теме интеркултуралносни да покушам да применим у настави и наведем ученике на размишљање о интернет идентитету, начину представљања и виђења како себе тако и других на интернету. Оно чега сви треба да будемо свесни и шта треба да пренесемо на ученике је  да се лични и колективни идентитет у стварном и виртуалном свету надограђују и чине целину. 

Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
Као прилог уз рад достављам презентацију са описом реализованих часова на тему идентитета, а остале наставне јединце се могу погледати у каталогу који се налази на овој адреси http://www.uecpd.org/publikacije/katalogICE. Тимски рад са ученицима о безедности на интернету  налази се на овој адреси http://internetbezbednost.weebly.com/.
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