САЗНАЛИ НА СЕМИНАРУ 
И ПРИМЕНИЛИ У ПРАКСИ
ДИГИТАЛНИ СТРИП У НАСТАВИ ФИЛОЗОФИЈЕ

ОСНОВНИ ПОДАЦИ
ИМЕ: Мирко
ПРЕЗИМЕ: Марковић
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Стандарди компетенција за професију наставника предвиђају да сваки наставник треба да, између осталог, усклађује своју праксу са иновацијама у образовању, као и да у настави примењује информационо-комуникационе технологије.

Да би наставници ово успешно остваривали потребно је да информационо-комуникационе технологије сагледавају као озбиљн ресурс у процесу наставе/учења који може да унапреди комплетан образовни процес. У том смислу, суштински је важно да наставници развијају, проширују и продубљују своју информатичку и информациону писменост.

Може се учинити да су ову превелики захтеви који се намећу наставницима, али уколико желимо да разумемо наше ученике који одрастају у веку информационих технологија – то је неминовно. То је и основни разлог због ког сам се определио за семинар који се бави унапређењем знања и вештина за примену информационо-комуникационе технологије у настави.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Дигиталне алатке могу да буду од велике помоћи у процесу наставе и учења, као и у креирању производа учења. Стављање ученика пред изазов креирања дигиталних производа као резултата учења, уместо традиционалних радова као што су писани или куцани есеји, много више приближава учење оном што се дешава у стварном свету.
У том контексту се може сагледавати и употреба дигиталног стрипа у настави, као веома подстицајног наставног средстава које може да приближи ученике и наставнике и поново их повеже у наставном процесу.
С обзиром на то да стрип, осим текстом, комуницира са читаоцем и сликом - то му даје извесну предност тако што интеракција слике и текста развија асоцијативне везе које омогућавају додатно разумевање текста, односно непознатих и мање познатих речи. Такође, слике помажу у учењу оној деци која су развила визуелни стил учења као доминантан.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Када је у питању настава филозофије, њу карактерише извесна доза апстрактности. Употреба дигиталног стрипа у настави филозофије добија свој смисао уколико је у функцији превазилажења овог проблема, односно уколико има улогу подстицаја за филозофско мишљење или као средство приближавања и појашњења филозофских идеја. 

Осим ових, стрип у настави филозофије може имати и улогу у разумевању и тумачењу филозофских појмова јер су филозофски текстови најчешће писани „од филозофа за филозофе“, односно превише академски за неког ко се први пут сусреће са филозофијом. То се може превазићи тако што се филозофски садржаји, из једне апстрактне аргументацијске и логички строго структуриране форме, транспонују у једну слободнију, ученицима пријемчивију и атрактивнију форму, а да се при том не изгуби смисао и комплексност филозофске проблематике. 
Исто тако, пред ученике се могу постављати и различити подстицајни изазови, као што је да сами креирају стрипове о одређеним филозофским појавама. Тако се код ученика развија креативност, али и подстиче повезивање знања из различитих предметних области. У таквом контексту ученик више није особа која се идентификује са информацијом, већ постаје креатор новог садржаја. Овакав приступ додатно мотивише индивидуалну креативност и слободу изражавања.

Повезивањем методичког оквира наставе филозофије и њених особености са дигиталном технологијом, уз уважавање особености ученика 21. века – родила се идеја о примени дигиталног стрипа у настави филозофије.
За разлику од класичног стрипа који се црта руком, дигитални стрип са својим алатима омогућава сваком кориснику да, примењујући готове елементе, креира наративну структуру у сликама. Односно, сви елементи стрипа су припремљени и налазе се разврстани у галерији, па их треба само комбиновати и заједно са уписаним текстом обједињавати.

Наставник је и сам креирао стрипове, како би ученицима приближио неке филозофске идеје а наставу учинио занимљивијом. 
С друге стране, ученици су добијали индивидуалне и идивидуализоване задатке - сходно њиховим знањима, вештина и способностима – да одговарајући текст из филозофије прикажу у форми стрипа. Први део задатка се односио на развијање читатељских компетенција, јер је било потребно текст прочитати, протумачити и разумети, а затим га сажети и припремити за транспоновање у форму стрипа. Други део задатка се односио на упознавање са веб апликацијом за израду дигиталног стрипа. Ученицима је препоручен програм који се налази на адреси http://www.bitstrips.com/create/comic/.
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Компетентан наставник, који примењује методе активне наставе и иновира наставу применом савремен информационо-комуникационе технологије, гради професионални ауторитет код ученика заснован на знању, вештинама и способностима.
· На основу чега сте то проценили?
Процена је заснована на коментарима ученика, колега из стручног већа, школског психолога и педагога.
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 

Искуство говори да је настава филозофије обогаћена применом дигиталног стрипа постала занимљивија, да ученици показују више интересовања и да изазови који се постављају испред њих делују подстицајно. 
· На основу чега сте то проценили? 

Процена је заснована на коментарима ученика, колега из стручног већа, школског психолога и педагога.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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