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1. Зашто сте се определили за овај семинар?

Одговор на ово питање може се сажети у две речи: квалитет и континуитет овог семинара. У његовој реализацији учествују еминентни стручњаци који се баве образовним и научним радом, а који нису увек математичари. Теме су актуелне, тичу се не само наставе математике и научних достигнућа из ове области, већ и осталих општих питања наставе. Семинар има традицију дугу 39 година (сусрети одржани током школске 2012/13. године су представљали од 377. до 386. сусрета у низу). То показује колико је тим који реализује овај семинар поодавно препознао важност окупљања и стручног усавршавања наставника математике. Окосница тима који планира, припрема и реализује овај семинар је иста од самих његових почетака, слободно можемо рећи добитна за квалитет наставе математике у Србији. Термини одржавања семинара су фиксни и сви их лако памте: први наставни уторак у месецу од 18h током 10 наставних месеци (од септембра до јуна). Похађање овог семинара се посебно не плаћа, осим што је потребно да наставници буду чланови Друштва математичара „Архимедес“ (таква обавеза је уведена тек од пре неколико година), а годишња чланарина у овом друштву је далеко испод цене било ког другог стручног семинара. Овај семинар сам похађао и онда када стручно усавршавање није било обавеза наставника, када није био прописан број сати стручног усавршавања и када још нису постојали каталози стручног усавршавања. Једини ограничавајући фактор за похађање овог семинара јесте распоред часова нас који радимо у две смене. Распореди часова често имају низ захтева које би требало испоштовати, тако да наша молба да уторком немамо последње часове не може увек бити испоштована.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Садржаји овог семинара су разноврсни и крећу се од анализе стања наставе, школског програма, уџбеника, преко конкретних математичких садржаја, дидактичко-методичких питања, па до нових идеја и метода у настави, популаризације математике, додатног рада и математичких такмичења. Бавећи се свим овим актуелним питањима наставе математике у основној и средњој школи, на овом семинару сам значајно унапређивао сваки од сегмената мог образовног рада. Слободно могу рећи да сам уз овај семинар сазревао као наставник математике. 
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
На основу идеја, иновација и конкретних сазнања са семинара, кроз низ наставних и ваннаставних активноси, као што су квизови, образовне игре, математички турнири, организовање посета предавањима, манифестацијама и изложбама, учешће у радионицама, разбијам код ученика уврежену предрасуду да је математика тешка, досадна и углавном неприменљива. У редовној настави све чешће дајем примере који су повезани са свакодневним животом, тематски повезујем градиво – кроз корелацију предмета и хоризонтално и вертикално повезивање градива. Користим сваку прилику да ученицима кроз додатни рад и секцију представим занимљивости из историје математике, математичке теме, идеје и мозгалице које нису у програму редовне наставе (али су са њом тесно повезане), а до којих сам између осталог дошао и похађајући овај семинар. Кад год је то оправдано и могуће у раду користим информационо-комуникационе технологије. Управо на овом семинару сам увидео колико је за разумљивост и илустративност представљених садржаја и одржавање пажње слушалаца значајно коришћење ИКТ-а, као и наставних средстава, која понекад самостално правим (од „штапа и канапа“). 
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Професионална добит је огромна, пре свега кроз јачање дидактичко-методичких компетенција у планирању, организацији, реализацији и евалуацији наставног процеса и осталих облика образовно-васпитног рада. Материјале добијене на овом семинару често користим у свакодневном раду. Посебно бих истакао материјале на тему „Волите ли геометрију?“, као и оне са разних такмичења, као што су „Мислиша“, „Математички турнир“, са такмичења из Канаде, турнира Ломоносов... Ови материјали су неисцрпан извор задатака за припрему ученика за математичка такмичења. Повезивање математичких тема са другим научним дисциплинама и уметностима су била инспирација за мене да повезујем математику са хемијом, физиком, географијом или ликовном културом.
· На основу чега сте то проценили?
Пре свега самоевалуацијом рада, као и кроз повећано интересовање ученика за учешће у математичким активностима које организујем, све чешће пребацивање тежишта активности на ученике, евалуационе листиће о ефектима наставе и ваннаставних активности чији сам координатор, кроз увид у статистике посећености блога који уређујем, Рубикове коцке које „шетају“ кроз учионице, холове и школско двориште.
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 

Добит је највећа за ученике. Развили су позитиван став према математици, мотивисанији су за њено учење, побољшана је и садржајнија комуникација у настави, радо учествују на математичким такмичењима и квалитетније су припремљени за њих. Родитељи су веома задовољни постигнутим резултатима ученика.
Добит за колеге се огледа у размени материјала са семинара, када је тема посебно интересантна организујемо и интерну обуку за колеге које нису похађале семинар. Заједнички припремамо угледне часове математике, као и међупредметно конципиране угледне часове, сарађујемо при формулисању тема и менторисању интердисциплинарних матурских радова и истраживачких задатака ученика. 
· На основу чега сте то проценили? 

Дошло је до осетног повећања интересовања ученика за математичка такмичења. У овој школској години су ученици учествовали чак на три математичка такмичења и на сваком од њих су постизали запажене резултате. На такмичењу „Мислиша 2013“ је ове школске године учествовало 50% више ученика него претходне. Такође, успех ученика из математике је у сталном порасту. О задовољству ученика и родитеља говоре и веома добри резултати анкета спроведених на нивоу школе, одељења и секције, као и многобројне усмене похвале. Међупредметно конципиран угледни час математике и хемије је на конкурсу „Креативна школа 2011/12.“ оцењен као добар пример образовно-васпитне праксе и уврштен је у „Базу знања“.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Важна напомена: Овај рад је настао као синергија чак четири семинара које сам похађао ове школске године. Пре свега је инспирисан стручним знањима стеченим на семинару „Архимедесова математичка трибина: Савремена настава математике“ Математичког друштва „Архимедес“, који сам овим радом и описао. Међутим, у планирању и реализацији школских математичких турнира знатно су ми помогла специфична знања и вештине које сам стекао на још три семинара која сам похађао током школске 2012/13. године. Читав пројекат сам припремио и направио његову финансијску конструкцију након савладавања основних начела писања и управљања пројектима на семинару „Писање и управљање пројектима“ Универзитета Метрополитан (кат. број 931/3012). Захваљујући вештинама усвојеним на овом семинару, а такође и својој упорности, успео сам да обезбедим финансијска средства за награде, дипломе и похвалнице за најбоље пласиране такмичаре. Све активности везане за турнире најављиване су на огласној табли школе, сајту школе http://cetvrtagimnazija.edu.rs/ али и на друштвеним мрежама Facebook и Twitter. Математичка секција има своју страну на Facebook-у http://www.facebook.com/#!/matsekcija преко које првенствено промовише свој рад и најављује активности. Задаци са турнира, решења задатака, списак успешних решавача и ранг листе награђених ученика на турнирима објављивани су на огласној табли школе, сајту школе и блогу Математичке секције http://matsekcija.wordpress.com/ Поменуте ресурсе на интернету сам креирао и упознао могућности њиховог коришћења у образовне сврхе на семинару „Блог, твитер и фејсбук у настави“ Образовно-креативног центра Бор (кат. број 412/2012). Стручне компетенције које сам користио на овом пројекту сам додатно унапредио похађајући још један семинар Математичког друштва „Архимедес“ на тему „Мотивисање и развијање интересовања за математику“ (кат. број 305/2012).
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