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1. Зашто сте се определили за овај семинар?

За семинар „БЛОГ, ТВИТЕР И ФЕЈСБУК У НАСТАВИ“ определила сам се најпре зато што сам за њега добила препоруку од свог колеге, наставника Техничког и информатичког образовања који ради у истој школи у којој радим и ја. Сем тога, и сама сам увидела да ученици воле да се друже на друштвеним мрежама, да комуницирају, деле фотографије и цитате, играју игрице, слушају музику, гледају спотове и слично, те да је њихово присуство на Фејсбуку готово свакодневно, а да то пружа прилике да при томе нешто и науче. Семинар ме је привукао због тога што нисам користила до тада Твитер, а и сада га користим мање од Фејсбука, али сам научила са семинару како да га користим и намеравам да разрадим његову употребу на настави у следећем периоду свог рада. Међутим, оно што ми се нарочито допало, иако то нисам првобитно очекивала, управо је оно што сам научила о блогу као начину комуникације и начину објављивања на интернету који је потпуно бесплатан и свако има могућност да осмисли свој блог управо онако како он жели.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
И пре сам се интересовала за семинаре и похађала сам велики број заиста разноликих семинара. Такође, ја сам једна од првих која може да каже за себе да је „дигитални урођеник“, а не „дигитални досељеник“ (како говори Марк Пренски у  свом тексту који се може наћи овде: http://books.google.rs/books?hl=sr&lr=&id=T8aiUYoQvBAC&oi=fnd&pg=PA45&dq=digital+natives+digital+immigrants&ots=YI8UTb8rA9&sig=PxTW33f8Y2ry3-3TuRPcWb6AMu0&redir_esc=y#v=onepage&q=digital%20natives%20digital%20immigrants&f=false). 

Сматрам да човек треба да се усавршава најпре због самога себе, због тога да ради увек боље него претходног дана, да би се осећао добро, да не би губио самопоуздање у увек новим ситуацијама, да би личним примером показао да је учење нешто иманентно човеку, а не нешто наметнуто споља. Односно, човек учи докле је год у будном стању: он посматра, слуша, размишља и све то служи учењу. Чак и кад не учи из књига, учи. Чак и кад се само дружи са другим људима, учи о њима. Такође, веома ми је важно поље размишљања – естетика. Дакле, кад сам се уписала на овај семинар, најпре сам размишљала о томе како сам у многим делима, нас многим сликама, приметила – дрво. Дрво је веома богат симбол, дрво је живо биће које веома често има животни век дужи од просечног људског животног века, свако дрво је лепо на свој начин. Дрво је биљка која нам је много тога драгоценог поклонила – грејемо се, хранимо, лечимо, заклањамо од временских непогода, уживамо у његовој лепоти, а радо га и сликамо, описујемо и размишљамо о – дрвету. Стога сам одабрала да направим блог и предложила сам ученицима да ми шаљу преко Фејсбука, или електронском поштом, или да донесу на флешу, репродукције и фотографије, песме, одломке из прича, романа, или читаве приче, у којима се говори о дрвећу или неком посебном дрвету. Тиме сам желела постићи више циљева: један од циљева био је тај да почну на Фејсбуку и на интернету да примећују и нешто друго осим онога што су до сада примећивали, да прихвате рад на блогу као дуготрајнији пројекат у којем сваки појединац може дати свој доприност, као и да делујем на развој естетских осећања код својих ученика. 

Ефекат је био очекиван: добила сам гомиле материјала, а ученици су сами предлагали како да се материјали групишу и рад је почео. Ја сам главни администратор и постављам све материјале јер сам желела да их све преконтролишем пре него што буду постављени, али у 99% случајева ученици су одлично бирали прилоге за блог. За време распуста, као и током наставе, стижу ми слике и цитати, а ја се трудим да свакога дана поставим нешто ново, ако је икако могуће. Желела бих да блог дуго живи, као и да га једног дана можда преузму неки други људи и да не потоне у заборав. Желела бих да тај блог постане мала енциклопедија посвећена дрвету као симболу и дрвету као живом бићу на планети на којој човек треба да брине о екологији. Мислим да су ти циљеви које сам желела постићи, углавном и постигнути: не само да смо се бавили екологијом, на свој начин, него смо правили филмиће за конкурс ФИЛМић 2013. и песничке перформансе које смо снимали и постављали на свој канал на јутјуб, тако да су ученици постали свесни да појединац има могућност да остави траг, и то дубок и важан траг, само ако осмисли и креативно се изрази при томе, и ако говори о теми која је животно важна свим људима, а екологија то заиста јесте. Желела сам да избегнем да придикујем и проповедам о екологији, већ да утичем на размишљање других људи на такав начин да они сами дођу до закључка да ја заправо говорим о екологији и да заправо желим да их пробудим и освестим. И желела сам да и своје ученике научим да тако размишљају. Мислим да људи уопштено не воле да се осећају у ситуацији да их се подучава ex catedra, већ да буду активни док уче, да уочавају смисао тога што уче, да развијају критичко размишљање и да уче у ситуацији коју обично називамо – вршњачко учење. У све то сам се уверила приликом рада на блогу, у што укључујем и прошлогодишње учешће мог тима у конкурсу „Креативна школа“ и овогодишње учешће на истом конкурсу, при чему су обе наше презентације ушле у базу знања на сајту Креативне школе. Прошлогодишња презентација зове се „ПОТЕРА ЗА старим дрвећем у ПЕЈЗАЖИМА“, а овогодишња се зове „НАЈБОЉИ ЈА НА СВЕТУ“. Мој тим наставника, којем сам оба пута била координатор, оба пута је осмислио своје радове тако да се подстиче креативно размишљање, развија еколошка свест и вршњачко учење, те физичка активност, јер ученици треба да чешће бораве у природи, на свежем ваздуху, а не сувише времена да троше у седећем положају, често кривећи кичму, уз екране компјутера. Важно је пронаћи равнотежу између тог двога, што смо својим радовима, мислим, и постигли. 
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Знање о прављењу блога сам применила и тако што сам оформила страницу своје основне школе на фејсбуку која сад већ има преко хиљаду лајкова, већином ученика, бивших ученика, колега и родитеља наших ученика. Преко две године постављам разне важне информације и линкове ка чланцима који говоре о учењу, педагошке и психолошке теме, разне корисне линкове са документима, презентацијама, конкурсима и слично. Наша страница налази се на адреси: https://www.facebook.com/pages/Osnovna-skola-Sremski-front-Sid/127630403944475. 
Користим страницу као својеврсне бесплатне „зидне новине“ на којима могу да објавим фотографије са екскурзија, приредби, копије диплома наших ученика, радове, видео-записе и много тога другог, како би и родитељи видели шта све њихова деца умеју и како бих на тај начин на позитиван начин промовисала своју школу, успехе колега и ученика, те да бих, надам се, побољшавала етос у школи. 
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Од многих семинара имам професионалну добит, пре свега зато што похађам семинар са циљем да на њему научим што је могуће више, такође увек затражим и добијем материјале које понесем са собом (на флешу, презентације и слично) које касније могу проучавати, по потреби. Професионална добит од овог семинара је задовољство мојих ученика, мојих колега који су са мном сарађивали у протекле две школске године, на изради овог блога, задовољство кад пронађемо неки нарочито леп цитат, до сада непознату песму познатог песника, лепу илустрацију или уметничку слику, као и кад нам се јаве људи са другог краја планете и похвале наш блог. Једна блогерка нам је послала неколико својих фотографија, а посебно радо говорим о нашем блогу водитељима семинара које похађам. Неки од њих су коментарисали чланке и то веома позитивно, што се може видети у сваком тренутку одласком на сам блог чија адреса гласи http://natasamiljanovic.wordpress.com/
Повезала сам тај блог са својим твитер налогом, као и са својом страницом на фејсбуку, како би и они ученици који не сарађују на блогу, могли да виде чланке и заинтересују се, а можда и почну да сарађују са онима који већ увелико раде на блогу и осталим садржајима који се тичу блога, а намењени су више конкурсима, такмичењима и активностима којима промовишемо екологију и свој рад у јавности. Израда овог блога ми је прилика да радим на једном трајном пројекту, који никада не може бити довршен, јер је људска креативност и имагинација нешто неограничено, тако да се непрестано појављују нове песме, уметничке слике, цитати… То је прилика да будем креативна и проналазим нове начине да изразим своју креативност, а да тим својим примером, а не простим поучавањем, учим и своје ученике да буду креативни и истражују појам људске креативности. Појавила су се и нека дубоко морална питања, етичка, о томе где је граница и до које мере човек може и треба да иде приликом „употребе“ своје креативности, као и питања копирања односно плагијата. У свим ситуацијама ученици уче природно, кроз животне ситуације, а не књишки, што сматрам да је веома добро. Повезивање са ученицима на једном нивоу који је далеко од уобичајеног контактирања у школи наравно да је добро, јер наставник постаје прави сарадник, неко ко ради на истом пројекту, са истим циљем, заједно. 
· На основу чега сте то проценили?
Моје процене заснивам највише на коментарима колега, ученика и родитеља који су видели блог, а нарочито на похвалама просветних саветника и других креативних људи чије семинаре сам похађала и који су веома лепо оценили блог Добро дрво. 
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 
Рад на блогу је прилика за ученике да науче неке значајне вештине које ће им вероватно бити потребне у каснијем периоду, у каријери, или за испуњење њихових личних циљева, а тичу се истраживања властите личности, самоспознаје, развијања самопоуздања, стицања нових знања и вештина, откривања лепоте у природи, развијања естетских доживљаја, и много чега другог. И све то без наметања, природно, спонтано. 
· На основу чега сте то проценили? 
Прочитала сам негде да је за човекову животну срећу веома потребно да је у стању да ради нешто што је без неке материјалне користи, просто из задовољства, нешто што ће му пружити прилику да искаже своју креативност и маштовитост, да сарађује са другим сличним људима, а прављење блога као што је овај наш баш и пружа све ове могућности. Наш блог су неки други наставници додали у свој списак линкова и за сада смо скупили чак 31 пратиоца. Иако првобитно нисам ни сама знала како ће изгледати блог и да ли ће заживети, након те прве године постојања, односно након првих неколико месеци и након истека конкурса Креативне школе прошле године, одлучила сам да наши пратиоци не виде исти пост по три месеца, него управо супротно – да наставимо да радимо на блогу, а временом смо добијали нове и нове идеје, тако да сам убеђена да ће се и у будућности рађати још много лепих идеја и да ће наш блог живети. На основу одушевљења свих оних који су видели блог и мало истраживали шта све могу на њему да пронађу, закључујем да се наш труд заиста исплатио и да вреди наставити.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Овај семинар бих препоручила својим колегама зато што сам много научила на њему и сматрам да је садржајно најбогатији семинар на којем сам била, односно да обухвата чак три веома интересантне и интригантне теме – блог, твитер и фејсбук. Мислим да су водитељи били веома способни да нас обуче у релативно кратком року и преко интернета што ми се чини као добар начин похађања семинара, јер сам у прилици да учим онда кад то мени одговара. Такође, већ сам похађала неколико семинара на енглеском језику на сајту coursera.org од којих за један поседујем и сертификат. Недавно сам добила задужење да у својој школи будем координатор Тима за стручно усавршавање и намеравам да у току следеће школске године веома много радим на стручном усавршавању мојих колега, да им помажем да пронађу адекватне семинаре који ће их интересовати и на којима ће научити све оно што их занима. 
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
Навела сам адресу на којој се налази наш блог, али није на одмет поновити је:
http://natasamiljanovic.wordpress.com/
Презентације у бази знања конкурса Креативна школа зову се  „ПОТЕРА ЗА старим дрвећем у ПЕЈЗАЖИМА“ и „Најбољи ја на свету“. 
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