САЗНАЛИ НА СЕМИНАРУ 
И ПРИМЕНИЛИ У ПРАКСИ
МУЛТИМЕДИЈА КАО ПОКРЕТАЧ АКТИВНОГ УЧЕЊА
ОСНОВНИ ПОДАЦИ
ИМЕ: МАРИЈА
ПРЕЗИМЕ: СТОИЉКОВИЋ
Семинар "Мултимедија као покретач активног учења" је одржан "on line" од 15.10.-11.11.2012. године.
1. Зашто сте се определили за овај семинар?

Планирајући своје стручно усавршавање изабрала сам семинар "Мултимедија као покретач активног учења" јер сам желела да овладам вештинама израде презентација у PowerPoin-у. 
Презентације се све чешће користе у настави и предавањима на часовима, семинарима, Наставничким већима, Конгресима, итд., тако да је вештина израде презентација све потребнија. 
Информационо-комуникационе технологије су убројане у приоритетне области стручног усавршавања од значаја за развој образовања и васпитања, у Правилнику о сталном стручном усавршавању и стицању звања наставника, васпитача и стручних сарадника, по члану 8 ("Службени гласник" РС број 13/2012 и 31/2012), што указује на значај теме овог семинара.

2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
На овом семинару сам овладала вештинама коришћења мултимедијалних алата за припрему наставних јединица које доводе до активног учешћа учесника у образовно-васпитном процесу. Овај начин израде презентација се издваја тиме што учесници нису пуки посматрачи и слушаоци, већ су мултимедијалним средствима активно укључени у рад, тако да је овакав начин рада и предавачу и учесницима интересантнији тј. мање досадан. 
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Овај семинар је реализован "on line" и током месец дана смо самостално уз јасна и детаљна упитства радили у оквиру 7 Тема, са задатком да на крају семинара осмислимо нашу презентацију. Након семинара овладала сам вештинама израде презентације са додацима разних мултимедијалних алата. Током рада се обнављају већ постојећа знања рада на рачунару, као што је коришћење интернета, мејла, Word-а, и савлађују се нова знања која су везана за програм PowerPoint. Презентације које су на овај начин осмишљене могу се применити у свим областима, и биће успешније него обичне презентације.
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Овај саминар је за мене био веома значајан и сматрам да је променио мој рад и учинио га успешнијим, . Наставници и стручни сарадници морају пратити савремене трендове и користити мултимедију, јер је њихов задатак да искористе сва расположива средства да ученици стекну знања и вештине. Ученици су окружени мултимедијом и логично је да је и ми који смо у настави користимо. Нагласила бих да је важно користити мултимедију и рачунар у настави али не по сваку цену, јер у неким наставним јединицама су успешније неке друге методе и технике, а такође настава треба да буде разноврсна и превише мултимедије ученицима постаје напорно и досадно.
· На основу чега сте то проценили?
Презенације које сада правим су са више детаља и интересантније, рад на њиховој изради је краћи него раније. Повратну информацију коју добијам након овако осмишљених презентација су веома добре и учесници су задовољни што показују Евалуациони листићи које попуњавају.
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 

Сматрам да је за наставнике важно да су видели презентацију која није класично предавање које прати слајдове и да те вештине и они могу савладати. Тема им је такође интересантна јер су добили идеје са којима могу унапредити своје здравље.
· На основу чега сте то проценили? 

Значај ове презентације видим у томе да је у току ове школске 2012/2013. године организована у нашој школи обука за наставнике у изради презентација у PowerPoin-у, и да ће наредне школске године бити организована још једна обука за наставнике.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
За овај семинар је потребно имати основна знања у раду на рачунару. Коришћење интернета, Word- а, јер ће на тај начин лакше да се прати семинар.
За овај семинар се добија 16 сати стручног усавршавања, али обзиром да се улаже пуно више времена и велики труд, велики број полазника ове обуке је предложио да то буде више од 16 сати. 
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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