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1. Зашто сте се определили за овај семинар?

Рад у облаку уз коришћење бесплатних Гугл-апликација јесте облик комуникације коме савремена школа треба да тежи. Квалитет, разноврсност и поузданост Гугл-апликација обезбеђују све потребне услове за озбиљну и ефикасну сарадњу у школама.
Начин рада аутора семинара познавала сам од раније. Њихова репутација је указивала на студиозност, ширину прилаза теми, употребљивост наученог и висок критеријум при процени радова полазника.
Наведени аргументи, заједно са потребом да, кроз обуку, добијем општу слику о Гугловој понуди алата, били су довољно добри разлози да се за овај семинар определим. Додатно ме је стимулисао и начин реализације обуке – електронским путем. На овај начин аутори су обезбедили потпуну симулацију колаборативног рада у облаку. 
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Семинар се састојао из три модула:
· Гугл-наставник, током кога су аутори обучавали наставнике да користе Гуглову електронску пошту, манипулишу њом (у смислу организације контаката и порука), користе Гугл-календар, социјалну мрежу Гугл + (уз подешавање параметара приватности и групусања контаката у кругове), размењују искуства, траже и пружају помоћ на форуму...
· Гугл-ученик, који је био изразито добро конципиран и на коме смо се бавили напредном веб-претрагом (обележавањем, селекцијом, проценом поузданости веб-извора, те навођењем библиографије по правилима библиографског цитирања веб-извора), конципирањем задатака за ученике поштујући тип њихове интелигенције (Гарднерови вишеструки типови интелигенције) и одређејући тежину захтева према ревидираној Блумовој таксономији, уз прецизирање адекватних Гугл или других веб-алата за њихово решавање. 
· Гугл-учионица, који је понудио полазницима чврсте теоријске, методолошке и технолошке основе да формирају и структуирају сопствени електронски портфолио (веб-фолио) професионалног развоја коришћењем Гугл-сајта или Гугл-блога. Било је речи и о управљању одељењским портфолијем.
Све наведене активности битно су унапредиле моје виђење употребне вредности и места за примену Гугл-алата у школи. Посебно издвајам модул Гугл-ученик, који је на одличан начин повезао ИКТ са процесом индивидуализације наставе. 
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
На семинару сам формирала сопствени електронски портфолио, који је Правилником о стручном усавршавању и стицању звања наставника предвиђен. Можете га погледати на адреси https://sites.google.com/site/katarinaaleksic/. 
Научила сам да напишем рефлексију поштујући таксономију рефлексије. Провежбала сам и оснажила се за креирање задатака намењених ученицима и предлагање алата за њихову реализацију, узимајући у обзир Гарднерове вишеструке типове интелигенције и ревидирану Блумову таксономију. Пример можете погледати на https://docs.google.com/document/d/1w0llhNJ7aSj3-Dye7B4j-YXOhF8InKzpie8eusdAKDg/edit.
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Са семинара сам изашла са формираним електронским портфолијем професионалног развоја и јасном сликом о формирању и праћењу портфолија одељења. Овладала сам и  техником писања рефлексије кроз таксономију рефлексије.
· На основу чега сте то проценили?
Садржај пројекта „Портфолио одељења – пут ка портфолију ученика“ можете погледати на 
https://docs.google.com/document/d/1UNIiO1Dowt-baYg6SQFYqMecY1T-aeMNYQbTmrGny3M/edit.
Рефлексију на семинар ГазГг можете прочитати овде  https://sites.google.com/site/katarinaaleksic/znacajni-seminari/gugl-aplikacije-za-gugl-generacije.

5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 

Лични електронски портфолио који сам сачинила ће послужити као путоказ наставницима моје школе у изради сопствених портфолија. 
Формирање портфолија одељења ће омогућити праћење рада и напредовања ученика VIII1 одељења из три наставна предмета.
· На основу чега сте то проценили? 

Лични портфолио сам учинила доступним на школском сајту http://www.nusicbg.org/display/zaposleni/zaposleniDetalj.php?id=10&tt=da.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Вредновање радова полазника било је организовано по принципима гемификације – аутори су, за успешно завршене задатке, додељивали беџеве. Критеријуми за њихову доделу били су јасно и унапред дефинисани. Овакав начин процене радова обезбеђује транспарентност критеријума, буди амбицију и жељу за формирањем колекције беџева, те растерећује особу чији рад се процењује. Било би добро применити га са ученицима.
Међусобна комуникација, сарадња и помоћ коју су полазници пружали једни другима међусобним процењивањем продуката рада и образлагањем процена, знатно су олакшали учење и рад на семинару. 
Завршна активност семинара у виду рефлексије дала је наставницима важне смернице у смислу форме и садржаја једног таквог документа.
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