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1. Зашто сте се определили за овај семинар?

Пре него што сам се определила за овај семинар имала сам прилику да се упознам са драмским методом у књигама Душице Бојовић. Прво сам самостално кренула, по инструкцијама из књига са најједноставнијим техникама. Деца су била одушевљена оваквим начином рада јер су све време била активни учесници садржаја које смо обрађивали. Нарочито им се допала динамика, покрет, нови приступ причама где су већ урођене драмске потенцијале могли да искажу. Видела сам да је то њима природан начин учења и да су ефекти примене драмског метода били видни веома брзо. Када сам чула да се моја установа определила за семинар Моћ маште, моћ покрета, одмах сам се пријавила да бих продубила своје знање.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Пошто сам у процесу рада драмским методом већ четири године, нова сазнања и практична објашњења на семинару допринела су да се са још више ентузијазма посветим иновацији свог рада. Драмски метод је пружио и мени велико задовољство и донео свежину, нови смисао мом васпитно-образовном раду. Планирање и програмирање дневно и месечно постало ми је као практичару много лакше, а активности креативне драме сам лако могла да уклопим у све тематске области.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Стечена знања и вештине примењивала сам кроз активности у којима су доминирале различите драмске технике: пантомима, наративна пантомима, акциона прича, акциона драматизација, врућа столица, карактер на зиду, васпитач у улози, игре улога, стаза савести, замишљено путовање, лутка...

Код деце су били уочљиве позитивне промене у понашању: интровертна деца су почела слободније да комуницирају, да слободно износе и бране своје идеје пред групом. Тимски рад и преговарачке технике деце су видно узнапредовале. Деца су стекла самопоуздање, била су остварена и задовољна и научила да на креативан начин решавају проблеме.

Понекада су њихова сазнања о одређеним појавама која су стекли помоћу драмског метода прерастала у праве мале дискусије у којима је васпитач био сувишан.
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Иновирала сам свој рад, надградила себе, оснажила се у области васпитно-образовног рада. 
Имала сам прилику да стечена знања са семинара представим младим васпитачима и обучим их различитим драмским техникама. 
· На основу чега сте то проценили?
На основу личног задовољства и повратних информација од деце, родитеља, педагошко-психолошке службе и колега.
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 

Развој еколошког мишљења;

Усвајање научних концепата и вештина;

Креативност за унапређење живота у складу са природом;

Развој навика за здрав живот;

Формирање вредносних ставова према природи.
Развијање креативности
Развој истраживачких способности
· На основу чега сте то проценили? 
На основу увида праћењем и бележењем напредовања деце у свим развојним сферама.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Семинар је изузетан, примењив у пракси и представља иновацију у васпитно-образовном раду. Семинар бих препоручила свим васпитачима који своју професију желе да обављају квалитетно, професионално али и са љубављу. 
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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