САЗНАЛИ НА СЕМИНАРУ 
И ПРИМЕНИЛИ У ПРАКСИ
САЈАМ СРЕДЊИХ ШКОЛА
''ПУТЕВИ КАРИЈЕРЕ''

ОСНОВНИ ПОДАЦИ
ИМЕ: ИРЕНА
ПРЕЗИМЕ:МУЧИБАБИЋ
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Садржај семинара  Професионална оријентација на преласку у средњу школу (каталошки бр. 159), утицао је на осмишљавање низа активности које су реализоване током школске године на пољу професионалног информисања и усмеравања ученика. Конкретни практични примери имплементације програма професионалне оријентације који су презентовани на семинару омогућили су ми да се овој теми посветим више него претходних година. Значајно је истаћи да сам се при избору за похађање овог семинара руководила  претпоставком да је врло вероватно дошло до значајних промена у професионалном усмеравању ученика имајући у виду савремене методе и технике рада  које акценат стављају на активност ученика. 
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Током семинарских дана највише смо се усмерили ка идентификацији модела који воде имплементацији програма, а ти модели су ми дали низ идеја како да стечена знања и вештине искористим за организовање нових активности које ће бити у функцији професионалног усмеравања ученика. При осмишљавању активности руководила сам се јаким и слабим странама школе као институције, трагајући за могућностима које ће бити подршка овом програму. Па тако организовање реалних сусрета са светом рада и занимањима на екскурзијама је активност коју може да искористи свака школа, а да се не наруши ни један зацртани циљ. Организовање сајмова заната и средњих школа такође је једна од могућности која води квалитетнијем информисању свих нас (ученика, родитеља, просветних радника). Чињеница је да школе као институције имају добре ресурсе када је реч о замимањима (правник, благајник, административни радник, педагог, психолог, наставник математике....), али је питање колико се тај ресурс користи у образовно-васпитне сврхе. Семинар је помогао не само мени него и другим полазницима  да професионално усмеравање и информисање посматрамо свеобухватније руководећи се могућностима институције у којој радимо.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Примена знања/вештина стечених на семинару омогућила су ми да активности које сам организовала буду у функцији оспособљавања ученика за избор средњих школа у складу са личним афинитетима, способностима, могућностима и интересовањима:
· Радионице посвећене професионалном усмеравању и информисању ученика су кроз интерактивне методе (експертска метода, мапа ума,презентације помоћу симбола, игра по улогама, кластер метода, рад по групама...) омогућиле ученицима да увиде које су њихове способности, интересовања, могућности и перспективе у свету рада;
· Продукт обуке вршњачког тима за професионалну орјентацију кроз радионичарски рад је Facebook страница ,,Наша професионална орјентација“ која је током другог полугодишта 2012/2013. заједнички одржавана са ученицима члановима Тима, а чији садржај  је у функцији професионалног информисања ученика. Поменута страница је ученицима седмог и осмог разреда омогућила да дођу до клалитетних и валидних података о свету рада и занимањима као и о средњим школама које су идентификоване од стране ученика као могући избор за даље школовање. Рад вршњачког тима и Тима за професионалну оријентацију можете пратити на : 
https://www.facebook.com/pages/Nasa-profesionalna-orijentacija/141938559308327?ref=hl
·  Сајам средњих школа ,,Путеви каријере“ организован је у ОШ,,22.октобар“ са циљем да се ученицима завршних разреда са општине Сурчин омогући кроз директни контакт са професорима и ученицима средњих школа упознавање са низом образовних профила и школовањем за исте. Кроз ову активност ученици су  лакше извршили идентификацију оних занимања и профила која су баш за њих.

· Екскурзија у функцији професионалног усмеравања ученика је активност која је испробана током прошле школске године где су се ученици упознали са неколико занимања која се у школским условима не могу срести. Чињеница је да добро осмишљена екскурзија/излет може бити у функцији професионалног усмеравања кроз унапред планиране сусрете са експертима.

· Ресурси школа нису довољно искоришћени када је реч о професионалном усмервањау и информисању ученика. Неоспорно је да свака школа упошљава и сарађује са низ професионалаца, који кроз трибине, сусрете, округле столове могу помоћи сваком ученику да идентификује која су/нису занимања за њега.
 Од свих наведених активности посебно истичем Сајам средњих школа ,,Путеви каријере“ који је организован за све ученике осмог разреда (око 550 ученика), родитеље и наставнике са територије општине Сурчин. Велики допринос у организацији Сајма дали су ученици седмог разреда, али и део колектива који је увидео колико је ова тема значајна за сваког појединца.
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Овај семинар са својим садржајем у великој мери је допринео јачању и унапређењу мојих компетенција које се односе на: 
· поучавање и учење,  
· подршку и развој личности ученика и 
· комуникацију и сарадњу. 
· На основу чега сте то проценили?
· Личног задовољства због успешно реализованих оригиналних активности; 

· Сталне примене и промоције интерактивних метода у раду са ученицима (прилог бр.1);

· Имплементације једног програма у друге кроз јачање сарадничких односа унутар колектива;
· Континуираног праћења ученика кроз евалуацију реализованих активности (прилог бр.2);
· Осмишљавања нових активности кроз сарадњу са ученицима које су у функцији њихових интересовања;

· Сарадње и комуникације са ученицима и колегама, која је квалитетнија и продуктивнија, јер се базира на осмишљавању активности које  су у складу са потребама ученика;

· Заинтересованости ученика за своје професионално усмеравање, које је веће него претходних школских година, јер корсте сваку прилику да се информишу о питањима која их занимају.
 Резултати евалуације Сајма средњих школа ,,Путеви каријере“ иду у прилог горе наведеним ставкама (прилог бр.3)

5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили?
Добити за циљне групе су вишеструке. 

Ученици су развили способности оријентисања које им омогућавају да самостално, активно, одговорно, истраживачки крену о откривање информација о занимањима, могућностима школовања и професионалног развоја. Више су заинтересовани за свој професионални развој и избор школа од својих вршњака који ранијих година нису имали могућности за учешће у оваквом свеобухватном програму. 
Родитељи су током школске године били више заинтересовани за професионално усмеравање своје деце, радо су се одазивали и узимали учешће у школским активностима заједно са својом децом, што је утицало на квалитетнији избор средњих школа, јер је више од 75% ученика уписало једну од прве три наведене школе на листи жеља.

Интересовање колега током године за учешће у активностима које су биле подршка ученицима за квалитетније професионално усмеравање и информисање је било све веће и веће како се школска година приближавала крају.
· На основу чега сте то проценили? 

· Тим за професионалну оријентацију има пет чланова, а током године Тиму се прикључило 8 колега;
· Број индивидуалних и групних разговора са родитељима и ученицима на тему професионалне оријентације много је већи него претходних година.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Обуке за базичне и менторске основне школе на пољу професионалне орјентације дале су добру полазну основу за квалитетније организовање образовно-васпитног рада не само на пољу професионалне оријентације него и шире. Низ метода и техника рада које су се примењивале на семинарима, а које су кроз имплементацију програма реализоване, утицале су директно или индиректно на унапређење скоро свих кључних области рада школе. Активности које се реализују кроз поменути програм омогућавају реализаторима (наставницима, учитељима, стручним сарадницима) да се стручно усавршавају и развијају своје компетенције које успешно кроз активно и интерактивно учење, помажу ученицима да изграде способности да реално сагледају свет око себе, своја интересовања и могућности, како би донели коначну одлуку о свом професионалном развоју.

Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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