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1. Oпредељење за овај семинар 
Пратећи потребе ученика, пожелела сам да часови које организујем садрже игрице и друге мултимедијалне садржаје, да буду занимљивији и динамичнији, да ангажују ученике, да придобијем и оне ученике чија је заинтересованост на часовима мала или готово никаква. 
За програм Школа будућности: Е-алати у настави определила сам се jeр сам осетила потребу за ширим информатичко-техничким знањем. 

Циљеви овог програма: упознавање са алатима и технологијама, усвајање и примена знања у вези са креирањем он-лајн часописа, стрипа, анимације, блога и презентације су одговарали мојим потребама.
2. Стечена знања/вештине са семинара као подстицај промене у  раду
Програм стручног усавршавања Школа будућности: Е-алати у настави ми је омогућио да реализујем идеју коју сам дуго носила у себи а чија је суштина – учити кроз игру. 
Једна од сложенијих области основношколског програма математике је Дељивост природних бројева.Уводи се велики број нових појмова које треба савладати (прости и сложени бројеви, чиниоци броја и прости чиниоци, НЗД, НЗС), њихова апстрактност за велики број ученика тог узраста једноставно је непремостива препрека. Један од начина приближавања тог градива ученицима 5. разреда приказан је у овом раду. 

Е-алати које сам упознала на  семинару су омогућили креирање занимљиве мултимедијалне презентације. Наставни садржај је „упакован“ комбиновањем едукативних филмова, е-игрица, онлајн часописа уз елементе стрипа.
3. Начини и облици примене знања/вештина стечених на семинару и остварени ефекти
У раду Дељивост кроз игру се кроз наставне филмове и игрице обрађују, утврђују и увежбавају математичке наставне целине из наставне теме Дељивост природних бројева. 
За реализацију ових часова користила сам следеће мултимедијалне садржаје:  наставне листиће са одштампаним бројевима, картице са питањима за домаћи задатак и тракице са питањима и одговорима за игру Ланац. Користила сам образовне филмове: Прости чиниоци броја, НЗД и НЗС, те  компјутерске игрице Свемирски бродови и Победи знањем. Садржаји игрица подстичу активност и помажу деци да савладају наставно градиво. 
Образовне филмове и игрице сам сама креирала у сарадњи са ученицима и другим наставницима, користећи разне програме од Power Point-a до Movie Maker-a. 

 Ератостеново сито и радне свеске НЗД и НЗС урадила сам у програму за онлајн часописе Joomag. Радне свеске су штампане за домаћи задатак.                                                   
Наставну тему сам планирала и реализовала кроз огледне часове.

Ученици на рачунарима добијају фасциклу са материјалом за сваки од ових часова. 

Ток часова је описан у прилогу. 
Постигнућа ученика су вреднована на тај начин што је већина  деце урадила домаће задатке у оквиру теме, велики број ученика је користио наставне материјале постављене на блогу наставника.Степен усвојеног знања након оваквог начина рада сам упоредила са успехом ученика из предходних генерација који су ове наставне јединице учили на традиционалан начин уз класично фронтално предавање.Такође сам  пратила и упоређивала атмосферу на часу, степен ангажованости ученика.Сваки ученик индивидуално и анонимно попунио је евалуациону анкету на крају теме. Анкета и анализа резултата су у прилогу.
4. Професионална добит за наставника
Професионална добит за мене је вишеструка: на семинару и током припрема за ове часове усавршила сам информатичка знања, обогатила сам наставу додатним садржајима, осећала сам задовољство током рада, награђена сам већим степеном ангажованости и мотивисаности ученика који су одушевљени идејом да уче играјући се. Заинтересовала сам колеге за израду и примену ИКТ у настави.
            Елементи процене
Осим што сам увидела промене у свом раду (боља атмосфера на часу, већи степен ангажованости ученика), потврду сам добила кроз коментаре ученика, али и колега, упућене уживо, преко блога и кроз анкете за ученике и наставнике.
5. Процена добити за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) 

Овакви часови су подстицајни, носе нове идеје и позивају на сарадњу.
Ученици су активнији, подстакнути на рад, развијају међувршњачку сарадњу, кооперативан рад, уживају играјући се, али и уче. Директни су учесници у наставном процесу. Развијају позитивну међузависност, индивидуалну одговорност, унапређују интеракцију „лицем у лице“, увежбавају социјалне вештине, вежбају вредновање туђег и сопственог рада. 

Елементи процене 

На основу комуникације са ученицима у току часова и помоћу анкете коју сам спровела у одељењу. У коментарима на блогу су ученици и родитељи навели да треба да буде више оваквих часова. Колеге које су биле присутне на часовима своје позитивне оцене изнеле су усмено у току анализе часова и писмено путем евалуационе анкете. 
6. Још о семинару 
Препоручила бих колегама овај семинар. Послужиће им да обогате своје часове применом ИКТ садржаја које сами креирају уз помоћ е-алата који се упознају на семинару. 
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