САЗНАЛИ НА СЕМИНАРУ 
И ПРИМЕНИЛИ У ПРАКСИ
НАЗИВ РАДА
МАПЕ  УМА
ОСНОВНИ ПОДАЦИ
ИМЕ: Слађана 
ПРЕЗИМЕ: Петровић 
1. Зашто сте се определили за овај семинар? 
Креативност  моје претходне генерације и мене показала се и пре учешћа на овом семинару издавањем збирке радова ученика  „Бисери Слађиног ђердана“. Желела сам да подстакнем и пронађем још нових начина да развијем креативност код ученика и тиме допринесем њиховој иницијативности, оригиналности и конструктивности у раду, као и да развијем мотивацију за учењем и стицањем нових знања. Једноставно, стварање креативне будућности кроз креативну децу – као што каже назив семинара.
1. ПРИЛОГ – слика плаката са промоције, слике

2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Већину  метода и техника сам већ примењивала у свом раду, а посебно дивергентне игре, док сам мапе ума само повремено користила у раду. Желела сам  да са новом генерацијом ученика почнем од првог разреда да их  користим, сходно њиховим узрасним и развојним карактеристикама. Своја искуства и примену истих поделила сам са колегама на УГЛЕДНОМ ЧАСУ у септембру 2012. године када су били на почетку другог разреда.
2.  ПРИЛОГ – припрема за угледни час

3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Мапе ума су коришћене на часовима редовне наставе уз објашњење и мању помоћ (цртала сам заједно са њима своју мапу на табли фломастерима у боји, лепила магнетима сличице...). У почетку су их израђивали само цртежима, а касније су постајале сложеније и имале су словне записе. Великом броју  ученика се допало овакво учење, посебно у предмету Свету око нас јер, како су сами рекли, тако лакше уче битне садржаје. Много су им помагале и при учењу песмица јер су  за сваку строфу имали одређени цртеж као асоцијацију. Чак је било и самосталних покушаја да направе неке мање мапе за поједине области у математици. 
3.  ПРИЛОГ – слике радова ученика
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
* Огромно лично задовоњство и сатисфакција за примену новина у настави у сваком погледу без обзира на  велики број година радног стажа.

* Радост, задовољство, осмех и уживање мојих ученика.

* Веома пријатна атмосфера на часовима.

* Задовољство родитеља оваквим начином рада.

· На основу чега сте то проценили?
* На основу оспособљености  мојих ученика да повежу новостечена знања са претходним искуствима и надовежу их  на већ постојећа, као и са садашњим и будућим потребама. Моји ученици умеју да самостално направе корелацију међу предметима. То  често и сами истакну  без моје асистенције. 

* На основну вредновања сопствених часова и сопствене самопроцене истих, али и вредновања колега, педагога, директора, спољашњих евалуатора.

* Разговора са родитељима  и њиховим  присуством неком од часова када изразе жељу да виде како ми радимо и правимо наше мапе. 

* Усхићеност и опуштеност деце када показују  шта умеју на угледном часу или родитељима. 
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 
* Деца  са великом радошћу настављају да истражују  на интернету, енциклопедијама, штампи и допуњују, боје и дорађују своје мапе па се тако и обнавља и проширује знање које је већ стечено на часу. 
* Подстиче  креативност, оригиналност, самосталност, самопоштовање, мотивисаност код ученика, уз помоћ  асоцијативног учења лакше памте.

* Огромна активност скоро свих ученика уз поштовање правила. 

* Могу слободно да искажу своје идеје, да постављају питања и дискутују, коментаришу у вези са предметом учења. 

* Прихватају и подржавају различите стилове учења и развијају индивидуалне стратегије учења.

* Умеју да допуне новим подацима мапе које су започете и тако  заокруже  целину о одређеној области или теми. Тиме олакшавају касније обнављање јер им се на једној мапи налази све битно.
4. ПРИЛОГ- угледни час (слике)

· На основу чега сте то проценили? 
* Разговора са ученицима, колегам, евалуације Угледног часа од стране колега, педагога, дискусије после часа,  интересовањем да их и сами примењују чешће у раду јер сам им уз припрему приложила и материјал преузет са интернета о мапама ума. 
* Из објективних разлога час је померен за један дан и одмах после часа обраде уследио је редован час утврђивања („Школа“ Д. Лукић). Ученици су имали времена да једном или два пута самостално прочитају песму (у зависности од брзине читања). Затим су уз помоћ мапе која се налазила на табли и која је за ову прилику била магнетима прикачена за таблу уз анализу сваке строфе (састојала се из цртаних делова, који су се односили на појмове из строфа) успели да рецитују  песму  уз незнатне грешке. Просто су се утркивали ко ће пре да казује стихове. 

* Усхићеност када се решавају асоцијације, укрштенице...
* Жеља, ентузијазам  и ангажовање родитеља, чланова уже породице, а и самих ученика да се нацртају делови од којих ћемо склопити мапу на табли. 
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали?
* Активности учесника на семинару биле су подстицајне, долазила је до изражаја креативност самих наставника, наравно уз велико ангажовање самих водитеља.
* Могли смо да изнесемо личне примере из наше праксе (нпр. показана  збирка радова  мојих ученика,  као и други изнесени примери из праксе).
* После овог семинара имала сам могућност да  пренесем  лична искуства и примену наученог о мапама ума у активностима на другим семинарима и тако ширим круг наставника који ће, можда, почети да их примењују.

5. ПРИЛОГ – слика са семинара 
                                                                                   Лектор:  Соња Стојановић, проф.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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