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1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Овај семинар је био организован у нашој школи у организацији ДУБ-а. Након спроведене  анкете у организацији ДУБ-а, од десет понуђених семинара са листе  највећу заинтересованост учитељи су показали за овај семинар.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Када се користе знања из различитих дисциплина да осветле један проблем који не припада искључиво једној дисциплини (а то је случај мање више са сваким проблемом из живота) и који представља једну тематску целину око које се интегришу различите дисциплине,  онда  говоримо о интердисциплинарном приступу.
Још на семинару када смо имали задатак да стечена теоријска знања покажемо на радионици, идеје о тематском планирању су ме подстакле да извршим промене у свом планирању и раду. Тако сам била подстакнута да у раду применим интердисциплинарни приступ планирању наставе.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Примена знања о тематском и интердисциплинарном приступу планирању наставе, теоријама о стиловима учења и методама вредновања напредовања ученика су исказани кроз следећи садржај и активности које сам стекла и применила у раду:
 1. Планирање у настави
2. Тематски и интердисциплинарни приступ планирању
 3. Праћење и вредновање напредовања ученика
 4. Праћењe и вредновањe напредовања ученика у контексту тематског и интердисциплинарног планирања
 5. Методе и технике оцењивања
7.  Избор теме, садржаја и активности
 8. Тематски и интердисциплинарни приступ недељном и дневном планирању
 9. Могући проблеми и како их превазићи
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Интердисциплинарана настава је по свом карактеру увек и тематска јер

повезује и организује у тематске  целине, садржаје који су слични или

заједнички у различитим дисциплинама.

Пажња и цела организација рада усмерене су на проблем тј. тему, а знања различитих дисциплина (предмета) су у функцији вишестраног  расветљавања 

одређеног проблема или теме за мене је представљало велику помоћ у раду.
· На основу чега сте то проценили?
На основу планирања наставе који је умногоме лакши као и саме реализације. Такође сам мишљења да су и знања ученика трајнија самим тим што су логички и тематски повезана око једне теме.
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 
* Примене знања у пракси која не познаје границе дисциплина и захтева коришћење разнородних знања, односно трансфер знања (преношење знања из једне области/дисциплине у другу или с теорије на праксу) сагледавања појава у њиховој целовитости до које се долази сазнавањем кроз разлилчите медије, врсте знања и методе сазнавања, карактеристичне за различите дисциплине мултиперспективног или мултидимензионалног флексибилног процеса сазнавања које се унапред не ограничава у оквире појединачних дисциплина, већ осветљава проблем са различите стране природнијег, животнијег приступа сазнавању у настави који је сличнији спонтаној дечијој игри и истраживању околине него апстрактном језику дисциплина. 
Глобална организација садржаја рада није више наставни предмет већ ПРОБЛЕМ или ТЕМА разматрана у доменима и са аспекта различитих наставних предмета. То захтева планирање наставних садржаја у оквиру одређене теме која повезује различите предмете. Ти садржаји се могу реализовати на различите начине, у оквиру предмета чији садржаји су тематски обрађени, може се планирати један дан (као што је приказано у раду) или у оквиру једне недеље када ће се садржаји који су планирани тематски обрађивати.
* Интердисциплинарни приступ настави подразумева повезивање различитих дисциплина (предмета) у јединствене логичке целине организоване око једног проблема или теме. Говорим о предностима које су ученици показали јер је само са њима и рађено.
· На основу чега сте то проценили? 
- На основу рада са ученицима, њиховим знањима која су била трајна и повезана са другим садржајима и целинама.
- Интердисциплинарна настава је увек и тематска јер повезује и организује у тематске целине садржаје, који су слични или заједнички у различитим дисциплинама
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Препоручила бих овај семинар свима који нису имали прилике да присуствују истом.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
http://youtu.be/lcCC_nGAQzQ - Српски језик
http://youtu.be/CeQkhklhkHM - Математика

http://youtu.be/6tzSKnjNdmE - Свет око нас

http://youtu.be/4MRDg3XlwTk - Ликовна култура
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