САЗНАЛИ НА СЕМИНАРУ 
И ПРИМЕНИЛИ У ПРАКСИ
Школска бежична рачунарска мрежа
ОСНОВНИ ПОДАЦИ
ИМЕ: Драган
ПРЕЗИМЕ: Крецуљ
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
За овај семинар определио сам се због савременог, садржајног и интерактивног приступа предавача реализацији семинара. Поред тога значај и актуелност тема за школске установе и наставу, цена (бесплатан) и највећим делом тзв. „on-line“ одвијање семинара утицали су на избор истог. Курс стручног усавршавања наставника „Креирање и одржавање школске бежичне мреже“ je акредитован под бројем 287 (компетенција: К1, приоритет: 8) у Каталогу програма сталног стручног усавршавања запослених у образовању за школску 2012/13. г. и носиo је 17 поена. 
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
На овом семинару стечена су нова знања о структури бежичних рачунарских мрежа. Наставницима су била дата детаљна објашњења и упутства за увођење и одржавање једне школске бежичне рачунарске мреже, поред кабловскe. 
Представљене новине примењене су у раду, тј. на часу код обраде наставне јединице Рачунарске мреже (наставна тема Информатичке технологије), да би се употпунило излагање и оно учинило приступачнијим и креативнијим. 
Када се научи нешто ново и доступно, а применљиво у пракси, исто се може користити у настави, посебно код обраде сложене наставне материје, каo онe везанe за рачунарске мреже. 
На семинару су решавани тестови, а битне ставке и недоумице поменуте проблематике дискутоване су кроз форуме. Разматрани су реални проблеми умрежавања рачунара са којима се наставници основних и средњих школа сусрећу у својим институцијама, као и предлози за њихово превазилажење. 
Са овладавањем техникама пројектовања, инсталације, конфигурације и администрације школске бежичне рачунарске мреже (WLAN-а) подстичу се промене у раду наставника и уводе неопходне иновације.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Употребом нових савремених рачунарских технологија може се извршити релативно лако, брзо и ефикасно умрежавање рачунара у једну функционалну целину. Као резултат тога, за реализацију наставних тема/јединица (Техничко и информатичко образовање), могу се користити тако добијене значајне предности креиране WLAN.
На семинару су стечена знања о бежичним мрежама, стандардима, опреми, фреквентним опсезима, креирању хотспотова (приступних тачака) и безбедности бежичне мреже. Затим су разматрани антене, каблови, конектори, рутери и напајање кроз мрежу. Даље, анализирани су ”кичма” бежичне мреже, ширење бежичне мреже употребом WDS-а, заштита мреже и типови енкрипције пакета. Након тога представљени су аутентификација и ауторизација корисника, контрола протока, РАДИУС сервер и његова конфигурација на Windows 2008 R2 оперативном систему, постављање и конфигурисање гејтвеја, инсталација и конфигурација pfSense 2.0 фајервола. И на крају био је дат пројекат бежичне мреже прилагођен условима у школама.
Добијена практична сазнања са семинара неопходна су за правилну инсталацију једне бежичне рачунарске мреже, те касније њено коришћење и одржавање сходно потребама. Облици примене таквих знања су бројни, а односе се на формирање бежичне мреже рачунара, анализу преноса сигнала бежичним путем, функционисање интернета итд.   
На основу стечених знања и вештина омогућена је примена нових технологија бежичног повезивања рачунара и модернизација начина презентовања и објашњења наставне јединице рачунарске мреже. Тиме се наставник и професионално усавршава.
Посебно практично формирање бежичне рачунарске мреже (вежба) има веома важну улогу. Наставник прво објашњава и показује како се рачунари бежично повезују, а онда и ученици по групама то исто чине. Овим активностима остварују се следећи ефекти:
- боља ефикасност часа, зато што ученик може да види и анализира разматрану структуру

- да настава буде мање теоретска, а више практична 

- да се код ученика повећа интересовање за рачунаре и друга савремена техничка средства.
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Професионална добит је несумњива и свакако значајна и добродошла. Ако се сазна за нов начин да се рачунари релативно брзо и јефтино повежу, а онда и користе, такав поступак се онда може применити у настави уопште. 
· На основу чега сте то проценили?
Професионалну добит сам проценио на основу анализе нове методе којом могу уз помоћ рачунара, додатних уређаја и опреме представити одређену наставним планом и програмом предвиђену наставну јединицу. Такође укупна атмосфера на часовима била је карактерисана већом активношћу, пажњом и заинтересованошћу ученика. 
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 
Ученицима је дата могућност да виде савремени, а практичан приступ коришћења рачунарских технологија у реализацији наставног процеса. Повезивање више рачунара (бежично) омогућава рад на пројектима у тиму, што је важно за наставу из техничких предмета. 
Уз то ученицима је омогућено да упознају структуру рачунарске мреже (са елементима), сами састављају исту и врше њено коришћење. Узимајући у обзир степен усвајања градива, као и проверу стечених знања и вештина уочава се добит за ученике оваквим начином рада. 
· На основу чега сте то проценили? 

Добит за ученике процењена је на основу тока самих часова, дискусије, постављених питања и добијених одговора од стране ученика. Истовремено, накнадна провера степена усвојености градива (оцењивање) и применљивост наученог на наредним часовима (следећа наставна јединица Интернет), указала је на значајне предности таквог приступа настави.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Бежичне локалне рачунарске мреже (WLAN) један су вид коришћења савремених рачунарских технологија у настави. Једноставност и брзина креирања исте, релативно ниска цена, а добијене могућности указују на практичан значај овог семинара. Касније се то може применити у настави, што је важно на часовима из одређених наставних предмета (Техничко и информатичко образовање, Информатика и рачунарство).
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