САЗНАЛИ НА СЕМИНАРУ 
И ПРИМЕНИЛИ У ПРАКСИ
НАЗИВ РАДА
ЗЕЛЕНА  МОДА

ОСНОВНИ ПОДАЦИ
ИМЕ: Биљана                                                  ИМЕ: Славица 
ПРЕЗИМЕ: Миловановић                            ПРЕЗИМЕ: Радосављевић
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Семинар се бави актуелним темама , методама, техникама, технологијом; омогућује  унапређивање, размену искустава, примену стечених знања,  подстиче сарадњу на свим нивоима; помаже јачању професионалних компетенција .
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Стечена знања и вештине утицали су на промену приступа у раду- усклађивање са актуелним временом  везаним за  планирање , избор тема, садржаја,  метода , техника, облика рада, наставних средстава, примену савремене технологије, прилагођавање наставних садржаја потребама, интересовањима и способностима ученика, активно укључивање свих ученика у наставни процес, учење  кроз игру, способност примене стечених знања у пракси. Подстиче јачање сарадње међу  ученицима , учитеља са својим ђацима, родитељима, колегама, локалном заједницом.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
     Стечена знања на семинару омогућила су нам другачији поглед и приступ планирању,   реализацији наставног процеса, активном укључивању  свих учесника процеса. У ту сврху реализовале смо огледни час „ Зелена мода“ .  Час је реализован у четвороразредној комбинацији. Спознале  смо да је   изводљиво и веома занимљиво радити   у великој групи деце различитог узраста (укључујући рад по ИОП- у) уз  усклађивање са способностима, потребама , интересовањима деце. Час  доприноси јачању вршњачке помоћи, неговању сарадње, солидарности,омогућује учење кроз игру ,подстиче   развој  маште и креативности.Унапређује  наставу и учење ,применљив је   у школској пракси, доприноси  високом степену  активности ученика. Усклађен је  са образовним стандардима за крај првог циклуса образовања и  њиховом успешнијом применом ,усмерен на исходе , а у функцији стицања знања, вештиина и навика. 
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Мотивисаност за даљи рад , стицање нових сазнања и искустава.

Час „ Зелена мода“ усвојен је на конкурсу Сабора учитеља Србије и презентован  у оквиру ове манифестације 16. 06. 2013. на Учитељском факултету у Београду. Налази се у електронском зборнику радова 27. Сабора учитеља Србије.
На основу чега сте то проценили?
 Мотивисаност и поверење  ученика, родитеља; бољи резултати учења,  задовољство рада и  остварених резултата. Сарадња и размена са колегама. Жеља за даљим напредовањем и истраживањем.

5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 
         Ученици: Развијање самосталности, креативности,  мотивисаности за разне облике рада, учење кроз игру, примена стечених знања у пракси,  солидарност,   сарадња и уважавање различитости.
          Колеге  :унапређивање рада , размена искустава, примена стечених знања,  подстицање сарадње на свим нивоима;  јачање професионалних компетенција .

          Родитељи: Мотивисаност детета за школу,  учење кроз игру , успех ученика. Боља сарадња са школом и јачање поверења и интересовања за живот  и рад школе. 
· На основу чега сте то проценили?
Ученици: Отвореност за сарадњу, поверење, мотивисаност за учење, учење са разумевањем, квалитетнија знања, применљивост стечених знања, бољи успех, одлична социјална клима у одељењу- сарадња, солидарност, уважавање и поштовање различитости.
Колеге: Нова сазнања и жеља за даљим истраживањем и напредовањем у раду , отвореност за сарадњу и размену.
Родитељи: Отвореност за сарадњу и више  ангажовања и учествовања у животу и раду школе.

6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
   Семинар Зимски сусрети учитеља-„ Јачање професионалних компетенција просветних радника“ прати актуелне теме образовања и васпитања, има одличан избор садржаја, стручно оспособљене предаваче.Организација је на високо професионалном нивоу, услови за рад одлични. Поседује савремени приступ у раду, примену и коришћење савремених технологија. Представља велику подршку за даље развијање и напредовање у раду на опште задовољство свих учесника наставног процеса.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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