САЗНАЛИ НА СЕМИНАРУ 
И ПРИМЕНИЛИ У ПРАКСИ
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„ Од знања до магије „
          Фестивал знања              
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1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Колегинице и ја редовно присуствујемо Зимским сусретима учитеља и Саборима учитеља јер тамо кроз радионице и предавања из прве руке сазнајемо нове информације и размењујемо искуства са колегама широм Србије. Присуство на Зимским сусретима учитеља Србије  2011. год. где се разговарало о Подршци унапређању образовно-васпитног рада и осавремењавању методологије рада у основној школи  где смо размењивали искуства и идеје довело је до прве искре која се касније изродила у идеју  када је колегиница размишљала о томе шта да покаже деци из вртића која су долазила на час а да буде занимљиво и да заинтересује децу и покаже им како и шта све  учимо  у школи. .
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Идеје које смо тамо „покупиле“ , а говорим у множини јер заједно планирамо које ћемо радионице посетити и размењујемо информације које тамо чујемо а после све то „испробавамо „ на нашим часовима, довеле су до нових идеја како настава да изгледа другачије јер ,без обзира колико се о иновацијама говорило , некада се рад учитења своди на креду и таблу јер финансије не дозвољавају спровођење неких  идеја.

3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Фестивал је замишљен и  организован је као пројектна настава са елементима примене функционалног знања и образовних игара  тако  да су ученици заједно са учитељима и наставницима приказали своја знања и интересовања која у једном  тренутку излазе из оквира обавезног школског програма. Све што је приказано припремано је током целе школске године на часовима редовне, додатне наставе и слободних активности . Основа тих садржаја била је везана за обавезно градиво али се касније развијала и гранала према интересовањима самих ученика , наравно уз усмеравање и асистенцију учитеља и наставника предметне наставе. Суштина је у томе да су овде ученици били ти који су“водили“ овај фестивал а учитељи и наставници су само надгледали и помагали кад је било потребно.Од садржаја је било понуђено :
Народна традиција- где је учитељица Весна Јовичић са својим ученицима у учионици организовала етно изложбу где су били изложени ћилими, стари предмети и посуђе, одећа, хеклани и вежени предмети, дечји радови... Деца су била обучена у ношње, испред врата су дечак и девојчица дочекивали посетиоце са погачом и сољу, остали ученици су у учионици ,где је све било замишљено као прело, ткали и везли, певали народне песме ,... Посетиоци су били послужени савијачом и ћетен-алвом спремљеним на традиционалан начин у просторијама школе. 
Палаентологија и геологија- где су ученици четвртог разреда са учитељицом Бојаном Дулановић простор учионице организовали као изложбени простор у ком су приказали и излагали занимљивости везане за палаентологију- ученици који су заинтересовани за диносаурусе направили су рељефе за периоде  тријас, јуру и креду са фигурицама диносауруса који су живели у том периоду а посетиоци су могли видети занимљиве слике и чути занимљиве податке о сваком периоду посебно и при том  су добијали на поклон развој диносауруса од јајета до одраслог диносауруса у облику развојног точка који су направили ученици;  геологију- ученици су изложили узорке минерала и руда  , слике драгуља и текстове о геологији као науци а ту су били изложени и узорци рудног блага из наше околине као и све оно што користимо у свакодневном животу  а спада у ову област ( кухињска со, пудер, ...). Све ово су пратила  занимљива излагања ученика. Овде се могло видети и како изгледа ерупција вулкана помоћу огледа. 
Ликовна  радионица- коју је водила учитељица Тања Спасић  а која је имала за циљ да покаже посетиоцима шта све можемо направити од материјала које обично бацамо тј. рециклажног материјала. Материјал је био унапред припремљен , рад организован по групама а посетиоци су могли да бирају групу  према интересовањима шта желе да праве. Једна група је од оштећених и искоришћених ЦД-ова правила предмете, биљке и животиње...; друга група је од пластичних флаша правила цветове са дршком од штапића за ражњиће и бојила их; трећа је на тањирићима за торту правила слике од припремљене масе ( мешавине брашна, воде и боје за  колаче ) па затим су те слике стављане у микроталасну пећницу за завршницу; четврта група је секла пластичне флаше и делове обликовала  на пламену свеће ,спајала их и правила цветне аранжмане. Поред сваке групе били су изложени радови ученика у истој техници који су могли да покажу неку од идеја или како рад може да изгледа . Наравно да су код сваке групе били ученици који су  показивали технику рада и помагали посетиоцима у раду. Посетиоци су своје радове могли да понесу.
Сунчев систем-  На једном од штандова  био је приказан и модел Сунчевог система који је са ученицима направила учитељица Слађана Милијановић. Модел је био направљен на табли стиропора помоћу пластелина. Овде су посетиоци могли да чују интересантне приче о васиони, Сунчевом систему, о томе како су планете добиле имена, шта су звезде и која сазвежђа постоје, да погледају кроз цилиндар ,који су ученици направили, како  може да изгледа сазвежђе на ноћном небу. Посетиоци су добијали на поклон звездане наочаре које су такође правили ученици. 
Шишарка као барометар- на овом штанду ученици су упознали посетиоце са тим да нам шишарка може помоћи да предвидимо какво ће време бити ( пред кишу шишарка се скупи јер покупи влагу из ваздуха). Том приликом су ученици делили на поклон птице  које су биле направљене од шишарки. 
Биологија- На неколико штандова у оквиру ове области наставница Рада Васиљевић са ученицима покушала је да покаже колико је биологија занимљива наука па су овде посетиоци могли да провере оштрину свог вида ( да поређају епрувете са обојеном течношћу од најсветлије до најтамније), да нађу своју „слепу мрљу“, да посматрајући припремљене слике открију да ли су далтонисти,  да издвоје свој ДНК, да кроз микроскоп погледају занимљиве препарате па и своју влас косе, да открију како се може проверити у којим биљкама постоји скроб, да помоћу огледа ( глобус и кишобран са рупама ) сазнају шта су и како делују озонске рупе, ...
Хемија- наставница Мира Момчиловић је са ученицима показала најзанимљивије огледе из хемије. Том приликом ученици су били обучени у беле мантиле ,направили су свој заштитни знак (Хемко ) који су као беџеве носили на мантилима и делили посетиоцима а простор су украсили сликама познатих хемичара. Показали су посетиоцима како се добијају боје хемијским реакцијама ,како свећа гори уз присуство /одсуство кисеоника, слоновску пасту, вулкан уз помоћ хемијских једињења, како дише квасац,како се помоћу млека и детерџента могу добити чаробне боје ...
Физика-  наставница Сава Илић са ученицима извела је неколико огледа из физике.
На улазу у школу два ученика наше школе дочекивала су све посетиоце и том приликом су делили обележиваче страна за књиге са логом наше школе „Свети Сава „. Сви  посетиоци  на крају када су обишли и погледали све  добили су евалуациони листић на ком су имали задатак да оцене овај фестивал , да кажу своје мишљење и дају своје предлоге шта би они волели да виде на следећем фестивалу.


4. Како процењујете професионалну добит за себе и на основу чега сте то проценили?
            Професионалну добит видим пре свега у личном  задовољству и задовољству мојих колега ученика и посетилаца које се могло приметити приликом  припреме и самом извођењу овог пројекта, у већој ангажованости и мотивисаности ученика да овако раде и уче и да своја знања изложе другима. 

5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили и на основу чега сте то проценили? 
 
-Ученици су проширили стечена знања, самосталним ангажовањем и разменом искустава.
-Та знања умају практично да примене и покажу.
-Сви ученици су били максимално ангажовани и ником није било „досадно“, једва су чекали сам фестивал да покажу шта знају и шта су све припремили.
-Схватили су да само знањем могу производити магију.

6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Било је јако забавно  наставницима јер су видели колико су ученици све врло озбољно схватили, било је забавно ученицима јер су све сами припремили и били су главни носиоци фестивала и одлично су „изнели“улогу предавача, а било је забавно и посетиоцима јер су видели много необичних ствари, чули занимљиве приче и видели много необичних експеримената. Било је тешко јер нам финансије нису дозволиле спровођење неких добрих идеја. 

Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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