САЗНАЛИ НА СЕМИНАРУ 
И ПРИМЕНИЛИ У ПРАКСИ
Играјмо се математичких игара
ОСНОВНИ ПОДАЦИ
ИМЕ: Наталија 
ПРЕЗИМЕ: Будински
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Зимски семинар Друштва математичара има дугу традицију. Актуелне и интересантне теме које се могу применити у основношколској и средњошколској математици су оно што из године у годину окупља велики број наставика математике из целе Србије. Зимски семинар је нешто што се не пропушта, где се сусрећу колеге и размењују искуства. Богата садржина, савремен начин презентације је добра прилика да се отворе нови видици и унапреди наставни процес. 
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Семинар обухвата теме из математике и информатике, а презентације су у виду пленарних и кратких излагања, као и тематских радионица. Посебну пажњу ми је привукло предавање „ Игра као метод у настави математике“. Ово предавање је за циљ имало да прикаже математику која се крије у разним мисаоним и друштвеним играма.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Ученици често сматрају математику тешким предметом и не виде сврху њеног учења. Математика, према њиховом мишљењу, не може нигде да се примени. Они често постављају питањa: „Шта ће нам то?“, „Где се то користи?“. Питања су понекад и оправдана, јер програм и уџбеници не садрже превише примера или лекција које би повезале математику и реалан контекст.
У разговору са ученицима сам имала прилике да чујем шта их интересује, чиме се баве у слободно време и шта су њихове окупације. На жалост, или на срећу, ученике у великој мери интересују разне компјутерске игрице. То њихово интересовање сам хтела да искористим у циљу учења математике. Није реткост да ученици кажу да је математика досадна. Зато сам им предложила да се „играмо“. Кроз математичке игре ученици могу да на забаван начин уче сложене математичке концепте. Подстакнута излагањем на семинару, истражила сам тематику математичких игара и одабрала неке занимљиве примере који би могли да илиструју нешто из математике коју ученици уче у оквиру редовне наставе. Ученике сам поделила на групе од по три-четири ученика, а свакој групи сам задала једну игру. Група је требала да проучи правила игре и да их презентује другим ученицима. Нагласак у презентацији би требао да буде какву математику крије ова игра. Ученици су обрадили математичке игре различите сложености, као на пример:

· Хекс

· Гомоку

· Игра са токенима

· Судоку

· Даме

Кратке информације и стратегије о играма су дате у прилогу.
Час је одржан са ученицима других разреда гимназије општег смера у Основној и средњој школи са домом ученика „Петро Кузмјак“ у Руском Крстуру крајем школске 2012-2013 године. 
4. Како процењујете професионалну добит за себе?
Овај семинар је у сваком погледу био прилика за професионално побољшање. Настава мора да прати савремене трендове и технологије, да буде прилагођена и интересантна ученицима. Семинар је пружио велики број интересантних идеја које се могу применити у настави и које могу мотивисати ученике. Са заинтересованим ученицима је лакше радити, а и резултати су бољи. 

· На основу чега сте то проценили?
Ученици су били веома мотивисани, а њихови коментари су били позитивни. Ученици су се ангажовали и може се рећи „пријатно изненађени“ да постоји нешто као што је теорија математичких игара. Иако је реч о средњошколцима, игра им није страна и радо су прихватили задатке. 
5. Како процењујете добит за циљну групу (ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили? 

Кроз забавне садржаје ученици су се упутили у једну нову и савремну математичку област као што је теорија математичких игара. Оно што су научили кроз игру може им помоћи у учењу математике, информатике и програмирања, а такође повољно утицати на развој логике, концентрације и меморије. Такође, забавно је и релаксирајуће и може се применити у оквиру математичке секције или на додатној настави, али и у оквиру редовне наставе. 
· На основу чега сте то проценили? 

Позитивни коментари колега су оно што доприноси мотивацији за креирање оваквих часова.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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