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Е-портфолио
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Желела сам да урадим свој портфолио и да кад га урадим то буде како треба. Електронски портфолио –израда је био једна од активности на семинару.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Научила сам да користим многе од могућности које нуди гугл диск, који раније нисам употребљавала. Почела сам да их употребљавам у свом раду – израду упитника (за специфично одељење, па за друга одељења и на крају на нивоу школе); почела сам да користим плејлисте, лакше налазим аудио-визуелни материјал, лакше га организујем и умем сад да га употребим на својим часовима; табеле и презентације ми више нису непознаница, него их активно користим и све своје идеје могу да представим у презентацијама за врло кратко време. Научила сам да правим дигиталне примерке докумената и материјала за наставу и да их чувам на гугл диску коме могу да приступим са било ког места. Успоставила сам контакте са колегама из целе земље путем гугл кругова и гмејла. Јако пуно сам напредовала у употреби рачунара у активном и применљивом раду.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте. 
Имам могућност да представим своје идеје и свој рад и други то цене. Добијам повратне информације и од родитеља и од колега, на основу њих могу да проценим колико је добро оно што радим и да себи поставим неке смернице и циљеве.
4. У чему видите професионалну добит за себе?
Много сам сигурнија у себе и свој рад. Професионално сам много активнија – користим сада активно гугл документе, повезујем се лакше са колегама преко гмејл налога, користим и гугл+, а почела сам да радим и наставнички блог. Професионалну добит за себе видим и самим тим што сам доста научила по питању израде и свега што треба да представља један професионални портфолио.
4.1 На основу чега сте то проценили?
На основу тога што се лакше усуђујем да применим научено (анкете, упитници разни, како уско стручни тако и везани за опште образовни рад у школи, израда презенација, израда наставног материјала) и на основу коментара које добијам од колега и родитеља.
5. У чему видите добит за циљну групу (деца, ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

Многи родитељи су задовољни и заинтересовани да се њихова деца укључе у занимљиве пројекте, нарочито пошто део тих активности могу да виде кроз видео записе постављене на наставничком сајту. Деца су заинтересована за све активности које су занимљиве, нове и динамичне.
Мени је лакше и да осмислим лекцију, час и да спроведем у дело нешто што сам замислила, сада кад знам како да користим многе погодности које нуди гугл дискпрвенствено.

Многе колеге у мојој матичној школи су подстакнуте мојим примером, почеле и саме да се интересују и раде на себи у смислу професионалног усавршаваља путем интернета, као и израде свог е-портфолија.

5.1 На основу чега сте то проценили? 
На основу коментара, питања, размене информација.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Био је јако захтеван, преобиман, хтела сам пуно пута да одустанем. Али, резултат је показао да је добро што нисам одустала. Намучила сам се пуно, много тога нисам разумела, требало ми је пуно времена да неке ствари схватим и јасније сагледам, али сам сад поносна-и зато што ми се свиђа видљив резултат (е-портфолио) и зато што ми се свиђа чињеница да сам заиста доста напредовала.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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