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1. Зашто сте се определили за овај семинар?
За семинар „Блог, фејсбук и твитер у настави“ определила сам се зато што сам желела да наставу српског језика и књижевности учиним што занимљивијом мојим ученицима. Да би ме ученици разумели, ваљало је да „проговорим“ њиховим језиком. Такође, то је један од ретких семинара који даје конкретне резултате оног тренутка када га завршите.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
На семинару „Блог, фејсбук и твитер у настави“ научила сам баш оно што сам желела, а крајњи резултат превазишао је моја очекивања. Наставу сам учинила динамичнијом, модернијом, креативнијом. Спасила сам се вечите наставничке муке са папирима (копирањем текстова и тестова), боље планирам школске обавезе и време, а мој рад је видљив, подложан коментарима, сугестији и критици. Такође, захваљујући пре свега блогу, повезала сам се колегама који деле слична интересовања, па пратећи њихове блогове унапређујем своја знања и вештине. 
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Сва три веб 2.0 алата успела сам на различите начине да искористим у школи и за школу.

Блог је простор где мојим ученицима постављам различите истраживачке задатке, занимљиве текстове из најразличитијих области (не морају увек бити наставни садржаји, али јесу у вези са наставом), тестове из граматике, правописа, као и пробне тестове из књижевности пред контролне вежбе. Tакође, објављујем ученичке презентације, најбоље писмене задатке, награђене приче, дипломе са литерарних такмичења и такмичења из језика. Tу су и корисни линкови ка институцијама или групама које су у складу са ученичким интересовањима.

Фејсбук користим двојако: као средство комуникације са свим својим ученицима; са одељењем у ком сам одељењски старешина образујем затворену групу у којој размењујемо информације, слике и линкове који се тичу само нашег одељења.

Твитер сам, за сада, искористила у оквиру једног истраживачког задатка, а за обраду школске лектире „Покондирена тиква“ Јована Стерије Поповића. Ученици су истраживали модерну покондиреност на фејсбуку и твитеру.
4. У чему видите професионалну добит за себе?
Професионална добит је огромна јер још припадам оним малобројним наставницима који радо користе информационе технологије у настави. Мој рад је постао препознатљив и цењен јер је видљив у виртуелном простору. Овај семинар омогућио ми је касније учешће на научним и међународним конференцијама које се баве питањима савремене наставе и применом информационих технологија у настави (Први национални научни скуп са међународним учешћем (БАРТФ) „Уметност и култура данас“, Факултет уметности у Нишу; Нове технологије у образовању, Дом омладине, Београд). Захваљујући употреби блога, фејсбука и твитера у настави у школској 2012/2013. години освојила сам трећу награду на конкурсу „Дигитални час“ (конкурс организује Министарство за трговину, туризам и телекомуникације).
4.1 На основу чега сте то проценили?
Професионалну добит процењујем, пре свега, на основу коментара мојих ученика, њихових родитеља и колега. Сматрам да је мој рад добио нову компоненту креативности која је предмету који предајем неопходна.
5. У чему видите добит за циљну групу (деца, ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?
Моји ученици у сваком тренутку могу да буду у вези са оним што радимо у школи захваљујући блогу. Није страшно ако нешто забораве или изгубе – блог је ту да реши проблем. Такође, блог је простор који желим да доживе као свој, што они и чине остављајући коментаре или износећи недоумице које имају у раду.

Родитељи радо посећују блог, јер је он постао нека врста паноа на којем могу видети да је њихово дете урадило нешто што је добро и лепо, за шта је награђено или похваљено. Неретко кажу да уживају читајући текстове, било дечје, било линкове ка занимљивим чланцима које остављам.

Мој блог је подстакао и колеге у школи да похађају исти семинар и направе своје блогове. Неки од њих су истрајали и раде одличан посао.
5.1 На основу чега сте то проценили? 
Конкретну добит за децу, а потом за колеге и родитеље процењујем искључиво на основу њихових коментара.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Блог, фејсбук и твитер су одлична наставна средства. Процес учења и читања чине другачијим, динамичнијим, савременијим. Такав рад је и захтеван јер одузима пуно времена и енергије, али је крајњи резултат непроцењив.
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