Конкурс „Сазнали на семинару и применили у пракси“
ЗУОВ – 2014.


Сазнали на семинару и применили у пракси
Основни подаци:
Име: Слободанка
Презиме: Грчић
Сарадници (име и презиме):
Назив рада: Примена знања стеченог на on-line семинару  "Алати за  е-учионицу"
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Определила сам се за овај семинар јер ми се on-line похађање учинило занимљивим. Допало ми се то што су садржаји семинара доступни 24 часа са било које локације где имам интернет конекцију. Осим тога, привукле су ме могућности самосталног учења на интерактивним on-line садржајима уз консултантску подршку модератора, учење сопственим темпом у време када то мени највише одговара. Желела сам да упознам рад са програмима и алатима за припрему различитих врста материјала за учење (текстуалних, аудио, видео, мултимедијалних) да бих обогатила своје досадашње знање и унела новине у рад, учинила га лакшим, лепшим и занимљивијим.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Кроз практични рад на семинару сам увидела могућности сваког, конкретног алата. На тај начин сам спознала предности и недостатке одређених алата. Успела сам да исту тему обрадим у различитим медијима што је било погодно за децу са различитим стиловима учења. На пример, визуелни тип детета ће најбоље усвојити информације гледајући слике или припремљене записе. Различити приступи обраде исте теме су учинили активности занимљивијим и прихватљивијим од стране деце.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
"Јесењи дан" је назив теме коју сам обрађивала уз помоћ различитих е-алата. Тема је узета из области Методике развоја говора.
Најпре сам написала припрему за активност. Дефинисала сам циљ, васпитне задатке, образовне и специјалне задатке. Након навођења метода рада, облика, средстава и материјала за рад, навела сам корелацију са другим методикама и литературу коју сам користила у изради припреме. Након тога сам написала могући ток активности који сам поделила на уводни, главни и завршни део. Сваки део је садржао кратак опис тока активности. Овако урађена и записана активност служиће ми у даљем раду, наредних година.
Обраду теме "Јесењи дан" сам почела мултимедијалном презенцијом. Причу коју сам говорила деци сам урадила у  Power Point презентацији. Овако подржана, прича је била занимљивија за децу, привлачила им је пажњу и одржавала концентрацију.
Следеће што сам понудила деци је био аудио туторијал урађен у програму за обраду звука Audacity, у формату .mp3. Поред снимања и репродукције приче, дошла сам на идеју да овај програм користим и на друге начине у раду са децом: вежбање правилног изговора гласова, слушање звукова из природе, снимање деце док певају...
Да би деца још боље схватила тему о којој смо говорили, потрудила сам се да направим мапу ума. Причу о јесењем дану сам представила кроз кључне појмове (јесењи дан, јеж, меда), одвајајући битно од небитног. Трудила сам се да појмови буду јасно представљени. За децу је ово било ново искуство. Пуно информација је стало на један лист папира и оне су биле организоване на добар начин и пружале су могућност да деца испричају целу причу гледајући асоцијације на папиру.
У програму Windows Movie Maker сам направила видео запис приче "Јесењи дан". Због величине фајла нисам могла да га приложим уз овај рад. На крају радне године, искористила сам познавање овог програма и направила сам опроштајни видео за групу предшколаца. 
Поред горе наведених е-алата, научила сам и дигиталну обраду слика које обилато користим у свом раду, креирање PDF докумената, и како да креирам квиз који сам представила деци након активности. Деца су прихватила квиз као такмичарску игру, а за мене је он значио процену шта су деца усвојила и прихватила из одржане активности.
4. У чему видите професионалну добит за себе?

Професионална добит:
-  Упознавање стила на који деца уче;

-  Припрема активности је много једноставнија;
-  Материјали су доступнији и разноврснији;

-  Евалуација активности је лакша и објективнија;

-  Поједностављује се писање и чување документације.
4.1 На основу чега сте то проценили?
- Представљање једне активности на различите начине (уз помоћ различитих е-алата) помогло ми је да  упознам начин на који деца у групи најлакше уче, усвајају и памте, што је смерница  како треба да бирам и реализујем наредне активности;
- Приликом планирања активности, материјали и средства се могу наћи на интернету, што омогућава већи и приступачнији избор. У складу са тим, време за припрему активности је много краће, а сама активност је ефикаснија;
- Свака активност иза себе има "писани траг" односно запис који је вечан и који могу да искористим у наредним активностима, у наредним годинама;
- После реализоване активности у могућности сам да поново прегледам или преслушам материјале које сам понудила деци. То ми омогућава да објективније сагледам шта је било добро у активности а шта не, подсећа ме како су деца реаговала на поједине делове активности;
- Сваку активност, припрему и осталу документацију чувам у електронској форми, што олакшава проблеме са мањком простора. Осим тога, овако чувана документација је много прегледнија и лакша за употребу.
5. У чему видите добит за циљну групу (деца, ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?
-  Деца су стекла нова знања;
-  Деца се уче да сарађују (тимски рад);

-  Развијање такмичарског духа;

-  Приметна је већа мотивисаност и ангажовање деце; 

-  Деца су физички активна;

-  Колеге су заинтересоване за овакав начин рада;
-  Родитељи су били заинтересовани.
5.1 На основу чега сте то проценили? 
- Квиз који сам саставила за крај активности показао је да су деца усвојила нове појмове, обогатила речник и усвојила нова знања. Осим тога, да би дошла до победе, деца су се договарала, размењивала мишљење и заједничку бирала одговоре. У складу са тим, развијао се сараднички и такмичарски дух;
- Деца су била узбуђена због новог начина одржавања активности. Са уживањем су пратили сваки део активности, очекујући шта ће даље да се деси. Није било незаинтересоване деце, сви су учествовали. Размењивали су искуства. Мотивисани мапом ума за причу "Јесењи дан", предлагали су своје мапе ума за друге приче и бајке;
- Кроз причу "Јесењи дан" се провлачи путовање до медине пећине. Деца глуме, скакућу, савијају се, трче, пузе, провлаче, прескачу, подражавају звукове из природе, имитирају покрете. Активност није статична;
- Предност оваквог начина рада је што материјале за активност можете лако разменити са колегама а самим тим разменити искуства, прокоментарисати добре стране, лоше стране;

- Родитељи су, у први мах, били неповерљиви према активностима које садрже било какве елементе електронске форме. Схватила сам да је то зато што деца превише времена проводе пред рачунаром. Али, овај вид активности покреће децу на песму, радост, кретање, размишљање, сарадњу, креативност.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Модератори овог семинара су били љубазни, одмерени и доступни. Информације и материјали су добро организовани, доступни и јасне садржине. Целине су поређане тако да се надоградња знања сама од себе намеће. Мотивација није недостајала током целог семинара. Ни у једном моменту није било мање занимљиво или досадно. Напротив, увек занимљиво и интересантно. 
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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