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1. Зашто сте се определили за овај семинар?
,,Дечја економија“ је један од ретких семинара који осим што унапређује редовну наставу учи, стимулише и припрема ученике за подухвате који их очекују у будућем животу. Омогућава разумевање бизниса и привреде, од малих ногу их учи да зарађују и рационално троше новац, користе  ресурсе које им пружа околина, мотивише их  да стварају.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Стечена знања са семинара су нам омогућила да пронађемо начин како да уведемо ученике у свет предузетништва. 
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Сам почетак примене семинара започеле смо формирањем Дечје организације ,,Јакшићи“. Циљеви и задаци организације јесу по угледу на светску организацију, али смо и додале и прилагодиле циљеве ученицима наше школе и средини којој се налазе. Организација је по месецима пратила низ активности укључујући више наставних предмета. Сваки час базиран је на активностима ученика кроз практичне радионице и часовима на којима ће учиници стицати знања кроз проблемске ситуације, истраживањем и њиховом предходном искуству. 
УГЛЕДНИ ЧАСОВИ

На основу угледних часова, колегама наше школе и локалној заједници, презентовале смо примену Дечје економије у нижим разредима. 

Кроз часове смо развијале свест ученика о основним пословима у школи, о схватању улоге појединца у нашој еконономији као радника и потрошача, о развијању свести о важности образовања, о схватању разлика између потреба и жеља. Успеле смо да повећамо свесност ученика да грађани могу преузети одговорност за добробит читаве заједнице, који послови постоје у заједници,  обогатимо градиво друштвеним темама и вештинама повезаних са економијом и бизнисом, помогнемо ученицима у разумевању сложености производње, маркетинга и продаје производа, а све то кроз примену активне наставе. 

Знања која су ученици стицали  применили су кроз виртуелни процес производње. Осмишљавали су  назив фирме, делатност којом ће се бавити, колико радника ће им бити потребно, ниво образовања потребан за рад, где ће продавати и како ће транспортовати своје производе и завршити сам процес виртуелном продајом.
ЛИКОВНЕ РАДИОНИЦЕ

На ликовним радионицама ученици су стварали иновативне производе коришћењем већ употребљењих производа и материјала. Ликовне радионице су имале за циљ да развију креативност, самосталност, развијање еколошке свести ученика и искоришћавање природних ресурса околине који неће представљати експлоатацију природе. Важно је напоменути да су ученици одређивали цену производа на основу утрошеног материјала и уложеног труда али и проналазили начин за пласирање израђених производа.
ТРИБИНА


Након једногодишње примене ,,Дечје економије“ у школи је одржана трибина ,,Јакшићи“ на којој су присуствовали упошљеници наше школе, наставници других школа, мештани, ученици целе школе, а на наше велико задовољство присуствовао је и директор ,,Достигнућа младих“ у Републици Србији. Међу присутнима презентацију новог производа представила је средња техничка школа ,,Раде Металац“ Лесковац, која је на овај начин показала начин примене предузетништва у средњој школи. 
Трибина представља свеобухватни рад организације и доказ да је ,,Дечја економија“ итекако применљива у нижим разредима ОШ. Ученици су били врло слободни док су представљали своје радове и говорили о резултатима примене дечје економије која је код њих подстакла низ способности и пробудила развој стваралачког духа. Поред учитељица и ученика, међу говорницима су своје виђење примене предузетништва изнели родитељи ученика.

ИЗЛОЖБА РАДОВА

Након трибине уследила је изложба ученичких остварења који су један од продуката примене предузетништва. Ученици су присутнима представљали производе, материјале и процес израде. 
4. У чему видите професионалну добит за себе?

Увиделе смо да повезивањем више предмета и градива од првог до четвртог разреда представља олакшавајућу околност, јер ученици брже схватају градиво, а њихова креативност и самосталност итекако утиче на реализацију и лакше разумевање наставног садржаја. 
4.1 На основу чега сте то проценили?
Увиделе смо да је заинтересованост и мотивисаност ученика на часовима много већа, да је настава динамичнија и ефикаснија.
5. У чему видите добит за циљну групу (деца, ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

Код ученика се примећује већа посвећеност настави, креативност, самосталност, проширили су видике и могућност за самосталним стваралачким радом и самосталним подухватима. 
5.1 На основу чега сте то проценили? 

На основу самоиницијативног ангажовања и заинтересованости како ученика тако и родитеља.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Умрежавање школа у циљу размене искуства.
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