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1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Електронски семинари које сам претходно похађала били су за мене право откриће. Семинар Мултимедија као покретач активног учења нудио је овладавање вештином израде ппт презентације. Овај програм сам користила, али не довољно самостално тако да сам морала да се ослањам на повремену помоћ колега информатичара. Желела сам да моји часови буду и мултимедијални, стекнем знање , а тако и самосталност у раду те сам се прикључила овом семинару. 
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Ппт презентације сам почела да користим много више него раније. Часови су постали занимљивији, одвијали су се у другачијој атмосфери, радни простор није била класична већ мултимедијална учионица. Поједине наставне јединице приказивала сам ппт презентацијама и постављала на свој блог. Научила сам да креирам и квизове које тек планирам да понудим ученицима.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Радионицу Асертивно понашање већ сам радила са својим ученицима. Новина је што сам сада користила демонстративну методу и што се овакав начин рада показао још интересантнијим. У раду већ користим савремене методе и технике, али уз примену мултимедије час бива комплетнији. Када им се презентација постави на сајт, радо је преузимају и из ње уче. 
4. У чему видите професионалну добит за себе?

Информатичку писменост  сматрам изузетно важном компетенцијом коју наставник мора да развија. Овај електронски семинар био је за мене изузетно искуство. Захтевао је истраживање у учењу, извршавање сложених задатака, доста рада, али и ефикасног учења. Дао ми је и неке идеје које сам почела да користим у настави. Сем тога, могли сте да размените идеје са колегама, видите њихове „дипломске“ радове шпто је било веома занимљиво и значајно.
4.1 На основу чега сте то проценили?
Стекла сам додатне вештине које су ми омогућиле још већу креативност у раду. Деца су прихватила одређене идеје које сам имала након овог семинара. Имала сам јаку жељу да одрадим задате задатке, уживала у учењу на овом семинару, и била мотивисана да што креативније учествујем у томе и што пре применим стечено знање  у пракси. Похвале које добијате од модератора пријају, а то додатно мотивише. 
5. У чему видите добит за циљну групу (деца, ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

Ученицима се нуди другачија настава. Значајно је када се унесе мало различитости, када им се доделе нове улоге, када подстакнете активности ван учионице. Посебно је важно развијати радозналост код ученика, жељу да са вама на неком другом часу поделе информације.
5.1 На основу чега сте то проценили? 

Неки ученици су исказали жељу да припреме наредне наставне јединице израдом ппт презентације. Преузимање постављених наставних материјала или њихови прегледи на блогу су били значајно учесталији. Мултимедија је свакако ученицима веома занимљива.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Семинар Мултимедија као покретач активног учења је један од најбољих онлајн семинара који сам похађала. Не знам да ли је то због тога што волим информатику, или је и организација семинара изврсна. Чекају вас љубазни модератори, истраживачки и озбиљни задаци, доста самосталног рада, улога ђака. Пре семинара мислила сам да солидно владам вештином израде ппт презентације, али сам учешћем на семинару научила још много тога.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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