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Назив рада: Уз радне листове до више успеха у учењу
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Као наставника увек ме је пратила тежња да своју наставу учиним креативном и подстицајном за своје ученике. Компетенције за подучавање и учење су свакако један од предуслова за успешност у настојању да се активира ученик. Као поборник активно оријентисане наставе сматрао сам да ми креирање радних листова може само помоћи у томе. Да будем искрен, када сам пронашао именовани семинар у каталогу нисам веровао да ће одговорити мојим очекивањима. Међутим, показало се да је моја сумњичавост била неоправдана. Овај семинар развија компетенције за планирање наставе коришћењем радних листова. Учи наставнике њиховој изради и обликовању као и правилној примени у образовно-васпитном раду са посебним освртом на активно оријентисану наставу.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Радни листови у мојој настави нису били равномерно заступљени. На почетку су ми одузимали много времена и труда, а имао сам утисак да је њихов ефекат незадовољавајући. Сматрао сам да су они корисни само на допунској или додатној настави, а да на редовној настави за њих нема довољно простора. Морао сам много добро познавати предзнања својих ђака како бих одредио адекватну тежину и обим задатака који би се нашли на радном листу. Како моја настава захтева самосталан рад ученика, сматрао сам да морам усавршити ову област. Моји радни листови су поред „сувих“ задатака полако добијали и детаљна упутства за рад, одговарајуће прилоге, документе, графиконе који су имали задатак не да појасне упутство већ да га скрате, да ученик сам дође до упутства уз помоћ алата које је добио у прилогу. Ученици више нису само решавали моје радне листове, већ су полако почели и сами да их креирају и тако постали и активан чинилац у осмишљавању наставног процеса. Предмети које предајем углавном обухватају исходе који траже овладавање одговарајућим процедурама. Сваку од тих процедура прати мноштво докумената и папира у виду прилога. Све то је помогло да моји ученици радне листове прихвате као један нови начин овладавања процедуралним и практичним знањем. Утолико је мој посао био тежи. Више није било довољно да направим радни лист на нивоу чињеничног знања, већ радни лист који ће бити на нивоу познавања процедура и корака који се примењују у реалним околностима и код реалних радних задатака који ће моје ученике чекати када се укључе у свет рада. Радне листове сам прво користио као увод за одређени час или као начин за брзу проверу знања, док су сада заступљени у много већој мери укључујући све њихове модалитете са посебним освртом на радне листове који поспешују функционално и процедурално знање.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
На семинару сам научио како да креирам добар радни лист који ће одговарати теми коју сам одабрао за одређени час. Час ће бити успешнији уколико је радни лист добро креиран, а с друге стране ја ћу на његовом крају добити повратне информације које користим за анализу и дискусију у завршном делу часа. На пример, када желим да осигурам знање својих ученика ја им дајем краћи текст. Испод текста се налази структуисана табела са одређеним бројем поља у која ученик треба да упише своје краће формулације. Као помоћ ће добити неколико већ попуњених поља. Ово је важно јер се осигурање знања најбоље проверава уз помоћ табела, скица и шема. Други начин је да ученици добију ситуацију за учење са неопходним подацима. Од њих могу да затражим да попуњавајући одговарајућа поља алгоритма прикажу одређену процедуру од њеног почетка до краја са свим могућим одступањима која могу да се јаве у пракси. Трећи начин је провера тачности одређених формулација  међу којима је неколико и погрешних. Када ученици пронађу нетачне формулације треба да их исправе. Разумевање прочитаног текста се на овај начин врло лако проверава. Учење цртањем табела и дијаграма у великој мери ми је помогло да своју наставу обогатим и оваквим радним листовима. Када решим да користим радне листове за наставу, ја  консултујем своје ученике о томе шта би волели да решавају. Често се опредељују за радне листове којима ефикасно проверавају своје знање, на пример: попуњавање празнина,  резимирање информација, учење цртањем дијаграма и табела тј. „од текста до дијаграма“ или од „текста до табеле.“ У томе ми доста помаже и употреба рачунара тј. ИКТ-а у настави. Ту пре свега мислим на разне алате које пружа интернет, а могу се применити у изради интересантних алата за наставу у виду радних листова.
 Један од тих алата је и креирање осмосмерке коју ученици могу самостално израдити на следећој адреси: http://puzzlemaker.discoveryeducation.com/WordSearchSetupForm.asp.

У таквим ситуацијама ја имам улогу модератора, а ученици улогу креатора наставног процеса. Евалуације  часова показују да су ученици много задовољнији када присуствују оваквим часовима, што је за мене најбољи показатељ да треба тако и да наставим.
4. У чему видите професионалну добит за себе?
Од почетка своје каријере упућен сам на рад у тада огледним образовним профилима. Као такви су тражили од мене  додатни напор да ученицима па и себи обезбедим неопходне материјале за рад. Сада је много лакше јер сам обучен да сам себи направим материјале који ће моју наставу учинити подстицајном за учење. Поред овога, професионална добит се види и у томе што сам коаутор два приручника за рад у огледним образовним профилима који су укључивали и неопходност познавања методологије састављања радних листова. Приручници су настали као резултат рада групе аутора који су активни носиоци промена у школама у којима раде. Радни листови су  приручнике учинили садржајним и кориснијим за све учеснике у наставно-образовном процесу. Оно што је по мени највредније је  размена радних листова међу колегама из целе земље. Када израдим радни лист волим да га пошаљем другом колеги како би добио сугестије за његово побољшање. Исто тако, често добијам материјале од својих колега за које они траже моје мишљење. Размена материјала је у овом случају драгоцена јер доприноси унапређивању  наших стручних компетенција, а самим тим се и подиже квалитет наставе код свих нас јер „знање се множи дељењем.“
4.1 На основу чега сте то проценили?
Процену ефеката примене радних листова у настави најчешће спроводим применом евалуационих листова на крају часа. Ученици добијају  прилику да одговоре на три једноставна питања: 1. На овом часу ми се свидело? 2. На овом часу ми се није свидело? 3. Научио/ла сам? На тај начин ја добијам повратну информацију о томе да ли су радни листови одговорили задатку. Као што сам горе већ напоменуо. Ученици добијају прилику да креирају радне листове, да изнесу своје мишљење и да одаберу теме за њихову израду. Информације које на овај начин добијам су ми драгоцене за креирање наставе. Повратне информације добијам и од својих колега које користе радне листове у настави, сугестије за њихово побољшање као и ситуације и теме за њихову примену. Радне листове прилагођавам индивидуалним способностима ученика, јер се ученици међу собом битно разликују иако припадају истом разреду. Ученици који су добијали прилагођене радне листове показивали су више интересовања за наставу, а самим тим и остваривали бољи успех у раду.
5. У чему видите добит за циљну групу (деца, ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?
Ученици показују више интересовања за наставу, овладавају процедуралним и функционалним знањем на један лакши начин. Индивидуализација наставе је олакшана применом радних листова чиме се постиже ефикаснији рад са ученицима којима је она неопходна. Тиме се креира подстицајна атмосфера за рад и нестаје тзв. „стерилна“ атмосфера на часу која гуши сваку креативност. Применом радних листова иде се у другом смеру, а то је креативност, изражајност, социјализација, индивидуализам и поштовање личности сваког ученика. Колеге добијају прилику да размењују радне листове и да користе већ креиране приручнике за рад који их у себи садрже. Све то им у доброј мери олакшава рад у оном профилима који нису покривени адекватним уџбеничким издањима. У таквим сиутацијама сваки материјал који се добије од колега је драгоцен о чему сам говорио у претходном делу текста.
5.1 На основу чега сте то проценили? 
Ученици којима су прилагођавани радни листови сходно њиховим могућностима, постигли су бољи успех на крају прошле школске године. Евалуације часова на којима су они примењивани то и доказују што наставнику олакшава креирање наставе у будућности. Радне листове који су саставни део креираних приручника користе колеге у најмање 12 школа у Србији. Важно је истаћи да ми стално треба да  учимо једни од других, да стално размењујемо своје материјале како би своју наставу учинили не само интересантнијом за ученике него и ближом концепту целоживотног учења како бисмо одговорили изазовима који су пред нама. 
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Похађањем овог семинара научићете који су то предуслови за израду  добрих радних листова и упознати се са њиховим различитим врстама. Једна од тема је и употреба различитих софтвера за израду радних листова, што ћe вам омогућити да унапредите употребу ИКТ-а у настави. Практично ћете приступити изради интересантних алата за наставу и упознати се са начинима вредновања постигнућа ученика применом радних листова. Овај семинар препоручујем свим наставницима који су присталице активно оријентисане наставе.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.

У прилогу достављам примере својих радних листова.
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