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Сазнали на семинару и применили у пракси
Основни подаци:
Име: Слађана
Презиме: Цветковић
Занимање: учитељ у издвојеном, комбинованом одељењу
Сарадници:
Јелена Поповић, професор српског језика и књижевности, лектор рада
Назив рада: Обновите своју енергију
1. Зашто сте се определили за овај семинар?

    За семинар О методу Рука у тесту, определила сам се јер промовише научно-истраживачки метод у настави. Њега користе научници, а ученицима и наставницима пружа могућност да преко истраживања и експеримената, покушаја и погрешака, очигледно, активно, долазе до знања, користећи свој ум и развијајући своје критичко и креативно мишљење и језичке способности. На занимљив начин се учи и открива свет. Зато се тај свет, природа и цео свемир, заволе од најранијег детињства. Приказаним радом смо учествовали на конкурсу Француског института „Рука у тесту 2014“.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
   Мој рад се окренуо природи, њеним појавама, законитостима и лепоти, и ученицима, њиховој унутрашњој природи, урођеној тежњи да истражују и откривају свет, додирујући га и крећући се слободно по њему. Ученике сам ставила у активну позицију. Могли су више да се крећу, питају, мисле, врше огледе. Добили су слободу да искажу себе, своја интересовања, дилеме, способности. Престала сам да будем извор знања, осмишљавала сам активности и ученике организовала у тим са заједничким циљем . Они су морали да науче да уче, истражују, мисле и представе научено. 
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
   Научила сам да ученике мотивишем да се заинтересују за откривање природе и њених законитости, да га спроведу и представе. Рука у тесту је наш изборни предмет. Увели смо експерименте и научно-истраживачке пројекте у школски живот. Овај рад се бави пројектом о обновљивим изворима енергије. Користећи различите изворе знања, ученици су учили о изворима енергије, истражили колико и како се они примењују у окружењу, обишли занимљиве локације (базен, воденица, хидроелектрана), упознали иноваторе свог краја и од њих учили, креирали своје изуме и макете, представили научено. Природу смо заволели још више, осетили потребу да је сачувамо, а изворе енергије и даље истражујемо.  
4. У чему видите професионалну добит за себе?

   Истражујући, учим заједно са децом и то је диван осећај. Кад изађемо из учионице, упуштамо се у авантуру. Не постоје речи: „Не знаш, не умеш, мораш...“ Учимо спонтано, својим темпом, на свој начин. Пустимо машти на вољу, постајемо иноватори, ствараоци, мислиоци, тимски радници и добри другови. Окружење постаје неисцрпни извор знања, учионица маштаоница и радионица. То је професионална добит: учење као нераскидиви део живота. 
4.1 На основу чега сте то проценили?
   Током свих фаза пројекта ученици су били мотивисани, активни и идеје реализовали у дела. Упознали су природне законитости, али и себе и своје другове. Омогућавала сам им услове за рад и била њихов партнер. Наша сарадња, машта и мишљење, достигли су виши ниво. Схватили смо и заволели посао истраживача.
5. У чему видите добит за циљну групу (деца, ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

   Ученици су научили да истражују, уче, сарађују, постављају питања, представе научено, створе нешто ново, направе макету и мапу ума. Унапређени су њихов развој и постигнућа. Радећи у тиму, идентификовали су и решавали проблеме и задатке, научили да уче и користе свој ум, прикупљене информације критички процењују, развили су свест о значају одрживог развоја, заштите и очувања животне средине.  
   Колеге су се укључивале у поједине фазе пројекта са својим ученицима, присуствовали презентовању резултата истраживања, научили о обновљивим изворима и примени соларне енергије. Тако се развијала позитивна атмосфера у школи.
   Родитељи су били укључени у многе фазе пројекта и имали увид у методе учења своје деце. Радо су се враћали у школске клупе.
   Значајно је било учешће иноватора наше средине у пројекту. Они су нас радо примали, говорили о својим пројектима, били незаменљив извор информација и ослонац да пројекат доведемо до краја.
5.1 На основу чега сте то проценили? 

   Сви позвани су радо учествовали у пројекту. Свуда смо били радо виђени. Добили смо позитивне коментаре и научили о енергији. То су успешни кораци ка спремном прихватању промена, које нас очекују у области одрживог развоја. 
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
   Природне науке су ученицима тешке. То је веома тужно, јер оне се налазе у сваком сегменту живота, важне су и инспиративне. Очигледно је да треба мењати приступ. Овај семинар управо о томе говори. Метод Рука у тесту треба што пре применити у учењу, а предмет Рука у тесту, увести као обавезан од првог разреда. Тако ће се ученици припремити за изучавање природних наука и живот и створити генерације које ће својим идејама мењати свет у хуманијем и срећнијем правцу.
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