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САЗНАЛИ НА СЕМИНАРУ
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радионице:

· Језички квизови у настави граматике 

· Примена савремених технологија у настави  језика: преглед и систематизација знања из историје српског језика
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1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Републички зимски семинар традиционалано се одржава већ 55 година на Филолошком факултету у Београду. Професори српског језика и књижевности добијају једном годишње прилику да се међусобно друже, размењују идеје у вези са унапређењем наставе и сазнају који су модерни токови у изучавању књижевности и граматике. Сем пленарних предавања, семинар нуди и низ врло корисних радионица на којима професори факултета, али и друге колеге које су стално у контакту са ученицима, преносе своја знања и искуства везана за нове наставне методе рада.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Годинама пратим савремене наставне методе и трудим се да их применим у свом раду. посебно сам била заинтересована за иновације у вези са часовима систематизације наставног градива. Сама сам покушавала да проверим знања својих ученика користећи традиционалне тестове отвореног и затвореног типа. На овом семинару сам сазнала како могу лако да направим тестове у облику квизова (укрштеница, допуњалка, спајање парова). Те тестове сам могла да одштампам и поделим ученицима, а могла сам и да их делим јавно, електронским путем, тако да су ученици могли сами да их решавају код својих кућаи онда их прослеђују мени. Тако сам била ближа ученицима, тој новој „сајбер“ генерацији којој овакав начин рада и одговара. 
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Квизове и остале облике проверавања радим у програму Хот Пот (https://hotpot.uvic.ca/). Електронски урађене квизове делим јавно из својих докумената у Гуглу. Ефекти оваквог  рада са ученицима су  веома позитивни. Ученици су заинтересованији за часове систематизације и провере усвојених знања. Толико су радознали да су и сами покушали да систематизују своје знања прављењем сопствених квизова. Наставни материјал им је доступан на Интернету, могу  лако до њега да дођу и сами провере сопствена постигнућа.

4. У чему видите професионалну добит за себе?
Иако иза себе имам стаж од 21 године рада у просвети, ништа не препуштам случају, нити се ослањам на импровизацију када је у питању обрада новог наставног градива, ни када то случај са писменим проверама. Поседујем збирку од стотинак тестова које сам састављала током свих ових година. Коришћење електронских квизова улива ми додатну сигурност зато што им могу приступити са било ког рачунара који има Интернет везу, а могу их и послати својим ученицима избегавајући тако беспотребно копирање. Ови тестови се могу веома лако и брзо и електронски урадити у кабинетима који су опремљени већим бројем рачунара. За један час може и урадити тест и сагледати његова успешност кроз аутоматску обраду резултата. Та уштеда у времену веома је битна зато што се оно може искористити за рад са талентованим ученицима на пример.
4.1 На основу чега сте то проценили?
Позитивни ефекти примене савремених технологија (електронских квизова) у настави видљиви су кроз процену постигнућа ученика. Они су за овакав начин рада заинтересованији. Радознали су да науче градиво, али и програме у којима сам квизове направила. На часовима допунске и додатне наставе траже да им појасним рад у тим програмима. Посебно су заинтересовани за прављење укрштеница.    
5. У чему видите добит за циљну групу (деца, ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

Када су у питању електронски квизови ученици их могу веома лако и прегледно, са јасно дефинисаним критеријумима, решавати.  Своја постигнућа могу сами да измере кроз одмах видљив постотак успешности у решавању теста. Ови тестови се могу једноставно копирати и тако поделити ученицима. Тада су ученици ускраћени за брзу повратну информацију везану за њихову успешност, али је овај вид провере пожељан у школама које немају информатичке кабинете.

5.1 На основу чега сте то проценили? 

Често дајем ученицима могућност да изаберу како ће радити тестове ради провере постигнућа. Скоро сви се одлучују да раде електронске тестове. Нарочито су им занимљиве укрштенице.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Републички зимски семинар професора српског језика веома је користан  због своје разноврсности коју ниједан семинар који сам до сада  похађала не поседује.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
Прилози раду налазе се на следећој адреси:
https://www.dropbox.com/sh/bfjiixv7ks3nef0/AABEc0MHbu2vQUDyCXRVux5Oa?dl=0   
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