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1. Зашто сте се определили за овај семинар?
На позив  стручних сарадника који  познају  моја интересовања и жељу за стицањем нових знања као и спремност за увођење новина у свој васпитно-образовни рад, прихватила сам позив и сазнала...
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Створени  су услови  за примену новог  програма у односу на ранији период и промене у планирању и реализацији активности по областима развоја: У погледу физичких активности акценат је стављен на графомоторичке вежбе, вежбе за развој крупне моторике, вежбе за акомодацију око-рука, вежбе ротације и равнотеже.  У социо-емоционалном и духовном развоју развијали смо свест и припадност култури и традицији свог народа као и њиховој повезаности са културом и традицијом других народа.  У когнитивном развоју : упознавали смо и уводили  нове симболе за обележавање различитих ситуација, појава и предмета, усвајањем и репродукцијом конвенционалних симбола, стварали и користили исте. У области комуникације и стваралаштва подстакнуте су промене у развоју менталних способности: представљањем гласова, њиховим словним симболима, прављењем сликовног писма , причањем по сећању, описивањем апстрактних симбола.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Стечена знања на семинару „ НТЦ Систем учења “ примењена су током 2010-те и 2011-те  године у реализацији плана васпитно-образовног рада у ппп групи . Део програма реализован је у
 ,, Школици у природи “ која се налази на периферији града. Реализовали смо активности: вежбе ротације, увођење апстрактних појмова  и специфичне вежбе које развијају кординацију покрета и моторику и на тај начин спречавли поремећаје концентрације и пажње. Развијали брзину размишљања и закључивања и откривали даровитост код деце.
4. У чему видите професионалну добит за себе?
Проширивање торијских знања о развоју дечије интелигенције. Сазнавањем  практичних могућности и колико је важна правилна стимулација за развој неуронских веза. Сазнавањем за бројна научна истраживања о даровитости, значају правовременог откривања и развоју њихових потенцијала. Схватајући улогу  да су васпитачи важна карика у том раду. Обучени и спремни  за промене, у тиму са  родитељима, створени су услови  да на време и у практичном раду припремамо децу за нове изазове у животу: креативније учење, брже сазнавање, лакше откривање и развијање способности и потенцијала. Резултат: формирање функционалног знања.
4.1 На основу чега сте то проценили?
 На основу заинтересованости родитеља за овај програм. На основу успешно реализованог плана и програма током боравка у „ Школици у природи “.На основу изјава родитеља после боравка, на основу продуката и забележених одговора и изјава деце. На основу дечијих задовољстава током игара (кликери, ластиш...). Увиђањем способности и вештина коришћења справа (пењалице, греде, тобоган, љуљашке, клацкалице...). Задовољства током загонетања и награђивања тачних одговора. На основу детекције даровитог детета: Решио је више од 3 загонетна питања. Познаје више од 30 застава. Има велико интересовање за бројеве и рачунске операције преко 100. Течно чита .Добро савладан почетни ниво Енглеског језика. Свира клавир, тренира фудбал. Креће у први разред.

5. У чему видите добит за циљну групу (деца, ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?
Цела група је научила симболично представљање азбуке. Подизање нивоа интелектуалних способности деце . Развијање концентрације и пажње. Формирањем функционалног знања. Развој даровитости. Повећавање капацитета мозга за обраду информација. Развој такмичарског духа у препознавању застава, симбола и повезивању са одређеним државама. Успешно смо израдили своју карту Европе. Програм је постао обавезни део нашег васпитно-образовног рада, препознајемо га  и у редовним активностима. Израдили смо  план за увођење овог програма у новим условима током шестодневног боравка у „Школици у природи“. Деци је омогућен боравак , игре, учење и стицање нових вештина у новом амбијенту, природна средина, парк за децу , шума, ливада и научни парк. Едуковали родитеље:  родитељски  састанак на тему „ Први кораци у НТЦ систем учења “ . Упознали смо родитеље са основним карактеристикама и процесом развоја неуронских   веза (интелигенције) и да се више од 70% формира до седме године. Предочили  им најбитније чињенице и методе које проширују неуронску мрежу.
5.1 На основу чега сте то проценили? 
На основу праћења, посматрања, бележења и документовања закључили смо: дечије игре су богатије, садржајније, поштују се правила и уводе се нова, лако се организују у игри . Проширена су им знања и интересовања за апстрактне појмове.Успешно решавају симболичке задатке, загонетке, успешно су савладали симболичку азбуку. Испољавају борбени и такмичарски дух. На основу информација од стране родитеља о продуженом реализовању овог програма у сарадњи са родитељима код куће.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Деца која уче на овакав начин брже и боље усвајају знања, боље памте, развијају специфичан начин размишљања и закључивања што знатно повећава њихове интелектуалне способности. Стимулативно окружење доприноси развоју великог броја неуронских путева. После похађаног семинара компетенције су богатије, знања проширена, сарадња са родитељима садржајнија. Родитељи су показали велико интересовање за ову тематику и тако постали добри сарадници у реализацији „ НТЦ Систем учења “. „ Важно је да се друштво побрине да се на време детектују даровита деца и да им се  омогући правилан развој и  да досегну своје биолошке потенцијале “ . Добро је што  смо отворени за нова сазнања.

Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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