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1. Зашто сте се определили за овај семинар?
За семинар Методологија писања и презентације научноистраживачког рада талентованих ученика определила сам се како бих се упознала са методологијом писања и презентације научноистраживачког рада талентованих ученика, да бих могла што боље да их упутим у писање рада. Додатни мотив било је пријављивање неких мојих ученика за учешће на смотри талената.
Са друге стране, семинар Примена методе пројекта у настави, био је избор веће групе наставника из школе, а и тима за стручно усавршавање, јер и по наставном програму изводимо пројекте у оквиру неких предмета, па је добро чути и друга искуства.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
На првом семинару сам видела колико су ученици који учествују на смотри талената у предности над осталима за даље школовање, јер су упознати са методологијом писања радова. Данас је писање семинарских радова саставни део студија. Било би јако лепо када би сви ученици били упознати са методологијом. Размишљала сам како да то применим у редовној настави. Други семинар ми је дао идеју. Схватила сам како кроз пројекат истраживања могу да обрадим тему. Тако сам, уместо да предајем, пустила ученике да истражују кроз пројекат, што се показало веома ефикасним.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
После првог семинара, направила сам презентације Методологија писања и презентације научноистраживачког рада талентованих ученика и Како направити добру презентацију и поставила их на блог, како би биле доступне ученицима. Иначе, сви материјали су доступни ученицима на блогу, а о томе их подсећам на фејсбук групи. Наравно, овај материјал користила сам и са учеником који је радио свој истраживачки рад за Регионалну смотру талената.
Са другог семинара сам научила да ученици сами треба да направе договор о динамици радова за реализацију пројекта. Због тога сам са њима поделила план за постизање исхода у модулу и oперативне планове, па и припреме за неке часове, на основу којих су правили своју динамику рада. Добили су и детаљна упутства за писање рада, као и упутства за њихово оцењивање. У осмој недељи пројекта, ученици су јавно презентовали своје радове, а оцењивала их је и публика. На овај начин ученици су стекли много већа сазнања о самој теми, а и много шира сазнања која ће бити применљива у животу.
Ове године сам започела овакве пројекте и из других предмета. Планирам да у сваком одељењу ком предајем изведем бар један овакав пројекат, јер задовољство ученика је велико, а знање још веће.

4. У чему видите професионалну добит за себе?

Добит како за себе, тако и за ученике са којима радим, видим двојако:

А) Сматрам да сам унапредила свој рад. Овај семинар ме је подстакао да ученике учиним активним на нове начине, а самим тим и настава коју изводим је динамичнија и занимљивија и за ученике и за мене. Сви ученици су били активни и мотивисани, а то је моја највећа професионална добит.

Б) Као ментор, успешно могу помоћи ученицима заинтересованим за учешће на смотри талената. Такође, могу подстаћи ученике да се пријаве за смотру, јер ће тек тада видети колико су талентовани (да не сумњају у себе).
4.1 На основу чега сте то проценили?
А) На основу резултата рада ученика, који се виде у њиховим оценама, као и на основу њиховог задовољства у току рада, на основу процене колега који су присуствовали јавном часу, као и процене педагога.
Б) На основу резултата ученика који је прошле године учествовао на Регионалној смотри талената у Бору и за свој рад добио максималних 100 поена, испунивши све тражене захтеве.

5. У чему видите добит за циљну групу (деца, ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

А) Ученици су подстакнути на самостални рад, активнији су, развијају међувршњачку сарадњу, кооперативан рад, уживају истражујући, али и стварајући. Директни су учесници у наставном процесу, као и у његовом планирању. Развијају позитивну међузависност, индивидуалну одговорност. Колеге су могле да виде колико и како ученици активно учествују у настави, колико су резултати бољи, колико су ученици мотивисани, а и да учествују у оцењивању.

Б) Заинтересовани ученици могу добити моју максималну стручну помоћ у раду.
5.1 На основу чега сте то проценили? 

А) На основу процена из анкете накнадно спроведене са ученицима и колегама. Такође и на основу коментара ученика и колега, у току рада и по завршетку радова.
Б) На основу резултата на Регионалној смотри талената у Бору.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Свим наставницима који желе да унапреде свој рад препоручујем оба семинара. Помогли су ми да схватим да је ученицима потребно поставити изазов. Довољно је да им понудим своје знање и упутим их на додатне изворе, а они могу да раде и уче када имају времена, када могу и желе, бирајући начин који им одговара.
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