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1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Одавно сам схватила да у време огромног присуства информатичке технологије у нашим животима, не смем да заостајем у њеној примени у настави. Имам свој блог и на њему наставне материјале, задатке, тестове, презентације, филмове, приручнике... Увидела сам да ми недостаје сегмент провере знања путем рачунара. Претражила сам сајтове агенција које нуде онлјн семинаре и открила семинар Електронска провера знања.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
У осносу на штампане тестове, електронски тестови су економичнији у погледу времена потребног за њихову израду.  Електронски тест траје колико ја предвидим. Ако то време предвиђено за његову израду истекне, тест се прекида. Могуће је да ученици одмах понове тест уколико сматрају да има је резултат слаб. Оно што мене радује да сваки ученик добије за неколико секунди резултат свог теста. Ја више не трошим време на прегледање тестова (код куће) и не доносим резултате за седам дана. За мене је велика корист што могу за један модул да направим велики број задатака, а да програмирам тест тако да он отвара само одређени број задатака. При сваком новом отварању теста, програм мења питања или да поновља исте задатке са другачијим редослед понуђених одговора и сл. 
Овај програм не користим само за оцењивање, већ и за потврду знања на часу, као уводни део часа за повезивање са новом темом, за обнављање, па и као домаћи задатак. 
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Раније сам правила тестове по Блумовој таксономији, али сам могла само да их штампам (копирам), евентуално да убацим неку слику. Електронски тест ми допушта да при провери знања користим Блумову таксономију и шест типова задатака, али и фотографије, мапе ума у електронској форми, музику, звуке, снимљен говор, филм и др. Могу да користим постојећу форму теста или да сама дефинишем изглед теста (боја подлоге, боја и величина слова), да користим формуле, да штампам одговоре ученика, да им пошаљем резултате теста мејлом... 
Ученицима увек подробно опишем могућности електронског теста пре него што га први пут користе. Њима се свиђа зато што тест може да траје краће, а да се реши већи број питања, а градиво детаљније покрије. За неколико секунди добију комплетан извештај о броју поена, тачним и нетачним одговорима, али и решења питања и задатака. Тестове могу да штампам (како су их ученици урадили) као и страницу која описује резултат ученика. Није потребна инсталација за програм, већ се тест флешом уноси у сваки рачунар. Тако сви ученици имају једнаке услове за рад.
4. У чему видите професионалну добит за себе?

Промењена је атмосфера на часовима. Електронски тест је занимљив ученицима, информатичка технологија је њихова свакодневица и нема отпора према тесту, нема писања до у недоглед, у провери знања се може ићи дубље и шире, јер је могуће да ученици ураде већи број задатака за краће или исто време, а да то код њих прође неосетно. Питања могу проистећи из виђеног филма или слике, похвала може бити изречена снимљеним гласом, што га чини и забавним. Ученици схватају да ја посвећујем пажњу настави и улажем напор да они савладају градиво, да тражим нова решења, и то поштују. 
4.1 На основу чега сте то проценили?
Када сам први пут показала ученицима електронске тестове (имала сам их неколико), планираних десетак минута за њихово упознавање претворило се у „до краја часа“. Замолила сам их да своје утиске напишу на плакату. Најчешће су се понављали коментари: лакше, практичније, занимљивије, интересантно, користити за оцењивање. Била сам задовољна јер су то били ученици трећег разреда (два одељења), који су информатички доста образовани и њихово мишљење ми је било важно, као и сазнање да тест не мора да има изазива стрес, отпор, недолазак у школу. Питали су одмах који програм сам користила, и да ли могу да им покажем како се прави, да би они правили квизове у новој форми.
5. У чему видите добит за циљну групу (деца, ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

Електронски тест је за ученике атрактивнији јер користи звук, слику, покрет, боје. Програм има шест типова питања која могу бити и врло захтевна за ученике. Тестови трају краће, нема много писања, услови за рад су једнаки за све ученике. Већи је број задатака и исти су за све ученике, оцењивање је објективно. Резултати се могу доставити мејлом, па их могу пратити и родитељи. Програм се може користити за израду квизова за ученике, за домаће задатке, за уводни и завршни део часа, што завтева веће ангажовање сваког ученика и одговара захтевима активне наставе. Када ученици савладају израду теста (квиза) и наставник је на добитку, јер је тада сигуран у знање ученика, а ученик који уме добро да постави питање, зна и одговор.
5.1 На основу чега сте то проценили? 

Ученици питају који програм користим, траже да им помогнем да га и они савладају. Не негодују да нека група има лакше задатке, да треба много да пишу, да нисам прегледала тестове на време да поправе оцену, да нисам добро прочитала одговор, да нисам добро сабрала поене, да нисам видела урађен задатак...
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Семинар је дао обиље информација и упутстава за савладавање и каснију употребу програма за израду тестова, а што је још важније показао је како да унапредимо, освежимо наставу, чинимо је атрактивнијом, задовољством за ученике и наставнике. 

Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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