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1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Свесна сам да у нашим школама каријерно вођење и саветовање ученика није заступљено у довољној мери. Један од разлога је лоша информисаност, а самим тим и заинтересованост наставника о могућностима и потреби каријерног вођења и саветовања ученика. Као наставник стручних предмета, желим да се у свом васпитно образовном раду са ученицима бавим овом темо и на тај начин их мотивишем да преузму одговорност за властито-образовање и рад. Оно што ме је посебно интересовало је питање на који начин ученике мотивисати и припремити за доживотно учење, које су могућности стручног оспособљавања, усавршавања и сертификовања, и како их оспособити за прикупљање и вредновање информација о запошљавању, како их усмеравати за даље школовање и информисати о могућностима које су им на располагању.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
У току ове обуке сазнала сам које су то могућности за остваривање програма каријерног вођења ученика кроз радионице, али и у склопу редовне наставе. Сазнала сам на које начинe се све могу информисти о овој теми и упознала са примерима добре праксе. Такође сам  се информисала где могу да упутим и усмерим ученике на прикупљање информација које су им потребне за даљи професионални развој, без обзира на то да ли желе да пронађу посао или наставе школовање.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
По завршеном семинару именована сам у Тим за каријерно вођење и саветовање у Школи и као члан тима учествовала у писању плана и програмa каријерног вођења и саветовања ученика, који је направљен на основу чланa 15. Закона о средњем образовању и васпитању  и стратегије каријерног вођења и саветовања у Републици Србији. Као члан тима припремала сам и организовала радионице за ученике, организовала посете послодавцима и припремала ученике да стручне посете предузећима искористе  за информисање о потребама за појединим занимањима. Учествовала сам у организацији посета високошколских установа и факултета школи. Захваљујући учешћу на овом семинару прикључили смо се тиму наставника у пројекту „Занимају ме занимања“  у организацији Solidar Suisse/Swiss Labour Assistance (SLA) - Канцеларија у Србији и Београдске отворене школе у оквиру  формирања Виртуелног сајма занимања (http
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4. У чему видите професионалну добит за себе?

Пофесионална добит од овог семинара је вишеструка. У току овог семинара на занимљив начин сам се упознала са основама каријерног вођења и саветовања ученика, схватила да кроз различите активности можемо помоћи ученицима и оснажила се да покушам да научено применим у пракси.
4.1 На основу чега сте то проценили?
Активности које смо спроводили у школи су одлично прихваћене од стране ученика и то ме чини веома задовољном и мотивише ме да и даље наставим са радом. 

5. У чему видите добит за циљну групу (деца, ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?
Добит коју школа има огледа се у спремности да знање и искуство стечено на семинару применимо у пракси кроз ангажовање у Тиму за каријерно вођење и информисање ученика. 

План тима, у чијем сам писању учествовала, прихваћен је и спроводио се у претходној школској години и представља окосницу за даљи рад. Колеге су показале интересовање за наш рад и жељу да допринесу активностима. Све ово допринело је да ученици наше школе, кроз различите активности, развију свест о потребама тржишта,  буду подстакнути на размишљање о сопственим могућностима, жељама   и способностима, као и о могућностима информисања и важности правилног информисања о даљем школовању и запошљавању. 

5.1 На основу чега сте то проценили? 

Активности које смо спровели у школи биле су веома посећене (од 101 ученика четвртог разреда радионицама је присуствовало 77 ученика и 13 наставника). У току реализације активности ученици су активно учествовали, што показује да смо успели да их заинтересујемо и подстакнемо на размишњање о планирању каријере.    

6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Искуства која сам стекла учешћем на семинару, учешћем у формирању базе Виртуелних занимања и реализацијом радионица су ми значајна за даљи рад и бављење овом темом. Оно што посебно морам да нагласим је спремност чланова тима који су реализовали семинар на пружање подршке и после реализованог семинара и активности.  Чињеница је да се овом темом са ученицима у школи бавимо тек од школске 2013/14. године и да нам недостаје искуство, па нам оваква врста подршке много значи. Сарадња и подршка се наставља и током ове школске године.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.

Као прилог достављам презентацију на којој се налазе фотографије са радионица,   презентације и припреме за радионице које су се ученицима највише допале, као и линкови ка видео-записама наших представљених занимања у оквиру Виртуелног сајма занимања.
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