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Апстракт. Интернет нам пружа велике могућности у раду са ученицима. Доћи ће време када ћемо редовну наставу заменити online наставом. Све је више ученика који  своје слободно време проводе на Интернету играјући игрице, забављајући се и „ћаскајући“ на друштвеним мрежама. Зашто се не бисмо сви окупили на једном месту и спојили забаву и учење? У раду је приказано како можемо креирати и  искористити  Facebook друштвену групу у научне сфрхе. 
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Facebook је Интернет страница која служи као сервис за социјалну мрежу. Почео је са радом  04.02.2004. године. Створио га је  Марк Закерберг  док је био студент на универзитету  Харвард. У почетку, приступ овој страници имали су само  студенти  са Харварда, да би им се касније придружили  студенти  са свих колеџа. После неког времена, и средњошколци постају чланови Facebook странице. Данас је свако корисник друштвене мреже aко има 13 или више година. Према подацима са странице, Facebook данас има око 955 милиона активних корисника широм света.

Креирање налога на Facebook -У
Пријава на друштвену мрежу Facebook  подразумева E - mail адресу и лозинку. 

Регистрација корисника  обавља се на адреси  https://sr-rs.facebook.com/‎. Тамо где стоји Региструј се,  попуни се све  што захтева налог за пријаву. То су основни подаци о вама: име и презиме, адреса, датум рођења итд. Регистрација  на друштвену мрежу је  потпуно бесплатна. После пријаве, отвара  се  почетна Facebook-страна. Од нас се на почетку  захтева да урадимо ситна подешавања везана за профил, након чега можемо формирати групу.

Како креирати групу на Facebook -У?

 Са леве стране прозорчета је могуће изабрати групу или направити нову, избором нове ставке - Направи групу.

Затим се отвара прозор са избором (бирамо отворени, затворени или тајни тип) групе. Наравно, дајемо име групи. Додајемо чланове групе и стиснемо дугме Направи. Након тога бирамо иконицу за своју групу. Изаберемо  дугме У реду и притиснемо дирку Ентер на тастатури. На овај начин смо креирали групу на Facebook-у.

За  упознавање са групом „Додатна настава из физике“, користите адресу:

https://www.facebook.com/groups/148895945208689/ 
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