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Сазнали на семинару и применили у пракси
Основни подаци:
Име:   Никола
Презиме:   Антонић
Назив рада:  Интерактивни софтвер у настави биологије
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
За семинар „Како до интерактивног софтвера у настави“ пријавио сам се јер ме занима примена информационих технологија у настави. Одувек сам сматрао да образовање треба да прати развој савремене технологије и да ученицима треба омогућити да поред уџбеника, уче и помоћу интерактивних мултимедијалних презентација. Овај семинар обухвата обуку за рад у програму „Flash“, који омогућава израду интерактивних лекција.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
С обзиром да је биологија предмет који омогућава очигледност у настави, пре овог семинара, у настави сам често користио различите мултимедијалне материјале (слике, анимације, PowerPoint презентације, видео филмове...). Након овог семинара, поред стандардних материјала, почео сам да припремам и интерактивне презентације, које за разлику од класичних презентација, омогућавају интерактивност са наставним садржајима. Када сам схватио могућности и значај интерактивних мултимедијалних материјала у настави, почео сам да користим и различите веб алате. Такође, направио сам сајт bioeduka.weebly.com, на који постављам направљене материјале, који су тако доступни ученицима и код куће, али и другим ученицима и наставницима.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Знање са семинара сам применио непосредно по завршетку. Први интерактивни софтвер који сам направио предвиђен је за ученике 8. разреда, за припремну наставу за полагање биологије у оквиру комбинованог теста на завршном испиту. Софтвер је направљен као збирка задатака, која обухвата градиво од 5. до 8. разреда биологије. Збирка не пружа ученицима само задатке за вежбање, већ и додатне информације након урађених задатака. Уколико ученици дају нетачан одговор, добијају одмах повратну информацију и упућују се да поново ураде задатак. Ученици су софтвер користили на припремној настави, али и код куће, као припрему за полагање завршног испита. Такође, збирка задатака била је доступна и на сајту.
Након израде збирке, одлучио сам да направим још 2 презентације за ученике петог разреда које се користе у редовној настави, у дигиталном кабинету, применом индивидуaлног начина рада. Ове презентације, поред тога што су мултимедијалне, омогућавају интерактивност ученика са наставним садржајима и прилагођеност садржаја способностима ученика. Једна од наведених презентација, „Жива бића су изграђена од ћелија“, уврштена је у „Базу знања“ на конкурсу “Креативна школа 2013-2014“. Материјал за овај час представља интерактивну презентацију која омогућава ученицима да самостално истраже и открију грађу и делове ћелије.
4. У чему видите професионалну добит за себе?

Највећа добит је оспособљеност да самостално израђујем и осмишљавам наставне материјале, које могу прилагођавати способностима својих ученика. Усавршио сам информатичка знања и обогатио наставу мултимедијалним материјалима. Подстакнут сам да почнем да користим и друге алате за израду интерактивних материјала, као и да делим садржаје са осталим ученицима и колегама на сајту. Поред тога, интерактивне лекције, у неком наредном периоду могу бити и основ за израду дигиталних уџбеника, за које верујем да представљају будућност образовања. Такође, збирку задатака сам направио у сарадњи са колегиницом из школе, па је и развој сарадње са колегама једна од професионалних добити.

4.1 На основу чега сте то проценили?
Иако сам тек на почетку примене интерактивних презентација, увидео сам побољшање у настави и свом раду. На часовима је постигнута много већа заинтересованост ученика. Мотивисан сам за израду различитих материјала, па поред презентације у програму „Flash“, израђујем и наставне материјале у неколико других програма и веб алата, који ученицима олакшавају савладавање градива биологије. Такође, већ поменут рад у „Бази знања“ на конкурсу „Креативне школе“ потврђује успешност оваквих наставних материјала. 
5. У чему видите добит за циљну групу (деца, ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?
Главна циљна група су ученици. Материјали које израђујем у програму „Flash“, веома су интересантни ученицима. Презентације су им после часова, доступне и код куће, на сајту. Сваки ученик ради индивидуално на презентацији, темпом који њему одговара. На овакав начин, могу им се приближити многи апстрактни појмови у биологији, приказати физиолошки процеси, представити грађа организама...
5.1 На основу чега сте то проценили?
 Заинтересованост ученика за овакав начин рада добар је показатељ успешности израде интерактивних презентација. Ученици често сами питају када ће поново радити на  презентацијама. Многи ученици се сами јављају да су на сајту, код куће, научили лекцију уз помоћ презентације, неки чак не користећи уџбеник. Они ученици који код куће немају приступ интернету, питали су да ли могу да им презентације нарежем на CD како би вежбали кући. Неколико ученика показало је жељу да учествују у изради самих презентација.

Пре полагања завршног испита, неколико школа и колега је поделило на својим Фејсбук и Твитер профилима страницу сајта где се налазе интерактивне збирке задатака, што је довело до тога, да највећа посећеност на сајту буде дан пре полагања комбинованиог теста на завршном испиту. 
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Као почетник у послу наставника, нисам имао много поверења у семинаре које се одржавају електронским путем. Међутим, овако организован семинар, не само да је остварио основни циљ, оспособљеност за израду наставних материјала, већ ми је показао све предности примене интернета и мултимедије у настави и подстакао да и сам почнем да примењујем овакав облик наставе.
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