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Врста часа: обрада

 Наставни предмет: Свет око нас

Разред: први
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
 За семинар сам се определила зато што ме занима примена  мултимедија у настави.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
 Стечена знања и вештине су обогатиле мој рад. Научила сам да самостално израђујем презентације уз помоћ различитих програма. Раније стечена знања сам унапредила  и стекла нова. По природи сам радознала, па ме је ово навело да још више истражујем. Пошто сада имам солидну основу за коришћење разних мултимедијалних програма, она ми помаже да брже и лакше учим и проширујем своја знања.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
   Осмислила сам час за извођење наставне јединице „Повртњак“ из предмета Свет око нас у првом разреду и одржала га као угледни 13.5.2014. у свом одељењу 12 ,пред колегама из своје школе. Час је замишљен као комбинација неколико презентација, урађених у више различитих програма    ( PowerPoint, FreeMind и Photo Story). 
    Уз помоћ програма  Photo Story у уводном делу часа приказана је песма „Поврћијада“ у извођењу Миње Суботе и сличица поврћа. У централном делу часа приказана је PowerPoint презентација „Повртњак“ коју сам самостално израдила за потребе семинара, а затим је проширила и прилагодила извођењу на часу. Првобитна идеја  је била да ученици сами раде са програмираним материјалом, али сам од тога одустала због њиховог узраста и неискуства. Презентацију смо заједнички одгледали на часу, а сваки ученик је добио нарезан СD са обрађеним садржајима, како би могао да учи код куће. У завршном делу часа смо обновили научено уз квиз. Да лакше запамтимо научено помогла нам је и мапа ума направљена у програму  FreeMind (све презентације приложене у прилогу уз овај рад).
4. У чему видите професионалну добит за себе?

 Видим огромну професионалну добит. Осим  што сам стекла велика знања у изради мултимедијалних презентација, она су ми отворила врата ка проширивању видика у области нових технологија. Лакше и брже повезујем стара знања са новим. Откривам нове програме и брже их савладавам. Знање примењујем у пракси. Све то ми омогућава да покажем своје квалитете и поспешим професионални развој.
4.1 На основу чега сте то проценили?
 Брже и лакше се припремам за час. Прилози на часовима су ми много богатији. Часови су занимљивији и мени и ђацима. Учи се брже и лакше. Стално добијам нове идеје и желим да их применим.
5. У чему видите добит за циљну групу (деца, ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

  Добит за ученике је та што на часу могу да уче из више извора. Презентације су за њихов узраст занимљиве, јер садрже пуно слика, музичких записа и олакшица за боље запамћивање.
  Добит за колеге је у томе што су обогатиле своје искуство новим начином рада. Такође, презентација може да се користи и у другим одељењима. На тај начин  се подстиче сарадња и штеди време за припрему и извођење часа.
 Добит за родитеље је што су, без присуства на часу, могли да виде шта су деца учила у школи. Могу заједно са својом децом да уче код куће, кроз забаву и игру.
5.1 На основу чега сте то проценили? 

   На основу позитивних коментара и мишљења колега изречених на дискусији после одржаног часа.  Ученици су , већ на самом часу показали велико занимање за овакав начин рада. Пошто им је материјал био доступан и за учење код  куће могли су да утврде своје знање. 
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
  Семинар се одвијао преко интернета неколико недеља. Веома је добро осмишљен и вођен. Израда задатака се одвијала у етапама. За сваки задатак дато је довољно времена за израду, објашњења су била јасна. За све недоумице могло се обратити водитељима семинара, од којих је увек понеко био доступан. Они  су били изузетно предусретљиви и у сваком тренутку спремни да објасне и усмере ако је дошло до застоја у изради задатака. Задаци нису били лаки, али је задовољство при њиховом решавању било немерљиво.
  Слободно могу да кажем да ми је ово био један од најкориснијих семинара у досадашњој пракси.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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