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Сазнали на семинару и применили у пракси
Основни подаци:
Име:    Даворка
Презиме:  Поњевић
Сарадници (име и презиме):   Виолета Мајски, наставница информатике
Назив рада:
Мултимедијална презентација „Сомбор-мој град“ израђена за потребе учешћа на конкурсу „Виртуелни завичај“ у организацији Министарства спољне и унутрашње трговине и телекомуникација.
Рад је постављен на каналу  YouTube на интернет адреси:
http://www.youtube.com/watch?v=IDeJ3oseZbc

1. Зашто сте се определили за овај семинар?
За семинар сам се определила зато што ме занима примена  мултимедија у настави.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
  Стечена знања и вештине су обогатиле мој рад. Научила сам да самостално израђујем презентације уз помоћ различитих програма. Раније стечена знања сам унапредила  и стекла нова. Поо природи сам  радознала, па ме је ово навело да још више истражујем. Пошто сада имам солидну основу за коришћење разних мултимедијалних програма, она ми помаже да брже и лакше учим и проширујем своја знања. Осим помоћи у лакшем, бржем и занимљивијем припремању часова, омогућено ми је да учествујем на разним конкурсима, изради пројеката и другим активностима где је потребно познавање мултимедија.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
  Заједничком сарадњом, наставница информатике и ја, осмислиле смо интегрисани час Ликовне културе и Народне традиције на тему Сомбор - мој град у прошлости. Предвиђено време за рад било је два школска часа. На првом часу текао је разговор о старим грађевинама у нашем родном граду. Након тога смо посматрали фотографије старих зграда и записали њихова имена у свеску. Ученици су приступили илустровању зграде по избору. Колегиница и ја смо фотографисале настајање дечијих цртежа по етапама и повезале их у причу уз помоћ програма Photo Story (рад је прилогу).
4. У чему видите професионалну добит за себе?

За себе видим огромну професионалну добит. Осим тога што сам стекла велика знања у изради мултимедијалних презентација, она су ми отворила врата ка проширивању видика у области нових технологија. Лакше и брже повезујем стара знања са новим. Откривам нове програме и брже их савладавам. Знање примењујем у пракси. Све то ми омогућава да покажем своје квалитете и поспешим професионални развој. 
4.1 На основу чега сте то проценили?
 Брже и лакше се припремам за час. Прилози на часовима су ми много богатији. Часови су занимљивији и мени и ђацима. Учи се брже и лакше. Стално добијам нове идеје и желим да их применим. Добила сам признања од колега и свих који су погледали презентацију. Рад је освојио трећу награду на Републичком конкурсу „Виртуелни завичај“.
5. У чему видите добит за циљну групу (деца, ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

 Добит је многострука. Промовишем свој и ученички рад, као и име своје школе. Ученици се уче стрпљењу, прецизности и тачности у раду. Уче се критичком мишљењу у процесу процене свог и туђег рада. Стичу нова сазнања из историје свога града. Негује се стваралачки дух, изграђује љубав према лепом и развија самопоуздање.  
5.1 На основу чега сте то проценили? 

 Рад је освојио трећу награду на Републичком конкурсу „Виртуелни завичај“ у организацији Министарства спољне и унутрашње трговине и телекомуникација.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
   Семинар се одвијао преко интернета неколико недеља. Веома је добро осмишљен и вођен. Израда задатака се одвијала у етапама. За сваки задатак дато је довољно времена за израду, објашњења су била јасна. За све недоумице могло се обратити водитељима семинара, од којих је увек понеко био доступан. Они  су били изузетно предусретљиви и у сваком тренутку спремни да објасне и усмере ако је дошло до застоја у изради задатака. Задаци нису били лаки, али је задовољство при њиховом решавању било немерљиво.

   Слободно могу да кажем да ми је ово био један од најкориснијих семинара у досадашњој пракси.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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