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Назив рада: Обрада васпитних тема у дому ученика путем радионица
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Желела сам да стекнем вештине радионичарског рада, које бих примењивала у свом раду, јер је дом ученика идеална средина за реализацију радионица. Годинама уназад сам реализовала теме на овај начин, али сам хтела да се још усавршим на том пољу.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Имала сам већ увид у ефекте оваквог реализовања тема, али на семинару сам научила да их ставим у одређену форму, научила правила радионице, важне моменте, важност контролисања времена, уводне игрице и доста тога. Моје радионице су сад комплетније, професионалније.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Васпитачи у домовима ученика имају задатак да  у току школске године обраде са ученицима најмање 35 васпитних тема, на начин који ми сами изаберемо. Неке теме је немогуће обрадити путем радионица, али оне које могу тако да се реализују имају највише ефекта.
 На семинару сам научила значај МУДРОГ формулисања циљева, тј. да буду Мерљиви, Увремењени, Достижни, Реални и Одређени. Приликом дефинисања циља водимо се питањем ШТА?,  што подразумева да одредимо следеће елементе: промену коју желимо да постигнемо и циљну групу.
На семинару смо добили пример табеле, коју попуњавамо за сваку радионицу. Она садржи колоне: време, назив сегмента радионице, шта се планира постићи тим сегментом, шта се конкретно ради, потребна средства, одговорна особа. Та табела је скелет радионице. Редови су подељени на сегменте, са тачно назначеним временом.

Савладала сам технике радионичарског рада. То су: подела у мале групе, што је погодан начин да се сви укључе у рад (често се деле у току радионице више пута); затим игрице, оне су забавне, подижу енергију, обезбеђују квалитетну динамику, али су контрапродуктивне уколико немају осмишљен циљ или уколико се задају без јасних конструкциија, можемо их осмишљавати сами, али је много лакше користити већ постојеће, из приручника разних организација, које се баве радионицама; затим, анализа случаја (У дому се често догађају ситуације, које су на први поглед компликоване, које различити ученици различито процењују и које захтевају одређено решење. Такве ситуације су погодне за обраду на радионици, али је приликом њихове анализе неопходно заштити интегритет сваког ученика, водити рачуна да се нико не доведе у ситуацију где ће се, против своје воље, осећати изложено или прозвано пред читавом групом); предавање, предности су му што може да се контролише трајање и да се визуелно обогати, али може бити и досадно, да сувише подсећа на школу и атмосфера може бити нединамична; играње улога, што ученици највише воле, али захтева изузетно вођење, јер лако измиче контроли.
4. У чему видите професионалну добит за себе?

Ученице из групе добијамо од прве године, тако да можемо имати увид у то које смо теме са њима обрадили. На крају четврте године добијамо повратну информацију шта су запамтили, шта им је важно, на који начин су најлакше усвојили неку тему. Професионална добит ми је усавршавање у извођењу радионица, ради што бољег реализовања са ученицима, ради што већег ефекта. Радионице треба реализовати увек на неки други начин, а на овом семинару смо чули неколико примера, које можемо користити и у својим радионицама.
4.1 На основу чега сте то проценили?
Из разговора са матурантима. Чак сам после радионице Пословна комуникација, разговарала и са завршеним матурантима и дошла до сазнања да им је највише од свих видова помоћи око проналажења посла, највише помогла ова радионица.
5. У чему видите добит за циљну групу (деца, ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

Што се ученика тиче већ сам објаснила да је повратна информација да овај начин реализације теме даје највеће ефекте, тј. остаје им у сећању и примењују то што су на њој сазнали. У дому су колеге васпитачи подељени по активима везани за разред (нпр: актив прве године итд.). На нивоу актива се реализују теме, тако да васпитачи исте године присуствују реализацији осталих и могу да виде различите начине обраде теме и тако употпуне своје искуство.
5.1 На основу чега сте то проценили? 

После сваке реализације теме, анализирамо, тј вршимо евалуацију. На основу њих сам проценила да колеге, као и ја унапређују своје знање, присуствујући и укључујући се у реализацију других колега.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Семинар је био веома конструктиван, са много примера, са варијацијама на одређене конкретне случајеве у дому итд. 
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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