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Сазнали на семинару и применили у пракси
Основни подаци:
Име: 

Бранкица 
Презиме: 
Ристић
Сарадници (име и презиме):
· Александра Павловић – постављање изложбе

· Запослени у «Дому ученика средње ПТТ школе» који се баве васпитним радом, Домски парламент и чланови омладинске групе «КЦБ тим» (при «Културном центру Београда»).
Назив рада: 

Мућни главом 
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Зато што излази у сусрет нашим професионалним потребама. Искуство нам говори да је сваке године све више ученика који манифестују различите врсте проблема у понашању као што су: насилно понашање, крађa и злоупотреба психоактивних супстанци. Злоупотреба алкохола је најшире распрострањена. Забрињавају нас последице које препознајемо у домену здравља, безбедности и заштите интегритета свих ученика који станују у Дому.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?

На семинару су представљени примери добре праксе, од којих је на мене највећи утисак оставио пример седмичне кампање где се обезбеђује обухват свих заинтересованих страна у решавању неког проблема. Педагошко веће Дома је одлучило да направи План превенције злоупотребе алкохола међу ученицима Дома у школској 2013/14. години, а полазнa основa за израду плана је било истраживање Домског парламента о томе каква су искуства и какви су ставови ученика према конзумирању психоактивних супстанци. 
Семинар ме је мотивисао да предложим да у превентивни план интегришемо седмицу интензивне кампање у Дому у вези са злоупотребом алкохола у циљу додатног мотивисања ученика за ову важну тему. 
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
У седмици кампање сам организовала предавање о штетном дејству алкохола са дискусијом, а драмска секција је организовала пројекцију тематског филма са трибином. Централни догађај седмице је била изложба плаката „Мућни главом а не боцом“.
Изложба је организована на следећи начин:

Васпитачи су у оквиру свог васпитног рада обрађивали теме везане за алкохол и младе користећи различите методе и облике рада (по избору). Оно што су сви радили на исти начин је радионица прављења плаката. Израдa плаката је ималa такмичарски карактер, техника је била слободна а оцењивала се комуникативност садржаја плаката, креативност у реализацији и квалитет техничке израде. 
Инструкција за ученике на свим радионицама је била иста: „Ви сте представници маркетиншке фирме која је ангажована у великој акцији борбе против злоупотребе алкохола. Циљна група су млади од 15-19 година. Треба да направите упечатљив плакат који ће утицати на средњошколце да размисле о томе да ли им користи то што конзумирају алкохол. Имате потпуну слободу у налажењу пута до своје циљне групе – да ли ће акценат бити на тексту, илустрацији или на нечем другом, на вама је да одлучите. Слоган кампање је МУЋНИ ГЛАВОМ А НЕ БОЦОМ. Срећно!“
Жири који је оцењивао плакате је био састављен од младих окупљених у „Културном центру Београда“ – „КЦБ тим“. Њихова мисија је популарисање уметничког изражавања међу младима и организовање стваралачких радионица, изложби, концерата и сл. Основна идеја је била да се добије компетентан и непристрасан жири, али и да се промовишу млади креативни људи који своје слободно време користе на квалитетан начин. 

Изложба је изазвала поприлично интересовање ученика, нарочито што су плакати били веома интересантни и необични, уз то је и оплемењен изглед Дома, али то нису били једини ефекти: 
· На иницијативу ученика организовали смо и радионицу вршњачке едукације за ученике ОШ „Јован Поповић“ и тако додали још једну компоненту читавој акцији.

· Постери су били декор позоришне представе у извођењу драмске секције ученика Дома

· Постери су након годину дана донирани Клиничком одељењу за старије пацијенте (14-18) при Клиници за психијатријске болести „Лаза Лазаревић“ у Београду.

4. У чему видите професионалну добит за себе?
Највећа добит је у унапређењу тимског рада и сарадње са колегама и јачању доживљаја професионалне компетенције. Добит је и у интересовању медија и у унапређењу видљивости моје установе и оног чиме се бавимо. Прилог о изложби је снимио Танјуг, гостовали смо у Јутарњем програму РТС-а, а информација је била присутна у свим најважнијим електронским и писаним медијима у Србији.
4.1 На основу чега сте то проценили?
На основу тога што се побољшала сарадња са колегама и интересовање медија за нашу установу.
5. У чему видите добит за циљну групу (деца, ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?
· Ученици су стекли додатна знања о штетном дејству алкохола и унапредили вештине одупирања притиску вршњака. Преиспитали су своје штетне навике и препознали здраве животне стилове као алтернативу.

· Родитељи су добили могућност да преиспитају своје ставове у вези са коришћењем алкохола и да препознају Дом као место где се води адекватна брига о њиховој деци.. 

· Колеге су унапредиле тимски рад у установи и вештине интерактивног рада у васпитној групи.

· Установа је повећала видљивост у локалној средини и препозната као место где се одговорно ради са адолесцентима.
5.1 На основу чега сте то проценили? 

· На основу укупног броја ученика који су партиципирали у активностима током недеље интезивне кампање (то су били сви ученици Дома)

· На основу одговора ученика у анкетном испитивању «Задовољство ученика организацијом живота и рада у Дому ученика средње ПТТ школе током школске 2013/14».

· На основу усмене повратне информације ученика и њихових родитеља.

· На основу повратне информације колега и појачаног степена тимског рада у установи.

6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Семинар су водиле три водитељке различитих врста занимања, што је омогућило да се проблему рада са децом која испољавају проблеме у понашању приступи из сасвим различитих углова и да се добије комплетнија слика здравствених, психолошких и социјалних аспеката овог проблема. 
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