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Сазнали на семинару и применили у пракси
Сазнали на семинару методе активно орјентисане наставе и применили у пракси

Основни подаци:
Име: Весна
Презиме: Петровић
Сарадници (име и презиме):
Назив рада: Мењачки послови 
1. Зашто сте се определили за овај семинар
Определила сам се за овај семинар због осавремењивања наставе, развијања компетенција, стицања нових знања и вештина.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
На семинару сам: упознала методе активно-оријентисане наставе и развила  методске компетенције, схватила улогу и значај метода у настави као и могућност примене на конкретним наставним садржајима.

На семинару сам кроз рад и примере имала прилику да упоредим и проценим које методе могу и на који начин применити приликом извођења наставе.
Имала сам прилику да упознам значај рада у групи, ради стицања социјалних компетенција. Са великим ентузијазмом и успехом примењујем стечена знања у реализацији наставе. У свом раду користим методе активно-орјентисане наставе.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Све више користим у раду: групни рад, рад у пару, кооперативно учење и методе активно-орјентисане наставе. Код ученика се развија функционално знање.
Тестови које дајем ученицима садрже задатке знања, ситуацијске задатке и задатке случајеве. Кроз примере из праксе ученици највећи део градива науче на часу.
4. У чему видите професионалну добит за себе?

Упознала сам методе актино-орјентисане наставе и могућност примене на конкретним наставним садржајима.
Усвојила сам теоријску основу за израду ситуација за учење и правила за конструисање ситуацијских задатака (структурисаних и неструктурисаних). Креирам ситуације за учење и ситуацијске задатке.
Упознала сам се са одликама активно-оријентисане наставе уз развијање компетенција за препознавање добре наставе, вештина комуникације, презентације и визуелизације у настави.

На семинару сам кроз рад и примере имали прилику да упоредим и проценим колико се знања усваја пасивним слушањем предавача, а колико кроз активно слушање.
Упознала сам методе активно-оријентисане наставе, као и значај рада у тиму, ради стицања социјалних компетенција.
4.1 На основу чега сте то проценили?
Знања са семинара су применљива у настави. Ученици су задовољнији наставом и мотивисанији за рад. Резултати ученика су све бољи.
5. У чему видите добит за циљну групу (деца, ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?

Развијају се код ученика стручне, методске и социјалне компетенције. 
Од ученика не тражим да репродукују садржаје наставног програма, већ да умеју да их примене у релеватним ваншкoлским ситуацијама. 
Циљ ми је да ученици буду функционално писмени тј. знају да протумаче контекст у оквиру којега је неки податак дат, схвате и доведу ствари у одређену везу, користе научено знање у различитим ситуацијама.
5.1 На основу чега сте то проценили? 

Ученици су активнији на часу и мотивисанији за рад. Резултати ученика су бољи. Усвојена знања су применљива. На примерима из живота ученици лакше усвајају градиво.
Циљ ми је да се ученици суоче са ситуацијом из праксе  и да се на тај начин усмере на практично савладавање проблема из праксе (живота), а не само на теоријско усвајање знања.

6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Семинар би препоручила свима јер се на њему упознају методе актино-орјентисане наставе и могућност примене на конкретним наставним садржајима. Знања стечена на семинару су применљива у настави.
Рад лекторисао наставник српског језика и књижевности у Економској школи у Нишу Аризановић Оливера.
Прилог који поткрепљује Ваш рад, доставите уз формулар.
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