Сазнали на семинару и применили у пракси
Назив рада:
Савремени драмски приступ у настави српског језика и књижевности и улога драмске секције у образовном процесу
( Рад на представи „ Ко да буде председник“ )
Основни подаци:

Име: Сандра
Презиме: Ђорђевић
1. Зашто сте се определили за овај семинар?
Као професор српског језика често долазим  у ситуацију да, иако нисам ни редитељ, ни сценариста, спремам приредбу или представу. Како на факултету нисам учила ништа слично, пожелела сам да чујем савете стручњака. Драматизација је део наставе који деца свих генерација просто обожавају и често су бољи у импровизацијама на часу него у представама које наменски спремају са наставницима јер деца, баш као и одрасли, највише дају када нису притиснути оквирима и ограничењима.
2. Како су стечена знања/вештине са семинара подстакли промене у Вашем раду?
Променила сам угао гледања на припрему ученика – глумаца и реализацију идеје, што је из низа практичних разлога најчешће изостављено у току припреме школске представе. Оне се раде  у много краћем року и самим тим непрофесионалније.Вежбе изговора разних гласова, речи, склопова речи, оријентације у простору( на сцени), позиција глумца кад је сам, кад је у дијалогу, полилогу, важност епизодних улога и сл. изостају у току припреме школске преставе у недостатку простора и времена за рад.
3. Опишите начине и облике примене знања/вештина стечених на семинару и остварене ефекте.
Коришћене су говорне вежбе,вежбе покрета( лик у огледалу и сл.),  сценски покрет, игре концентрације, имитације, импровизације, разне методе сажимања радње, које су виђене и демонстриране на семинару Савремени драмски приступ у настави српског језика и књижевности и улога драмске секције у образовном процесу (каталошки бр.023)
4. У чему видите професионалну добит за себе?

 
У раду са децом доживела сам лепе тренутке и успехе на такмичењима из језика,   смотри рецитатора, литерарним конкурсима, као уредник редакције школског листа, као одељењски старешина, организатор свечаних академија. Зашто се не опробати и у улози редитеља. 
4.1 На основу чега сте то проценили?
Ученици су стекли веће поверење у мене и школу као институцију у којој се брине о њиховој слободној вољи и потреби да се искажу и мимо програма и радног времена.Поред српског језика предавала сам скоро свим ученицима школе Грађанско васпитање и на тим часовома су се ученици јављали сами да кажу своје мишљење о представи, глумцима, подели улога, занимљивим решењима, као и да дају неке своје занимљиве предлоге. Онда је уследио позив Центра за културу да се представа одржи и за ученике средњих школа, што није била пракса пре тога. Наши гости на Дан Светог Саве били су и колеге из Сремских Карловаца. Веома им се допала представа и позвали су нас да је изведемо код њих у школи јер имају специјалну салу за те сврхе, а родитељи су понудили неопходна средства.
5. У чему видите добит за циљну групу (деца, ученици, колеге, родитељи...) са којом сте радили ?
Ученици су осетили чар успеха који је уследио након вредног, дуготрајног, креативног рада и дружења, добили су аплауз признања од ученика целе школе, директорке, наставнка. Научили су да лепше изговарају речи, да у сваком тренутку размишљају о томе како их публика види и чује, да сарађују и испомажу се на сцени. Научили су да се снађу кад погреше, да заволе и цене негативне и епизодне улоге, да без предрасуда бирају најбоља решења. Тимски рад, вредновање добрих ђака,неговање пријатељства, могућност избора,борба против насиља, рад као средство против доколице и деструктивности, могућност да се сви искажу у ономе у чему су најбољи, поверење, доследност, признање правих вредности, чак и рециклажа као вид очувања природних ресурса.Ово је уједно и најбољи начин да родитељи експлицитно виде чиме се све њихова деца баве у школи.Како је мана наших школских представа то што после огромног труда она падне у заборав, постављена је и на сајт школе да  би је на неки начин можда искористиле заинтересоване колеге из других школа, а представа ће наставити да живи тако што ће је неки други учници освежити или подмладити.
5.1 На основу чега сте то проценили? 

Млађи су запамтили неке реплике и изговарали их у време одмора, а нема ученика који није певушио „Eternal Flame“ и музичку тему из филма Бриљантин,  коју је једна ученица певала у представи. Директорка школе је глумце из представе наградила излетом до манаситра Св. Стефан у Липовцу који се традиционално реализује на крају школске године за чланове хора, оркестра и спортисте. Публика( ученици) је одлично прихватила представу. Док је трајала, једино што се могло чути из крцатог партера и балкона јесу аплаузи подршке глумцима у ритму музике из представе.
6. Шта бисте нам још рекли/написали о семинару, а нисмо Вас питали? 
Пар сценских вежби, у извођењу колега и ученика нишких школа, у појединим моментима, не само да су нас довели до суза и потпуно опустили него су нам дали идеје како да код ученика развијамо таленат за глуму, кад љубав и интересовање већ постоје.
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